



ಶ್ರೀ ಸುಬ್ರಮಣ್ಯೇಶ್ವರ ಕೋ-ಆಪರೇಟಿವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಲಿಮಿಟೆಡ್

**SREE SUBRAMANYESWARA
CO-OPERATIVE BANK LIMITED**

SUBCO BANK - EVERYONE'S BANK

ಆಡಳಿತ ಕಛೇರಿ : 'ರಜತ ಭವನ', ನಂ. 106, ಆರ್.ವಿ. ರಸ್ತೆ
ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಪುರಂ, ಬೆಂಗಳೂರು-560 004

2020-2021ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ನಡೆದ
51ನೇ ವಾರ್ಷಿಕ ಮಹಾಸಭೆಯ ನಡವಳಿಕೆಗಳು
ಮತ್ತು
2021-2022ನೇ ಸಾಲಿನ
ಪರಿಶೋಧಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಲೆಕ್ಕಪತ್ರಗಳ
ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನಾ ವರದಿ

"Rajatha Bhavana", No. 106, R.V. Road, Visveswarapuram
BENGALURU - 560 004



ಶ್ರೀ ಸುಬ್ರಮಣ್ಯೇಶ್ವರ ಕೋ ಆಪರೇಟಿವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಲಿ.,

ನಂ.106, ರಜತ ಭವನ, ಆರ್.ವಿ.ರಸ್ತೆ, ವಿ.ವಿ.ಪುರಂ. ಬೆಂಗಳೂರು-560 004.

ದಿನಾಂಕ 16.12.2021 ರ ಗುರುವಾರದಂದು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 11.00 ಗಂಟೆಗೆ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆಡಳಿತ ಕಛೇರಿಯಿಂದ ವಿಡಿಯೋ ಕಾನ್ಫರೆನ್ಸ್ / ವರ್ಚುವಲ್ ಮೀಟಿಂಗ್ ಮೂಲಕ ನಡೆದ ಬ್ಯಾಂಕಿನ 2020-2021ನೇ ಸಾಲಿನ 51ನೇ ವಾರ್ಷಿಕ (ವರ್ಚುವಲ್) ಮಹಾಸಭೆಯ ನಡವಳಿಕೆಗಳು

ಲಾಗಿನ್ ಮೂಲಕ ಹಾಜರಾದ ಸದಸ್ಯರ ಸಂಖ್ಯೆ : 3485

ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರಾದ ಶ್ರೀ ಬಿ.ಆರ್.ನಾಗರಾಜರವರು ಮಾತನಾಡಿ, ಬ್ಯಾಂಕಿನ 51ನೇ ವಾರ್ಷಿಕ ಮಹಾಸಭೆಯನ್ನು ಹಿಂದಿನ ವರ್ಷದಂತೆ ಈ ವರ್ಷವೂ ಸಹ ವಿಡಿಯೋ ಕಾನ್ಫರೆನ್ಸ್ / ವರ್ಚುವಲ್ ಮೀಟಿಂಗ್ ಮೂಲಕ 11-00 ಗಂಟೆಗೆ ಸರಿಯಾಗಿ ಪ್ರಾರಂಭ ಮಾಡುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಿ, ಎಲ್ಲರೂ ಲಾಗಿನ್ ಆಗಬೇಕೆಂದು ವಿನಂತಿಸಿ, ಲಾಗಿನ್ ಆಗಿರುವ ಸನ್ಮಾನ್ಯ ಸದಸ್ಯರುಗಳಿಗೆ ಮತ್ತು ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮುಖಾಮುಖಿ ಚರ್ಚಿಸಿ ಮಾತನಾಡಲು ಅವಕಾಶದ ಲಿಂಕ್ ಪಡೆದು, ವಿಶೇಷ ಲಾಗಿನ್ ಆಗಿರುವ ಮಾನ್ಯ ಸದಸ್ಯರುಗಳಿಗೆ ಸ್ವಾಗತವನ್ನು ಕೋರಿ, 51ನೇ ವಾರ್ಷಿಕ ವರ್ಚುವಲ್ ಮಹಾಸಭೆಗೆ ಅಗತ್ಯವಿರುವಷ್ಟು ಕೋರಂ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಸದಸ್ಯರು ಲಾಗಿನ್ ಆಗಿರುವುದರಿಂದ ವರ್ಚುವಲ್ ಮಹಾಸಭೆಯನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸುತ್ತಿರುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಿ, ಎಲ್ಲರನ್ನೂ ಸಭೆಗೆ ಸ್ವಾಗತಿಸಿ, ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸಂಸ್ಥಾಪಕರು ಹಾಗೂ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಡಾ: ಕೆ.ಎಂ.ರಂಗಧಾಮ ಶೆಟ್ಟಿಯವರು ಇಂದಿನ ಮಹಾಸಭೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯನ್ನು ವಹಿಸಿ ಸಭೆಯನ್ನು ನಡೆಸಿಕೊಡುವಂತೆ ಕೋರಿದ ಮೇರೆಗೆ ಅವರ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ಸಭೆಯು ಪ್ರಾರಂಭವಾಯಿತು.

1. ಪ್ರಾರ್ಥನೆ:

ಮೊದಲಿಗೆ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿಯವರಿಂದ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆರಾಧ್ಯ ದೈವ ಶ್ರೀ ಸುಬ್ರಮಣ್ಯೇಶ್ವರ ಸ್ವಾಮಿಗೆ ಜ್ಯೋತಿ ಬೆಳಗಿಸಲಾಯಿತು. ಸಿಬ್ಬಂದಿಯವರು ಶ್ರೀ ವಿನಾಯಕ ಸ್ವಾಮಿಯನ್ನು ಕುರಿತು ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಮಾಡಿದರು, ನಂತರ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸ್ಥಾಪನೆ, ಹಿನ್ನೆಲೆ, ಧೈಯ ಹಾಗೂ ಸಾಧನೆಗಳನ್ನೊಳಗೊಂಡ ಸಮೂಹ ಗಾನವನ್ನು ಸುಶ್ರಾವ್ಯವಾಗಿ ಹಾಡಿದ ನಂತರ, ಮಹಾಸಭೆಯ ಕಾರ್ಯಕಲಾಪಗಳನ್ನು ಆರಂಭಿಸಲಾಯಿತು.

2. ಸ್ವಾಗತ ಭಾಷಣ:

ಸಭೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯನ್ನು ವಹಿಸಿದ್ದ ಡಾ:ಕೆ.ಎಂ.ರಂಗಧಾಮ ಶೆಟ್ಟಿ ಯವರು ಸನ್ಮಾನ್ಯ ಸಹೃದಯ ಸದಸ್ಯ ಬಂಧುಗಳನ್ನು, ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಶ್ರೀ ಡಿ.ಆರ್.ವಿಜಯಸಾರಥಿ ಯವರನ್ನು, ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿಯ ಮಿತ್ರ ನಿರ್ದೇಶಕರುಗಳನ್ನು, ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರನ್ನು ಇಂದಿನ ಬ್ಯಾಂಕಿನ 2020-2021ನೇ ಸಾಲಿನ 51ನೇ ವರ್ಷದ ವಾರ್ಷಿಕ ಮಹಾಸಭೆಗೆ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿಯ ಪರವಾಗಿ ಮತ್ತು ವೈಯಕ್ತಿಕವಾಗಿ ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಹೃತ್ಪೂರ್ವಕವಾದ ಸ್ವಾಗತವನ್ನು ಕೋರಿದರು. ಬ್ಯಾಂಕು 2020-2021ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿಯೂ ಸಹ ವ್ಯವಹಾರಗಳನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಿ, ತಮ್ಮೆಲ್ಲರ ಸಹಕಾರ, ಉತ್ತೇಜನ, ಪ್ರೋತ್ಸಾಹದಿಂದ ಇಂದು ಸದರಿ ಸಾಲಿನ ವಾರ್ಷಿಕ ಮಹಾಸಭೆಯನ್ನು ನಡೆಸುತ್ತಿದ್ದೇವೆ. ಇದುವರೆಗೆ ಸುಮಾರು 49 ವರ್ಷಗಳ ಕಾಲ ಕಲ್ಯಾಣ ಮಂಟಪದಲ್ಲಿ ವೈಭವಯುತವಾಗಿ ಆಚರಿಸಿಕೊಂಡು ಬಂದ ವಾರ್ಷಿಕ ಮಹಾಸಭೆಯು ಕಳೆದ ವರ್ಷದಿಂದ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿಯ ಸಭಾ ಕೊಠಡಿಗೆ ಸೀಮಿತವಾಗಿದೆ. ಇದಕ್ಕೆ ಕಾರಣ ತಮಗೆಲ್ಲಾ ತಿಳಿದಿರುವಂತೆ ಕೋವಿಡ್-19. ಇದರ ನಿಯಂತ್ರಣ ಮತ್ತು ರೋಗ ಹರಡುವುದನ್ನು ತಡೆಗಟ್ಟುವ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ

ಇಂದು ಬ್ಯಾಂಕಿನ 51ನೇ ವಾರ್ಷಿಕ ಮಹಾಸಭೆಯನ್ನು ಸರ್ಕಾರವು ಅನುಮತಿಸಿರುವಂತೆ ವಿಡಿಯೋ ಕಾನ್ಫರೆನ್ಸ್ / ವರ್ಚುವಲ್ ಮೀಟಿಂಗ್ ಮೂಲಕ ನಡೆಸಲಾಗುತ್ತಿದೆಯೆಂದು ತಿಳಿಸಬಯಸುತ್ತೇನೆ.

ಈ ವರ್ಷ ಕೋವಿಡ್-19ರ ಎರಡನೇ ಅಲೆಯು ತೀವ್ರತರವಾಗಿದ್ದ ಕಾರಣ ನಮ್ಮ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಹಲವಾರು ಸದಸ್ಯರು, ಗ್ರಾಹಕರು, ಮಾಜಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಹಾಗೂ ಮೂರು ಜನ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯವರು ಸಹ ಕೋವಿಡ್ ಹೆಮ್ಮಾರಿಗೆ ಬಲಿಯಾಗಿದ್ದು ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಶ್ರದ್ಧಾಂಜಲಿಯನ್ನು ಅರ್ಪಿಸುತ್ತೇನೆ.

ಕೋವಿಡ್-19ರ ವೈರಾಣುವಿನ ದುಷ್ಪರಿಣಾಮವು 2019-2020ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಒಂದೆರಡು ತಿಂಗಳು ಭಾದಿಸಿದ್ದರೆ, 2020-2021ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ವರ್ಷಪೂರ್ತಿ 1ನೇ ಅಲೆ, 2ನೇ ಅಲೆಯ ಮೂಲಕ ವ್ಯಾಪಕವಾಗಿ ಹರಡಿ ಜಾಗತಿಕ ಪಿಡುಗಾಗಿ, ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರವು ಲಾಕ್‌ಡೌನ್ ಘೋಷಿಸಿದ ಪರಿಣಾಮ ಜನತೆಯ ದೈನಂದಿನ ಜೀವನದ ಮೇಲೆ, ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯ ವ್ಯಾಪಾರ ವಹಿವಾಟಿನ ಮೇಲೆ, ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಮೇಲೆ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರಿದ ಕಾರಣ ಇಡೀ ಅರ್ಥವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಮೇಲೆ ಪ್ರತಿಕೂಲ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರಿದ ಕಾರಣ ಆರ್ಥಿಕ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳು ಕುಂಠಿತವಾಗಿ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ವಲಯದ ಬೆಳವಣಿಗೆಗೆ ಹಿನ್ನಡೆಯಾಗಿದೆ. ಇದರಿಂದಾಗಿ ನಮ್ಮ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸಾಲ ವಸೂಲಾತಿಯಲ್ಲಿಯೂ ಸಹ ತೀವ್ರ ಹಿನ್ನಡೆಯಾದ ಕಾರಣ ಸಾಧಾರಣ ಲಾಭ ಗಳಿಸಿದ್ದು, ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿಯು ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸೂಚನೆಯನ್ವಯ ವರದಿ ಸಾಲಿಗೆ ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ಘೋಷಿಸದೆ ಕಾನೂನುಬದ್ಧವಾಗಿ ಲಾಭ ವಿಲೇವಾರಿ ಮಾಡಲು ಸೂಚಿಸಿದೆ.

ಕಳೆದ 51 ವರ್ಷಗಳಿಂದ ನಿಮ್ಮೆಲ್ಲರ ಸಹಕಾರದಿಂದ ಬ್ಯಾಂಕು ಪ್ರಗತಿಪಥದಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿದ್ದು, ಆರಂಭದಿಂದ ಇಲ್ಲಿಯವರೆವಿಗೂ ಲಾಭದಾಯಕವಾಗಿ ಮುನ್ನಡೆಯುತ್ತಿದೆ. ಸಹಕಾರಿ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಲ್ಲಿ ಅತಿ ಹೆಚ್ಚು ಅಂದರೆ ಶೇ.25ರ ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ನೀಡಿದ ಹೆಗ್ಗಳಿಕೆ ನಮ್ಮ ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಸಲ್ಲುತ್ತದೆ. ನಂತರ ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕು, ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನಿಧಿಗಳನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಿಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಿ, ವಿವೇಕಯುತ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಆಗಿ ವರ್ತಿಸುವಂತೆ ಸೂಚಿಸಿದ ಮೇರೆಗೆ ನಂತರದ ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ಪ್ರಮಾಣವನ್ನು ಇಳಿಸಲಾಯಿತು. ಆದರೆ ಕಳೆದ 2019-2020ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಕೆಲವು ಸಹಕಾರಿ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ಆರ್ಥಿಕತೆಯಲ್ಲಿ ಉಂಟಾದ ವ್ಯತ್ಯಯಗಳಿಂದಾಗಿ, ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕು ನಿರ್ಬಂಧ ಹೇರಿದ್ದರಿಂದ ಹಾಗೂ 2020-2021ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ನಿವ್ವಳ ಎನ್.ಪಿ.ಎ. ಪ್ರಮಾಣವು ಶೇಕಡ 10 ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿಗೆ ಇರುವುದರಿಂದ ಸದರಿ ಸಾಲಿಗೆ ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ಘೋಷಣೆ/ಪಾವತಿ ಮಾಡದಂತೆ ಸೂಚಿಸಿರುವುದರ ಮೇರೆಗೆ ಈ ಎರಡೂ ಸಾಲುಗಳಲ್ಲಿ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ನೀಡಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಇದು ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿಗೆ ತುಂಬಾ ನೋವುಂಟುಮಾಡಿದೆ. ಮುಂದಿನ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ನೀಡಲೇಬೇಕೆಂಬ ಭರವಸೆಯೊಂದಿಗೆ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸಲಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ಕೊಟ್ಟೇಕೊಡುತ್ತೇವೆ. ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಸಾಲ ಸೌಲಭ್ಯವನ್ನು ಪಡೆದಿರುವ ಸನ್ಮಾನ್ಯ ಸದಸ್ಯರು ದಯಮಾಡಿ ತಮ್ಮ ಸಾಲಗಳನ್ನು ಅವಧಿಯೊಳಗೆ ಸರಿಯಾಗಿ ಪಾವತಿಸಿದ್ದಲ್ಲಿ ಅದು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಮತ್ತು ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ನೀಡಲು ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಹಕಾರಿಯಾಗುತ್ತದೆ ಹಾಗೂ ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯರು ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ದೊರೆಯುವ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಪಡೆಯುವ ಮೂಲಕ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ವ್ಯವಹಾರಗಳಲ್ಲಿ ಸಕ್ರಿಯವಾಗಿ ಭಾಗವಹಿಸುವ ಮೂಲಕ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಪ್ರಗತಿಗೆ ಸಹಕಾರ ನೀಡಬೇಕೆಂದು ಕೋರುತ್ತೇನೆ.

ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರವು ಸಾಲಗಳಿಗೆ ಮೊರಾಟೋರಿಯಂ ಅವಧಿ ಘೋಷಿಸಿರುವುದರ ಜೊತೆಗೆ MSME ಉದ್ಯಮಿಗಳಿಗೆ ಹಲವು ಆರ್ಥಿಕ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಗಳನ್ನು ಘೋಷಿಸುವ ಮೂಲಕ ಆರ್ಥಿಕತೆಯ ಪುನಶ್ಚೇತನಕ್ಕೆ ಮುಂದಾದ ಕಾರಣ ವ್ಯವಹಾರಗಳು ಪುನರ್ ಆರಂಭಗೊಂಡು ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಬೆಳವಣಿಗೆಗೆ

ಸಹಕಾರಿಯಾಗಿದೆ. ಕೋವಿಡ್-19ರ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಬಡ್ಡಿ ಮೇಲಿನ ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ಸಾಲಗಾರರಿಗೆ ವಾಪಸ್ ನೀಡುವ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕು ನಿರ್ದೇಶಿಸಿದ ಮೇರೆಗೆ ನಮ್ಮ ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿಯೂ ಸಹ 2290 ಸಾಲಗಾರರುಗಳ ಖಾತೆಗಳಿಗೆ ಸುಮಾರು 15 ಲಕ್ಷ 3 ಸಾವಿರ(ರೂ.15.03ಲಕ್ಷಗಳ) ಎಕ್ಸಗ್ರೇಷಿಯಾವನ್ನು ನೀಡಲಾಗಿದ್ದು, ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಇದು ಹೆಚ್ಚಿನ ಅನುಕೂಲವಾಗಿದೆ.

ಬ್ಯಾಂಕಿನ 25 ವರ್ಷಗಳ ಸಂಭ್ರಮವನ್ನು “ಬೆಳ್ಳಿ ಹಬ್ಬ”ವಾಗಿ ನಗರದ ಲಾಲ್‌ಬಾಗ್‌ನಲ್ಲಿ ಅದ್ದೂರಿಯಾಗಿ ಆಚರಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಅದೇ ರೀತಿ 50 ವರ್ಷಗಳ ಸಂಭ್ರಮವನ್ನು “ಸುವರ್ಣ ಮಹೋತ್ಸವ”ವಾಗಿ ಹಿಂದಿನ ವರ್ಷವೇ ಆಚರಿಸಬೇಕಾಗಿದ್ದು, ಕೋವಿಡ್-19ರ ಕಾರಣದಿಂದ ಮುಂದೂಡಲಾಯಿತು. ಈಗ ಎಲ್ಲವೂ ಸರಿ ಹೋಗುತ್ತಿರುವುದರಿಂದ, 2022ರ ಜೂನ್ ಆಧವಾ ಜುಲೈ ಮಾಸದಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ “ಸುವರ್ಣ ಮಹೋತ್ಸವ”ವನ್ನು ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಜಾಗದಲ್ಲಿ ಅದ್ದೂರಿಯಾಗಿ ಆಚರಿಸಲಾಗುವುದು ಹಾಗೂ ಇದರ ನೆನಪಿಗಾಗಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಶಾಖೆಗೆ ಇನ್ನೊಂದು ಸ್ವಂತ ಕಟ್ಟಡವನ್ನು ಹೊಂದುವ ಆಲೋಚನೆಯಿದ್ದು, “ಸುವರ್ಣ ಮಹೋತ್ಸವ”ದ ಅಂಗವಾಗಿ ಸನ್ಮಾನ್ಯ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಕಾನೂನಿನ ಇತಿಮಿತಿಯೊಳಗೆ ಉತ್ತಮ ಉಡುಗೊರೆಯನ್ನು ಸಹ ನೀಡಲಾಗುವುದೆಂದು ತಿಳಿಸಲು ಸಂತೋಷವಾಗುತ್ತದೆ.

ಪ್ರಸ್ತುತ ಆರ್ಥಿಕ ರಂಗದಲ್ಲಿ ಡಿಜಿಟಲೀಕರಣವು ಪ್ರಮುಖ ಪಾತ್ರ ವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದು, ನಮ್ಮ ಬ್ಯಾಂಕು ಸಹ ಇದಕ್ಕೆ ಒತ್ತು ನೀಡಿ, ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ/ಗ್ರಾಹಕರಿಗೆ ಉತ್ತಮವಾದ ಮತ್ತು ಗುಣಮಟ್ಟದ ಸೇವೆಯನ್ನು ಶೀಘ್ರವಾಗಿ ಒದಗಿಸುವ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಸಂಪೂರ್ಣ ಗಣಕೀಕೃತಗೊಳಿಸಿ, ಕೋರ್ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಮೆ: ಇಫ್ತಾಸ್ ಸಂಸ್ಥೆಯು ಒದಗಿಸಿದ್ದ ಸಾಫ್ಟ್‌ವೇರ್ ಅಳವಡಿಸಿದ್ದು, ಇದಕ್ಕೆ ಪೂರಕವಾಗಿ ಹೊಸ ಆವೃತ್ತಿಯ ಕಂಪ್ಯೂಟರ್‌ಗಳನ್ನು ಸಹ ಖರೀದಿಸಿ ಅಳವಡಿಸಲಾಗಿದೆ. ಹಣ ವರ್ಗಾವಣೆಯ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳಾದ NEFT/RTGS ಗಳನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಶಾಖೆಗಳ ಮೂಲಕ ನೇರವಾಗಿ ಮಾಡಬಹುದಾಗಿದ್ದು, ಬ್ಯಾಂಕು ಕ್ಲಿಯರಿಂಗ್ ಹೌಸ್‌ನ ನೇರ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಹೊಂದಿದ್ದು, CTS (Cheque Truncation System) ಮೂಲಕ ಚೆಕ್‌ಗಳನ್ನು ಹಾಗೂ NACH (National Automated Clearing House) ಮೂಲಕ ECS (Electronic Clearing System) ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದು, ವ್ಯವಹಾರಗಳನ್ನು ಜಾಲಾಧಾರಿತ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಮೂಲಕ ಕ್ಷಿಪ್ರವಾಗಿ ಪಡೆಯಬಹುದಾಗಿದೆ. ಜೊತೆಗೆ ಅತಿ ಶೀಘ್ರದಲ್ಲಿಯೇ AXIS BANK ನವರ ಸಹಯೋಗದೊಂದಿಗೆ ATM ಮತ್ತು Rupay Card ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಚಾಲನೆಗೊಳಿಸಲಾಗುವುದು.

ಮೆ: ಇಫ್ತಾಸ್ ಸಂಸ್ಥೆಯವರು ದಿನಾಂಕ 18-11-2021ರ ಪತ್ರದ ಮೂಲಕ ಸಿ.ಬಿ.ಎಸ್. ಸೇವೆಯನ್ನು ದಿನಾಂಕ 31-03-2022ರವರೆಗೆ ಮಾತ್ರ ಒದಗಿಸುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದು, ನಂತರದ ಸಿ.ಬಿ.ಎಸ್. ಸೇವೆಗೆ ಬದಲಿ ಸಾಫ್ಟ್‌ವೇರ್ ಸಂಸ್ಥೆಯನ್ನು ಹುಡುಕಿಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ತಿಳಿಸಿರುವುದರ ಮೇರೆಗೆ, ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿಯು ಈಗಾಗಲೇ ಹೊಸ ಸಿ.ಬಿ.ಎಸ್. ಸಾಫ್ಟ್‌ವೇರ್ ಅಳವಡಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಕಾರ್ಯೋನ್ಮುಖವಾಗಿದ್ದು, ದಿನಪತ್ರಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಜಾಹೀರಾತು ನೀಡಿದ್ದ ಮೇರೆಗೆ ಹಲವಾರು ಉನ್ನತ ಸಾಫ್ಟ್‌ವೇರ್ ಕಂಪನಿಗಳು ಸಿ.ಬಿ.ಎಸ್. ಸಾಫ್ಟ್‌ವೇರ್ ಅನ್ನು ಒದಗಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ತಮ್ಮ ಟೆಂಡರ್‌ಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಸದರಿ ಟೆಂಡರ್‌ಗಳನ್ನು ದಿನಾಂಕ 18-12-2021ರಂದು ತೆರೆಯುವುದಾಗಿದ್ದು, ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಉತ್ತಮವಾದ ಸಿ.ಬಿ.ಎಸ್. ಸಾಫ್ಟ್‌ವೇರ್ ಅನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡು, ಅಳವಡಿಸುವ ಮೂಲಕ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ/ಗ್ರಾಹಕರಿಗೆ ಸದ್ಯ ನೆಟ್ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಹೊರತುಪಡಿಸಿ, ATM, Mobile Banking, Digital Payment ಗಳಾದ UPI, ABPS, BBPS, NPS ಮುಂತಾದ ಉತ್ಕೃಷ್ಟವಾದ ಸೇವೆಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಲು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯನ್ನೇ ತನ್ನ ಗುರಿಯಾಗಿಸಿಕೊಂಡಿರುವ /ಮೂಲಮಂತ್ರವಾಗಿಸಿಕೊಂಡಿರುವ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿಯು, ಇಂದಿನ ಈ ಮಹಾಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆರ್ಥಿಕ ಅಂಕಿ ಅಂಶಗಳೊಂದಿಗೆ 2020-2021ನೇ ಸಾಲಿನ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿಯ ವಾರ್ಷಿಕ ವರದಿಯನ್ನು, ಶಾಸನಬದ್ಧ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಕರಿಂದ ಪರಿಶೋಧಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಲೆಕ್ಕಪತ್ರಗಳನ್ನು ಹಾಗೂ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಉಪನಿಯಮ (ಬೈಲಾ)ಗಳಿಗೆ ತಿದ್ದುಪಡಿಗಳನ್ನು ಸೂಚಿಸಿ, ಆಡಳಿತಾತ್ಮಕವಾದ ಹಲವಾರು ವಿಷಯಗಳನ್ನು ತಮ್ಮ ಮುಂದೆ ಮಂಡಿಸುತ್ತಿದ್ದೇವೆ, ದಯವಿಟ್ಟು ಈ ಎಲ್ಲಾ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಚರ್ಚಿಸಿ, ಮಂಜೂರಾತಿಯನ್ನು ನೀಡಬೇಕಾಗಿ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿ, ತಮ್ಮ ಅತ್ಯುತ್ತಮವಾದ ಸಲಹೆ ಸೂಚನೆಗಳನ್ನು ನೀಡುವ ಮೂಲಕ ಬ್ಯಾಂಕು ಇನ್ನೂ ಊರ್ಧ್ವ ಮುಖವಾಗಿ ಬೆಳೆಯಲು ಸಹಕರಿಸುವಂತೆ ಕೋರಿ, 51ನೇ ವರ್ಚುಯಲ್ ಮಹಾಸಭೆಗೆ ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ಎಲ್ಲರನ್ನೂ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು.

ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀ ತಿಮ್ಮೇಗೌಡ.ಟಿ. ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 13336 ರವರು ಮಾತನಾಡಿ, ಅಧ್ಯಕ್ಷರ ಭಾಷಣದ ಮೇಲೆ ಕೆಲವು ಅಂಶಗಳನ್ನು ಸಭೆಯ ಗಮನಕ್ಕೆ ತರಬೇಕೆಂದು ತಿಳಿಸುತ್ತಾ, ಮಹಾಸಭೆಯ ಆಹ್ವಾನ ಪತ್ರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಮಹಾಸಭೆಯು ನಡೆಯುವ ದಿನಾಂಕ 16-12-2021ನೇ ಬುಧವಾರ ಎಂದು ನಮೂದಿಸಿದ್ದು, ಇದನ್ನು ಗುರುವಾರ ಎಂದು ತಿದ್ದುಪಡಿ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ಸಲಹೆ ನೀಡುತ್ತಾ, ಮಾನ್ಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ತಮ್ಮ ಭಾಷಣದಲ್ಲಿ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ನೀಡುವುದಿಲ್ಲವೆಂದು ತಿಳಿಸಿದ್ದು, ಸಾಲ ವಸೂಲಾತಿಯಾಗುತ್ತಿಲ್ಲವೆಂದು ಸಹ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಕೆಲವು ಶಾಖೆಗಳು ನಷ್ಟದಲ್ಲಿವೆ, ಸಾಲ ವಸೂಲಾತಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ಮಾತನಾಡುತ್ತಿದ್ದರೂ ಸಹ ಏನು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಂಡಿಲ್ಲ, ಆದರೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಸುಮಾರು ಸೌಕರ್ಯಗಳನ್ನು ನೀಡುತ್ತೇವೆ ಎಂದಿದ್ದಾರೆ. ನನಗೆ ಬುಕ್ ಆಫ್ ಅಕೌಂಟ್ಸ್ ಬರಲಿಲ್ಲ, ಯಶವಂತಪುರ ಶಾಖೆಯಲ್ಲಿ ವಿಚಾರಿಸಿದಾಗ ಎರಡು ದಿನದ ನಂತರ ಬರುವುದಾಗಿ ಶಾಖಾ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು ತಿಳಿಸಿದರು, ನಂತರ ನಾನು ಹೋಗಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗಲಿಲ್ಲ. ಒಟ್ಟಾರೆಯಾಗಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹಿನ್ನಡೆಯಾಗಿ ಕಷ್ಟದಲ್ಲಿದೆ, ದಯವಿಟ್ಟು ಇದರ ಬಗ್ಗೆ ಪರಿಶೀಲನೆ ಮಾಡಬೇಕಾಗಿದೆ. ಬೇರೆ ಬ್ಯಾಂಕು ಆದ ರೀತಿ ನಮ್ಮ ಬ್ಯಾಂಕು ತೊಂದರೆಯನ್ನು ಎದುರಿಸುವುದು ಬೇಡವೆಂದು ತಿಳಿಸಿ, ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ನೀಡಲು ಬೇಕಾದ ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು.

ಸದಸ್ಯರ ಪ್ರಶ್ನೆಗೆ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು ಉತ್ತರಿಸುತ್ತಾ, ಆಹ್ವಾನ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಮೊದಲ ಬ್ಯಾಚ್ ನಲ್ಲಿ ಬುಧವಾರವೆಂದು ಮುದ್ರಣಗೊಂಡಿದ್ದು, ನಂತರ ಗುರುವಾರವೆಂದು ಸರಿಪಡಿಸಿಕೊಂಡು ಕಳಿಸಲಾಗಿದೆಯೆಂದು ತಿಳಿಸಿ, ಬ್ಯಾಂಕಿನ ವಾರ್ಷಿಕ ವರದಿ ಮತ್ತು ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನಾ ವರದಿಗಳು ಎಲ್ಲ ಶಾಖೆಗಳಲ್ಲಿ ದಿನಾಂಕ 06-12-2021ರಿಂದಲೇ ದೊರೆಯುವಂತೆ ಕಳಿಸಿಕೊಟ್ಟು, ಶಾಖಾ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರುಗಳಿಗೂ ಸಹ ಈ ಬಗ್ಗೆ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ವಿತರಿಸುವಂತೆ ಸೂಚನೆಗಳನ್ನು ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಶಾಖೆಗಳಲ್ಲಿ 6ನೇ ತಾರೀಖಿನಿಂದಲೇ ಲಭ್ಯವಿತ್ತೆಂದು ತಿಳಿಸಿ, ತಮ್ಮ ಹಲವು ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿಗೆ ಮುಂದಿನ ಅಜೆಂಡಾ ನಂಬರ್ 7ರಲ್ಲಿ ಉತ್ತರಿಸಲಾಗುವುದೆಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

3. ದೈವಾಧೀನರಾದ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸದಸ್ಯರುಗಳಿಗೆ ಶ್ರದ್ಧಾಂಜಲಿ ಸೂಚಿಸುವುದು.

ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಶ್ರೀ ಪಿ. ರುದ್ರಮೂರ್ತಿಯವರು ವಿಷಯವನ್ನು ಮಂಡಿಸುತ್ತಾ, ಬ್ಯಾಂಕಿನ ವರದಿ ಪುಸ್ತಕದಲ್ಲಿನ ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 51 ಮತ್ತು 52ರಲ್ಲಿ ಮುದ್ರಿತವಾಗಿರುವ ಒಟ್ಟು 234 ಸದಸ್ಯರುಗಳು ದಿನಾಂಕ 01-09-2020 ರಿಂದ ದಿನಾಂಕ 31-08-2021 ರವರೆಗಿನ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಮೃತರಾಗಿರುವುದಾಗಿಯೂ, ಈ ಹಿಂದೆ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನಿರ್ದೇಶಕರಾಗಿದ್ದ ಶ್ರೀ ಆರ್.ಆನಂದ್ ರವರು ಹಾಗೂ ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಿದ್ದ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳಾದ ಶ್ರೀ ಪಿ.ಎಸ್.ಎಲ್.ವೆಂಕಟೇಶ ಬಾಬು,

ಶ್ರೀ ಶ್ರೀನಿವಾಸಮೂರ್ತಿ.ಕೆ.ಆರ್. ಮತ್ತು ಶ್ರೀ ಚಂದ್ರಶೇಖರಗೌಡ.ಟಿ. ರವರುಗಳು ದೈವಾಧೀನರಾಗಿದ್ದು ಇವರೆಲ್ಲರೂ ಹಲವಾರು ವರ್ಷಗಳಿಂದ ನಮ್ಮ ಜೊತೆಯಲ್ಲಿ ಸದಸ್ಯರುಗಳಾಗಿ, ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಪದಾಧಿಕಾರಿಯಾಗಿ, ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳಾಗಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಸಹಕರಿಸಿರುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಿ, ದೈವಾಧೀನರಾದ ಸದಸ್ಯರ ಹೆಸರುಗಳನ್ನು ಓದಲು ಮುಂದಾದಾಗ, ವರ್ಚುವಲ್ ಮಹಾಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಹಾಜರಿದ್ದ ಶ್ರೀಮತಿ ರಮ್ಯಾ.ಬಿ.ಎಸ್. ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 120873 ರವರು ದೈವಾಧೀನರಾಗಿರುವ ಸದಸ್ಯರ ಹೆಸರುಗಳು ಈಗಾಗಲೇ ಮುದ್ರಿತವಾಗಿರುವುದರಿಂದ ಮತ್ತೆ ಓದುವುದು ಬೇಡವೆಂದು ತಿಳಿಸಿ ನೇರ ಚರ್ಚೆಗೆ ಹೋಗೋಣವೆಂದು ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು. ನಂತರ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು (ಪ್ರಭಾರ) ಮಾತನಾಡಿ, ಮೃತರಾದ ಸದಸ್ಯರುಗಳ, ಪದಾಧಿಕಾರಿಯವರ ಮತ್ತು ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳ ಆತ್ಮಕ್ಕೆ ಭಗವಂತನು ಶಾಂತಿಯನ್ನು ಮತ್ತು ಅವರ ಕುಟುಂಬ ವರ್ಗಕ್ಕೆ ದುಃಖವನ್ನು ಭರಿಸುವ ಶಕ್ತಿಯನ್ನು ಕರುಣಿಸಲೆಂದು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿ, ಮೃತರ ಆತ್ಮಕ್ಕೆ ಶಾಂತಿಯನ್ನು ನೀಡಲು ಒಂದು ನಿಮಿಷ ಎದ್ದು ನಿಂತು ಮೌನಾಚರಣೆ ಮಾಡಲು ಕೋರಿದ ಮೇರೆಗೆ ಎಲ್ಲರೂ ಎದ್ದು ನಿಂತು ಒಂದು ನಿಮಿಷ ಮೌನಾಚರಣೆ ಮೂಲಕ ಶ್ರದ್ಧಾಂಜಲಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು.

4. ಮಹಾಸಭೆಯ ಆಹ್ವಾನ ಪತ್ರಿಕೆಯಲ್ಲಿನ ಕಾರ್ಯಕಲಾಪಗಳ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಓದಿ ಅಂಗೀಕರಿಸುವುದು.
- ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಶ್ರೀ ನಂಜೇಗೌಡರವರು ವಿಷಯವನ್ನು ಮಂಡಿಸುತ್ತಾ, ಆಹ್ವಾನ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಕಾರ್ಯಕಲಾಪಗಳನ್ನು ಅಂಚೆಯ ಮೂಲಕ ಕಳಿಸಿರುವ 51ನೇ ವಾರ್ಷಿಕ ಮಹಾಸಭೆಯ ಆಹ್ವಾನ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 2ರಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ವಾರ್ಷಿಕ ವರದಿ ಪುಸ್ತಕದ ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 2ರಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯಕಲಾಪಗಳಿಗೆ ಅನುಕ್ರಮವಾಗಿ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿಯು ಟಿಪ್ಪಣಿಗಳನ್ನು ಪುಟ 5 ರಿಂದ 7 ರವರೆಗೆ ಮುದ್ರಿಸಿ, ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಕಾರ್ಯಕಲಾಪದ ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿ, ಹಿಂದಿನ ಮಹಾಸಭೆಯ ನಡವಳಿಕೆ, ವಾರ್ಷಿಕ ವರದಿಯೊಂದಿಗೆ ಮುಂದಿನ ವರ್ಷದ ಕಾರ್ಯಯೋಜನೆಗೆ ಅನುಮೋದನೆ, 2020-2021ನೇ ಸಾಲಿನ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನಾ ವರದಿ ಮತ್ತು ಇದಕ್ಕೆ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿಯ ಅನುಪಾಲನಾ ವರದಿ, ಅಗತ್ಯವಿರುವ ಅಂಶಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಮತ್ತು ಸಂಪೂರ್ಣ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಸೇವಾ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡ ಬೈಲಾ ತಿದ್ದುಪಡಿ, 2021-2022ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಕರ ನೇಮಕ, 2020-2021ನೇ ಸಾಲಿನ ವ್ಯಯದ ಪಟ್ಟಿ ಪರಿಶೀಲನೆ, 2021-2022ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ಮುಂಗಡ ಪತ್ರ ಮತ್ತು 2022-2023ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ತಾತ್ಕಾಲಿಕ ಮುಂಗಡ ಪತ್ರ ಮಂಜೂರು ಮಾಡುವುದು, 2020-2021ನೇ ಸಾಲಿನ ನಿವ್ವಳ ನಫೆ ವಿಲೇವಾರಿ, ಸದಸ್ಯರ ಸೇರ್ಪಡೆ ಮತ್ತು ಸಮಾಪನೆ, ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಲಿ ಮತ್ತು ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ 2020-2021ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ನೀಡಿರುವ ಸಂಭಾವನೆ, ಪ್ರಯಾಣ ಭತ್ಯೆ ಮತ್ತು ದಿನಭತ್ಯೆ ಇತ್ಯಾದಿಗಳ ವಿಮರ್ಶೆ, ಕರ್ನಾಟಕ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಅಧಿನಿಯಮ 1959ರ ಪ್ರಕರಣ 68ರ ಆದೇಶಕ್ಕೆ ಬ್ಯಾಂಕಿನಿಂದ ಸಲ್ಲಿಸಿರುವ ಅನುಪಾಲನಾ ವರದಿಯನ್ನು ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ನಿಬಂಧಕರು ಷರತ್ತಿನ ಮೇಲೆ ಒಪ್ಪಿರುವ ಬಗ್ಗೆ, ಇವುಗಳನ್ನು ಮಹಾಸಭೆಯಲ್ಲಿನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಸೂಚಿಸಿರುವಂತೆ ಬೇರೆ ಬೇರೆ ವಿಷಯಗಳಾಗಿ ಚರ್ಚಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ, ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿಯು ಸಹ ಇದಕ್ಕೆ ವಿವರಣೆಯನ್ನು ನೀಡಿದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಆಯಾಯ ವಿಷಯಗಳು ಬಂದಾಗ ಮಾನ್ಯ ಸದಸ್ಯರುಗಳು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಅಂಗೀಕರಿಸಬೇಕೆಂದು ಕೋರಿದರು.

ಶ್ರೀಮತಿ ಸುಮ.ಪಿ. ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 120865 ಮತ್ತು ಶ್ರೀಮತಿ ಸವಿತ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 120866 ರವರು ಈ ವರ್ಷದ ಆಹ್ವಾನ ಪತ್ರಿಕೆಯು ಕಳೆದ ವರ್ಷದ ಆಹ್ವಾನ ಪತ್ರಿಕೆಗೆ ಹೋಲಿಸಿದರೆ, ಗಾತ್ರದಲ್ಲಿ ದೊಡ್ಡದಾಗಿರುವುದರ ಜೊತೆಗೆ ಪುಟಗಳು ಸಹ ಅತಿ ಹೆಚ್ಚಾಗಿರುವುದು ಏಕೆಂದರು?

ಸದಸ್ಯರ ಪ್ರಶ್ನೆಗೆ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು ಉತ್ತರಿಸಿ, ಈ ವರ್ಷದ ಆಹ್ವಾನ ಪತ್ರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಬೈಲಾ ತಿದ್ದುಪಡಿಗಳನ್ನು ಮುದ್ರಿಸಿದ್ದು, ಸರ್ಕಾರವು ಸೂಚಿಸಿರುವ ತಿದ್ದುಪಡಿಗಳ ಜೊತೆಗೆ ಹಾಲಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿರುವ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಸೇವಾ ನಿಯಮಗಳು (STAFF SERVICE RULES) ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿಯಿಂದ ಅನುಮತಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿದ್ದು, ನಿಬಂಧಕರಿಂದ ಅನುಮೋದಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿಲ್ಲದ ಕಾರಣ ಸದರಿ ಬೈಲಾ ಸಂಖ್ಯೆ.63 ಮತ್ತು 64 ಹಾಗೂ ಅದಕ್ಕೆ ಪೂರಕವಾಗಿ ಸಂಪೂರ್ಣ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಸೇವಾ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ತಯಾರಿಸಿ ಬೈಲಾ ತಿದ್ದುಪಡಿಗೆ ಮಂಡಿಸಲಾಗಿದ್ದು ಇದು ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಮತ್ತು ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳಿಗೆ ಅನುಕೂಲಕರವಾಗಿದೆ. ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ವಿಷಯಗಳು ತಲುಪಲೇಬೇಕಾಗಿದ್ದು, ಸಹಕಾರ ಇಲಾಖೆಯ ಅನುಮೋದನೆಗೂ ಸಹ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಾಗಿರುವುದರಿಂದ ಎಲ್ಲವನ್ನೂ ಮುದ್ರಿಸಿರುವ ಕಾರಣ ಸುಮಾರು 67 ಪುಟಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿದೆಯೆಂದು ವಿವರಣೆ ನೀಡಿದರು.

ವರ್ಚುಯಲ್ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಹಾಜರಿದ್ದ ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀ ತಿಮ್ಮೇಗೌಡ .ಟಿ. ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 13336 ರವರು ಮಾತನಾಡಿ, 51ನೇ ವಾರ್ಷಿಕ ಮಹಾಸಭೆಯ ಆಹ್ವಾನ ಪತ್ರಿಕೆಯು ಹೆಚ್ಚು ಪುಟಗಳನ್ನು ಹೊಂದಲು ಕಾರಣವನ್ನು ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು (ಪ್ರಭಾರ) ತಿಳಿಸಿರುವುದರಿಂದ ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯಕಲಾಪಗಳ ಪಟ್ಟಿಯು ಕಾನೂನುಬದ್ಧವಾಗಿ ಸರಿಯಾಗಿರುವುದರಿಂದ ಒಪ್ಪಿಗೆಯನ್ನು ಸೂಚಿಸಿದರು. ಇದನ್ನು ಮತ್ತೊಬ್ಬ ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ನೇತ್ರಾವತಿ. ಎನ್. ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 120874 ರವರು ಅನುಮೋದಿಸಿದ ಮೇರೆಗೆ ಸಭೆಯ ಸರ್ವಾನುಮತದಿಂದ ಆಹ್ವಾನ ಪತ್ರಿಕೆ ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯಕಲಾಪಗಳ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಅಂಗೀಕರಿಸಿತು.

5. 2019-2020ನೇ ಸಾಲಿನ ವಾರ್ಷಿಕ ಮಹಾಸಭೆಯ ನಡವಳಿಕೆಗಳನ್ನು ಓದಿ ಅಂಗೀಕರಿಸುವುದು.

ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಶ್ರೀ ರವೀಂದ್ರ ಪಿ.ಕೆ. ರವರು ವಿಷಯವನ್ನು ಮಂಡಿಸುತ್ತಾ, 2019-2020ನೇ ಸಾಲಿನ ಮಹಾಸಭೆಯ ನಡವಳಿಕೆಗಳನ್ನು ಬಿಳಿಹೊದಿಕೆ ಪುಸ್ತಕ ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 2 ರಿಂದ 21 ರವರೆಗೆ ಮುದ್ರಿತವಾಗಿರುವುದನ್ನು ತಿಳಿಸಿ, ನಡವಳಿಕೆಗಳನ್ನು ಓದಲು ಮುಂದಾದಾಗ ವರ್ಚುಯಲ್ ಮಹಾಸಭೆಯ ಆನ್‌ಲೈನ್‌ನಲ್ಲಿದ್ದ ಕೆಲವು ಸದಸ್ಯರುಗಳು ಮಾತನಾಡಿ, ಈಗಾಗಲೇ ವರದಿ ಪುಸ್ತಕ, ನಡವಳಿಕೆ ಮತ್ತು ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನಾ ವರದಿ ಪುಸ್ತಕಗಳು ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ತಲುಪಿರುವುದರಿಂದ ಮತ್ತೆ ಓದುವ ಅಗತ್ಯವಿಲ್ಲ ಮುಂದಿನ ವಿಷಯಕ್ಕೆ ಹೋಗಬಹುದೆಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಶಶಿಕಲಾ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 116368ರವರು ಮಾತನಾಡಿ, ಕಳೆದ ಮಹಾಸಭೆಯಲ್ಲಿ ನಾನು BoM-Board of Management ಸ್ಥಾಪನೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಶ್ನಿಸಿದ್ದೆನು, ತಾವು ರಚಿಸುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದು, ಈಗ ಸ್ಥಾಪನೆಯಾಗಿದೆಯಾ? ಎಂದು ಪ್ರಶ್ನಿಸಿದರು.

ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀ ಪ್ರಮೋದ್.ಹೆಚ್. ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 19976 ರವರು ಮಾತನಾಡಿ, 51ನೇ ವಾರ್ಷಿಕ ಮಹಾಸಭೆಗೆ ಧನ್ಯವಾದಗಳನ್ನು ಅರ್ಪಿಸುತ್ತಾ, ಈ ಹಿಂದಿನ ಮಹಾಸಭೆಯ ನಡವಳಿಕೆಗಳ ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 19ರಲ್ಲಿ ಲಾಗಿನ್ ಮೂಲಕ ಮಹಾಸಭೆಗೆ ಹಾಜರಾದ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ರೂ.100/- ಅಥವಾ ರೂ.200/- ಭತ್ಯೆಯನ್ನು ನೀಡಲು ಕೋರಿದಾಗ, ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಚರ್ಚಿಸಿ ತೀರ್ಮಾನಿಸುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದೀರಿ ಹಾಗೂ ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 9ರಲ್ಲಿ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿ ಸದಸ್ಯರು ಪಡೆದಿರುವ ಸಾಲಗಳಿಗೆ ಆಧಾರ ಮಾಡಿರುವ ಸ್ವತ್ತಿನ ವಿವರ, ಸಾಲ ಪಡೆದ ದಿನಾಂಕ ಮುಂತಾದ ಪೂರ್ಣ ವಿವರಗಳನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸುವಂತೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಿದಾಗ, ಮುಂದಿನ ವರ್ಷದಿಂದ ಮುದ್ರಿಸುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದೀರಿ ಆದರೆ ಪುಟ 68ರಲ್ಲಿ ಸ್ವತ್ತಿನ ವಿವರ, ಸಾಲ ಪಡೆದ ದಿನಾಂಕ ಮುಂತಾದ ಪೂರ್ಣ ವಿವರಗಳನ್ನು ನೀಡಿರುವುದಿಲ್ಲ, ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಮಹಾಲಕ್ಷ್ಮಿಯವರು ಠೇವಣಿ ಸಾಲ ಮತ್ತು ವೈಯಕ್ತಿಕ ಸಾಲಗಳನ್ನು ಪಡೆದಿದ್ದು, ಅವರ ಠೇವಣಿ ಸಾಲವನ್ನು ಚುಕ್ಕೆ ಮಾಡಿ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಸಾಲಕ್ಕೆ ಸರಿಹೊಂದಿಸಬಹುದಾಗಿತ್ತೆಂದು ತಿಳಿಸಿ,

ನಿರ್ದೇಶಕರುಗಳು ಚುನಾವಣೆಗೆ ನಿಲ್ಲುವ ಮುನ್ನವೇ ಸಾಲಗಳನ್ನು ಪಡೆದಿರುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದೀರಿ, ಆದರೆ ಸಾಲ ಪಡೆದ ದಿನಾಂಕವನ್ನು ನಮೂದಿಸಿದ್ದರೆ ಉತ್ತಮವಾಗಿತ್ತೆಂದು ಸಲಹೆ ನೀಡಿ, ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಅನ್ನಪೂರ್ಣರವರು ರೂ.45.00 ಲಕ್ಷಗಳ ಸಾಲ ಪಡೆದು ಅಸಲು ಹಾಗೇ ಉಳಿದಿದೆ, ನಿರ್ದೇಶಕರುಗಳೇ ಸಾಲ ಸರಿಯಾಗಿ ಪಾವತಿಸದಿದ್ದರೆ ಹೇಗೆಂದು ಪ್ರಶ್ನಿಸಿ, ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕು “ಎ” ಗ್ರೇಡ್‌ನಿಂದ “ಬಿ” ಗ್ರೇಡ್ ಬಂದಿದೆ, ಅಲ್ಲದೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ತಮ್ಮ ಭಾಷಣದಲ್ಲಿ ಎನ್.ಪಿ.ಎ. ಪ್ರಮಾಣ ಶೇ.10 ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿಗೆ ಇರುವುದರಿಂದ ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ನೀಡಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗಿಲ್ಲವೆಂದು ತಿಳಿಸಿದ್ದು ಶೇ.10ರ ಒಳಗೆ ತರಲು ಏತಕ್ಕೆ ಸಾಧ್ಯವಾಗಿಲ್ಲವೆಂದು ಪ್ರಶ್ನಿಸಿದರು?

ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀ ತಿಮ್ಮೇಗೌಡ .ಟಿ. ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 13336 ರವರು ಮಾತನಾಡಿ, ನಿರ್ದೇಶಕರುಗಳು ಪಡೆದಿರುವ ಸಾಲಗಳಲ್ಲಿ ಪಾವತಿಸಿರುವ ಅಸಲು ಎಷ್ಟು, ಬಡ್ಡಿ ಎಷ್ಟು, ಸುಸ್ತಿ ಇದ್ದರೆ ಎಷ್ಟು ಎಂಬ ಎಲ್ಲಾ ವಿವರಗಳನ್ನು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ನಮೂದಿಸಿದರೆ ಅನುಕೂಲವಾಗುತ್ತದೆ. ನಿರ್ದೇಶಕರುಗಳು ಪಡೆದಿರುವ ಸಾಲಗಳು ಇತರೆ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಮಾದರಿಯಾಗಿರಬೇಕೆಂದು ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು.

ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು (ಪ್ರಭಾರ) ಸದಸ್ಯರ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರಿಸುತ್ತಾ, ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ದಿನಾಂಕ 31-12-2019ರ ಸುತ್ತೋಲೆಯಲ್ಲಿ ರೂ.100.00 ಕೋಟಿಗಳಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ಠೇವಣಿ ಹೊಂದಿರುವ ಪಟ್ಟಣ ಸಹಕಾರಿ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಲ್ಲಿ, ನಿರ್ವಹಣಾಮಂಡಳಿ (BoM-Board of Management)ಯನ್ನು ಒಂದು ವರ್ಷದೊಳಗೆ ರಚಿಸಿಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ನೀಡಿತ್ತು. ನಂತರ ದಿನಾಂಕ 28-12-2020ರಲ್ಲಿ ಕೋವಿಡ್-19ರ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ BOMರಚನೆಗೆ ಅವಧಿಯನ್ನು ವಿಸ್ತರಿಸಿ ದಿನಾಂಕ 30-06-2021 ರೊಳಗೆ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ನಿರ್ವಹಣಾ ಮಂಡಳಿ (BoM-Board of Management) ಯನ್ನು ರಚಿಸಿಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ಸೂಚಿಸಿದ್ದ ಮೇರೆಗೆ ನಮ್ಮ ಬ್ಯಾಂಕು ಸಹ ದಿನಾಂಕ 31-05-2021ರಂದು ನಡೆದ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಆರು (6) ಸದಸ್ಯರನ್ನೊಳಗೊಂಡ BoM-Board of Management (ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ಸಮಿತಿ) ಯನ್ನು ರಚಿಸಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದ್ದು, ಸದರಿ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ದಿನಾಂಕ 29-06-2021ರಂದು ಆರ್.ಬಿ.ಐ.ಗೆ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಗಿದೆ. ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ BoM-Board of Management 2021ನೇ ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ ಮಾಹೆಯಿಂದ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದೆಯೆಂದು ವಿವರಿಸಿದರು.

ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಸದಸ್ಯರು ಪಡೆದಿರುವ ಸಾಲಗಳು, ಅವರು ಚುನಾವಣೆಗೆ ಭಾಗವಹಿಸಿ, ನಿರ್ದೇಶಕರಾಗುವ ಮುನ್ನವೇ ಪಡೆದ ಸಾಲಗಳಾಗಿದ್ದು, ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಮೇಲೆ ಯಾವುದೇ ಸಾಲಗಳನ್ನು ಪಡೆದಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಎಲ್ಲರ ಸಾಲ ಮರುಪಾವತಿಗಳು ಸರ್ಮಪಕವಾಗಿದೆ. ಕಾನೂನಿನಲ್ಲಿ ನಿರ್ದೇಶಕರುಗಳು ಸೆಕ್ಯೂಡ್ ಲೋನ್ (Secured Loan) ಗಳನ್ನು ಮಾತ್ರ ಪಡೆಯಬಹುದಾಗಿದ್ದು, ಅನ್ ಸೆಕ್ಯೂಡ್ ಲೋನ್ (Unsecured Loan) ಗಳನ್ನು ಪಡೆಯುವಂತಿಲ್ಲ. ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಅನ್ನಪೂರ್ಣಮ್ಮ ನವರು ರೂ.45.00 ಲಕ್ಷಗಳ ಸೆಕ್ಯೂಡ್ ಲೋನ್ (Secured Loan)ಪಡೆದು ಸುಮಾರು ಎರಡು ವರ್ಷಗಳಾಗಿದ್ದು, 6 ತಿಂಗಳ ಮೆರಟೋರಿಯಂ ಅವಧಿ ಇದ್ದು, ಬಡ್ಡಿ ಮಾತ್ರ ಪಾವತಿಸಿರುತ್ತಾರೆ ಹಾಗೂ ಸಾಲದ ಆರಂಭದಲ್ಲಿ ಬಡ್ಡಿ ಹೆಚ್ಚು ಪಾವತಿಯಾಗಿ ಅಸಲು ಕಡಿಮೆ ಪಾವತಿಯಾಗುವುದರಿಂದ ಸಾಲದ ಅಸಲು ಬಾಕಿ ಹೆಚ್ಚಾಗಿರಲು ಕಾರಣವೆಂದು ವಿವರಿಸಿ, ನಿರ್ದೇಶಕರು ಸಾಲಗಳಿಗೆ ಆಧಾರ ಮಾಡಿರುವ ಸ್ವತ್ತಿನ ವಿವರ, ಸಾಲ ಪಡೆದ ದಿನಾಂಕ, ಮರುಪಾವತಿಯ ವಿವರ ಮುಂತಾದ ಪೂರ್ಣ ವಿವರಗಳನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಶಾಸನಬದ್ಧ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಕರೊಂದಿಗೆ ಸಮಾಲೋಚಿಸಿದಾಗ, ಈಗ ಪ್ರಕಟಿಸಿರುವ ನಿರ್ದೇಶಕರುಗಳ ಸಾಲಗಳ ವಿವರಗಳು ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಸ್ವರೂಪ/ನಮೂನೆಯಂತೆ (Format) ಇದ್ದು ಅಷ್ಟು ಸಾಕೆಂದು ತಿಳಿಸಿರುತ್ತಾರೆ

ಹಾಗೂ ಲಾಗಿನ್ ಮೂಲಕ ಮಹಾಸಭೆಗೆ ಹಾಜರಾದ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ರೂ.100/- ಅಥವಾ ರೂ.200/- ಭತ್ಯೆಯನ್ನು ನೀಡಲು ಕಾನೂನಿನಲ್ಲಿ ಅವಕಾಶವಿರುವುದಿಲ್ಲವೆಂದೂ ಸಹ ಶಾಸನಬದ್ಧ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಕರು ಸಲಹೆ ನೀಡಿದ್ದಾರೆಂದು ತಿಳಿಸಿ, ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚು ಸಾಲಗಳನ್ನು ನೀಡದೆ, ಸುಸ್ತಿ ಸಾಲವನ್ನು ವಸೂಲಿಯಾಗದೆ ಶೇಕಡವಾರು ಎನ್.ಪಿ.ಎ. ಪ್ರಮಾಣವು ಏರಿಕೆಯಾದ್ದರಿಂದ ಮತ್ತು ಲಾಭಾಂಶವು ಕಡಿಮೆಯಾದ ಕಾರಣಗಳಿಂದ ಬ್ಯಾಂಕು “ಎ” ಗ್ರೇಡ್‌ನಿಂದ “ಬಿ” ಗ್ರೇಡ್‌ಗೆ ಬರಲು ಕಾರಣವೆಂಬುದನ್ನು ವಿವರಿಸಿ, ಎನ್.ಪಿ.ಎ. ಪ್ರಮಾಣವನ್ನು ಶೇ.10ರೊಳಗೆ ತರಲು ಬ್ಯಾಂಕು ಕೈಗೊಂಡಿರುವ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಮುಂದಿನ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಉತ್ತರಿಸುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀ ತಿಮ್ಮೇಗೌಡ .ಟಿ. ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 13336 ರವರು ಮಾತನಾಡಿ, ತಮ್ಮ ಬಳಿ ಪುಸ್ತಕವಿಲ್ಲದ ಕಾರಣ, ನಿರ್ದೇಶಕರುಗಳು ಈಗಾಗಲೇ 2 ವರ್ಷಗಳ ಅವಧಿ ಮುಗಿಸಿದ್ದು ಎಷ್ಟು ಸಾಲ ಪಡೆದಿದ್ದರು, ಅದರಲ್ಲಿ ಪಾವತಿಸಿರುವ ಅಸಲು ಮತ್ತು ಬಡ್ಡಿ ಎಷ್ಟು ಎಂದು ವಿವರಿಸುವಂತೆ ಕೋರಿದರು.

ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು (ಪ್ರಭಾರ) ಉತ್ತರಿಸುತ್ತಾ, ಯಾವುದೇ ನಿರ್ದೇಶಕರು ತಮ್ಮ ಸಾಲದ ಬಡ್ಡಿ ಪಾವತಿಯನ್ನು ಪಾವತಿಸದೆ ಇರಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಪ್ರತಿ ತಿಂಗಳು ಪಾವತಿಸುತ್ತಿದ್ದು, ಈ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಸಹ ಪ್ರತಿ ತ್ರೈಮಾಸಿಕವಾಗಿ ಆರ್.ಬಿ.ಐ.ಗೆ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ನಿರ್ದೇಶಕರ ಸಾಲದ ವಿವರಗಳನ್ನು ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನಾ ವರದಿಯ ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 68ರಲ್ಲಿ ಮುದ್ರಿತವಾಗಿದ್ದು, ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಶ್ರೀ ನಂಜೇಗೌಡ ರವರು ರೂ.7.00 ಲಕ್ಷಗಳ ಆಧಾರ ಸಾಲವನ್ನು ಪಡೆದಿದ್ದು, ಈಗ ರೂ.4.00 ಲಕ್ಷ ಅಸಲು ಬಾಕಿ ಇದೆ, ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಅನ್ನಪೂರ್ಣ ರವರು ರೂ..45.00 ಲಕ್ಷಗಳ ಆಧಾರ ಸಾಲವನ್ನು ಪಡೆದಿದ್ದು, ಈಗ ರೂ.42.00 ಲಕ್ಷ ಅಸಲು ಬಾಕಿ ಇದೆ, ಹಾಗೆಯೇ ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಮಹಾಲಕ್ಷ್ಮಿಯವರು ರವರು ರೂ.2.00 ಲಕ್ಷಗಳ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಸಾಲ ಮತ್ತು ರೂ.18,000/- ಠೇವಣಿ ಸಾಲಗಳನ್ನು ಪಡೆದಿದ್ದು, ಈಗ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಸಾಲದಲ್ಲಿ ರೂ.1.00 ಲಕ್ಷ ಅಸಲು ಬಾಕಿ ಮತ್ತು ಠೇವಣಿ ಸಾಲ ರೂ.18,000/- ಹಾಗೆ ಉಳಿದಿದ್ದು, ಬಡ್ಡಿ ಪಾವತಿಸಿದ್ದಾರೆಂದು ವಿವರಿಸಿದಾಗ,

ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀ ತಿಮ್ಮೇಗೌಡ .ಟಿ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 13336 ರವರು ಮುಂದುವರಿದು ಮಾತನಾಡಿ, ನಿರ್ದೇಶಕರ ಠೇವಣಿಗೆ ಬ್ಯಾಂಕು ಬಡ್ಡಿ ಪಾವತಿಸಿದ ಮೇಲೆ, ಅವರು ಪಡೆದ ಠೇವಣಿ ಸಾಲಗಳಿಗೆ ಬಡ್ಡಿ ಪಾವತಿಸಬೇಕಲ್ಲವೇ? ಎಂದು ಪ್ರಶ್ನಿಸಿ ಬಡ್ಡಿ ಎಷ್ಟು ಪಾವತಿಸಿದ್ದಾರೆಂದು ತಿಳಿಸುವಂತೆ ಕೋರಿದರು.

ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು (ಪ್ರಭಾರ) ಮಾತನಾಡಿ, ನಿರ್ದೇಶಕರ ಸಾಲಗಳ ಅಸಲು ಬಾಕಿಯನ್ನು ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನಾ ವರದಿಯ ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 68ರಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಿಸಿದ್ದು, ಬಡ್ಡಿ ವಿವರಗಳನ್ನು ಸಿಸ್ಟಂ ನೋಡಿ ತಿಳಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ, ಆದ್ದರಿಂದ ಬಡ್ಡಿಯ ವಿವರಗಳನ್ನು ತಮಗೆ ಇಂದಿನ ಸಭೆಯಲ್ಲಿಯೇ ಒದಗಿಸುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಿದರು.

2019-2020ನೇ ಸಾಲಿನ ವಾರ್ಷಿಕ ಮಹಾಸಭೆಯ ನಡವಳಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಅರ್ಥಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಚರ್ಚೆ ಮತ್ತು ಸಮಂಜಸವಾದ ಉತ್ತರಗಳನ್ನು ನೀಡಿರುವುದರಿಂದ ಇದನ್ನು ಅಂಗೀಕರಿಸಬಹುದೆಂದು ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀ ಪ್ರಮೋದ್.ಹೆಚ್. ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 19976 ರವರು ಒಪ್ಪಿಗೆ ಸೂಚಿಸಿದ ಮೇರೆಗೆ ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀ ತಿಮ್ಮೇಗೌಡ.ಟಿ.ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 13336 ರವರು ಅನುಮೋದಿಸಿದ ಮೇರೆಗೆ ಸಭೆಯು 2019-2020ನೇ ಸಾಲಿನ ವಾರ್ಷಿಕ ಮಹಾಸಭೆಯ ನಡವಳಿಕೆಗಳನ್ನು ಸರ್ವಾನುಮತದಿಂದ ಅಂಗೀಕರಿಸಿತು.

6. 2020-2021ನೇ ಸಾಲಿನ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿಯ ವಾರ್ಷಿಕ ವರದಿಯನ್ನು ಓದಿ ಅಂಗೀಕರಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಮುಂದಿನ ವರ್ಷದ ಕಾರ್ಯ ಯೋಜನೆಗೆ ಅನುಮೋದನೆ ನೀಡುವುದು.

ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಶ್ರೀ ಡಿ.ಆರ್.ವಿಜಯಸಾರಥಿ ಯವರು ವಿಷಯವನ್ನು ಮಂಡಿಸುತ್ತಾ, 2020-2021ನೇ ಸಾಲಿನ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿಯ ವಾರ್ಷಿಕ ವರದಿಯನ್ನು ಮತ್ತು ಮುಂದೆ ಕೈಗೊಳ್ಳುವ ಕಾರ್ಯ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ವಾರ್ಷಿಕ ವರದಿ ಪುಸ್ತಕದ ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 8 ರಿಂದ 26 ರವರೆಗೆ ಮುದ್ರಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ಇದರಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಪ್ರಗತಿ, ಸದಸ್ಯತ್ವ, ಷೇರು ಬಂಡವಾಳ, ನಿಧಿಗಳು, ಠೇವಣಿ, ಸಾಲ ಮತ್ತು ಮುಂಡಗಳು, ಹೂಡಿಕೆಗಳು, ಬೈಲಾ ತಿದ್ದುಪಡಿ, ಶಾಸನಬದ್ಧ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನೆ, ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಪರಿವೀಕ್ಷಣೆ, ಆಯ-ವ್ಯಯ, ನಿವ್ವಳ ನಫೆ ವಿಲೇವಾರಿ, ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿ ಮತ್ತು ಉಪಸಮಿತಿಗಳು, ನಿರ್ದೇಶಕರ ಸಂಭಾವನೆ ಮತ್ತು ಅವರ ಸಾಲದ ವಿವರಗಳು, ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳ ನೇಮಕ ಮತ್ತು ಸೌಲಭ್ಯಗಳು ಹೀಗೆ ಅನೇಕ ಅಂಶಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವರದಿ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಹಾಗೆಯೇ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿಯ ಮುಂದಿನ ಕಾರ್ಯಯೋಜನೆಯನ್ನು ಸಹ ತಿಳಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ಸನ್ಮಾನ್ಯ ಸದಸ್ಯರುಗಳು ಇವುಗಳನ್ನೆಲ್ಲಾ ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಅನುಮೋದನೆ ನೀಡಬೇಕೆಂದು ಕೋರುತ್ತಾ, ವಾರ್ಷಿಕ ವರದಿಯನ್ನು ಓದಲು ಮುಂದಾದಾಗ ಆನ್‌ಲೈನ್‌ನಲ್ಲಿದ್ದ ಕೆಲವು ಸದಸ್ಯರು ಮುದ್ರಿತ ವರದಿ ಎಲ್ಲರ ಬಳಿ ಇರುವುದರಿಂದ ಓದುವುದು ಬೇಡ, ವಿಷಯವನ್ನು ಚರ್ಚೆಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ಸೂಚಿಸಿದರು.

ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀ ಪ್ರಮೋದ್.ಹೆಚ್. ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 19976 ರವರು ಮಾತನಾಡಿ, ನಮ್ಮ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್ ನೋಡಲು ಇನ್ನೂ ಆಗುತ್ತಿಲ್ಲ. DICGCಗೆ ಠೇವಣಿಗಳ ಮೇಲೆ ವಿಮೆ ಮೊತ್ತ ರೂ.59.94 ಲಕ್ಷಗಳನ್ನು ಪಾವತಿಸಿರುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದು, ಸದರಿ ರಶೀದಿಯನ್ನು ವಾರ್ಷಿಕ ವರದಿ ಪುಸ್ತಕದಲ್ಲಿ ಹಾಕಿದ್ದರೆ ಒಳ್ಳೆಯದೆಂದು ತಿಳಿಸಿ, ಈ ರೀತಿ ಹೆಚ್ಚು ಪಾವತಿಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಹಾಕಬೇಕೆಂದು ಸಲಹೆ ನೀಡುತ್ತಾ, ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಹೆಚ್ಚು ಶಾಖೆಗಳಲ್ಲಿ ಶಾಖಾ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರುಗಳು ಇನ್ನೂ ಪ್ರಭಾರದಲ್ಲಿಯೇ ಮುಂದುವರಿದಿದ್ದು, ಕಾನೂನಿನಲ್ಲಿ ಪ್ರಭಾರವಾಗಿ ಮುಂದುವರಿಸಲು ಕೇವಲ ಆರು (6) ತಿಂಗಳು ಮಾತ್ರ ಕಾಲಾವಕಾಶವಿದೆಯೆಂದು ತಿಳಿಸಿ, ಇವರುಗಳನ್ನು ಯಾವಾಗ ಖಾಯಂ ಮಾಡಲಾಗುವುದೆಂದು ಪ್ರಶ್ನಿಸಿ, ವಾರ್ಷಿಕ ವರದಿಯ ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 18 ಮತ್ತು 19ರಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಅಧಿನಿಯಮ 1959ರ ಪ್ರಕರಣ 64 ಮತ್ತು 68ರ ವಿಚಾರಣಾ ವರದಿಗೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟಂತೆ ಈ ಸಂಬಂಧ ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ಸದ್ಯಕ್ಕೆ ಇನ್ಯಾವುದೇ ಸೂಚನೆಗಳಿರುವುದಿಲ್ಲವೆಂದು ವಿವರಿಸಿದ್ದು, ಮುಂದೆ ಏನಾಗಿದೆಯೆಂದು ತಿಳಿಸುವಂತೆ ಕೋರಿದರು.

ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ರಮ್ಯಾ.ಬಿ.ಎಸ್. ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 120873 ರವರು ಮಾತನಾಡುತ್ತಾ, ವಾರ್ಷಿಕ ವರದಿಯ ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 9ರಲ್ಲಿರುವ ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿ, ಠೇವಣಿಗಳು ಹೆಚ್ಚಾಗಿದ್ದು, ಸಾಲ ಮತ್ತು ಮುಂಗಡಗಳು ಕಡಿಮೆಯಾಗಿದೆ ಕಾರಣವೇನೆಂದು ಪ್ರಶ್ನಿಸಿದರು.

ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀ ತಿಮ್ಮೇಗೌಡ.ಟಿ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 13336 ರವರು ಮಾತನಾಡಿ, ಎನ್.ಪಿ.ಎ. ಬಗ್ಗೆ ಮೂರು ವರ್ಷದಿಂದ ವಾರ್ಷಿಕ ಮಹಾಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡುತ್ತಲೇ ಇದ್ದೇವೆ ಆದರೆ ಪ್ರಯೋಜನವಾಗಿಲ್ಲ, ಸಾಲ ನೀಡುವಾಗ ಎಲ್ಲಾ ಅಗತ್ಯ (Legal Documents) ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಕ್ರಮಬದ್ಧವಾಗಿ ಪಡೆಯಬೇಕು. ಈಗಾಗಲೇ ಬೇರೆ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳು ತೊಂದರೆಗೆ ಒಳಗಾಗಿದ್ದು, ನಮ್ಮ ಬ್ಯಾಂಕು ಅಂತಹ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗೆ ಬರುವುದು ಬೇಡವೆಂಬುದು ನಮ್ಮ ಕಳಕಳಿ. ಆದ್ದರಿಂದ ಎನ್.ಪಿ.ಎ. ಸಾಲಗಳ ವಸೂಲಿಗೆ ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಂಡು ವಸೂಲಿ ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ಸಲಹೆ ನೀಡಿ, ಶ್ರೀ ಪ್ರಮೋದ್.ಹೆಚ್ ರವರ ಸಲಹೆಯಂತೆ

ಶಾಖಾ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರುಗಳನ್ನು ಬೇಗನೆ ಪ್ರಭಾರದಿಂದ ತೆಗೆದು ಖಾಯಂಗೊಳಿಸಬೇಕು, ಇದರಿಂದ ಅವರಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಬರುತ್ತದೆಂದು ತಿಳಿಸಿ, ಬೆಂಗಳೂರು 'ಸಾಫ್ಟ್‌ವೇರ್ ಹಬ್' ಎನಿಸಿರುವುದರಿಂದ ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಒಳ್ಳೆಯ ಉತ್ತಮ ಸಾಫ್ಟ್‌ವೇರ್ ಖರೀದಿಸುವಂತೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಿ, ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳ ಆಧುನಿಕ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನದ ಬಗ್ಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಜ್ಞಾನಾಜನಗಾಗಿ ತರಬೇತಿಗಳಿಗೆ ಕಳುಹಿಸಿಕೊಡಬೇಕು ಹಾಗೂ ಒಂದಿಬ್ಬರು Elite Staff Members ಅನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ ಅವರು ತರಬೇತಿಗೆ ಹೋಗಿ ಬಂದ ನಂತರ, ಅವರು ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಇತರರಿಗೂ ತರಬೇತಿ ನೀಡುವಂತಾಗಬೇಕು, ಇದರಿಂದ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ವ್ಯವಹಾರಗಳಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಹಕಾರಿಯಾಗಲಿದೆಯೆಂದರು.

ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀ ಗೋಪಿ.ಜೆ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 119142 ರವರು ಮಾತನಾಡಿ, ವಾರ್ಷಿಕ ವರದಿಯ ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 9ರಲ್ಲಿ ನಿವ್ವಳ ಅನುತ್ಪಾದಕ ಆಸ್ತಿಗಳು (Net NPA) ಪ್ರಮಾಣವು ಶೇ.13.52 ರಿಂದ ಶೇ.23.69ಕ್ಕೆ ಏರಿಕೆಯಾಗಲು ಕಾರಣವನ್ನು ತಿಳಿಸಿ, ಇದನ್ನು ತಗ್ಗಿಸುವಂತೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು.

ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀ ಮಂಜುನಾಥ ರಾವ್.ಜಿ.ಆರ್. ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 115288 ರವರು ಮಾತನಾಡಿ, ವಾರ್ಷಿಕ ವರದಿಯ ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 9ರಲ್ಲಿ ಷೇರು ಬಂಡವಾಳವು ರೂ.18.73 ಕೋಟಿಗಳಿಂದ ರೂ.17.74 ಕೋಟಿಗಳಿಗೆ ಕಡಿಮೆಯಾಗಲು ಕಾರಣವನ್ನು ಕೇಳಿದರು.

ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಪ್ರಮೀಳ.ಎ. ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 121072 ರವರು ಮಾತನಾಡುತ್ತಾ, ವಾರ್ಷಿಕ ವರದಿಯ ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 18 ರಲ್ಲಿ ಮಾಹಿತಿ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಶೀರ್ಷಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಮೆ. ಇಫ್ಫಾಸ್ ಸಾಫ್ಟ್‌ವೇರ್ ಬದಲಾವಣೆ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿಸಿದ್ದು, ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಹಣಕಾಸಿನ ಹೊರೆಯಾಗುವುದಿಲ್ಲವೆ ಎಂದು ಪ್ರಶ್ನಿಸಿದರು.

ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಪುಷ್ಪ.ಎಂ. ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 116555 ರವರು ಮಾತನಾಡುತ್ತಾ, ವಾರ್ಷಿಕ ವರದಿಯ ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 21 ಮತ್ತು 22 ರಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಿಸಿರುವ ನಿವ್ವಳ ನಫೆ ವಿಲೇವಾರಿಯಲ್ಲಿ ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ಬಗ್ಗೆ ಯಾವುದೇ ಹಂಚಿಕೆಯಾಗಿಲ್ಲವೆಂದು ಪ್ರಶ್ನಿಸಿದಾಗ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು (ಪ್ರಭಾರ) ಮಾತನಾಡಿ ಅಜೆಂಡಾ ನಂಬರ್ 11ರ ನಿವ್ವಳ ನಫೆ ವಿಲೇವಾರಿಯಲ್ಲಿ ಈ ಬಗ್ಗೆ ಉತ್ತರಿಸುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು (ಪ್ರಭಾರ) ಸದಸ್ಯರ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರಿಸುತ್ತಾ, ಬ್ಯಾಂಕಿನ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್ ಅನ್ನು ಸಾಫ್ಟ್‌ವೇರ್ ನ್ಯೂನತೆಯಿಂದ ಮಾಡಿರಲಿಲ್ಲ ಈಗ ಸರಿ ಹೋಗಿರುವುದರಿಂದ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್ ಅನ್ನು ಜನವರಿ-2022ರಿಂದ ಆರಂಭಿಸಲಾಗುವುದು, ಇದರಿಂದಾಗಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಮಾಹಿತಿಗಳನ್ನು ತಾವುಗಳು ಪಡೆಯಲು ಅನುಕೂಲವಾಗಲಿದೆ. DICGCಗೆ ಠೇವಣಿಗಳ ಮೇಲೆ ವಿಮೆ ಮೊತ್ತ ರೂ.59.94 ಲಕ್ಷಗಳನ್ನು ಪಾವತಿಸಿದ್ದು, ಇದನ್ನು ವಾರ್ಷಿಕ ವರದಿಯ ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 47ರಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಲೆಕ್ಕ ಪತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ವಿಜಯ ಕರ್ನಾಟಕ, ಟೈಮ್ಸ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ ದಿನಪತ್ರಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಸಹ ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ಈ ಪಾವತಿಯನ್ನು ಅಗತ್ಯವಿರುವ ಎಲ್ಲಾ ಕಡೆಗಳಲ್ಲಿ ತೋರಿಸಲಾಗಿದೆಯೆಂದು ತಿಳಿಸಿ, ಠೇವಣಿದಾರರು ಅವರ ಠೇವಣಿಗಳ ಸುರಕ್ಷತೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಕಾಳಜಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುವುದರಿಂದ ಇದು ಅತಿ ಮುಖ್ಯವಾದ ವಿಷಯವಾಗಿದ್ದು ಇದರ ಅವಧಿಯು ದಿನಾಂಕ 31-03-2022ರವರೆಗೆ ಇದೆಯೆಂದು ತಿಳಿಸಿ, ಮೂಲ ರಶೀದಿಯನ್ನು ವರ್ಚುವಲ್ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರದರ್ಶಿಸುತ್ತಾ, ಇದನ್ನು DICGC ವೆಬ್‌ಸೈಟ್ ಕ್ರಮಸಂಖ್ಯೆ 1188 ರಲ್ಲಿ ಸಹ ನಮ್ಮ ಬ್ಯಾಂಕು ಪಾವತಿಸಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಪರಿಶೀಲಿಸಬಹುದೆಂದು ತಿಳಿಸಿ, ಶಾಖೆಗಳಲ್ಲಿ ಶಾಖಾ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರುಗಳು ಇನ್ನೂ ಪ್ರಭಾರದಲ್ಲಿಯೇ ಮುಂದುವರಿದಿರುವುದು ಕೆ.ಸಿ.ಎಸ್. ಆಕ್ಟ್ ರೂಲ್ ನಂ.17 ರಲ್ಲಿ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು ಬಿ.ಕಾಂ. ಪದವಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿರಲೇಬೇಕೆಂದು ಅದ ಬದಲಾವಣೆಗಳಿಂದ ಕೆಲವು ತೊಡಕುಗಳಿಂದಾಗಿ ಆಗಿದ್ದು, ಬಿ.ಕಾಂ. ಆದ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳನ್ನು ಪ್ರಭಾರ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರನ್ನಾಗಿ ನಿಯೋಜಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ಶೀಘ್ರವಾಗಿ

ಇದನ್ನು ಕಾನೂನಾತ್ಮಕವಾಗಿ ಸರಿಪಡಿಸಲಾಗುವುದೆಂದು ತಿಳಿಸಿ, ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಅಧಿನಿಯಮ 1959ರ ಪ್ರಕರಣ 64 ಮತ್ತು 68ರ ವಿಚಾರಣಾ ವರದಿಗೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟಂತೆ ಇಂದಿನ ಮಹಾಸಭೆಯ ಕಾರ್ಯಕಲಾಪಗಳ ಪಟ್ಟಿಯ ಅಚೆಂಡಾ ಸಂಖ್ಯೆ 14ರಲ್ಲಿ ಒಂದು ವಿಷಯವಾಗಿ ಮುಂದೆ ಚರ್ಚಿಸುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಿದರು.

ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಠೇವಣಿಗಳ ಬಡ್ಡಿ ದರವನ್ನು ಎರಡು ಬಾರಿ ವಿರ್ಮಶಿಸಿದ್ದರೂ ಸಹ ಸದಸ್ಯರು/ಗ್ರಾಹಕರು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಮೇಲೆ ನಂಬಿಕೆ ಇಟ್ಟು ಠೇವಣಿಗಳನ್ನು ಹೂಡುತ್ತಿರುವುದರಿಂದ ಠೇವಣಿಗಳಲ್ಲಿ ಏರಿಕೆಯಾಗಿದೆ. ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಸಾಲದ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಗಳು ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿನಂತೆ ಬರುತ್ತಿಲ್ಲ. ಕೋವಿಡ್-19 ದೇಶಾದ್ಯಂತ ಹರಡಿದಾಗಿನಿಂದ ಜನತೆ ಸಾಲ ಪಡೆಯಲು ಹಿಂಜರಿಯುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ನಾವುಗಳು ಸಹ ಅಗ್ರಸೀವ್ ಆಗಿ ಸಾಲ ನೀಡಲು ಹೋಗುತ್ತಿಲ್ಲ, ಕಾರಣ ಎಲ್ಲಾ ವ್ಯವಹಾರಗಳಲ್ಲಿ ಅಂದರೆ ಬಾಡಿಗೆ ಮನೆಗಳು, ಅಂಗಡಿ ಮುಂಗಟ್ಟುಗಳು ವಾಣಿಜ್ಯ ಸಂಕೀರ್ಣಗಳು ಖಾಲಿ ಇದ್ದು ಸಾಲಗಾರರು ಮಾಸಿಕ ಕಂತುಗಳನ್ನು ಪಾವತಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತಿಲ್ಲ. ವೇತನ ಆಧಾರಿತ ಸಾಲ ಪಡೆದ ಕೆಲವು ಸಾಲಗಾರರು ಕೋವಿಡ್-19ರಿಂದಾಗಿ ಕೆಲಸ ಕಳೆದುಕೊಂಡಿರುತ್ತಾರೆ. ಈ ವರ್ಷ ಸಾಲ ಮತ್ತು ಮುಂಗಡಗಳನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು.

ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಸಾಲ ವಸೂಲಾತಿಯು ಕುಂಠಿತವಾಗಿದ್ದ ಕಾರಣ, ಆಡಳಿತ ಕಛೇರಿಯಲ್ಲಿ “ಕೇಂದ್ರೀಕೃತ ವಸೂಲಾತಿ ತಂಡ” [Centralised Recovery Team] ವನ್ನು ರಚಿಸುವ ಮೂಲಕ ಸಾಲ ವಸೂಲಾತಿಗೆ ಶೀಘ್ರ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಈಗ ಇರುವ ರೂ.95.00 ಕೋಟಿಗಳ ಅನುತ್ತಾದಿಕ ಆಸ್ತಿಗಳಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು ರೂ.50.00 ಕೋಟಿಗಳ ಮೇಲೆ ಈಗಾಗಲೇ ಅಗತ್ಯ ಕಾನೂನು ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದ್ದು, ಉಳಿದ ರೂ.45.00 ಕೋಟಿಗಳ ಮೇಲೆ ಶೀಘ್ರವಾಗಿ ಕ್ರಮವಿಡಲಾಗುವುದು. ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸುಸ್ತಿದಾರರ ಸುಮಾರು 30 ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿಗಳ ಬಹಿರಂಗ ಹರಾಜುಗಳಿಗೆ ಇದೇ ಡಿಸೆಂಬರ್ ತಿಂಗಳು ಮತ್ತು ಮುಂದಿನ ಜನವರಿ ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ದಿನಾಂಕಗಳನ್ನು ನಿಗದಿಪಡಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ದಿನಾಂಕ 24-11-2021, ದಿನಾಂಕ 25-11-2021 ಮತ್ತು 26-11-2021ರ ಕನ್ನಡಪುಬ್ಬ ಮತ್ತು ಇಂಡಿಯನ್ ಎಕ್ಸ್‌ಪ್ರೆಸ್ ದಿನಪತ್ರಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗಿದೆ. ಆಸಕ್ತಿಯಿರುವ ಸದಸ್ಯರು ಬಹಿರಂಗ ಹರಾಜಿನ ಬಿಡ್‌ನಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಖರೀದಿಸಬಹುದು ಅಥವಾ ಇತರೆ ಆಸಕ್ತಿಯಿರುವವರಿಗೆ ತಿಳಿಸಿ ಬಹಿರಂಗ ಹರಾಜಿನಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲು ಸಹಕರಿಸುವ ಮೂಲಕ ಸ್ವತ್ತುಗಳನ್ನು ಬಿಡ್ ಮೂಲಕ ಖರೀದಿಸಲು ಅವಕಾಶವಿರುವುದಾಗಿ ವಿವರಿಸಿ, ಸಾಲ ಪಡೆದಿರುವ ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯರು ತಮ್ಮ ಸಾಲದ ಕಂತುಗಳನ್ನು ನಿಗದಿತ ದಿನಾಂಕದೊಳಗೆ ಪಾವತಿಸುವಂತೆ ಕೋರಿ, ಎನ್.ಪಿ.ಎ. ಪ್ರಮಾಣವನ್ನು ಶೇ.10ರೊಳಗೆ ತಂದು ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ನೀಡಲೇಬೇಕೆಂಬುದು ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿಯ ಆಶಯವಾಗಿದ್ದು, ಮಾಡುತ್ತೇವೆಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಮುಂದುವರಿದು, ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಇತಿಹಾಸದಲ್ಲಿ ವಿಜಯನಗರ ಶಾಖೆಯಲ್ಲಿ ಸಾಲ ನೀಡಿರುವ ಶ್ರೀ ಎಸ್.ಜಿ.ಜಗದೀಶ್ ಒಂದು ಸಾಲವನ್ನು ಹೊರತು ಪಡಿಸಿದರೆ ಬೇರೆ ಯಾವುದೇ ಸಾಲಗಳಲ್ಲಿ (Legal Documents) ದಾಖಲೆಗಳ ತೊಂದರೆಯಾಗಿಲ್ಲ, ಎನ್.ಪಿ.ಎ. ತಗ್ಗಿಸಲು ಬ್ಯಾಂಕು ನೇರವಾಗಿ ಓಟಿಎಸ್ ಸ್ಕೀಂ ಅನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ, ಕೆ.ಸಿ.ಎಸ್. ಕಾಯಿದೆಯನ್ವಯ ಓಟಿಎಸ್ ಸ್ಕೀಂ/ರೈಟ್ ಆಫ್ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ವಿಷಯವನ್ನು ವಾರ್ಷಿಕ ಮಹಾಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮಂಡಿಸಿ, ಸದಸ್ಯರ ಅನುಮತಿ ಪಡೆದ ನಂತರ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಯನ್ನು ಸಹಕಾರ ಇಲಾಖೆಗೆ ಕಳಿಸಿ ಅನುಮತಿ ಪಡೆಯುವುದು ಸುದೀರ್ಘ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಈ ವಿಷಯದ ಬಗ್ಗೆ ಈಗಾಗಲೇ ಮಹಾಮಂಡಲದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಿಗೆ ಎಲ್ಲಾ ಸಹಕಾರಿ

ಬ್ಯಾಂಕುಗಳು ಮನವಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದು, ಮಹಾಮಂಡಲವು, ಆರ್.ಬಿ.ಐ.ನ 2003ರ ಸುತ್ತೋಲೆಯನ್ವಯ ಸಹಕಾರ ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ಓಟಿಎಸ್ ಸ್ಕೀಂಗೆ ಅನುಮತಿ ಪಡೆಯಲು ಪ್ರಯತ್ನದಲ್ಲಿದೆ.

ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಆರ್.ಬಿ.ಐ. ದಿನಾಂಕ 24-09-2021ರ ಸುತ್ತೋಲೆಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ದೇಶನ ನೀಡಿ, ಬ್ಯಾಂಕುಗಳು ಸಾಲ ವಸೂಲಿಗಾಗಿ ಅಗತ್ಯವಾದ ಎಲ್ಲಾ ಕಾನೂನು ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಂಡ ನಂತರವೂ ಸಾಲ ವಸೂಲಿಯಾಗಿದ್ದಾಗ ಸದರಿ ಸಾಲವನ್ನು ಮತ್ತು ಸಾಲಕ್ಕೆ ಆಧಾರ ಮಾಡಿರುವ ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿಗಳನ್ನು ಆರ್.ಬಿ.ಐ.ನಿಂದ ಅನುಮತಿ ಪಡೆದು ನೊಂದಾಯಿಸಿಕೊಂಡಿರುವ ಬೇರೆ ರಾಷ್ಟ್ರೀಕೃತ ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ/ಹಣಕಾಸು ಸಂಸ್ಥೆಗೆ, NBFCs-Non Banking Finance Companies ಗಳಿಗೆ ಮಾರಾಟ ಮಾಡಿ, ತನ್ನ ಸಾಲ ಖಾತೆಯನ್ನು ಚುಕ್ಕೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬಹುದಾಗಿ ನಿರ್ದೇಶಿಸಿರುತ್ತದೆ. ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಹಳೆಯ ಸಾಲ ವಸೂಲಿಗೆ ಇದು ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಹಕಾರಿಯಾಗಲಿದ್ದು, ಸದರಿ ನಿರ್ದೇಶನದನ್ವಯ ನಮ್ಮ ಬ್ಯಾಂಕು ಸಹ ದಿನಾಂಕ 12-11-2021ರಂದು ನಡೆದ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ “Transfer of Loan Exposures” ಪಾಲಿಸಿಯನ್ನು ಅನುಮೋದಿಸಿ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದ್ದು, ಇದನ್ನು ಮುಂದಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯರೂಪಕ್ಕೆ ತಂದು ಸುಸ್ತಿ ಸಾಲಗಳನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಲಾಗುವುದು ಇದರಿಂದ ನಾಮಿನಲ್ ಬಡ್ಡಿ ಬರುತ್ತದೆ ಅಸಲಿಗೆ ಯಾವುದೇ ತೊಂದರೆಯಾಗುವುದಿಲ್ಲ, ಈಗಾಗಲೇ ನಾವು ಪ್ರಾವಿಜನ್ ಸಹ ಮಾಡಿರುವುದರಿಂದ ಖಾತೆಗಳು ಚುಕ್ಕೆವಾಗುತ್ತವೆಂದು ವಿವರಿಸಿ, ಮುಂದಿನ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ದೀರ್ಘಕಾಲದ ಸುಸ್ತಿದಾರರ (Chronic Defaulters) ವಿರುದ್ಧ OTS/Write off, Transfer of Loan ಮೂಲಕ ಸಾಲ ವಸೂಲಿಗೆ ಎಲ್ಲಾ ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಂಡು ಖಂಡಿತವಾಗಿ ಎನ್.ಪಿ.ಎ. ಪ್ರಮಾಣವನ್ನು ತೆಗೆಸುವ ಮೂಲಕ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ನೀಡುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸುತ್ತಾ, ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಹಾಲಿ ಇರುವ 108 ಖಾಯಂ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳಲ್ಲಿ 67 ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳಿಗೆ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ವತಿಯಿಂದಲೇ ಶುಲ್ಕ ಪಾವತಿಸಿ, DUCBM-Diploma in Urban Co-Operative Banking Management ಕೋರ್ಸ್ ಉತ್ತೀರ್ಣರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಇದು ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳ ಪದೋನ್ನತಿಗೂ ಸಹಕಾರಿಯಾಗಿದೆ. ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳನ್ನು DUCBM ಕೋರ್ಸ್‌ಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರವಲ್ಲದೆ ಇನ್ನೂ ಹಲವಾರು ತರಬೇತಿಗಳಿಗಾಗಿ ಪದ್ಮನಾಭನಗರದಲ್ಲಿರುವ ತರಬೇತಿ ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ಆಗಿಂದಾಗ್ಗೆ ಕಳಿಸುವುದರ ಜೊತೆಗೆ ನಮ್ಮ ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿಯೇ ಹಾಲಿ ಇಬ್ಬರು ಸಲಹೆಗಾರರನ್ನು ನೇಮಿಸಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ಅದರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರು ಆರ್.ಬಿ.ಐ.ನ ನಿವೃತ್ತ ಡೆಪ್ಯೂಟಿ ಜನರಲ್ ಮ್ಯಾನೇಜರ್ ಶ್ರೀ ಪಿ.ಎಲ್.ಚೌಧರಿ, ಇವರು ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳಿಗೆ KYC/AML ಮುಂತಾದ ಅಗತ್ಯ ವಿಷಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಆಗಾಗ ತರಬೇತಿ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಮತ್ತೊಬ್ಬರು ಶ್ರೀ ಅಮರ್‌ದೀಪ್ ಇವರು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಐ.ಟಿ. (ಮಾಹಿತಿ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ) ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಅಗತ್ಯವಿರುವ ಕೋರ್ಸ್ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಸಿಸ್ಟಂ, ಸೈಬರ್ ಸೆಕ್ಯೂರಿಟಿ, ವೆಬ್‌ಸೈಟ್, ಎಟಿಎಂ ಮತ್ತಿತರ ಹಲವಾರು ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಟೆಕ್ನಾಲಜಿ ಅಳವಡಿಸಲು ಸಲಹೆ ಸೂಚನೆಗಳನ್ನು ನೀಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.

ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಸಾಫ್ಟ್‌ವೇರ್ ಒದಗಿಸಿದ್ದ ಆರ್.ಬಿ.ಐ.ನ ಅಧೀನ ಸಂಸ್ಥೆಯಾದ ಮೆ. ಇಫ್ತಾಸ್ ರವರು 2022ರ ಮಾರ್ಚ್ (31-03-2022) ವರೆಗೆ ಮಾತ್ರ ಸೇವೆ ಒದಗಿಸುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಿರುವುದರಿಂದ, ಸಾಫ್ಟ್‌ವೇರ್ ಇಲ್ಲದೆ ಬ್ಯಾಂಕ್ ನಡೆಸುವುದು ಕಷ್ಟ ಹೊಸ ಸಾಫ್ಟ್‌ವೇರ್‌ಗೆ ಹಣ ಹೂಡಲೂಬೇಕು, ಅದೇರೀತಿ ದುಡಿಯಲೂ ಬೇಕು, ಗ್ರಾಹಕರಿಗೆ ಹೊಸ ರೀತಿಯ ಆಧುನಿಕ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಿದರೆ ಹೆಚ್ಚು ಹೆಚ್ಚು ಜನರು ಬರುತ್ತಾರೆ, ಅವರಿಗೆ ಸೇವೆಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸುವ ಮೂಲಕ ನಾನ್ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಆದಾಯವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದಾಗಿದೆ.ಈಗಾಗಲೇ ಕಳೆದ ವರ್ಷ ಸುಮಾರು 40-50 ಲಕ್ಷ ಖರ್ಚುಮಾಡಿ ಸಿಸ್ಟಂಗಳನ್ನು ಉನ್ನತೀಕರಿಸಿದೆ, ಅದೇ ರೀತಿ ಹೊಸ ಸಾಫ್ಟ್‌ವೇರ್ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಇರುವ ಕಾರಣ ಬ್ಯಾಂಕು ಕೂಡಲೇ ಕಾರ್ಯೋನ್ಮುಖವಾಗಿ ಹೊಸ ಸಾಫ್ಟ್‌ವೇರ್ ಖರೀದಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ದಿನಪತ್ರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಣೆ ನೀಡಿದ

ಮೇರೆಗೆ ಇನ್ಫೋಸಿಸ್, ಫಿನ್ಟೇರ್ ಮುಂತಾದ ದೊಡ್ಡ ದೊಡ್ಡ ಸುಮಾರು 11 ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ತಮ್ಮ ಸಾಫ್ಟ್‌ವೇರ್ ಒದಗಿಸಲು ಮುಂದೆ ಬಂದು ತಮ್ಮ ಟೆಂಡರ್‌ಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಬ್ಯಾಂಕು ಸದ್ಯಕ್ಕೆ Net Banking ಬಿಟ್ಟು, ATM, RTGS/NEFT, UPI Payment ಮುಂತಾದ ಎಲ್ಲಾ ಸೇವೆಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡ ಪ್ರಸ್ತುತ ನ್ಯೂ ಜನರೇಶನ್‌ಗೆ ಅವಶ್ಯಕವಾದ ಎಲ್ಲಾ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಸೇವೆಗಳನ್ನು ನೀಡಲು ನಿರ್ಧರಿಸಿದ್ದು, ಸದರಿ ಟೆಂಡರ್‌ಗಳನ್ನು ದಿನಾಂಕ 18-12-2021ರಂದು ತೆರೆಯಲಾಗುವುದು, ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಹಣಕಾಸಿನ ಸಾರ್ವಜನಿಕತೆ ಅನುಕೂಲವಾಗಿರುವ ಎಲ್-1, ಎಲ್-2 ಮತ್ತು ಎಲ್-3 ಭಾಗಗಳಾಗಿ ವಿಂಗಡಿಸಿ ಉತ್ತಮ ಸಾಫ್ಟ್‌ವೇರ್ ಅನ್ನು ಖರೀದಿಸುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಿ, ಎಲ್ಲಾ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕೆ.ಟಿ.ಪಿ.ಪಿ ಆಕ್ಟ್ [KTPP Act - Karnataka Transparency in Public Procurements Act] ಅನ್ವಯವೇ ಟೆಂಡರ್ ಕರೆದು ಕ್ರಮಬದ್ಧವಾಗಿ ನಡೆಸಲಾಗುವುದೆಂದು ವಿವರಿಸಿದರು.

ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ 748 ಸದಸ್ಯರು ಸದಸ್ಯತ್ವವನ್ನು ರದ್ದುಪಡಿಸಿದ್ದು ಇದರಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು 234 ಜನ ಸದಸ್ಯರು ನಿಧನರಾಗಿದ್ದು ಅತಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಕ್ಲೈಮ್ ಗಳು ಬಂದಿದೆ, ಜೊತೆಗೆ ಸುಮಾರು ರೂ.30.00 ಕೋಟಿಗಳಷ್ಟು ಸಾಲಗಳು ಅವಧಿಗೆ ಮುನ್ನ ಚುಕ್ಕವಾಗಿದ್ದು, ಅದರ ಷೇರುಗಳನ್ನು ವಾಪಸ್ ಪಡೆದಿರುತ್ತಾರೆ. ರೂ.30.00 ಕೋಟಿಗಳಿಗೆ ಶೇ.2ರಂತೆ ಅಂದರೆ ಸುಮಾರು ರೂ.60.00 ಲಕ್ಷಗಳ ಷೇರು ಅಲ್ಲಿಯೇ ವಾಪಸ್ ಪಡೆದಿರುವುದರಿಂದ ಜೊತೆಗೆ ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿದಷ್ಟು ಸಾಲ ಮತ್ತು ಮುಂಗಡಗಳನ್ನು ನೀಡಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಹೀಗೆ ಸದಸ್ಯರು ತಮ್ಮ ಷೇರು ಹಣವನ್ನು ವಾಪಸ್ ಪಡೆದಿರುವುದರಿಂದ ಮತ್ತು ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ವಾರ್ಷಿಕವಾಗಿ ಸುಮಾರು 100 ಕೋಟಿಗಳ ಸಾಲ ಮತ್ತು ಮುಂಗಡಗಳನ್ನು ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ವರದಿ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಕೇವಲ ರೂ.30.00 ಕೋಟಿ ಮಾತ್ರ ಸಾಲ ನೀಡಿದ್ದು, ಹೆಚ್ಚು ಹೊಸ ಸಾಲಗಳನ್ನು ನೀಡದ ಕಾರಣ ಷೇರು ಹಣದ ಸಂಗ್ರಹಣೆ ಆಗದೆ ಇರುವುದರಿಂದ ಷೇರು ಬಂಡವಾಳವು ಕಡಿಮೆಯಾಗಿದೆ. ಹೆಚ್ಚು ಸಾಲ ನೀಡದಿರುವುದು ಎನ್.ಪಿ.ಎ. ಪ್ರಮಾಣ ಏರಿಕೆಯಾಗುವುದಕ್ಕೂ ಸಹ ಪ್ರಮುಖ ಕಾರಣವಾಗಿದೆಯೆಂದು ವಿವರಿಸಿದರು.

ಸದಸ್ಯರುಗಳ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿಗೆ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು (ಪ್ರಭಾರ) ಸಮರ್ಪಕವಾಗಿ ಉತ್ತರಿಸಿದ್ದು, 2020-2021ನೇ ಸಾಲಿನ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿಯ ವಾರ್ಷಿಕ ವರದಿಯನ್ನು ಅಂಗೀಕರಿಸಬಹುದು ಮತ್ತು ಮುಂದಿನ ವರ್ಷದ ಕಾರ್ಯ ಯೋಜನೆಗೆ ಅನುಮೋದನೆ ನೀಡಬಹುದೆಂದು ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀ ತಿಮ್ಮೇಗೌಡ.ಟಿ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 13336 ರವರು ಸೂಚಿಸಿದಾಗ ಇದನ್ನು ಮತ್ತೊಬ್ಬ ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಲಕ್ಷ್ಮಿ.ಕೆ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 120867 ರವರು ಅನುಮೋದಿಸಿದ ಮೇರೆಗೆ ಸಭೆಯು ಸರ್ವಾನುಮತದಿಂದ ಅಂಗೀಕರಿಸಿತು.

7. 2020-2021ನೇ ಸಾಲಿನ ಪರಿಶೋಧಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಲೆಕ್ಕಪತ್ರಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಕರ ವರದಿಯನ್ನು ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿಯ ಅನುಪಾಲನಾ ವರದಿಯೊಂದಿಗೆ ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಅಂಗೀಕರಿಸುವುದು.

ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು (ಪ್ರಭಾರ) ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ವಿಷಯವನ್ನು ಮಂಡಿಸುತ್ತಾ, ವಾರ್ಷಿಕ ವರದಿ ಪುಸ್ತಕದ ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 27 ರಿಂದ 47 ರವರೆಗೆ ಪರಿಶೋಧಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಲೆಕ್ಕ ಪತ್ರಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾದ ಬಿಳಿ ಹೊದಿಕೆಯ ಪುಸ್ತಕದಲ್ಲಿ ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 22 ರಿಂದ 132 ರವರೆಗೆ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನಾ ವರದಿಯೊಂದಿಗೆ ಅನುಪಾಲನಾ ವರದಿಯನ್ನು ಮುದ್ರಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ಮಾನ್ಯ ಸದಸ್ಯರುಗಳು ಇವುಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಅಂಗೀಕರಿಸಬೇಕಾಗಿ ಕೋರಿ ವರದಿಯನ್ನು ಓದಲು ಮುಂದಾದರು ಆಗ ಹಲವಾರು ಸದಸ್ಯರು ಮಾತನಾಡಿ, ಮುದ್ರಿತ ಲೆಕ್ಕ ಪತ್ರಗಳು ಎಲ್ಲರ ಬಳಿ ಇರುವುದರಿಂದ ಓದುವುದು ಬೇಡ ಚರ್ಚೆಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ಸೂಚಿಸಿದರು.

ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀ ತಿಮ್ಮೇಗೌಡ.ಟಿ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 13336 ರವರು ಮಾತನಾಡಿ, ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಎನ್.ಪಿ.ಎ. ಹೆಚ್ಚಾಗಿದ್ದು ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ನೀಡಿರುವುದಿಲ್ಲ ಆದಕಾರಣ ಎನ್.ಪಿ.ಎ. ತಗ್ಗಿಸಲು ಏನು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಂಡಿರುವಿರಿ? ನಷ್ಟವಿರುವ ಶಾಖೆಗಳು ಎಷ್ಟು ಅವುಗಳ ಲಾಭಕ್ಕೆ ಯಾವ ಯಾವ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ? ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ನೀಡಲು ಆರ್.ಬಿ.ಐ.ನೊಂದಿಗೆ ಏನು ಪತ್ರ ವ್ಯವಹಾರ ನಡೆಸಿರುವಿರಿ, ಕೆಲವು ಸದಸ್ಯರು ಸಾಲ ಪಡೆದು ಪಾವತಿಸುವುದಿಲ್ಲ, ಮೆಂಬರ್ ಆಗಿಷೇರು ಹಣ ಪಾವತಿಸಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಸಹಕಾರಿಯಾದ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ನೀಡದಿದ್ದರೆ ಏನು ಪ್ರಯೋಜನ? ಸಾಲ ಪಡೆದ 50 ಜನ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡಬೇಕು ಆದವಾ ಷೇರು ಹಣ ಪಾವತಿಸಿರುವ ಸಾವಿರಾರು ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುವುದು ಒಳ್ಳೆಯದಾ ಎಂದು ಪ್ರಶ್ನಿಸಿ, ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ನೀಡಲು ಏನು ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಹಾಕಿಕೊಂಡಿರುವಿರೆಂದು ತಿಳಿಸಬೇಕು ಹಾಗೂ ಶಾಖೆಗಳ ಕಟ್ಟಡಗಳ ವಿಸ್ತೀರ್ಣವನ್ನು ಕಡಿತಗೊಳಿಸಿ, ಖಾಸಗಿ/ಸರ್ಕಾರಿ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳೇ ಚಿಕ್ಕ ಚಿಕ್ಕ ಜಾಗದಲ್ಲಿ ನಡೆಸುತ್ತಿದ್ದು, ನಮ್ಮ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಶಾಖೆಗಳ ಕಟ್ಟಡದ ವಿಸ್ತೀರ್ಣ ಹೆಚ್ಚಾಗಿರುವ ಕಾರಣ, ಕಡಿತಗೊಳಿಸುವ ಮೂಲಕ ಬಾಡಿಗೆ ಇತ್ಯಾದಿ ವೆಚ್ಚಗಳನ್ನು ಉಳಿಸುವ ಮೂಲಕ ಲಾಭ ಗಳಿಸುವಂತೆ ಮಾಡಿ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ನೀಡಬೇಕು ಹಾಗೂ ಸ್ಟಿಲ್ ವರ್ಕರ್‌ಗಳಿಗೆ ಅಂಗಡಿಗಳನ್ನು ಇಟ್ಟುಕೊಂಡು ವ್ಯಾಪಾರ ಮಾಡುವವರಿಗೆ, ಬೀದಿ ವ್ಯಾಪಾರಿಗಳಿಗೆ, ಸಾಲ ಮರುಪಾವತಿಸುವಂತಹವರನ್ನು ನೋಡಿಕೊಂಡು ರೂ.50,000/- ದಿಂದ ರೂ.1.00 ಲಕ್ಷದವರೆಗೆ ಸಾಲ ನೀಡುವಂತೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು.

ಶ್ರೀಮತಿ ಸೌಭಾಗ್ಯ.ಜಿ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 108872 ರವರು ಮಾತನಾಡಿ, ವಾರ್ಷಿಕ ವರದಿ ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 28ರಲ್ಲಿ ವೇತನ ಭತ್ಯೆಗಳು/ಭವಿಷ್ಯ ನಿಧಿ ಕಳೆದ ಸಾಲಿಗಿಂತ ವರದಿ ಸಾಲಿಗೆ ಕಡಿಮೆಯಾಗಲು ಕಾರಣ ಕೇಳಿದರು.

ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಪದ್ಮ.ವಿ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 115760 ರವರು ವೇತನ ಭತ್ಯೆ, ಭವಿಷ್ಯ ನಿಧಿ ಕಡಿಮೆಯಾಗಲು ಕಾರಣವೇನು ಎಂದು ಪ್ರಶ್ನಿಸಿದರು.

ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ನೇತ್ರಾವತಿ.ಎನ್. ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 120874 ರವರು ಮಾತನಾಡಿ, ವಾರ್ಷಿಕ ವರದಿ ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 30ರಲ್ಲಿ ಕಛೇರಿ ನಿರ್ವಹಣಾ ವೆಚ್ಚ ಕಳೆದ ಸಾಲಿಗಿಂತ ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು ರೂ.15.00 ಲಕ್ಷ ಹೆಚ್ಚಿಗೆ ಖರ್ಚಾಗಿರುವುದಕ್ಕೆ ಹಾಗೂ ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 39ರಲ್ಲಿ ಗಣಕಯಂತ್ರಗಳಿಗೆ ರೂ.58.00 ಲಕ್ಷಗಳು ಹೆಚ್ಚಿಗೆ ಖರ್ಚಾಗಿರುವುದಕ್ಕೆ ಕಾರಣ ಕೇಳಿದರು.

ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀ ಪ್ರಮೋದ್.ಹೆಚ್. ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 19976 ರವರು ಮಾತನಾಡಿ, ವಾರ್ಷಿಕ ವರದಿ ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 30ರಲ್ಲಿ ವೃತ್ತಿ ವೆಚ್ಚ, ದಾವಾ ಮತ್ತು ಅಮಲ್ಜಾರಿ ವೆಚ್ಚ ರೂ.1.76 ಲಕ್ಷಗಳಿಂದ ರೂ.12.39 ಲಕ್ಷಗಳಿಗೆ ಏರಿಕೆಯಾಗಲು ಮತ್ತು ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 29ರಲ್ಲಿ ಬಡ್ಡಿ ರಿಯಾಯಿತಿ ನೀಡಿದ್ದು ರೂ.1.10 ಕೋಟಿಗಳಿಂದ ರೂ.74.02 ಲಕ್ಷಗಳಿಗೆ ಕಡಿಮೆಯಾಗಲು ಕಾರಣವೇನೆಂದರು.

ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಸುಮ.ಎಸ್ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 120869 ರವರು ಮಾತನಾಡಿ ಪುಟ 29ರಲ್ಲಿ ಸಾಲಗಳ ಮೇಲಿನ ಬಡ್ಡಿ ರೂ.34.11 ಕೋಟಿಗಳಿದ್ದು, ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ರೂ.29.56 ಕೋಟಿಗಳಿದ್ದು, ಕಳೆದ ಸಾಲಿಗಿಂತ ರೂ.4.55 ಕೋಟಿಗಳಷ್ಟು ಕಡಿಮೆಯಾಗಲು ಕಾರಣವೇನು ಎಂದು ಪ್ರಶ್ನಿಸಿದರು.

ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ರಾಧ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 121742 ರವರು ಪುಟ 36ರಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು ಠೇವಣಿಗಳು ರೂ. 403.98 ಕೋಟಿಗಳಿಂದ ರೂ.451.78 ಕೋಟಿಗಳಿಗೆ ಏರಿಕೆಯಾಗಿರುವುದು ಒಳ್ಳೆಯ ಬೆಳವಣಿಗೆಯೆಂದರು.

ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ದಿವ್ಯಾ .ಎನ್ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 120868 ರವರು ಮಾತನಾಡಿ ವಾರ್ಷಿಕ ವರದಿ ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 29ರಲ್ಲಿರುವ ಬ್ಯಾಂಕು ಶುಲ್ಕದಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು ರೂ.56.00 ಲಕ್ಷಗಳಷ್ಟು ಕಡಿಮೆಯಾಗಲು ಕಾರಣವೇನೆಂದು ಕೇಳಿದರು.

ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ರಮ್ಯಾ .ಬಿ.ಎಸ್ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 120873 ರವರು ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 32ರಲ್ಲಿ ಅನುತ್ಪಾದಿತ ಆಸ್ತಿಗಳ ಮೇಲಿನ ನಿಧಿ (NPA Provision) ಸುಮಾರು ರೂ.1.80 ಕೋಟಿಗಳು ಹೆಚ್ಚಿಗೆ ಮಾಡಿರುವುದಕ್ಕೆ ಕಾರಣ ತಿಳಿಸಲು ಕೇಳಿದರು.

ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಲಕ್ಷ್ಮಿ .ಕೆ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 120867ರವರು ವಾರ್ಷಿಕ ವರದಿ ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 35ರಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರದ ಹೂಡಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ HTM ಮತ್ತು AFS ಎಂದರೆ ಏನೆಂದು ತಿಳಿಸಲು ಕೋರಿದರು.

ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಸುಮಿತ್ರಾಬಾಯಿ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 121693 ರವರು ವಾರ್ಷಿಕ ವರದಿ ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 29ರಲ್ಲಿ ಬಡ್ಡಿ ರಿಯಾಯಿತಿ ನೀಡಿದ್ದು (ಇಂಟರೆಸ್ಟ್ ಎಕ್ಸೆಂಟ್) ರೂ. 1.10 ಕೋಟಿಗಳಿದ್ದು, ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ರೂ.74.02 ಲಕ್ಷಗಳನ್ನು ತೋರಿಸಿದ್ದು ಕಡಿಮೆಯಾಗಲು ಕಾರಣ ತಿಳಿಸಲು ಕೋರಿದರು.

ಸದಸ್ಯರ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿಗೆ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು (ಪ್ರಭಾರ) ಉತ್ತರಿಸುತ್ತಾ, ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಈಗಾಗಲೇ ರೂ.50.00 ಕೋಟಿಗಳಿಗೂ ಹೆಚ್ಚಿನ ಎನ್.ಪಿ.ಎ. ಖಾತೆಗಳ ಮೇಲೆ ಕಲಂ 70ರಡಿ ಮತ್ತು ಸರ್ಫೇಸಿ ಕಾಯಿದೆಯಡಿ ಕಾನೂನು ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದ್ದು, ಉಳಿದ ಖಾತೆಗಳಿಗೂ ಶೀಘ್ರವಾಗಿ ಕ್ರಮವಿಡಲಾಗುವುದು. ಕೆಲವು ಶಾಖೆಗಳು ನಷ್ಟದಲ್ಲಿದ್ದು, ಸದರಿ ಶಾಖಾ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರುಗಳಿಗೆ ಎಚ್ಚರಿಕೆಯೊಂದಿಗೆ, ಲಾಭದತ್ತ ಮುನ್ನಡೆಸಲು ಸೂಕ್ತ ಸಲಹೆ ಸೂಚನೆಗಳನ್ನು ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಶಾಖಾ ಕಟ್ಟಡಗಳ ಬಾಡಿಗೆ ಕಡಿತಗೊಳಿಸಲು ಸದಸ್ಯರು ನೀಡಿರುವ ಸಲಹೆಯು ಸ್ವಾಗತಾರ್ಹವಾಗಿದ್ದು, ಕಾಚರಕನಹಳ್ಳಿ ಶಾಖೆಯನ್ನು ಬೇರೆ ಕಟ್ಟಡಕ್ಕೆ ಸ್ಥಳಾಂತರಿಸಲಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ಹಾಲಿ ಬಾಡಿಗೆಯ ಅರ್ಧದಷ್ಟು ಉಳಿಯಲಿದೆ, ಬೀದಿ ವ್ಯಾಪಾರಿಗಳಿಗಾಗಿ ಸರ್ಕಾರವು ಜಾರಿಗೆ ತಂದ “ಬಡವರ ಬಂಧು” ಯೋಜನೆಯಡಿ ನೀಡಿರುವ ಸಾಲಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದು ಸಾಲ ಖಾತೆಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಮರುಪಾವತಿಯಾಗುತ್ತಿಲ್ಲ, ಮತ್ತೊಂದು ಖಾತೆ ಭಾಗಶಃ ಪಾವತಿಸುತ್ತಿದ್ದು ಎರಡೂ ಖಾತೆಗಳು ಸುಸ್ತಿಯಾಗಿ ಅನುತ್ಪಾದಿತ ಸಾಲಗಳಾಗಿದ್ದು ಬಡ್ಡಿ ಬಂದಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಸಾಲ ಮತ್ತು ಮುಂಗಡಗಳನ್ನು ನೀಡಲು ಆರ್.ಬಿ.ಐ. ಸೂಚಿಸಿರುವಂತೆ, ಆದ್ಯತಾ ವಲಯ, ದುರ್ಬಲ ವರ್ಗ, ಎಂ.ಎಸ್.ಎಂ.ಇ. (MSME) ಕ್ಷೇತ್ರಗಳನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಬೇಕಾಗಿರುವುದರ ಜೊತೆಗೆ, ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಒಟ್ಟು ಸಾಲಗಳಲ್ಲಿ ಶೇಕಡ 50ರಷ್ಟು ರೂ.25.00 ಲಕ್ಷಗಳಿಗಿಂತ ಕಡಿಮೆ ಮೊತ್ತದ ಸಾಲಗಳನ್ನು ಉಳಿದ 50ರಷ್ಟು ರೂ.25.00 ಲಕ್ಷಗಳಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ಮೊತ್ತದ ಸಾಲಗಳನ್ನು ನೀಡಬೇಕಾಗಿದೆ. ಹಾಲಿ ಬ್ಯಾಂಕು ಆರ್.ಬಿ.ಐ.ನ (SAF-Supervisory Action Framework) ಮೇಲುಸ್ತುವಾರಿಯಲ್ಲಿ ಮುಂದುವರಿದಿದ್ದು, ಶೇ.125ರ ರಿಸ್ಕ್ ಬೇಸ್‌ಗೆ ಒಳಪಟ್ಟಿರುವ Unsecured Personal Loan ಸಾಲಗಳನ್ನು ನೀಡದಂತೆ ನಿರ್ಬಂಧ ವಿಧಿಸಿದ್ದು ಇವೆಲ್ಲವುಗಳನ್ನು ಪಾಲಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ. ಆದಕಾರಣ ಸಾಲ ನೀಡುವುದರ ಜೊತೆಗೆ ಅವುಗಳ ವಸೂಲಾತಿಯನ್ನು ಸಹ ಗಮನದಲ್ಲಿಟ್ಟುಕೊಂಡು ಸಾಲ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯವರಿಗೆ ಒಂದು ತಿಂಗಳ ಬೋನಸ್ ಮೊತ್ತ ರೂ.35.34 ಲಕ್ಷಗಳನ್ನು ನೀಡಲಾಗಿತ್ತು. ಆದರೆ ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಲಾಭವು ಕಡಿಮೆ ಇರುವುದರಿಂದ 5 ದಿನಗಳ ಬೋನಸ್ ಮೊತ್ತ ರೂ.5.93 ಲಕ್ಷಗಳನ್ನು ಮಾತ್ರ ನೀಡಿದೆ ಹಾಗೂ ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಎಲ್.ಐ.ಸಿ.ಯ ಗ್ರಾಫ್ ಗ್ರಾಚ್ಯುಟಿಗೆ ಸುಮಾರು ರೂ.1.00 ಕೋಟಿಗಳಷ್ಟು ಪಾವತಿ ಮಾಡಲಾಗಿದ್ದು,

ವರದಿ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಪಾವತಿಸದಿರುವ ಕಾರಣ ವೇತನ ಭತ್ಯೆಗಳು ಕಡಿಮೆಯಾಗಿದೆಯೆ ಹೊರತು ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳಿಗೆ ಸಂಬಳ ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಿಲ್ಲವೆಂದರು.

ಸದರಿ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಸಾಫ್ಟ್‌ವೇರ್ ಅಳವಡಿಸಿರುವ M/s. IFTAS ಸಂಸ್ಥೆಯರವರು REL ID ಮುಖಾಂತರ ಸರ್ವೀಸ್ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದು, VPNಗೆ ಹೋಗಲು ವಿಳಂಬವಾದ್ದರಿಂದ ಲೈಸೆನ್ಸ್ ಮುಂದುವರಿಸಲು REL ID ರವರಿಂದ ಲೈಸೆನ್ಸ್ ಖರೀದಿ ಮಾಡಲು ರೂ. 7.77 ಲಕ್ಷಗಳನ್ನು ಹಾಗೂ ಸರ್ವರ್‌ನ ಬಿಡಿ ಭಾಗ ಹಾಗೂ ದತ್ತಾಂಶಗಳನ್ನು ಖರೀದಿಸಲು ರೂ. 1.18 ಲಕ್ಷಗಳು ಸೇರಿದಂತೆ ಒಟ್ಟು ರೂ. 12.90 ಲಕ್ಷಗಳು ಹೆಚ್ಚುವರಿಯಾಗಿ ಖರ್ಚಾಗಿರುವುದರಿಂದ ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿಗೆ ಹೋಲಿಸಿದಾಗ ಸದರಿ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಕಛೇರಿ ನಿರ್ವಹಣಾ ಬಾಬಿನಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿಗೆ ಖರ್ಚಾಗಿರುತ್ತದೆಂದು ವಿವರಿಸಿದರು. ಹಾಗೆಯೇ ಚರಾಸ್ತಿಗಳಾದ ನೂತನ ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ಸ್, ನೆಟ್‌ವರ್ಕ್ ಯುಪಿಎಸ್ ಮತ್ತು ಪ್ರಿಂಟರ್ ಗಳನ್ನು ಖರೀದಿಸಿ ಅಳವಡಿಸಿರುವುದರಿಂದ ಗಣಕಯಂತ್ರಗಳ ಶೀರ್ಷಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು ರೂ.58.00 ಲಕ್ಷಗಳು ಹೆಚ್ಚಿಗೆ ಖರ್ಚಾಗಿರುವುದಾಗಿ ವಿವರಿಸಿದರು. ವರದಿ ಸಾಲಿನಾಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಅನುತ್ಪಾದಕ ಆಸ್ತಿಗಳು ಹೆಚ್ಚಾಗಿರುವುದರಿಂದ, ಹೆಚ್ಚಿನ ಮೊತ್ತದ ಸುಸ್ತಿದಾರರುಗಳ ಮೇಲೆ ಕೆ.ಸಿ.ಎಸ್ ಕಾಯಿದೆ ಕಲಂ 70ರಡಿ ಹಾಗೂ ಸರ್ಫೇಸಿ ಕಾಯಿದೆ ಮುಖಾಂತರ ಕಾನೂನು ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡಿದ್ದು, ಕಲಂ 70ರಡಿ ದಾವೆ ಹೂಡಬೇಕಾದರೆ ದಾವಾ ಮೊತ್ತದ ಮೇಲೆ ಶೇ.0.75ರಷ್ಟು ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಇಲಾಖೆಗೆ ಪಾವತಿಸಬೇಕಾಗಿದ್ದು, ಸುಮಾರು ರೂ.45.00 ಕೋಟಿಗಳ ಅನುತ್ಪಾದಿತ ಸಾಲಗಳ ಮೇಲೆ ಕೆ.ಸಿ.ಎಸ್. ಕಾಯಿದೆ ಕಲಂ70ರಡಿ ದಾವಾ ಕ್ರಮ ಜರುಗಿಸಿ ಶುಲ್ಕ ಪಾವತಿಸಿರುವುದು ಈ ವೆಚ್ಚಗಳು ಏರಿಕೆಯಾಗಲು ಕಾರಣವಾಗಿದೆಯೆಂದು ವಿವರಿಸಿ, ಸಾಲಗಾರರು ತಮ್ಮ ಸಾಲದ ಕಂತುಗಳನ್ನು ಸಮರ್ಪಕವಾಗಿ ಪಾವತಿಸಿದ್ದಲ್ಲಿ ಶೇ.1ರ ಬಡ್ಡಿ ರಿಯಾಯಿತಿ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಕೋವಿಡ್-19 ಮತ್ತಿತರೆ ಹಲವಾರು ಕಾರಣಗಳಿಂದ ಸಾಲಗಾರರು ಸಾಲದ ಕಂತುಗಳನ್ನು ಸರಿಯಾಗಿ ಪಾವತಿಸದೆ ಇರುವ ಕಾರಣ ಅಂತಹವರಿಗೆ ಬಡ್ಡಿ ರಿಯಾಯಿತಿ ನೀಡಿರುವುದಿಲ್ಲ, ಆದ್ದರಿಂದ ಬಡ್ಡಿ ರಿಯಾಯಿತಿ ನೀಡಿರುವುದು ಕಡಿಮೆಯಾಗಿದೆ.

ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಕೋವಿಡ್-19 ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗದಿಂದ ವ್ಯಾಪಾರ ವಹಿವಾಟು ಸ್ಥಗಿತಗೊಂಡಿದ್ದರಿಂದ ಹಾಗೂ ಜೊತೆಗೆ ಅನೇಕ ವ್ಯಾಪಾರ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಆದಾಯವಿಲ್ಲದೆ ಕುಂಠಿತಗೊಂಡಿರುವುದರಿಂದ ಸಾಲ ವಸೂಲಾತಿಯ ಮೇಲೆ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರಿದ್ದು, ಎನ್.ಪಿ.ಎ. ಜಾಸ್ತಿಯಾಗಿದ್ದು ಸಾಲ ವಸೂಲಾತಿಯಾಗಿಲ್ಲ. ಎನ್.ಪಿ.ಎ. ಮೊತ್ತ ರೂ.56.00 ಕೋಟಿಗಳಿಂದ ರೂ.77.00 ಕೋಟಿಗಳಿಗೆ ಏರಿಕೆಯಾಗಿದ್ದು, ಸಾಲಗಳು ಸರಿಯಾಗಿ ವಸೂಲಿಯಾಗದ ಕಾರಣ ಸಾಲಗಳ ಮೇಲಿನಬಡ್ಡಿ ಆದಾಯ ಕಡಿಮೆಯಾಗಿದೆ.

ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಠೇವಣಿಗಳಿಗೆ ಉತ್ತಮ ಬಡ್ಡಿ ದರವಿದ್ದು, ಶೇ.8.50ರ ಬಡ್ಡಿ ದರವನ್ನು ಎರಡು ಸಲ ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಿ ಹಾಲಿ ಶೇಕಡ 7.50ರ ಬಡ್ಡಿ ದರ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದರೂ ಸಹ ಸದಸ್ಯರು/ಗ್ರಾಹಕರು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಮೇಲೆ ನಂಬಿಕೆ ಇಟ್ಟು ಠೇವಣಿಗಳನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಿರುವುದರಿಂದ ಠೇವಣಿಗಳಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು 50 ಕೋಟಿಗಳಷ್ಟು ಏರಿಕೆಯಾಗಿದೆ. ಆದರೆ ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಸಾಲ ವಿತರಣೆ ಆಗುತ್ತಿಲ್ಲ. ಇಡೀ ಪ್ರಪಂಚಕ್ಕೆ ಮಾರಕವಾದ ಕೋವಿಡ್-19ರ 3ನೇ ಅಲೆಯಿಂದಾಗಿ ಯಾವ ಪರಿಣಾಮ ಬರುವುದೆಂಬ ಆಲೋಚನೆಯಿಂದಾಗಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ದೊಡ್ಡ ಸಾಲಗಳನ್ನು ನೀಡುತ್ತಿಲ್ಲ.

ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಕಳೆದ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಅಂದರೆ 2019-2020ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ರೂ.100.00 ಕೋಟಿಗಳಷ್ಟು ಸಾಲ ವಿತರಣೆ ಮಾಡಿದ್ದು, ವರದಿ ಸಾಲಿಗೆ ರೂ.30.00 ಕೋಟಿಗಳಷ್ಟು ಸಾಲ ವಿತರಣೆ ಮಾಡಿದೆ. ಕಳೆದ ಸಾಲಿಗಿಂತ ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು ರೂ.70.00 ಕೋಟಿಗಳಷ್ಟು ಸಾಲ ವಿತರಣೆ ಕಡಿಮೆಯಾಗಿದೆ.

ಸಾಲಗಳನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿದಾಗ ಶೇಕಡವಾರು ಹಣವನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕ್ ಶುಲ್ಕವಾಗಿ ಪಡೆಯಲಾಗುತ್ತದೆ. ಸಾಲ ವಿತರಣೆ ಕಡಿಮೆಯಾಗಿರುವ ಕಾರಣ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಶುಲ್ಕದ ಬಾಬಿನಲ್ಲಿ ಆದಾಯ ಕಡಿಮೆಯಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ಕೋವಿಡ್-19ರಿಂದಾಗಿ ಸಾಲಗಾರರು ಕಂತುಗಳನ್ನು ಸರಿಯಾದ ಸಮಯಕ್ಕೆ ಪಾವತಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ, ಏಕೆಂದರೆ ಸಾಲದ ಕಂತುಗಳಿಗೆ ಆಧಾರವಾಗಿದ್ದ ಬಾಡಿಗೆ ಮನೆಗಳು, ಅಂಗಡಿ ಮುಂಗಟ್ಟುಗಳು, ವಾಣಿಜ್ಯ ಸಂಕೀರ್ಣಗಳು ಖಾಲಿಯಾದ ಕಾರಣ ಸಾಲಗಾರರು ತಮ್ಮ ನಿಗದಿತ ಕಂತುಗಳನ್ನು ಪಾವತಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತಿಲ್ಲ ಹಾಗೂ ಇನ್ನು ಕೆಲವರು ಭಾಗಶಃ ಹಣ ಪಾವತಿಸುತ್ತಿದ್ದು, ಇದರಿಂದ ರೆಗ್ಯುಲರ್ ಆಗಿದ್ದ ಕೆಲವು ಸಾಲ ಖಾತೆಗಳು ಇರೆಗ್ಯುಲರ್ ಆಗಿ ಅನುತ್ಪಾದಿತ ಆಸ್ತಿಗಳಾದ ಕಾರಣ ಇವುಗಳಿಗೆ ಆರ್.ಬಿ.ಎ.ನ ಮಾನದಂಡದಂತೆ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಲಾಭದಲ್ಲಿ ಸಬ್ ಸ್ಟ್ಯಾಂಡರ್ಡ್ ಗೆ ಶೇ.10%, ಡೌಟ್‌ಬ್ಲಲ್-1ಕ್ಕೆ ಶೇ.20%, ಡೌಟ್‌ಬ್ಲಲ್-2ಕ್ಕೆ ಶೇ.30%, ಮತ್ತು ಡೌಟ್‌ಬ್ಲಲ್-3ಕ್ಕೆ/ಲಾಸ್ ಅಸೆಟ್ಸ್ ಶೇ.100%, ರಂತೆ ತೆಗೆದಿರಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ. ಆದ ಕಾರಣ ಅನುತ್ಪಾದಿತ ಆಸ್ತಿಗಳ ಮೇಲಿನ ನಿಧಿ (NPA Provision) ಸುಮಾರು ರೂ.1.80 ಕೋಟಿಗಳು ಹೆಚ್ಚಿಗೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಈ ಮೊದಲು ಸುಸ್ತಿ ಖಾತೆಗಳನ್ನು ಓವರ್‌ಡ್ಯೂ ಕಾನ್ಸೆಪ್ಟ್ ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುತ್ತಿದ್ದು, 2002ರ ನಂತರ ಸಾಲ ಪಡೆದು ಮೂರು ತಿಂಗಳು ಪಾವತಿಸದಿದ್ದರೆ ಎನ್.ಪಿ.ಎ. ಕಾನ್ಸೆಪ್ಟ್ ಬಂದಿದೆ. ಈ ಎನ್.ಪಿ.ಎ. ಕಾನ್ಸೆಪ್ಟ್ ಬಂದು ಲಾಭಾಂಶದಲ್ಲಿ ಶೇಕಡವಾರು ತೆಗೆದಿರಿಸಬೇಕಾದ ಕಾರಣದಿಂದಾಗಿ ಲಾಭದ ಮೇಲೆ ಹೆಚ್ಚು ಪರಿಣಾಮ ಬೀರಿದೆ. ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಶೇಕಡವಾರು ಸುಸ್ತಿ ಪ್ರಮಾಣವು ಸುಮಾರು ಶೇಕಡ 8 ರಷ್ಟು ಮಾತ್ರ ಇದೆಯೆಂದು ವಿವರಣೆಯನ್ನು ನೀಡಿದರು.

ಹೂಡಿಕೆಯಲ್ಲಿನ HTM & AFS ಅಂದರೆ ಏನೆಂದು ಸದಸ್ಯರು ಕೇಳಿದ್ದು, H T M ಅಂದರೆ Held to Maturity (ಪರಿಪಕ್ವತೆಯಲ್ಲಿ), AFS ಅಂದರೆ Available for Sale (ವಿಕ್ರಯಕ್ಕೆ ಲಭ್ಯವಿರುವುದು) ಎಂದು ವಿವರಿಸಿದರು.

ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿಯವರು ಸೂಕ್ತ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಅನುಪಾಲನಾ ವರದಿಯನ್ನು ಮತ್ತು ಸಮಜಾಯಿಷಿಯನ್ನು ನೀಡಿರುವುದರಿಂದ ಹಾಗೂ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು (ಪ್ರಭಾರ) ಸದಸ್ಯರ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿಗೆ ಸಮರ್ಪಕವಾಗಿ ಉತ್ತರಗಳನ್ನು ನೀಡಿರುವುದರಿಂದ 2020-2021ನೇ ಸಾಲಿನ ಪರಿಶೋಧಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಲೆಕ್ಕ ಪತ್ರಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನಾ ವರದಿಯನ್ನು, ಅಡಳಿತ ಮಂಡಲಿಯ ಅನುಪಾಲನಾ ವರದಿಯನ್ನು ಅಂಗೀಕರಿಸಬಹುದೆಂದು ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀ ಪ್ರಮೋದ್.ಹೆಚ್. ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 19976 ರವರು ಸೂಚಿಸಿದಾಗ ಇದನ್ನು ಮತ್ತೊಬ್ಬ ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಸುಮಿತ್ರಾಬಾಯಿ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 121693 ರವರು ಅನುಮೋದಿಸಿದ ಮೇರೆಗೆ ಸಭೆಯು ಸರ್ವಾನುಮತದಿಂದ ಅಂಗೀಕರಿಸಿತು.

8. ಬೈಲಾ ತಿದ್ದುಪಡಿಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಅಂಗೀಕರಿಸುವುದು:

ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು (ಪ್ರಭಾರ) ವಿಷಯವನ್ನು ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮಂಡಿಸಲು ಮುಂದಾದಾಗ, ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀ ತಿಮ್ಮೇಗೌಡ.ಟಿ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 13336 ರವರು ಮಾತನಾಡಿ, ಬೈಲಾ ತಿದ್ದುಪಡಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತವಾಗಿ ವಿವರಿಸುವಂತೆ ಕೋರಿದರು. ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು ವಿವರಣೆ ನೀಡುತ್ತಾ, ಸರ್ಕಾರವು ದಿನಾಂಕ 07-10-2021ರಂದು ಕೆ.ಸಿ.ಎಸ್. ಆಕ್ಟ್‌ಗೆ ತಿದ್ದುಪಡಿ ತಂದಿದ್ದು, ಅದರಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯವಾಗಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸದಸ್ಯನು ಹಿಂದಿನ 5 ವಾರ್ಷಿಕ ಮಹಾಸಭೆಗಳ ಪೈಕಿ 3 ಸಭೆಗಳಿಗೆ ಹಾಜರಾಗದಿದ್ದಲ್ಲಿ ಅಥವಾ 3 ನಿರಂತರ ಸಹಕಾರ ವರ್ಷಗಳವರೆಗೆ ಉಪವಿಧಿಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದಂತೆ ಬ್ಯಾಂಕು ದೊರಕಿಸಿಕೊಡುವ ಕನಿಷ್ಠ ಸೇವೆಗಳನ್ನು ಪ್ರತಿವರ್ಷ ಬಳಸಿಕೊಳ್ಳದಿದ್ದರೆ ಅಂತಹ ಸದಸ್ಯನು ಸಾಮಾನ್ಯ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮತ

ನೀಡುವ ಹಕ್ಕನ್ನು ಹಾಗೂ ನಿರ್ದೇಶಕರ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಮತನೀಡುವ ಮತ್ತು ಸ್ಪರ್ಧಿಸುವ ಹಕ್ಕನ್ನು ಹೊಂದಿರತಕ್ಕದ್ದಲ್ಲ ಎಂದು ಇದ್ದು, ಈಗ ಇದನ್ನು 5ರಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ 2 ಮಹಾಸಭೆಗೆ ಹಾಜರಾಗಲು ಮತ್ತು ಯಾವುದೇ 2 ಸಹಕಾರ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಕನಿಷ್ಠ ಸೇವಾ ಸೌಲಭ್ಯ ಬಳಸಿಕೊಳ್ಳಲು ತಪ್ಪಿದ್ದಲ್ಲಿ ಸಾಮಾನ್ಯ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮತ ನೀಡುವ ಹಕ್ಕನ್ನು ಹಾಗೂ ನಿರ್ದೇಶಕರ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಮತನೀಡುವ ಮತ್ತು ಸ್ಪರ್ಧಿಸುವ ಹಕ್ಕನ್ನು ಹೊಂದಿರತಕ್ಕದ್ದಲ್ಲ ಎಂದು ತಿದ್ದುಪಡಿ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಇದರಿಂದ ಮಾನ್ಯ ಸದಸ್ಯರುಗಳಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಪ್ರಯೋಜನವಾಗಲಿದೆಯೆಂದು ವಿವರಿಸಿದರು. ಈ ಬಗ್ಗೆ ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರವು, ಕರ್ನಾಟಕ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಕಾಯ್ದೆ 1959ಕ್ಕೆ (ತಿದ್ದುಪಡಿ) ಅಧಿನಿಯಮ 2021 ಎಂದು ಸಂಸದೀಯ ವ್ಯವಹಾರಗಳು ಮತ್ತು ಶಾಸನ ರಚನೆ ಸಚಿವಾಲಯದ ಅಧಿಸೂಚನೆ ಸಂಖ್ಯೆ:ಸಂವ್ಯಾಶಾಇ 20 ಶಾಸನ 2021, ದಿನಾಂಕ 07-10-2021ರ ಮೂಲಕ ತಂದಿರುವ ತಿದ್ದುಪಡಿಯನ್ನು, ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯಪತ್ರ (ವಿಶೇಷ) ನಂ.824, ಭಾಗ-4ಎ ದಿನಾಂಕ 07-10-2021ರಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಿಸಿರುವ ವಿಷಯವನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಸಹಕಾರ ಪಟ್ಟಣ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ಮಹಾಮಂಡಳ ನಿಯಮಿತವು ದಿನಾಂಕ 08-10-2021ರ ತನ್ನ ಪತ್ರದಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದು, 90 ದಿನಗಳೊಳಗಾಗಿ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕಾಗಿದೆಯೆಂದು ಸೂಚಿಸಿರುವುದಾಗಿ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸಿದರು. ಸೂಚಿತ ತಿದ್ದುಪಡಿಗಳು ನಮ್ಮ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಬೈಲಾದಲ್ಲಿ ಬೈಲಾ ಸಂಖ್ಯೆ. 4(30), 11, 18(i), 19(3), 44(5)(ಇ), (ಎಫ್), 54(1)ಆಗಿದ್ದು ತಿದ್ದುಪಡಿ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕಾಗಿದೆಯೆಂದು ಸಭೆಗೆ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಮುಂದುವರಿದು, ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಬೈಲಾ ಸಂಖ್ಯೆ.63 ಮತ್ತು 64 ರಲ್ಲಿ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವೃಂದ ಬಲ ಮತ್ತು ನೌಕರರ ವೇತನ ಶ್ರೇಣಿಗಳು, ಸೇವಾ ನಿಯಮಗಳು, ನೇರ ನೇಮಕಾತಿ ಇತ್ಯಾದಿಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ವಿಷಯಗಳಿದ್ದು, ಹಾಲಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿರುವ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಸೇವಾ ನಿಯಮಗಳು (STAFF SERVICE RULES) ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿಯಿಂದ ಅನುಮತಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿದ್ದು, ನಿಬಂಧಕರಿಂದ ಅನುಮೋದಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿಲ್ಲದ ಕಾರಣ ಬೈಲಾ ಸಂಖ್ಯೆ.63 ಮತ್ತು 64 ಮತ್ತು ಅದಕ್ಕೆ ಪೂರಕವಾಗಿ ಸಂಪೂರ್ಣ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಸೇವಾ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ತಯಾರಿಸಿದ್ದು, ನೌಕರರಿಗೆ ಮತ್ತು ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಅನುಕೂಲವಾಗುವ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ, ಈಗ ತಿದ್ದುಪಡಿಗೆ ಸೂಚಿಸಿರುವ ಬೈಲಾ ಸಂಖ್ಯೆ.4(30), 11, 18(i), 19(3), 44(5)(ಇ), (ಎಫ್), 54(1)ರ ಜೊತೆಗೆ ಬೈಲಾ ಸಂಖ್ಯೆ.63 ಮತ್ತು 64ರ ತಿದ್ದುಪಡಿಗಳ ವಿವರಗಳನ್ನು ವಾರ್ಷಿಕ ಮಹಾಸಭೆಯ ಆಹ್ವಾನ ಪತ್ರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 6 ರಿಂದ 72 ರವರೆಗೆ ಮುದ್ರಿಸಿ ಈಗಾಗಲೇ ಸನ್ಮಾನ್ಯ ಸದಸ್ಯರೆಲ್ಲರಿಗೂ ಕಳಿಸಿಕೊಡಲಾಗಿದ್ದು, ತಾವುಗಳು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಅಂಗೀಕರಿಸಬೇಕೆಂದು ಕೋರಿದರು.

ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀ ತಿಮ್ಮೇಗೌಡ.ಟಿ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 13336 ರವರು ಮಾತನಾಡಿ, ಸರ್ಕಾರವು ಸೂಚಿಸಿರುವ ಬೈಲಾ ತಿದ್ದುಪಡಿಗಳು ಎಲ್ಲಾ ಸಂಘ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಗೆ ಅನ್ವಯಿಸುವುದರಿಂದ ಅದಕ್ಕೆ ನಮ್ಮದೇನು ಅಭ್ಯಂತರವಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧ ಪಟ್ಟಂತೆ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಸೇವಾ ನಿಯಮಗಳು (STAFF SERVICE RULES) ರೂಪಿಸುತ್ತಿರುವುದಕ್ಕೂ ಸಹ ನಮ್ಮ ತಕರಾರು ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ಈಗಾಗಲೇ ಬ್ಯಾಂಕು ನಷ್ಟದ ಹಾದಿಯಲ್ಲಿರುವುದರಿಂದ ಹೊಸ ನೇಮಕಾತಿಗಳನ್ನು ಸದ್ಯಕ್ಕೆ ನಿಲ್ಲಿಸುವಂತೆ ಸಲಹೆ ನೀಡುತ್ತಾ, ಒಮ್ಮೆ ಬೈಲಾ ಅನುಮೋದನೆಗೊಂಡ ಕೂಡಲೇ ಸದಸ್ಯರು, ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಇಲಾಖಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಸಚಿವರ ಮೂಲಕ ಒತ್ತಡ ಹೇರಿ ನೇಮಕಾತಿಗಾಗಿ ಶಿಫಾರಸ್ಸು ತರುತ್ತಾರೆ, ಈಗ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಪ್ರಗತಿ, ಲಾಭ ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯಕ್ಷಮತೆ (Performance) ಕಡಿಮೆ ಇರುವುದರಿಂದ ಇಂತಹ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಹೊಸ ನೇಮಕಾತಿ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಬೇಡವೆಂದು ಪ್ರತಿಪಾದಿಸಿದರು.

ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು (ಪ್ರಭಾರ) ಮಾತನಾಡಿ, ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ 160 ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳಿಗೆ ಮಂಜೂರಾತಿ ಇದ್ದು, ಶ್ರೀ ತಿಮ್ಮೇಗೌಡ.ಟಿ. ರವರು ಸದಸ್ಯತ್ವ ಪಡೆದ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ 138 ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳಿದ್ದರೆ, ವರದಿ ಸಾಲಿಗೆ 118

ನೌಕರಿದ್ದು, ಇಂದಿಗೆ 108 ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು ಮಾತ್ರ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಅಂದರೆ ಸುಮಾರು 30 ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು ಕಡಿಮೆಯಾದರೂ ಸಹ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಹಾಲಿ ಹಣಕಾಸಿನ ಸ್ಥಿತಿಯಿಂದಾಗಿ ಯಾವುದೇ ಹೊಸ ನೇಮಕಾತಿ ಮಾಡಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಈಗ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯ ನೇರ ನೇಮಕಾತಿ ಮಾಡಬೇಕಾದರೆ ಕೆ.ಸಿ.ಎಸ್. ಕಾಯಿದೆಯನ್ವಯ ದಿನಪತ್ರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಿಸಬೇಕು, ಪರೀಕ್ಷೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸಬೇಕು, ಬ್ಯಾಂಕು ಮತ್ತು ಇಲಾಖೆಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡ ಆಯ್ಕೆ ಸಮಿತಿಯನ್ನು ರಚಿಸಬೇಕು ಹೀಗೆ ಕಾನೂನುಬದ್ಧವಾಗಿ ಮಾಡಬೇಕಾಗುತ್ತದೆಯೇ ಹೊರತು ಯಾವುದೇ ಶಿಫಾರಸ್ಸಿನ ಮೇಲೆ ಮಾಡಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಈಗ ಸೂಚಿಸಿರುವ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಸೇವಾ ನಿಯಮಗಳ ಬೈಲಾ ತಿದ್ದುಪಡಿಗಳು ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳ ಸೌಲಭ್ಯಗಳಿಗಾಗಿಯೇ ಹೊರತು, ಈಗ ಹೊಸ ನೇಮಕಾತಿಗಾಗಿ ಅಲ್ಲವೆಂದು ವಿವರಿಸಿ, ಮುಂದೆ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಬಂದಲ್ಲಿ ಹಣಕಾಸಿನ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗನುಗುಣವಾಗಿ ಮೇಲ್ಕಂಡ ಕಾಯಿದೆಯಂತೆ ಕ್ರಮಬದ್ಧವಾಗಿ ಮಾಡಲಾಗುವುದೆಂದು ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡಿಕೊಟ್ಟು, ಮಂಡಿಸಿರುವ ಬೈಲಾ ತಿದ್ದುಪಡಿಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಅಂಗೀಕರಿಸಬೇಕೆಂದು ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ಕೋರಿದರು.

ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರವು, ಕರ್ನಾಟಕ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಕಾಯ್ದೆ 1959ಕ್ಕೆ ತಿದ್ದುಪಡಿಗಳನ್ನು ತಂದಿರುವುದನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಬೈಲಾ ಸಂಖ್ಯೆ.4(30), 11, 18(i), 19(3), 44(5)(ಇ), (ಎಫ್), 54(1)ರಲ್ಲಿ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಮತ್ತು ಬೈಲಾಸಂಖ್ಯೆ.63 ಮತ್ತು 64 ರಲ್ಲಿ ಸಂಪೂರ್ಣ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಸೇವಾ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ತಯಾರಿಸಿ, ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಸೂಚಿಸಿ ಬೈಲಾ ತಿದ್ದುಪಡಿಗಳನ್ನು ತಂದಿರುವುದು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿ ಕಂಡುಬಂದಿರುವುದರಿಂದ ಬೈಲಾ ತಿದ್ದುಪಡಿಗಳನ್ನು ಸದ್ಯಕ್ಕೆ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಹಾಲಿ ಹಣಕಾಸಿನ ಸ್ಥಿತಿ ಸರಿಯಾಗಿರದ ಕಾರಣ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳ ಹೊಸ ನೇಮಕಾತಿಯನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಒಪ್ಪಬಹುದೆಂದು ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀ ತಿಮ್ಮೇಗೌಡ.ಟಿ. ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 13336 ರವರು ಒಪ್ಪಿಗೆ ಸೂಚಿಸಿದರು. ಅದನ್ನು ಮತ್ತೊಬ್ಬ ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀ ಮತಿ ಲಕ್ಷ್ಮಿ.ಕೆ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 120867 ರವರು ಅನುಮೋದಿಸಿದ ಮೇರೆಗೆ ಬೈಲಾ ತಿದ್ದುಪಡಿಗಳನ್ನು ಸಭೆಯು ಸರ್ವಾನುಮತದಿಂದ ಅಂಗೀಕರಿಸಿತು.

9. 2021-2022ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ಶಾಸನಬದ್ಧ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಕರನ್ನು ನೇಮಿಸಲು ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನಿರ್ದೇಶನದಂತೆ ಪೂರ್ವಾನುಮತಿಗಾಗಿ ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಸಲ್ಲಿಸಿರುವುದು:

ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಶ್ರೀ ರವಿ.ಕೆ ರವರು ವಿಷಯವನ್ನು ಮಂಡಿಸುತ್ತಾ, ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರವು ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ರೆಗ್ಯುಲೇಷನ್ ಕಾಯ್ದೆ ಕಲಂ 30ರಲ್ಲಿ ತಿದ್ದುಪಡಿ ತಂದಿರುವ ಪ್ರಕಾರ ಶಾಸನಬದ್ಧ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧಕರ ನೇಮಕಕ್ಕೆ ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಪೂರ್ವಾನುಮತಿ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಇರುತ್ತದೆ. ಈ ಬಗ್ಗೆ ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ತನ್ನ ಸುತ್ತೋಲೆ ಸಂಖ್ಯೆ DOS.CO.ARG/SEC.01/08.91.001/2021-22, ದಿನಾಂಕ 27-04-2021ರಲ್ಲಿ ಶಾಸನಬದ್ಧ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧಕರ ನೇಮಕದ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರವಾಗಿ ನಮೂದಿಸಿದ್ದು, ಅದರಂತೆ ದಿನಾಂಕ 31-05-2021ರಂದು ನಡೆದ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮೆ: ಸಿ.ಎಸ್.ಎಂ.ಆರ್. ಅಂಡ್ ಅಸೋಸಿಯೇಟ್ಸ್, ಚಾರ್ಟೆಡ್ ಅಕೌಂಟೆಂಟ್ಸ್ ರವರನ್ನು 2021-2022ನೇ ಸಾಲಿನ ಶಾಸನಬದ್ಧ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಕರಾಗಿ ನೇಮಿಸಲು ಪೂರ್ವಾನುಮತಿಗಾಗಿ ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ದಿನಾಂಕ 05-07-2021ರಂದು ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಲಾಗಿದೆ. ಈ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಕರನ್ನು ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಅನುಮತಿಗೊಳಪಟ್ಟು ಈ ನೇಮಕವನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಕಾಯ್ದೆ ಕಲಂ 63(1) ರನ್ವಯ ಮತ್ತು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಬೈಲಾ ಸಂಖ್ಯೆ 39(1)(xix) ಅನ್ವಯ ಸದರಿಯವರಿಗೆ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನಾ ಶುಲ್ಕ ಪಾವತಿಸಲು ಮಂಜೂರಾತಿ ನೀಡಬೇಕಾಗಿ ಕೋರಿ, ಒಂದು ವೇಳೆ ಮೆ: ಸಿ.ಎಸ್.ಎಂ.ಆರ್. ಅಂಡ್ ಅಸೋಸಿಯೇಟ್ಸ್, ಚಾರ್ಟೆಡ್ ಅಕೌಂಟೆಂಟ್ಸ್ ರವರನ್ನು ಭಾರತೀಯ

ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕು ಒಪ್ಪದಿದ್ದಲ್ಲಿ, ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಪೂರ್ವಾನುಮತಿಯೊಂದಿಗೆ ಮತ್ತೊಬ್ಬ ಶಾಸನಬದ್ಧ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಕರನ್ನು ನೇಮಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಹಾಗೂ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಪಾವತಿಸಲು ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಗೆ ಅಧಿಕಾರ ನೀಡಬೇಕೆಂದು ವಿನಂತಿಸಿದರು.

ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀ ತಿಮ್ಮೇಗೌಡ.ಟಿ. ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 13336 ರವರು ಮಾತನಾಡಿ ಈ ವಿಷಯವು ಕಾನೂನುಬದ್ಧ ಮತ್ತು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿರುವುದರಿಂದ ಚರ್ಚೆಯ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಇರುವುದಿಲ್ಲ, ಅನುಮೋದಿಸಬಹುದೆಂದು ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು.

ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ರಮ್ಯಾ .ಬಿ.ಎಸ್ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 120873 ರವರು ಮಾತನಾಡಿ, ಈ ಹಿಂದೆ ಶಾಸನಬದ್ಧ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧಕರ ನೇಮಕ ಮಾಡಿ, ಒಪ್ಪಿಗೆಗಾಗಿ ವಾರ್ಷಿಕ ಮಹಾಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮಂಡಿಸುತ್ತಿದ್ದೀರಿ, ಆದರೆ ಈ ವರ್ಷ ಏಕೆ ಆರ್.ಬಿ.ಐ.ನ ಪೂರ್ವಾನುಮತಿಗಾಗಿ ಕಳುಹಿಸಿರುತ್ತೀರೆಂದು ಪ್ರಶ್ನಿಸಿದರು.

ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು (ಪ್ರಭಾರ) ಉತ್ತರಿಸಿ, ಇದು ಲೀಗಲ್ ವಿಷಯವಾಗಿರುವುದರಿಂದ ಮಾಡಲೇಬೇಕಾಗಿದೆ. ಈ ಹಿಂದೆ ಸಹಕಾರ ಇಲಾಖೆಯ ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿರುವ ಶಾಸನಬದ್ಧ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧಕರ ನೇಮಕ ಮಾಡಿ, ಒಪ್ಪಿಗೆಗಾಗಿ ವಾರ್ಷಿಕ ಮಹಾಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮಂಡಿಸುತ್ತಿದ್ದೆವು, ಆದರೆ ಈ ವರ್ಷದಿಂದ ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಸುತ್ತೋಲೆ ಸಂಖ್ಯೆ DOS.CO.ARG/SEC.01/08.91.001/2021-22, ದಿನಾಂಕ 27-04-2021ರಂತೆ ಶಾಸನಬದ್ಧ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧಕರ ನೇಮಕ ಮಾಡಿ, ಆರ್.ಬಿ.ಐ.ನ ಪೂರ್ವಾನುಮತಿ ಪಡೆಯಬೇಕಾಗಿರುವುದರಿಂದ ಕಳಿಸಲಾಗಿದೆಯೆಂದರು.

ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಅನುಮತಿಗೊಳಪಟ್ಟು 2021-2022ನೇ ಸಾಲಿನ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಕರನ್ನಾಗಿ ಮೆ: ಸಿ.ಎಸ್.ಎಂ.ಆರ್. ಅಂಡ್ ಅಸೋಸಿಯೇಟ್ಸ್, ಚಾರ್ಟೆಡ್ ಅಕೌಂಟೆಂಟ್ಸ್ ರವರನ್ನು ನೇಮಕ ಮಾಡಲು ಮತ್ತು ಸದರಿಯವರಿಗೆ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನಾ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಪಾವತಿಸಲು ಸೂಚಿಸಿರುವುದನ್ನು ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀ ಪ್ರಮೋದ್.ಹೆಚ್. ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 19976 ರವರು ಸೂಚಿಸಿ, ಶ್ರೀಮತಿ ಲಕ್ಷ್ಮಿ ಕೆ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 120867 ರವರು ಅನುಮೋದಿಸಿದ ಮೇರೆಗೆ ಸಭೆಯು ಸರ್ವಾನುಮತದಿಂದ 2021-2022ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ಮೆ: ಸಿ.ಎಸ್.ಎಂ.ಆರ್. ಅಂಡ್ ಅಸೋಸಿಯೇಟ್ಸ್, ರವರನ್ನು ಶಾಸನಬದ್ಧ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಕರನ್ನಾಗಿ ನೇಮಕ ಮಾಡಲು ಮತ್ತು ಸದರಿಯವರಿಗೆ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನಾ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಪಾವತಿಸಲು ಅನುಮತಿ ಹಾಗೂ ಮೆ: ಸಿ.ಎಸ್.ಎಂ.ಆರ್. ಅಂಡ್ ಅಸೋಸಿಯೇಟ್ಸ್, ಚಾರ್ಟೆಡ್ ಅಕೌಂಟೆಂಟ್ಸ್ ರವರನ್ನು ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕು ಒಪ್ಪದಿದ್ದಲ್ಲಿ, ಅಥವಾ ಸದರಿ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಕರು ಯಾವುದೇ ಕಾರಣಕ್ಕೆ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನೆಯನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗದಿದ್ದಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ತಮ್ಮ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಯನ್ನು ಹಿಂಪಡೆದಲ್ಲಿ ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಪೂರ್ವಾನುಮತಿಯೊಂದಿಗೆ ಬೇರೊಬ್ಬ ಶಾಸನಬದ್ಧ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಕರನ್ನು ನೇಮಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಹಾಗೂ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಪಾವತಿಸಲು ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಗೆ ಅಧಿಕಾರ ನೀಡಲಾಯಿತು.

10. 2020-2021ನೇ ಸಾಲಿನ ವ್ಯಯದ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸುವುದು ಹಾಗೂ ವ್ಯಯದ ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಮಂಜೂರಾತಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿಗೆ ಖರ್ಚಾಗಿರುವ ಬಾಬುಗಳಿಗೆ ಅನುಮೋದನೆ ನೀಡುವುದು ಮತ್ತು 2021-2022ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ಮುಂಗಡ ಪತ್ರ ಹಾಗೂ 2022-2023ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ತಾತ್ಕಾಲಿಕ ಮುಂಗಡ ಪತ್ರವನ್ನು ಮಂಜೂರು ಮಾಡುವುದು:

52nd Annual General Body Meeting

ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಶ್ರೀ ಸತ್ಯಮೂರ್ತಿ ಯವರು ವಿಷಯವನ್ನು ಮಂಡಿಸುತ್ತಾ, ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿಯ ವಾರ್ಷಿಕ ವರದಿ ಪುಸ್ತಕದ ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 20 ಮತ್ತು 21 ರಲ್ಲಿ ವಿಷಯವನ್ನು ಮತ್ತು ಪುಟ 49 ಮತ್ತು 50 ರಲ್ಲಿ ವಿವರವಾಗಿ ಮುದ್ರಿತವಾಗಿರುವ ಅಂಕಿ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಸಭೆಯ ಮುಂದೆ ಮಂಡಿಸಿ, 2020-2021ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ಮಂಜೂರು ಮಾಡಿದ ಆಯ-ವ್ಯಯ ಪಟ್ಟಿಯ ರೀತ್ಯಾ ಎಲ್ಲಾ ಬಾಬುಗಳಲ್ಲಿ ಮಂಜೂರಾತಿಯ ಮಿತಿಯಲ್ಲಿಯೇ ವೆಚ್ಚಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಿದ್ದು, ಯಾವುದೇ ಬಾಬಿನಲ್ಲಿ ಮಂಜೂರಾತಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿಗೆ ಖರ್ಚಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲವೆಂದೂ, 2021-2022ನೇ ಸಾಲಿನ ಮುಂಗಡ ಪತ್ರಕ್ಕೆ ಮಂಜೂರಾತಿಯನ್ನು ಹಾಗೂ 2022-2023ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ತಾತ್ಕಾಲಿಕ ಮುಂಗಡ ಪತ್ರಕ್ಕೂ ಮಂಜೂರಾತಿ ನೀಡಬೇಕಾಗಿ ವಿನಂತಿಸಿದರು.

(ರೂ. ಗಳಲ್ಲಿ)

ಕ್ರ. ಸಂ.	ವಿವರ	2020-2021ನೇ ಸಾಲಿನ ಆಯ-ವ್ಯಯ				
		2020-21ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ಮಂಜೂರಾದದ್ದು	2020-21ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ಖರ್ಚಾದದ್ದು	ಹೆಚ್ಚಿಗೆ ಖರ್ಚಾದದ್ದು	2021-2022ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ವ್ಯಯದ ಪಟ್ಟಿ ಮಂಜೂರಾತಿಗಾಗಿ	2022-2023ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ತಾತ್ಕಾಲಿಕ ವ್ಯಯದ ಪಟ್ಟಿ ಮಂಜೂರಾತಿಗಾಗಿ
1.	ಕಟ್ಟಡ ಖರೀದಿ ಹಾಗೂ ನಿರ್ಮಾಣ, ವಾಹನ, ಪೀಠೋಪಕರಣ ಹಾಗೂ ಗಣಕಯಂತ್ರಗಳು	3,50,00,000-00	61,43,305-00	-	3,50,00,000-00	3,50,00,000-00
2.	ಸಂಬಳ ಮತ್ತು ಸಂಭಾವನೆಗಳು	11,00,00,000-00	8,71,34,255-00	-	10,00,00,000-00	10,00,00,000-00
3.	ಬಾಡಿಗೆ, ತೆರಿಗೆ, ವಿದ್ಯುಚ್ಛಕ್ತಿ ಮತ್ತು ವಿಮಾ ಕಂತು	1,82,00,000-00	1,61,82,181-55	-	1,87,00,000-00	1,95,00,000-00
4.	ಮುದ್ರಣ, ಲೇಖನ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳು ಮತ್ತು ಪ್ರಚಾರ ವೆಚ್ಚಗಳು	17,00,000-00	11,34,285-69	-	17,00,000-00	20,00,000-00
5.	ವಾರ್ಷಿಕ ಮಹಾಸಭೆ ಮತ್ತು ಇತರೆ ಸಭೆ ಖರ್ಚು	35,00,000-00	14,09,490-00	-	32,00,000-00	45,00,000-00
6.	ಅಂಕಿ ಮತ್ತು ದೂರವಾಣಿ ವೆಚ್ಚಗಳು	10,00,000-00	6,38,403-16	-	10,00,000-00	12,00,000-00

52nd Annual General Body Meeting

7. ಸಾರಿಗೆ ಮತ್ತು ಪ್ರಯಾಣ ವೆಚ್ಚಗಳು	25,00,000-00	17,15,886-00	-	23,00,000-00	26,00,000-00
8. ವಾರ್ಷಿಕ ನಿರ್ವಹಣೆ, ಕಛೇರಿ ನಿರ್ವಹಣೆ ಹಾಗೂ ವಿಶೇಷ ಸಮಾರಂಭಗಳ ವೆಚ್ಚ	75,00,000-00	69,69,635-01	-	1,20,00,000-00	1,45,00,000-00
9. ಸಾದಿಲ್ದಾರು	16,00,000-00	10,18,991-00	-	14,00,000-00	20,00,000-00
10. ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನಾ ಶುಲ್ಕ ಸವಕಳಿ ಇತ್ಯಾದಿ					
ಅ) ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನಾ ಶುಲ್ಕ	12,00,000-00	9,94,920-00	-	12,00,000-00	15,00,000-00
ಆ) ಪೀಠೋಪಕರಣಗಳ ಮೇಲೆ ಸವಕಳಿ	50,00,000-00	39,28,124-96	-	55,00,000-00	75,00,000-00
ಇ) ವಾರ್ಷಿಕ ವಂತಿಕೆಗಳು	3,00,000-00	1,93,060-00	-	3,00,000-00	4,00,000-00
ಈ) ಸಾಲ ವಸೂಲಿ ಮತ್ತು ಬ್ಯಾಂಕ್ ಚಾರ್ಜ್	13,00,000-00	8,62,027-89	-	16,00,000-00	23,00,000-00
ಉ) ಕಾನೂನು, ವೃತ್ತಿ ವೆಚ್ಚ ಮತ್ತು ದಾವಾ ಹಾಗೂ ಅಮಲ್ದಾರಿ ವೆಚ್ಚ	27,00,000-00	23,52,611-00	-	28,00,000-00	35,00,000-00
11. ಠೇವಣಿಗಳ ಮೇಲೆ ಕೊಡಬಹುದಾದ ಬಡ್ಡಿ/ಕಮೀಷನ್	35,85,00,000-00	30,38,45,841-18	-	36,83,00,000-00	36,35,00,000-00
	51,50,00,000-00	42,83,79.712-44	-	52,00,00,000-00	52,50,00,000-00
12. ಆದಾಯ ತೆರಿಗೆ	1,50,00,000-00	56,00,000-00	-	1,00,00,000-00	1,50,00,000-00
ಒಟ್ಟು	53,00,00,000-00	43,39,79.712-44	-	53,00,00,000-00	54,00,00,000-00

52nd Annual General Body Meeting

2021-2022ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಬರಬಹುದಾದ ನಿವ್ವಳ ಲಾಭ ಹಾಗೂ 2022-2023ನೇ ಸಾಲಿನ ತಾತ್ಕಾಲಿಕ ನಿವ್ವಳ ಲಾಭ
(ರೂ.ಗಳಲ್ಲಿ)

ಕ್ರ. ಸಂ.	ವಿವರ	2021-2022 ಮೊಬಲಗು	2022-2023 ಮೊಬಲಗು
1.	ಅ) ಸಾಲಗಳ ಮೇಲೆ ಬರಬಹುದಾದ ಬಡ್ಡಿ ಬಡ್ಡಿ ರಿಯಾಯಿತಿ	38,00,00,000-00 1,00,00,000-00 37,00,00,000-00	39,00,00,000-00 1,00,00,000-00 38,00,00,000-00
	ಆ) ಸಂಚಯಗಳ ಮೇಲೆ ಬರಬಹುದಾದ ಬಡ್ಡಿ	14,00,00,000-00	15,00,00,000-00
	ಇ) ಇತರೆ ಮೂಲಗಳಿಂದ ಒಟ್ಟು ಆದಾಯಗಳು	5,00,00,000-00 56,00,00,000-00	5,00,00,000-00 58,00,00,000-00
2.	ವ್ಯಯದ ಪಟ್ಟಿ ರೀತ್ಯಾ	52,00,00,000-00	52,50,00,000-00
3.	ಉಳಿಯಬಹುದಾದ ನಿವ್ವಳ ಲಾಭ (ತೆರಿಗೆ ಮೊದಲು)	4,00,00,000-00	5,50,00,000-00
4.	ತೆರಿಗೆ	1,00,00,000-00	1,50,00,000-00
5.	ತೆರಿಗೆ ನಂತರದ ನಿವ್ವಳ ಲಾಭ	3,00,00,000-00	4,00,00,000-00

ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಲಕ್ಷ್ಮಿ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 120867 ರವರು ಮಾತನಾಡಿ, ವಾರ್ಷಿಕ ವರದಿ ಪುಸ್ತಕದ ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 49 ರಲ್ಲಿ ವಾರ್ಷಿಕ ನಿರ್ವಹಣೆ, ಕಚೇರಿ ನಿರ್ವಹಣೆ ಹಾಗೂ ವಿಶೇಷ ಸಮಾರಂಭಗಳ ವೆಚ್ಚ ರೂ.69.70 ಲಕ್ಷಗಳು ಖರ್ಚಾಗಿದ್ದು, 2022-2023ನೇ ಸಾಲಿಗಾಗಿ ರೂ.145.00 ಲಕ್ಷಗಳನ್ನು ಕೋರಿರುವುದಕ್ಕೆ ಕಾರಣವನ್ನು ಕೇಳಿದರು.

ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ರಮ್ಯಾ.ಬಿ.ಎಸ್. ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 120873 ರವರು ಮಾತನಾಡಿ, ಶೀಘ್ರವಾಗಿ ಎ.ಟಿ.ಎಂ. ಫೆಸಿಲಿಟಿಯನ್ನು ನೀಡುವಂತೆ ಕೋರಿದರು.

ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀ ತಿಮ್ಮೇಗೌಡ.ಟಿ. ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 13336 ರವರು ಮಾತನಾಡಿ, ಯಶವಂತಪುರ ಶಾಖಾ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು ವಾರ್ಷಿಕ ವರದಿ ಮತ್ತು ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನಾ ವರದಿ ಪುಸ್ತಕಗಳು ಬಂದಿರುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಿ, ಪಡೆಯುವಂತೆ ಕರೆಮಾಡಿ ತಿಳಿಸಿದರು. ಆದರೆ ನಾನು ಊರಲ್ಲಿ ಇರಲಿಲ್ಲವಾದ ಕಾರಣ ಹೋಗಿ ಪಡೆಯಲು ಕಾಲಾವಕಾಶವಾಗಲಿಲ್ಲ, ಆದ್ದರಿಂದ ಆಯವ್ಯಯದ ಪ್ರಮುಖ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಹೆಡ್ಜೆಸ್ ಓದಿ ತಿಳಿಸುವಂತೆ ಕೋರಿದರು. ನಂತರ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಶಾಖೆಗಳಿಗೆ ಸ್ವಂತ ಕಟ್ಟಡವನ್ನು ಹೊಂದುವ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಬಿ.ಡಿ.ಎ. ಯಿಂದ ಸಿ.ಎ. ಸೈಟ್ ಅನ್ನು ಹರಾಜಿನಲ್ಲಿ ಪಡೆಯುವಂತೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು.

ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು (ಪ್ರಭಾರ) ಮಾತನಾಡಿ, ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸುವರ್ಣ ಮಹೋತ್ಸವವನ್ನು ಆಚರಿಸಬೇಕಾಗಿರುವುದರಿಂದ ಮತ್ತು ಹೊಸ ಸಿ.ಬಿ.ಎಸ್. ಸಾಫ್ಟ್‌ವೇರ್ ಖರೀದಿಸಬೇಕಾಗಿರುವುದರಿಂದ ರೂ.145.00 ಲಕ್ಷಗಳನ್ನು ಕೋರಲಾಗಿದೆ. ಹೊಸ ಸಾಫ್ಟ್‌ವೇರ್ ಖರೀದಿಸಿದ ಕೂಡಲೇ ಆಕ್ಸಿಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಅಥವಾ ಐಸಿಐಐಬಿ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ನೊಂದಿಗೆ ಟೈಅಪ್ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಎ.ಟಿ.ಎಂ. ಮತ್ತು ಯು.ಪಿ.ಐ. ಫೆಸಿಲಿಟಿಯನ್ನು ನೀಡಲಾಗುವುದು. ಆಗ ಭಾರತದಾದ್ಯಂತ ಎ.ಟಿ.ಎಂ. ಕಾರ್ಡ್ ಬಳಸಬಹುದೆಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಮುಂದುವರಿದು, 2020-2021ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ರೂ.51.50 ಕೋಟಿಗಳು ಮಂಜೂರಾಗಿದ್ದು, ರೂ.42.84 ಕೋಟಿಗಳು ಮಾತ್ರ ಖರ್ಚಾಗಿದ್ದು, ಯಾವುದೇ ಅಂಶದಲ್ಲಿ ಮಂಜೂರಾತಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿಗೆ ಖರ್ಚಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲವೆಂದು ತಿಳಿಸಿ, 2021-2022ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ರೂ.52.00 ಕೋಟಿಗಳ ಮತ್ತು 2022-2023ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ರೂ.52.50 ಕೋಟಿಗಳ ಆಯವ್ಯಯ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಮಂಡಿಸಲಾಗಿದ್ದು,

2022-2023ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ಸಂಬಳ ಮತ್ತು ಸಂಭಾವನೆಗಳಿಗೆ ರೂ.10.00 ಕೋಟಿ, ಬಾಡಿಗೆ, ತೆರಿಗೆ, ವಿದ್ಯುಚ್ಛಕ್ತಿ ಮತ್ತು ವಿಮಾ ಕಂತುಗಳಿಗಾಗಿ ರೂ.1.95 ಕೋಟಿ, ಮುದ್ರಣ ಮತ್ತು ಲೇಖನ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳಿಗೆ ರೂ.20.00 ಲಕ್ಷ, ವಾರ್ಷಿಕ ಮಹಾಸಭೆ ಮತ್ತು ಇತರೆ ಸಭೆ ಖರ್ಚು ರೂ.45.00 ಲಕ್ಷ ಸೂಚಿಸಲಾಗಿದೆ, ಏಕೆಂದರೆ ಮುಂದಿನ ವರ್ಷ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸುವರ್ಣ ಮಹೋತ್ಸವವನ್ನು 2022ರ ಜೂನ್ ಅಥವಾ ಜುಲೈ ಮಾಸದಲ್ಲಿ ಆಚರಿಸುವುದರಿಂದ ವರದಿ ಸಾಲಿಗಿಂತ ರೂ.10.00 ಲಕ್ಷಗಳನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಗೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆಯೆಂದು ತಿಳಿಸಿದಾಗ, ಹಲವಾರು ಸದಸ್ಯರು ಮಾತನಾಡಿ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ನೀಡಿರುವುದಿಲ್ಲ ಆದ್ದರಿಂದ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸುವರ್ಣ ಮಹೋತ್ಸವದ ಅಂಗವಾಗಿ ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಚಿನ್ನದ ಉಡುಗೊರೆಯನ್ನು ನೀಡಿ ಸರಿದೂಗಿಸಬೇಕೆಂದು ಒತ್ತಾಯಿಸಿದಾಗ, ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು (ಪ್ರಭಾರ) ಮಾತನಾಡಿ, ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಕಾನೂನಿನ ಇತಿಮಿತಿಯೊಳಗೆ ಉತ್ತಮ ಉಡುಗೊರೆ ನೀಡುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಿದರು. ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಶಾಖೆಗಳಿಗೆ ಸ್ವಂತ ಕಟ್ಟಡವನ್ನು ಹೊಂದುವ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಬಿ.ಡಿ.ಎ. ಯಿಂದ ಸಿ.ಎ. ಸೈಟ್ ಅನ್ನು ಹರಾಜಿನಲ್ಲಿ ಖರೀದಿಸುವುದು ದುಬಾರಿಯಾಗುವುದರಿಂದ, ಬೇರೆ ಕಟ್ಟಡವನ್ನು ಹುಡುಕಿ ಖರೀದಿಸಲಾಗುವುದೆಂದರು.

ಸದಸ್ಯರುಗಳು ಮಾತನಾಡಿ, ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿರುವ ಕಟ್ಟಡ ನಿಧಿಯಲ್ಲಿ ಎರಡು ಶಾಖೆಗಳಿಗೆ ಸ್ವಂತ ಕಟ್ಟಡಗಳನ್ನು ಸುವರ್ಣ ಮಹೋತ್ಸವಕ್ಕೂ ಮೊದಲೇ ಖರೀದಿಸಿ, ಸುವರ್ಣ ಮಹೋತ್ಸವದಲ್ಲಿ ಘೋಷಿಸಬೇಕೆಂದು ಸಲಹೆ ನೀಡಿದಾಗ, ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು ಮಾತನಾಡಿ, ಕಟ್ಟಡಗಳನ್ನು ಹುಡುಕಲು, ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಖರೀದಿಸಲು ಏಕ ಕಾಲಕ್ಕೆ ಸಾಧ್ಯವಾಗುವುದಿಲ್ಲವಾದ್ದರಿಂದ ಹಂತ ಹಂತವಾಗಿ ಮುನ್ನಡೆಯೋಣವೆಂದು ತಿಳಿಸಿ, ಮೊದಲಿಗೆ ಸುಬ್ರಮಣ್ಯನಗರ ಶಾಖೆಗೆ ಹತ್ತಿರದಲ್ಲಿರುವ ಉತ್ತಮ ಕಟ್ಟಡವನ್ನು ಖರೀದಿಸುವ ಉದ್ದೇಶವಿದೆ, ಏಕೆಂದರೆ ಬ್ಯಾಂಕು ಪ್ರಥಮವಾಗಿ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗಿದ್ದು ಸುಬ್ರಮಣ್ಯನಗರದಲ್ಲಿ ಅದರ ನೆನಪಿಗಾಗಿ ಅಲ್ಲಿಯೇ ಶೀಘ್ರವಾಗಿ ಕಟ್ಟಡವನ್ನು ಖರೀದಿಸಲಾಗುವುದೆಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಪುಷ್ಪ.ಎಂ. ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 116555 ರವರು ಮಾತನಾಡಿ, 2020-2021ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಬಾಬಿನಲ್ಲಿ ಮಂಜೂರಾತಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿಗೆ ಖರ್ಚಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ, ಆದ್ದರಿಂದ ಅನುಮೋದನೆ ನೀಡಬಹುದು ಮತ್ತು 2021-2022ನೇ ಸಾಲಿನ ಮುಂಗಡ ಪತ್ರಕ್ಕೆ ಹಾಗೂ 2022-2023ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ತಾತ್ಕಾಲಿಕ ಮುಂಗಡ ಪತ್ರಕ್ಕಾಗಿ ಮಂಡಿಸಿರುವ ಕಾರಣಗಳನ್ನು ಸಮರ್ಪಕವಾಗಿ ತಿಳಿಸಿರುವುದರಿಂದ ಮಂಜೂರಾತಿ ನೀಡಬಹುದೆಂದು ಸೂಚಿಸಿದ ಮೇರೆಗೆ, ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀ ತಿಮ್ಮೇಗೌಡ.ಟಿ. ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 13336 ರವರು ಮಂಜೂರಾತಿ ನೀಡುತ್ತೇವೆ ಆದರೆ ಮಂಜೂರಾತಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಖರ್ಚಾಗುವುದು ಬೇಡವೆಂಬ ಸಲಹೆಯನ್ನು ನೀಡಿ, ಅನುಮೋದಿಸಿದರೆ ಮೇರೆಗೆ ಸಭೆಯು ಸರ್ವಾನುಮತದಿಂದ ಮಂಜೂರಾತಿ ನೀಡಿತು.

11. 2020-2021ನೇ ಸಾಲಿನ ನಿವ್ವಳ ನಫೆ ವಿಲೇವಾರಿ ಮಾಡುವುದು:

ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು (ಪ್ರಭಾರ) ವಿಷಯವನ್ನು ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮಂಡಿಸುತ್ತಾ, ವಾರ್ಷಿಕ ವರದಿ ಪುಸ್ತಕದ ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 21 ಮತ್ತು 22 ರಲ್ಲಿ ಮುದ್ರಿತವಾಗಿರುವುದನ್ನು ತಿಳಿಸಿ, ಬ್ಯಾಂಕು 2020-2021ನೇ ಸಾಲಿನಾಂತ್ಯಕ್ಕೆ ರೂ.22,38,076.37 ನಿವ್ವಳ ಲಾಭ ಗಳಿಸಿರುತ್ತದೆ.

52nd Annual General Body Meeting

ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕು, ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ದಿನಾಂಕ 23-01-2019ರಿಂದ ಮೇಲುಸ್ತುವಾರಿ (SAF-Supervisory Action Framework) ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಂಡು, ಹಲವಾರು ನಿರ್ದೇಶನಗಳನ್ನು ನೀಡಿರುವುದರ ಜೊತೆಗೆ, ದಿನಾಂಕ22-07-2021ರಂದು ತನ್ನ ಪತ್ರ ಸಂಖ್ಯೆ DOS(UCB)(BG)(SAF) No.75550/12.07.144/2021-22ರ ನಿರ್ದೇಶನದನ್ವಯ ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ನಿವ್ವಳ ಎನ್.ಪಿ.ಎ. ಪ್ರಮಾಣ ಶೇ.10 ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿಗೆ ಇರುವುದರಿಂದ, ವರದಿ ಸಾಲಿಗೆ ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ಘೋಷಣೆ/ಪಾವತಿ ಮಾಡದಿರಲು ಸೂಚಿಸಿರುತ್ತದೆ. ಸದರಿ ನಿರ್ದೇಶನದನ್ವಯ ವರದಿ ಸಾಲಿಗೆ ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ಘೋಷಿಸದೆ, ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಬೈಲಾ ಸಂಖ್ಯೆ 105 ರನ್ವಯ ಶೇ.25 ಕ್ಕೆ ಕಡಿಮೆ ಇಲ್ಲದಂತೆ ಆಪದ್ಧನ ನಿಧಿಗೆ ಕಾದಿರಿಸಿ, ಉಳಿದ ಲಾಭದಲ್ಲಿ ಶೇ.2 ರಂತೆ ಸಹಕಾರ ವಿದ್ಯಾನಿಧಿಗೆ, ಶೇ.1 ರಂತೆ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಸಹಕಾರ ಪಟ್ಟಣ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ಮಹಾಮಂಡಳ ನಿಯಮಿತದ ಸಹಕಾರ ಶಿಕ್ಷಣ ನಿಧಿಗೆ ನೀಡಲೇಬೇಕಾಗಿರುವುದರಿಂದ ಅವುಗಳನ್ನು ನೀಡಿ, ಇತರೆ ಬಾಬುಗಳಿಗೆ ಈಕೆಳಗೆ ನಮೂದಿಸಿರುವಂತೆ ನಿವ್ವಳ ನಫೆ ವಿಲೇವಾರಿ ಮಾಡಲು ಸೂಚಿಸಿದ್ದು, ಸನ್ಮಾನ್ಯ ಸದಸ್ಯರು ಈ ವಿಲೇವಾರಿಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಮಂಜೂರಾತಿಯನ್ನು ನೀಡಬೇಕಾಗಿ ಕೋರಿದರು.

(ರೂ. ಗಳಲ್ಲಿ)

ಕ್ರ.ಸಂ.	ಲಾಭ ವಿಲೇವಾರಿ ವಿವರ	ರೂ. ಪೈ.
1.	ಆಪದ್ಧನ ನಿಧಿ ಶೇ. 25 ಕ್ಕೆ ಕಡಿಮೆಯಿಲ್ಲದಂತೆ	5,60,000-00
2.	ಸಹಕಾರ ವಿದ್ಯಾನಿಧಿ ಶೇ. 2 ರಂತೆ	33,572-00
3.	ಕ.ರಾ.ಪ.ಸ. ಬ್ಯಾಂ. ಮಹಾಮಂಡಳಕ್ಕೆ ಸಹಕಾರ ಶಿಕ್ಷಣ ನಿಧಿ ಶೇ. 1 ರಂತೆ	16,786-00
4.	ಕಟ್ಟಡ ನಿಧಿ	1,00,000-00
5.	ಕರಡು ಮತ್ತು ಅನುಮಾನ ಋಣಗಳ ಆಪದ್ಧನ ನಿಧಿ	1,63,000-00
6.	ಸದಸ್ಯರ ಸಾಮಾನ್ಯ ಕ್ಷೇಮ ನಿಧಿ	1,50,000-00
7.	ಸದಸ್ಯರ ಮರಣೋತ್ತರ ಸಹಾಯ ನಿಧಿ	80,000-00
8.	ಜ್ಯೂಬಿಲಿ ನಿಧಿ	1,50,000-00
9.	ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಯೋಗಕ್ಷೇಮ ನಿಧಿ	81,000-00
10.	ದತ್ತಿ ನಿಧಿ	50,000-00
11.	ಜಾಹೀರಾತು ನಿಧಿ	50,000-00
12.	ಹೂಡಿಕೆಗಳ ಮೇಲಿನ ಏರಿಳಿತ ನಿಧಿ	8,00,000-00
13.	ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ಸಮತೋಲನ ನಿಧಿ	3,718-37
ಒಟ್ಟು		22,38,076-37

ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ರಾಧಾ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 121742 ರವರು ಮಾತನಾಡಿ ವಾರ್ಷಿಕ ವರದಿ ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 30ರಲ್ಲಿ ನಿವ್ವಳ ಲಾಭ ಕಳೆದ ಸಾಲಿಗಿಂತ ವರದಿ ಸಾಲಿಗೆ ತುಂಬಾ ಕಡಿಮೆಯಾಗಲು ಕಾರಣವೇನೆಂದು ಪ್ರಶ್ನಿಸಿದರು?

ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಪುಷ್ಪ.ಎಂ. ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 116555 ರವರು ಮಾತನಾಡಿ ವಾರ್ಷಿಕ ವರದಿ ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 21 ಮತ್ತು 22 ರಲ್ಲಿ ಸೂಚಿಸಿರುವ ನಿವ್ವಳ ನಫೆ ವಿಲೇವಾರಿಯಲ್ಲಿ ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ಘೋಷಿಸದಿರಲು ಏನು ಕಾರಣವೆಂದರು.

ಸದಸ್ಯರ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿಗೆ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು (ಪ್ರಭಾರ) ಉತ್ತರಿಸುತ್ತಾ, ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿನ ಎನ್.ಪಿ.ಎ.ಮೊತ್ತ ರೂ.56.23 ಕೋಟಿಗಳಿದ್ದು, ವರದಿ ಸಾಲಿನಾಂತ್ಯಕ್ಕೆ ರೂ.77.42 ಕೋಟಿಗಳಿಗೆ ಏರಿಕೆಯಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಕೋವಿಡ್-19ರ ಕಾರಣದಿಂದಾಗಿ ಸಾಲ ವಸೂಲಾತಿಯಲ್ಲಿ ಹಿನ್ನಡೆಯಾದ ಕಾರಣ ಆದಾಯ ಕಡಿಮೆಯಾಗಿ ಲಾಭದ ಮೇಲೆ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರಿರುತ್ತದೆ ಜೊತೆಗೆ ಎನ್.ಪಿ.ಎ. ಪ್ರಾವಿಜನ್ ಹೆಚ್ಚು ಮಾಡಲಾಗಿರುವುದೂ ಸಹ ಲಾಭ ಕಡಿಮೆಯಾಗಲು ಕಾರಣವೆಂದು ವಿವರಿಸಿ, ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕು, ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ದಿನಾಂಕ23-01-2019ರಿಂದ ಮೇಲುಸ್ತವಾರಿ (SAF-Supervisory Action Framework) ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಂಡು, ಹಲವಾರು ನಿರ್ದೇಶನಗಳನ್ನು ನೀಡಿರುವುದರ ಜೊತೆಗೆ, ದಿನಾಂಕ22-07-2021ರಂದು ತನ್ನ ಪತ್ರ ಸಂಖ್ಯೆ DOS(UCB)(BG)(SAF) No.75550/ 12.07.144/2021-22ರ ನಿರ್ದೇಶನದನ್ವಯ ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ನಿವ್ವಳ ಎನ್.ಪಿ.ಎ. ಪ್ರಮಾಣ ಶೇ.10 ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿಗೆ ಇರುವುದರಿಂದ, ವರದಿ ಸಾಲಿಗೆ ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ಘೋಷಣೆ/ಪಾವತಿ ಮಾಡದಿರಲು ಸೂಚಿಸಿರುತ್ತದೆ. ಸದರಿ ನಿರ್ದೇಶನದನ್ವಯ ವರದಿ ಸಾಲಿಗೆ ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ಘೋಷಿಸಿರುವುದಿಲ್ಲವೆಂದು ವಿವರಿಸಿದರು.

ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀ ತಿಮ್ಮೇಗೌಡ.ಟಿ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 13336 ರವರು ಮಾತನಾಡಿ ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಯಾರಿಂದಲಾದರೂ ಶಿಫಾರಸ್ಸು ಮಾಡಿಸಿ, ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ನೀಡಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಬೇಕೆಂದು ಸಲಹೆ ನೀಡಿದಾಗ, ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು (ಪ್ರಭಾರ) ಮಾತನಾಡಿ, ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನವರು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಅಂಕಿಅಂಶಗಳನ್ನು/ಪ್ರಗತಿಯನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸುತ್ತಾರೆಯೇ ಹೊರತು ಯಾರಿಂದಲೂ ಶಿಫಾರಸ್ಸು ಮಾಡಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲವೆಂದು ತಿಳಿಸಿ, ಬ್ಯಾಂಕಿನಿಂದ ಮಾನ್ಯ ಸದಸ್ಯರು ಸಾಲಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕು ಮತ್ತು ಸಾಲ ಪಡೆದಿರುವ ಸದಸ್ಯರುಗಳು ದಯಮಾಡಿ ತಮ್ಮ ಸಾಲದ ಕಂತುಗಳನ್ನು ಸರಿಯಾಗಿ ಪಾವತಿಸುವ ಮೂಲಕ ಎನ್.ಪಿ.ಎ. ಪ್ರಮಾಣವನ್ನು ತಗ್ಗಿಸಲು ಸಹಕರಿಸಬೇಕು, ಆ ಮೂಲಕ ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ನೀಡಲು ಅನುಕೂಲವಾಗುತ್ತದೆಂದು ತಿಳಿಸಿ, ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿಯವರು ಸೂಚಿಸಿರುವ ನಿವ್ವಳ ನಫೆ ವಿಲೇವಾರಿಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಮಂಜೂರಾತಿಯನ್ನು ನೀಡಬೇಕೆಂದು ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ಕೋರಿದರು.

ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನಿರ್ದೇಶನದನ್ವಯ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಂಡು, ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿಯು ಮಾಡಿರುವ ನಿವ್ವಳ ನಫೆ ವಿಲೇವಾರಿಯನ್ನು ಒಪ್ಪಬಹುದೆಂದು ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಲಕ್ಷ್ಮಿಕೆ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 120867 ರವರು ಒಪ್ಪಿಗೆ ಸೂಚಿಸಿದಾಗ, ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ರಾಧ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 121742 ರವರು ಅನುಮೋದಿಸಿದ ಮೇರೆಗೆ ಸಭೆಯು 2020-2021ನೇ ಸಾಲಿನ ನಿವ್ವಳ ನಫೆ ವಿಲೇವಾರಿಯನ್ನು ಸರ್ವಾನುಮತದಿಂದ ಅಂಗೀಕರಿಸಿತು.

12. ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಸದಸ್ಯರನ್ನು ಸೇರಿಸಿಕೊಂಡ ಮತ್ತು ಸದಸ್ಯತ್ವದಿಂದ ಸಮಾಪನೆ ಮಾಡಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಪರಿಶೀಲಿಸುವುದು:

ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಶ್ರೀ ಬಿ.ಎಲ್.ವೆಂಕಟಾಚಲಪತಿ ಯವರು ವಿಷಯವನ್ನು ಮಂಡಿಸಿದ ನಂತರ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು (ಪ್ರಭಾರ) ವಿವರಿಸುತ್ತಾ, ವಾರ್ಷಿಕ ವರದಿ ಪುಸ್ತಕದ ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 10ರಲ್ಲಿ ವಿವರಣೆಗಳನ್ನು ನೀಡಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಅದರಂತೆ ವರದಿ ಸಾಲಿನಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು ಸದಸ್ಯರ ಸಂಖ್ಯೆ 38269 ಇದ್ದು, ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ 91 ಸದಸ್ಯರು ಹೊಸದಾಗಿ ನೊಂದಣಿಯಾಗಿದ್ದು, 748 ಸದಸ್ಯರು ತಮ್ಮ ಸದಸ್ಯತ್ವವನ್ನು ರದ್ದು ಪಡಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದು ಸಾಲಿನಾಂತ್ಯಕ್ಕೆ 37612 ಸದಸ್ಯರಿರುತ್ತಾರೆ. ಸದಸ್ಯತ್ವವನ್ನು ರದ್ದುಪಡಿಸಿದವರಲ್ಲಿ ಕೆಲವರು ದೈವಾಧೀನರಾಗಿದ್ದು, ಇನ್ನು ಕೆಲವರು ಷೇರು ಹಣವನ್ನು ಸಾಲಕ್ಕೆ ಹೊಂದಾಣಿಕೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡ ಕ್ರಮಗಳಿಂದಾಗಿ ಹಾಗೂ ಮತ್ತೆ ಕೆಲವರು ಅನಿವಾರ್ಯ ಕಾರಣಗಳಿಂದ ತಮ್ಮ ಸದಸ್ಯತ್ವವನ್ನು ರದ್ದುಪಡಿಸಿಕೊಂಡಿರುತ್ತಾರೆಂದು ತಿಳಿಸಿ, ಕಳೆದ ಹಲವಾರು ಸಾಲುಗಳಿಗೆ ಹೋಲಿಸಿದಾಗ ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಅತಿ ಹೆಚ್ಚು ಸದಸ್ಯರು ಮೃತರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ ಹಾಗೂ ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಸಾಲ ಸೌಲಭ್ಯ ಪಡೆಯುವವರಿಗೆ ಮಾತ್ರ

ಸದಸ್ಯತ್ವ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದು, ಕೋವಿಡ್-19ರಿಂದಾಗಿ ಸಾಲ ವಿತರಣೆಯು ಕುಂಠಿತವಾದ ಕಾರಣ ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ 91 ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಸದಸ್ಯತ್ವ ನೀಡಿರುವ ಕಾರಣ ಷೇರು ಬಂಡವಾಳವು ಆರಂಭದ ರೂ.18.73 ಕೋಟಿಗಳಿಂದ ರೂ.17.74 ಕೋಟಿಗಳಿಗೆ ಕುಸಿದಿದ್ದು, ಷೇರು ಸಂಗ್ರಹಣೆಯಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು ಒಂದು ಕೋಟಿಗಳಷ್ಟು ಕಡಿಮೆಯಾಗಿದೆಯೆಂದು ವಿವರಿಸಿ, ಸನ್ಮಾನ್ಯ ಸದಸ್ಯರು ಪರಿಶೀಲಿಸಬೇಕೆಂದು ಕೋರಿ, ಸನ್ಮಾನ್ಯ ಸದಸ್ಯರುಗಳು ಸಾಲದ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಗಳನ್ನು ತರುವಂತೆ ಹಾಗೂ ಪರಿಚಯಿಸುವ ಮೂಲಕ ಸದಸ್ಯರ ಮತ್ತು ಷೇರು ಹಣದ ಹೆಚ್ಚಳಕ್ಕೆ ಸಹಕರಿಸಬೇಕೆಂದು ವಿನಂತಿಸಿದರು.

ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ರಮ್ಯಾ.ಬಿ.ಎಸ್. ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 120873 ರವರು ಈ ವಿವರವು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ದಾಖಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಇರುವುದನ್ನೇ ನೀಡಿರುವುದರಿಂದ ಮತ್ತು ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಕರೂ ಸಹ ಇದನ್ನು ದೃಢಪಡಿಸಿರುವುದರಿಂದ ಈ ವಿವರವನ್ನು ಒಪ್ಪಬಹುದೆಂದು ಸೂಚಿಸಿದ ಮೇರೆಗೆ ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಲಕ್ಷ್ಮಿಕೆ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 120867 ರವರು ಅನುಮೋದಿಸಿದ ಮೇರೆಗೆ ಸಭೆಯು ಸರ್ವಾನುಮತದಿಂದ ಒಪ್ಪಿಗೆ ನೀಡಿತು.

13. ಮಂಡಲಿ ಮತ್ತು ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ 2020-2021ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ನೀಡಿರುವ ಸಂಭಾವನೆ, ಪ್ರಯಾಣ ಹಾಗೂ ದಿನಭತ್ಯೆಯ ಮೇಲಿನ ವರದಿಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸುವುದು.

ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು (ಪ್ರಭಾರ) ವಿಷಯವನ್ನು ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮಂಡಿಸುತ್ತಾ, ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿ ಸದಸ್ಯರ ಸೇವೆಯು ಗೌರವಯುತವಾದುದಾದರೂ, ನಿರ್ದೇಶಕರುಗಳು ಸಭೆಗಳಿಗೆ ಹಾಜರಾದಾಗ ಅಥವಾ ನಿರ್ದೇಶಕರಾಗಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಯಾವುದೇ ಕೆಲಸಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಿದಾಗ ಕರ್ನಾಟಕ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಕಾಯ್ದೆ ಹಾಗೂ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಬೈಲಾ ಸಂಖ್ಯೆ 53ರಲ್ಲಿ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿರುವ ಅನ್ವಯ ನಿರ್ದೇಶಕರುಗಳು ಸಭಾಭತ್ಯೆ, ದಿನಭತ್ಯೆ ಹಾಗೂ ಪ್ರವಾಸ ಭತ್ಯೆ ಪಡೆಯಲು ಅರ್ಹರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಇದರನ್ವಯ 2020-2021ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಈ ಬಾಬಿನಡಿ ರೂ.4.48 ಲಕ್ಷಗಳಷ್ಟು ವೆಚ್ಚ ಮಾಡಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿ ಮತ್ತು ಇತರ ಉಪಸಮಿತಿಗಳು ಒಟ್ಟಾರೆಯಾಗಿ ವಿವಿಧ 45 ಸಭೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸಿದ್ದು, ಇದರ ಜೊತೆಗೆ ಭದ್ರತಾ ಸಾಲಗಳ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಗಳಿಗೆ ಆಧಾರವಾಗಿ ನೀಡಿರುವ ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿ ಮತ್ತು ಕೈಗಾರಿಕೆಗಳಿಗೆ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿ ಸದಸ್ಯರು ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ಪರಿವೀಕ್ಷಣೆ ನಡೆಸುತ್ತಿದ್ದು, ಈ ಸಂಬಂಧ ಭತ್ಯೆಗಳನ್ನು ನೀಡಲಾಗಿದ್ದು, ಇದಕ್ಕೆ ಮಾನ್ಯ ಸದಸ್ಯರುಗಳು ಅನುಮತಿ ನೀಡಬೇಕೆಂದು ಕೋರಿದರು.

ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀ ಪ್ರಮೋದ್.ಹೆಚ್. ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 19976 ರವರು ಒಪ್ಪಿಗೆ ಸೂಚಿಸಿದ ಮೇರೆಗೆ ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀ ತಿಮ್ಮೇಗೌಡ.ಟಿ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 13336 ರವರು ಅನುಮೋದಿಸಿದ ಮೇರೆಗೆ ಸಭೆಯು ಸರ್ವಾನುಮತದಿಂದ ಒಪ್ಪಿಗೆ ನೀಡಿತು.

14. ಕರ್ನಾಟಕ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಅಧಿನಿಯಮ 1959ರ ಪ್ರಕರಣ 68ರ ಆದೇಶಕ್ಕೆ ಬ್ಯಾಂಕಿನಿಂದ ಸಲ್ಲಿಸಿರುವ ಅನುಪಾಲನಾ ವರದಿಯನ್ನು ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ನಿಬಂಧಕರು ಷರತ್ತಿನ ಮೇಲೆ ಒಪ್ಪಿರುವುದು:

ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು (ಪ್ರಭಾರ) ವಿಷಯವನ್ನು ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮಂಡಿಸುತ್ತಾ, ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ನಡೆದಿದೆ ಎನ್ನಲಾದ ಅವ್ಯವಹಾರಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಕರ್ನಾಟಕ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಅಧಿನಿಯಮ 1959ರ ಪ್ರಕರಣ 68ರಡಿ ವಿಚಾರಣೆ ನಡೆದು, ಪ್ರಕರಣ 68ರ ಆದೇಶಕ್ಕೆ ಬ್ಯಾಂಕಿನಿಂದ ಸಲ್ಲಿಸಿರುವ ಅನುಪಾಲನಾ ವರದಿಯನ್ನು ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ನಿಬಂಧಕರು ಷರತ್ತಿನ ಮೇಲೆ ಒಪ್ಪಿರುತ್ತಾರೆಂದು ಸಭೆಗೆ ವಿವರಿಸಿ, ಈ ಬಗ್ಗೆ ವಾರ್ಷಿಕ ವರದಿ ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 19 ಮತ್ತು 20 ರಲ್ಲಿ ಮುದ್ರಿತವಾಗಿರುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀ ತಿಮ್ಮೇಗೌಡ.ಟಿ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 13336 ರವರು ಮಾತನಾಡಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಕೆಸಿಎಸ್ ಕಾಯಿದೆ ಕಲಂ 64ರಡಿ/68ರಡಿ ವಿಚಾರಣೆಯು ಏತಕ್ಕೆ ನಡೆಯಿತು, ಇದರಿಂದ ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ನಷ್ಟವಾಗಿದೆಯಾ ಎಂದು ಪ್ರಶ್ನಿಸಿ, ಇಂತಹ ಪ್ರಮೇಯಗಳು ಮುಂದೆ ಬಾರದಂತೆ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿಯು ಎಚ್ಚರಿಕೆ ವಹಿಸುವಂತೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು.

ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು (ಪ್ರಭಾರ) ಮಾತನಾಡಿ, ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಕೆಸಿಎಸ್ ಕಾಯಿದೆ ಕಲಂ 64ರಡಿ/68ರಡಿ ಹಲವಾರು ವಿಷಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವಿಚಾರಣೆ ನಡೆದು ಹಾಲಿ ಶ್ರೀ ಎಸ್.ಜಿ.ಜಗದೀಶ್ ಅವರ ಒಂದು ವಿಷಯ ಬಿಟ್ಟು ಉಳಿದ ಎಲ್ಲಾ ವಿಷಯಗಳು ಮುಕ್ತಾಯವಾಗಿವೆ. ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಇತಿಹಾಸದಲ್ಲಿ ಇದುವರೆವಿಗೂ ವಿಜಯನಗರ ಶಾಖೆಯಲ್ಲಿ ಶ್ರೀ ಎಸ್.ಜಿ. ಜಗದೀಶ್ ಅವರಿಗೆ ನೀಡಿದ್ದ ರೂ.35-00 ಲಕ್ಷಗಳ ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿ ಸಾಲವು ತೊಂದರೆಗೆ ಈಡಾಗಿದ್ದು, ಬೇರೆ ಯಾವುದೇ ಸಾಲಗಳಿಗೂ ತೊಂದರೆಯಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಶ್ರೀ ಎಸ್.ಜಿ.ಜಗದೀಶ್ ಅವರು ಸಾಲಕ್ಕೆ ಈಡು ಮಾಡಿದ್ದ ಎರಡೂ ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿಗಳ ಬಗ್ಗೆ ನ್ಯಾಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ದಾವೆಗಳು ನಡೆಯುತ್ತಿದ್ದು, ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ಆದೇಶವನ್ನು ನಿರೀಕ್ಷಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆಯೆಂದು ವಿವರಿಸಿ, ಓಟಿಎಸ್/ ರೈಟ್‌ಆಫ್ ಅಳವಡಿಸಿದರೆ ಸದರಿ ಖಾತೆಯೂ ಸಹ ಮುಂದಿನ ವರ್ಷ ಮುಕ್ತಾಯವಾಗುವ ನಿರೀಕ್ಷೆಯಿದ್ದು, ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಮೇಲುಸ್ತುವಾರಿಯು (SAF-Supervisory Action Framework) ಮುಂದುವರೆದಿದ್ದು, ಪ್ರಸ್ತುತ ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಪರಿವೀಕ್ಷಣೆಯು ನಡೆಯುತ್ತಿರುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಲಕ್ಷ್ಮಿ.ಕೆ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 120867 ರವರು ಒಪ್ಪಿಗೆ ಸೂಚಿಸಿದಾಗ, ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ರಾಧ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 121742 ರವರು ಅನುಮೋದಿಸಿದ ಮೇರೆಗೆ ಸಭೆಯು ಸರ್ವಾನುಮತದಿಂದ ಒಪ್ಪಿಗೆ ನೀಡಿತು.

15. ಮುನ್ಸೂಚನೆಯ ಮೇರೆಗೆ ಸಭಾಪತಿಯವರ ಅನುಮತಿ ಮೇರೆಗೆ ಚರ್ಚಿಸಬಹುದಾದ ವಿಷಯಗಳು:

ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು (ಪ್ರಭಾರ) ಮಾತನಾಡಿ, ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀ ಕೆ.ಸದಾನಂದ ಶಾಸ್ತ್ರಿ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 105293 ರವರು ದಿನಾಂಕ 13-12-2021ರಂದು ಮೇಲ್ ಮೂಲಕ 51ನೇ ವಾರ್ಷಿಕ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಚರ್ಚಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಹಾಗೂ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿಯ ಉತ್ತರಕ್ಕೆ 7 ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಕಳಿಸಿದ್ದು, ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಈ ಬಗ್ಗೆ ಈಗಾಗಲೇ ಮೇಲ್ ಮೂಲಕ ಎಲ್ಲ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿಗೂ ಉತ್ತರಿಸಲಾಗಿದೆಯೆಂದು ತಿಳಿಸಿದಾಗ, ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀ ತಿಮ್ಮೇಗೌಡ.ಟಿ. ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 13336 ರವರು, ಸದರಿ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಮಹಾಸಭೆಗೂ ತಿಳಿಸುವಂತೆ ಸೂಚಿಸಿದಾಗ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು ಸದರಿ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತೆ ಓದಿದರು.

1] 50ನೇ ಅಂದರೆ ಸುವರ್ಣ ಮಹೋತ್ಸವವನ್ನು ಆಚರಿಸಿ ಸದಸ್ಯರ ಗೃಹಿನಲ್ಲಿ ವಜ್ರಮಹೋತ್ಸವದ ಅಂಕಣದಲ್ಲಿ ಕಾಲಿರಿಸಿದ್ದೀರಿ. ಇದರಂಗವಾಗಿ ಯಾವ ಮೈಲಿಗಲ್ಲನ್ನು ತಲುಪಿದ್ದೀರಿ. ಸುವರ್ಣಮಹೋತ್ಸವದಂಗವಾಗಿ ಸುವರ್ಣಪದಕ ವಿತರಿಸುವ ಭರವಸೆ ಹಿಂದಿನ ಸಭೆಗಳಲ್ಲಿ ನೀಡಿದ್ದ ನೆನಪು ಮರೆಯದಿದ್ದರೆ ಸದಸ್ಯರುಗಳು ಕೃತಾರ್ಥ.

2] ಚರ್ಚಿಸತಕ್ಕ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಲಿಖಿತರೂಪದಲ್ಲಿ ಮುಂಚಿತವಾಗಿ ಕಳಿಸಿಕೊಡಬೇಕೆಂದು ಹೇಳಿದ್ದೀರಿ. ಆದರೆ ಹೇಗೆ, ಯಾರಿಗೆ, ಯಾವ ಲಿಂಕ್ ಮೂಲಕ ಕಳಿಸಬೇಕೆಂದು ನಮೂದಿಸಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಇದರಿಂದ ಸದಸ್ಯರು ವಿಚಲಿತರಾಗುವುದಕ್ಕೆ ದಾರಿಮಾಡಿಕೊಟ್ಟಂತಾಗುತ್ತದೆ.

3] ಸದಸ್ಯರ ಸಂಖ್ಯೆ ಇಳಿಮುಖವಾಗಿರುವುದಕ್ಕೆ ಕಾರಣ.

4] ಠೇವಣಿಯೇನೋ ಹೆಚ್ಚಾಗಿದೆ, ಆದರೆ ಅದರನುಪಾತವಾಗಿ ಸಾಲಮುಂಗಡಗಳು ಹೆಚ್ಚಾಗದೆ ಕಡಿಮೆಯಾಗಿರುವುದು ಬಡ್ಡಿ ಆದಾಯ ಕುಂಠಿತಗೊಂಡು ನಷ್ಟಕ್ಕೆ ದಾರಿಯಾಗಬಹುದು. ಇದಕ್ಕೆ ಸಮಜಾಯಿಷಿ ಏನು

5]ನಿರ್ವಹಣಾ ಲಾಭವೇ ಪಾತಾಳಕ್ಕಿಳಿದಿದೆ. ಇನ್ನು ನಿವ್ವಳ ಲಾಭವಂತೂ ನೆಗೆಟಿವ್ ಗ್ರೋತ್ ಕಡೆ ವಾಲುತ್ತಲಿದೆ. ಇದನ್ನು ತಡೆಗಟ್ಟಲು ಹುಡುಕಿರುವ ದಾರಿಯಾವುದರಯ್ಯಾ ನಾಗರಾಜರೇ

6] ನಿವ್ವಳ ಅನುತ್ತಾದಕ ಆಸ್ತಿಗಳು ಗಗನಕ್ಕೇರಿದೆ. ಇದನ್ನು ಕೆಳಗಿಳಿಸಲು ಮಾಡಿರುವ ಉಪಾಯವೇನು.

7] ಇಷ್ಟು ವರುಷವೂ ಆಡಿಟ್ ವರ್ಗೀಕರಣ A ಶ್ರೇಣಿಯಲ್ಲಿದ್ದದ್ದು ಇದ್ದಕ್ಕಿದ್ದಂತೆ B ಶ್ರೇಣಿಗಳಿಯಲು ಮಹತ್ತರ ಕಾರಣವೇನು.

ಮುಂದುವರಿದು, ಮೇಲಿನ ವಿಷಯಗಳು ಇಂದಿನ ಸಭೆಯಲ್ಲಿಯೂ ಸಹ ಈಗಾಗಲೇ ಚರ್ಚಿತವಾದ ವಿಷಯಗಳೇ ಆಗಿದ್ದು, ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀ ಕೆ.ಸದಾನಂದ ಶಾಸ್ತ್ರಿ ಯವರಿಗೆ ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತೆ ಉತ್ತರಿಸಲಾಗಿದೆಯೆಂದರು:

[1] “ಸುವರ್ಣ ಮಹೋತ್ಸವ”ದ ಅಂಗವಾಗಿ ಸನ್ಮಾನ್ಯ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಕಾನೂನಿನ ಇತಿಮಿತಿಯೊಳಗೆ ಉತ್ತಮ ಉಡುಗೊರೆಯನ್ನು ನೀಡಲಾಗುವುದು.

[2] ಮಾನ್ಯ ಸದಸ್ಯರು ಮಹಾಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಚರ್ಚಿಸತಕ್ಕ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಮಹಾಸಭೆಯ ದಿನಾಂಕಕ್ಕೆ 5 ದಿನಗಳ ಮುಂಚಿತವಾಗಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರಿಗೆ ಲಿಖಿತ ಮೂಲಕ ಸದಸ್ಯರು ಖುದ್ದು ಹಾಜರಾಗಿ ನೀಡಬಹುದು ಅಥವಾ ಅಂಚೆ ಮೂಲಕವಾದರೂ ಕಳಿಸಬಹುದು.

[3] 2020-21ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಕೇವಲ 91 ಜನ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಪಡೆದರೆ, 748 ಜನ ಸದಸ್ಯತ್ವವನ್ನು ವಾಪಸ್ಸಾತಿ ಪಡೆದಿದ್ದು, ಇದರಲ್ಲಿ 234 ಸದಸ್ಯರು ನಿಧನರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಕೋವಿಡ್-19, ಹಾಲಿ ಸದಸ್ಯರ ಮರಣ ಹಾಗೂ ಹೊಸ ಸಾಲಗಳನ್ನು ವಿತರಿಸಿರುವುದಿಲ್ಲ ಜೊತೆಗೆ ಸುಮಾರು ರೂ.30.00 ಕೋಟಿಗಳಷ್ಟು ಸಾಲಗಳು ಅವಧಿಗೆ ಮುನ್ನವೇ (Pre-close) ಮುಕ್ತಾಯವಾಗಿದ್ದು, ಸದರಿ ಸದಸ್ಯರುಗಳು ಸಹ ತಮ್ಮ ಸದಸ್ಯತ್ವವನ್ನು ವಾಪಸ್ಸಾತಿ ಪಡೆದಿರುವ ಕಾರಣ ಸದಸ್ಯರ ಸಂಖ್ಯೆ ಇಳಿಮುಖವಾಗಿದೆ.

[4] ಕಳೆದ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಠೇವಣಿಗಳ ಬಡ್ಡಿದರವನ್ನು ಎರಡು ಬಾರಿ ವಿರ್ಮಶಿಸಿದರೂ ಸಹ ಸದಸ್ಯರು/ ಗ್ರಾಹಕರು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಮೇಲೆ ನಂಬಿಕೆ ಇಟ್ಟು ಠೇವಣಿಗಳನ್ನು ಹೂಡುತ್ತಿರುವುದರಿಂದ ಠೇವಣಿಗಳು ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತಿದೆ.

ಸದರಿ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಸಾಲದ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಗಳು ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿನಂತೆ ಬರುತ್ತಿಲ್ಲ. ಕೋವಿಡ್-19 ದೇಶಾದ್ಯಂತ ಹರಡಿದಾಗಿನಿಂದ ಜನತೆ ಸಾಲ ಪಡೆಯಲು ಹಿಂಜರಿಯುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ನಾವುಗಳು ಸಹ Aggressive ಆಗಿ ಸಾಲ ನೀಡಲು ಹೋಗುತ್ತಿಲ್ಲ. ಕಾರಣ ಎಲ್ಲಾ ವ್ಯಾಪಾರ ವ್ಯವಹಾರಗಳು ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿದಷ್ಟು ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಸಾಗುತ್ತಿಲ್ಲ, ಬಾಡಿಗೆ ಮನೆಗಳು, ವಾಣಿಜ್ಯ ಸಂಕೀರ್ಣಗಳು ಖಾಲಿ ಇದ್ದು, ಸಾಲಗಾರರು ಮಾಸಿಕ ಕಂತುಗಳನ್ನು ಪಾವತಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತಿಲ್ಲ. ವೇತನ ಆಧಾರಿತ ಸಾಲ ಪಡೆದ ಕೆಲವು ಸಾಲಗಾರರು ಕೋವಿಡ್-19 ರಿಂದಾಗಿ ಕೆಲಸ ಕಳೆದುಕೊಂಡಿರುವ ಕಾರಣ ಸಾಲದ ಅರ್ಜಿಗಳು ಬರದೆ ಇರುವುದರಿಂದ ಸಾಲಗಳಿಗೆ ಬೇಡಿಕೆ ಇಲ್ಲದ ಕಾರಣ ಸಾಲಮುಂಗಡಗಳು ಕಡಿಮೆಯಾಗಿದೆ.

ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕು, ದಿನಾಂಕ 23-01-2019ರಿಂದ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಮೇಲೆ ಮೇಲುಸ್ತುವಾರಿ (SAF-Supervisory Action Framework) ಕ್ರಮವನ್ನು ಕೈಗೊಂಡು, ಹಲವಾರು ನಿರ್ದೇಶನಗಳನ್ನು ನೀಡಿರುವುದರ ಜೊತೆಗೆ, ದಿನಾಂಕ 22-07-2021ರ ಪತ್ರದ ಮೂಲಕ ನೀಡಿರುವ ನಿರ್ದೇಶನಗಳಲ್ಲಿ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಸಾಲಗಳನ್ನು ನೀಡದಂತೆ ಸೂಚಿಸಿರುವುದು ಹಾಗೂ ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಮತ್ತು ಗುಂಪಿಗೆ ನಿಗದಿಪಡಿಸುವ ಸಾಲದ ಗರಿಷ್ಠ ಮಿತಿಯನ್ನು, ನಿಗದಿತ ಮಿತಿಗಿಂತ ಶೇಕಡ 50ರಷ್ಟು ಕಡಿತಗೊಳಿಸಲಾಗಿರುವುದೂ ಸಹ ಸಾಲಮುಂಗಡಗಳು ಕಡಿಮೆಯಾಗಲು ಕಾರಣವಾಗಿದೆ.

ಈ ವರ್ಷ ಸಾಲ ಮತ್ತು ಮುಂಗಡಗಳನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಮತ್ತು ಸುಸ್ತಿ/ಅನುತ್ತಾದಿತ ಸಾಲಗಳನ್ನು ವಸೂಲಿ ಮಾಡಿ ಆದಾಯ ವೃದ್ಧಿಸಲು ತೀವ್ರವಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಲಾಗುವುದು.

[5] ಬ್ಯಾಂಕು 2020-2021ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ಮೂಲಗಳಿಂದ ಬಂದ ಆದಾಯದಲ್ಲಿ ಖರ್ಚುಗಳನ್ನು ಕಳೆದ ನಂತರ ರೂ.363.24 ಲಕ್ಷಗಳ ನಿರ್ವಹಣಾ ಲಾಭ ಗಳಿಸಿದ್ದು, ಈ ಲಾಭದಲ್ಲಿ ಅನುತ್ತಾದಿತ ಆಸ್ತಿಗಳಿಗೆ, ಪುನರ್ ರಚಿಸಿದ ಸಾಲಗಳಿಗೆ ಹಾಗೂ ಗೃಹಸಾಲದ ಆದಾಯದ ಮೇಲಿನ ನಿಧಿಗಾಗಿ ಒಟ್ಟು ರೂ.284.86 ಲಕ್ಷಗಳನ್ನು ಕಾದಿರಿಸಿದ ನಂತರ ಆದಾಯ ತೆರಿಗೆ ಪಾವತಿಗೆ ಮೊದಲು ಲಾಭ ರೂ.78.38 ಲಕ್ಷ ಗಳಿಸಿದ್ದು, ಆದಾಯ ತೆರಿಗೆ ರೂ.56.00 ಲಕ್ಷಗಳನ್ನು ಪಾವತಿಸಿದ ನಂತರ ರೂ.22.38 ಲಕ್ಷ ನಿವ್ವಳ ಲಾಭ ಗಳಿಸಿರುತ್ತದೆ.

ಎನ್.ಪಿ.ಎ. ಮೊತ್ತ ಜಾಸ್ತಿಯಾಗಿರುವ ಕಾರಣ Provision ಹೆಚ್ಚು ಮಾಡಿದ್ದರಿಂದ ನಿವ್ವಳ ಲಾಭ ಕಡಿಮೆಯಾಗಿದೆ. ಈ ವರ್ಷ ಸಾಲ ಮತ್ತು ಮುಂಗಡಗಳನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವುದರ ಜೊತೆಗೆ ಸುಸ್ತಿ/ಅನುತ್ತಾದಿತ ಸಾಲಗಳನ್ನು ವಸೂಲಿ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ Provision ಮಾಡುವುದನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಅಧಿಕ ಲಾಭ ಗಳಿಸಲು ಕ್ರಮವಿಡಲಾಗುವುದು.

[6] ಕಳೆದ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಕೋವಿಡ್-19 ದೇಶಾದ್ಯಂತ ಹರಡಿದ ಪರಿಣಾಮ, ಸಾಲ ಪಡೆದ ಗ್ರಾಹಕರ ವ್ಯಾಪಾರ ವಹಿವಾಟಿನಲ್ಲಿ ವ್ಯತ್ಯಯ ಉಂಟಾಯಿತು. ಇನ್ನು ಕೆಲವು ಸಾಲ ಪಡೆದ ಗ್ರಾಹಕರು ಬಾಡಿಗೆ ನೀಡಿದ ವಾಣಿಜ್ಯ ಮಳಿಗೆಗಳು, ಮನೆಗಳು ಖಾಲಿಯಾದ ಕಾರಣ ಬಾಡಿಗೆ ಆದಾಯಕ್ಕೆ ತೊಂದರೆಯಾಯಿತು. ಕೆಲವು ಗ್ರಾಹಕರು ತಮ್ಮ ಕೆಲಸಗಳನ್ನು ಕಳೆದುಕೊಂಡ ಪರಿಣಾಮ, ಇವರು ನಿಗದಿತ ಸಮಯಕ್ಕೆ ಸರಿಯಾಗಿ ಸಾಲದ ಕಂತುಗಳನ್ನು ಪಾವತಿ ಮಾಡಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಆದರೂ ಸಹ ಸಾಲ ಪಡೆದ ಕೆಲವು ಗ್ರಾಹಕರು ತಮ್ಮ ಸಾಲದ ಕಂತುಗಳನ್ನು ಭಾಗಶಃ ಪಾವತಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಇವರು ಪಾವತಿಸುತ್ತಿರುವ ಭಾಗಶಃ ಹಣ ಸಾಲದ ಕಂತುಗಳಿಗೆ ಸಾಕಾಗುತ್ತಿಲ್ಲದ ಕಾರಣ ಸಾಲ ಖಾತೆಯು ಅನುತ್ತಾದಿತ ಆಸ್ತಿಯಾಗಿ ಕಳೆದ ಸಾಲಿಗಿಂತ ಈ ಸಾಲಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಾಗಿದೆ.

ಈಗ ವಸೂಲಾತಿಗಾಗಿ ತೀವ್ರತರ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಂಡಿದ್ದು, ಹಾಲಿ ಇರುವ ರೂ.95.00 ಕೋಟಿಗಳ ಅನುತ್ತಾದಿತ ಆಸ್ತಿಗಳಲ್ಲಿ, 648 ಖಾತೆಗಳ ಮೊತ್ತ ರೂ.414.31 ಲಕ್ಷಗಳಿಗೆ Arbitration and Execution ಹಾಗೂ 68 ಖಾತೆಗಳ ರೂ.4448.22 ಲಕ್ಷಗಳಿಗೆ ಸರ್ವೇಸಿ ಕಾಯಿದೆ-2002ರಡಿ ಮತ್ತು ಕೆಸಿಎಸ್ ಕಾಯಿದೆ ಕಲಂ 70ರಡಿ ವಸೂಲಾತಿ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ದಿನಾಂಕ 30-11-2021ರವರೆಗೆ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದ್ದು, ಉಳಿದ ಸುಮಾರು ರೂ.47.00 ಕೋಟಿಗಳಿದ್ದು, ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಖಾತೆಗಳು ಈ ವರ್ಷ ಸೇರಿದ್ದು, ಭಾಗಶಃ ವಸೂಲಿಯಾಗುತ್ತಿರುವ ಕಾರಣ ಎನ್.ಪಿ.ಎ.ಯಿಂದ ಹೊರ ಬಂದಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಇವುಗಳ ವಸೂಲಿಗೂ ಸಹ ತೀವ್ರವಾಗಿ ಸೂಕ್ತ ಕಾನೂನು ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು.

[7] ಶಾಸನಬದ್ಧ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಕರು ಹಲವು ಮಾನದಂಡಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿ ಆಡಿಟ್ ವರ್ಗೀಕರಣವನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ವರದಿ ಸಾಲಿಗೆ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಎನ್.ಪಿ.ಎ. ಪ್ರಮಾಣವು ಹೆಚ್ಚಿರುವುದು ಹಾಗೂ ಆದಾಯ, ಲಾಭಗಳಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಕಡಿಮೆಯಾಗಿರುವ ಕಾರಣ ಆಡಿಟ್ ವರ್ಗೀಕರಣವನ್ನು 'ಬಿ' ಶ್ರೇಣಿಯಲ್ಲಿ ವರ್ಗೀಕರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಈಗ ಸುಸ್ತಿ/ಎನ್.ಪಿ.ಎ. ಸಾಲಗಳ ವಸೂಲಾತಿಗಾಗಿ ತೀವ್ರತರ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಂಡಿದ್ದು, ಒಟ್ಟು 648 ಖಾತೆಗಳ ಮೊತ್ತ ರೂ.414.31 ಲಕ್ಷಗಳಿಗೆ Arbitration and Execution ಹಾಗೂ 68 ಖಾತೆಗಳ ರೂ.4448.22 ಲಕ್ಷಗಳಿಗೆ ಸರ್ಫೇಸಿ ಕಾಯಿದೆ-2002ರಡಿ ಮತ್ತು ಕೆಸಿಎಸ್ ಕಾಯಿದೆ ಕಲಂ 70ರಡಿ ವಸೂಲಾತಿ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ದಿನಾಂಕ 30-11-2021ರವರೆಗೆ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ಸಾಲ ವಸೂಲಾತಿಯ ಜೊತೆಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಾಲ ಮತ್ತು ಮುಂಗಡಗಳನ್ನು ನೀಡುವ ಮೂಲಕ ಮುಂದಿನ ವರ್ಷ ಇದನ್ನು 'ಎ' ಶ್ರೇಣಿಗೆ ತರಲಾಗುವುದು.

ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀ ತಿಮ್ಮೇಗೌಡ.ಟಿ. ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 13336 ರವರು ಮಾತನಾಡಿ, ಸದಸ್ಯರು ಬಹಳ ಉತ್ತಮವಾದ ಮತ್ತು ಮೌಲ್ಯಯುತವಾದ ವಿಷಯಗಳನ್ನೇ ಕೇಳಿದ್ದಾರೆಂದು ತಿಳಿಸಿ, ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿಯು ಮುಂದೆ ಎಚ್ಚರಿಕೆ ವಹಿಸಿ ನಡೆಯಬೇಕು, ಒಟ್ಟಾರೆ ಬ್ಯಾಂಕು ಉತ್ತಮ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಬೆಳೆದು ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ನೀಡಬೇಕು. ಸಾಲ ಮತ್ತು ಮುಂಗಡಗಳ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಕೆಲವೇ ಸದಸ್ಯರು ಪಡೆಯುತ್ತಾರೆ. ಆದರೆ ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ಅನ್ನು ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯರು ಪಡೆಯುವುದರಿಂದ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರಿಗೂ ಅನುಕೂಲವಾಗುವುದರಿಂದ ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ನೀಡುವ ಕಡೆಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಗಮನ ಹರಿಸುವಂತೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು.

ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀ ಶ್ರೀನಿವಾಸರಾವ್.ಬಿ.ಆರ್. ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 103100 ರವರು ಮಾತನಾಡಿ, ನಮ್ಮ ಬ್ಯಾಂಕು ಸುವರ್ಣ ಮಹೋತ್ಸವ ಆಚರಣೆಯಲ್ಲಿದ್ದು ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಅಭಿನಂದನೆಗಳನ್ನು ಅರ್ಪಿಸುತ್ತಾ, ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಪಕ್ಷಿನೋಟವನ್ನು ನೋಡಿದಾಗ ಅತಿ ಹೆಚ್ಚು ಅಂದರೆ ಸುಮಾರು 38000 ಸದಸ್ಯರನ್ನು ಹೊಂದಿರುವುದನ್ನು ನೋಡಿದಾಗ ಸದಸ್ಯರು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಬಗ್ಗೆ ಹೊಂದಿರುವ ವಿಶ್ವಾಸವನ್ನು ತೋರಿಸುತ್ತದೆ. ಬ್ಯಾಂಕು, ಸಂಸ್ಥಾಪಕರು ಮತ್ತು ಹಾಲಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಡಾ: ಕೆ.ಎಂ.ರಂಗಧಾಮಶೆಟ್ಟಿ ಯವರ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಗೆ ಸದಸ್ಯರುಗಳು ಸಹ ಬೆನ್ನಲುಬಾಗಿ ನಿಂತು ಉತ್ತಮವಾಗಿ ಬೆಳೆದುಕೊಂಡು ಬಂದಿರುವುದಕ್ಕೆ ಅಭಿನಂದನೆಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಾ, ನಾನು ಬ್ಯಾಂಕಿನೊಂದಿಗೆ ಸುಮಾರು 40 ವರ್ಷಗಳಿಂದ ವ್ಯವಹಾರಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದು, ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು, ಶಾಖಾ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು ಉತ್ತಮವಾಗಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಹಿತರಕ್ಷಣೆ ಮಾಡುತ್ತಿರುವುದು ಮೆಚ್ಚುವಂತಹದು. ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಚುನಾವಣೆ ನಡೆದು ಹೊಸ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿ ಆಯ್ಕೆಯಾದ ಮೇಲೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಮುಕುಟಮಣಿಯಂತಿದ್ದು, ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಒಳ್ಳೆಯ ಕಾಲ ಒದಗಿಬಂದಿದೆ. ಚಿನ್ನದ ಹಬ್ಬವನ್ನು ಆಚರಿಸುತ್ತಿರುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಕರೋನ ಎಂಬ ಪ್ರಾಣಹಾನಿ ಮಾಡುವ ರೋಗ ಹರಡಿ ಸಭೆಯನ್ನು ವರ್ಚುವೆಲ್ ಮೂಲಕ ನಡೆಸುವಂತಾಗಿರುವುದು ನಮ್ಮೆಲ್ಲರ ದುರ್ದೈವವಾಗಿದೆ. ಚಿನ್ನದ ಹಬ್ಬ ಆಚರಿಸುತ್ತಿರುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ 75 ವರ್ಷ ಪೂರೈಸಿದವರಿಗೆ ಈ ಹಿಂದೆ ಉಚಿತ ಚೆಕ್ ಬುಕ್ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದು, ಈಗ ನಿಲ್ಲಿಸಿರುವುದಕ್ಕೆ ಕಾರಣವೇನೆಂದು ಪ್ರಶ್ನಿಸಿ, ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿಯವರು ಸುವರ್ಣ ಮಹೋತ್ಸವದ ಅಂಗವಾಗಿ 'ಚಿನ್ನದ ಹಬ್ಬ' ವೆಂದು ನಮೂದಿಸಿ ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಒಳ್ಳೆಯ ನೆನಪಿನಕಾಣಿಕೆಯನ್ನು ನೀಡಲು ಉಚಿತ ಸಮಯವೆಂದು ತಿಳಿಸಿ, ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯರು ನಮ್ಮ ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿಯೇ ಠೇವಣಿಗಳನ್ನಿಟ್ಟು, ಖಾತೆಗಳನ್ನು ತೆರೆದು ಅಗತ್ಯ ವ್ಯವಹಾರಗಳನ್ನು ನಡೆಸುವಂತೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು.

ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು (ಪ್ರಭಾರ) ಸದಸ್ಯರ ಪ್ರಶಂಸನೆಗೆ ಧನ್ಯವಾದಗಳನ್ನು ಅರ್ಪಿಸುತ್ತಾ, ಹೊಸ ಸಾಲಗಳನ್ನು ವಿತರಿಸುವುದರ ಜೊತೆಗೆ ಸುಸ್ತಿ/ ಅನುತ್ಪಾದಿತ ಸಾಲಗಳನ್ನು ವಸೂಲಿ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ

ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ನೀಡಲೇಬೇಕೆಂಬುದು ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿ ಮತ್ತು ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳ ಆಶಯವಾಗಿದ್ದು, ಎಲ್ಲ ರೀತಿಯಲ್ಲಿಯೂ ಕಾರ್ಯೋನ್ಮುಖವಾಗಿ ಕೆಲಸ ನಿರ್ವಹಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಮುಂದಿನ ವರ್ಷ ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ನೀಡುವುದಾಗಿ ಆಶ್ವಾಸನೆ ನೀಡುತ್ತಾ, ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಈಗಾಗಲೇ 60 ವರ್ಷ ಮೀರಿದ ಹಿರಿಯ ನಾಗರಿಕರಿಗೆ ಉಚಿತ ಚೆಕ್ ಬುಕ್ ನೀಡುವ ಪದ್ಧತಿ ಚಾಲನೆಯಲ್ಲಿದ್ದು, ಸಾಫ್ಟ್‌ವೇರ್ ನಲ್ಲಿ ಅವಕಾಶವಿರುವುದಿಲ್ಲವಾದರೂ, ವಾಪಸ್ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಒಂದು ವೇಳೆ ತಮ್ಮ ಖಾತೆಗೆ ಜಮಾ ಆಗದಿದ್ದಲ್ಲಿ ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಕೂಡಲೇ ಜಮಾ ಮಾಡಲಾಗುವುದೆಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಮುಂದುವರಿದು ಮಾತನಾಡಿ, ಇಂದಿನ ವರ್ಕುಯೆಲ್ ಮಹಾಸಭೆಗೆ ಲಾಗಿನ್ ಆಗಿರುವ ಸದಸ್ಯರುಗಳಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು 139ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸದಸ್ಯರುಗಳು ಚಾಟ್ ಮೂಲಕ ಹಲವಾರು ಸಲಹೆ ಸೂಚನೆಗಳನ್ನು ನೀಡಿದ್ದು, ಉಪಯುಕ್ತವಾದವುಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಕ್ರಮವಿಡಲಾಗುವುದು. ಜೊತೆಗೆ ಕೆಲವು ಸದಸ್ಯರು ಪ್ರಶ್ನೆಗಳನ್ನೂ ಕೇಳಿದ್ದು, ಸದರಿ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳು ಈಗಾಗಲೇ ಮಹಾಸಭೆಯಲ್ಲಿ ವಿಡಿಯೋ ಕಾನ್ಫರೆನ್ಸ್ ಮೂಲಕ ಚರ್ಚಿಸಲಾದ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳೇ ಆಗಿದ್ದು, ಇವುಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರಿಸಲಾಗಿದೆಯೆಂದು ತಿಳಿಸಿ, ಈ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಮುಖವಾದದ್ದು ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ಘೋಷಣೆ ಬಗ್ಗೆ, ಈಗಾಗಲೇ ಮಹಾಸಭೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿರುವಂತೆ ಆರ್.ಬಿ.ಐ. ನಿರ್ದೇಶನದನ್ವಯ ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ನಿವ್ವಳ ಎನ್.ಪಿ.ಎ. ಪ್ರಮಾಣ ಶೇ.10 ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿಗೆ ಇರುವುದರಿಂದ, ವರದಿ ಸಾಲಿಗೆ ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ಘೋಷಣೆ ಮಾಡಿರುವುದಿಲ್ಲವೆಂದು ತಿಳಿಸಿ, ಚಾಟ್ ಬಾಕ್ಸ್ ನಲ್ಲಿದ್ದ ಹಲವು ಪ್ರಮುಖ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತೆ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿ, ಉತ್ತರಿಸಿದರು.

ಶ್ರೀ ಪ್ರಸನ್ನಕುಮಾರ್ .ಸಿ.ಪಿ. ರವರು ಅಧ್ಯಕ್ಷರಿಗೆ ಧನ್ಯವಾದ ತಿಳಿಸಿ, ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿದ್ದಾರೆ. ತಮಗೂ ವಂದನೆಗಳು, ಮುಂದಿನ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ನೀಡಲು ಕ್ರಮವಿಡಲಾಗುವುದು.

ಶ್ರೀ ಶೇಖರ್ .ವೈ ರವರು ವೈಯಕ್ತಿಕ ಸಾಲ ನೀಡುತ್ತಿಲ್ಲವೆಂದು ಕೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಆರ್.ಬಿ.ಐ. ಸ್ಯಾಫ್ ಇರುವುದರಿಂದ ಸದ್ಯಕ್ಕೆ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಸಾಲ ನೀಡುತ್ತಿಲ್ಲ.

ಶ್ರೀ ನಾಗರಾಜ .ಹೆಚ್.ಎ. ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 6133 ರವರು ಹಿರಿಯ ನಾಗರಿಕರು ಮತ್ತು ಹಳೆಯ ಸದಸ್ಯರಾಗಿದ್ದು, ಅವಿನ್ಯೂರಸ್ತೆ ಶಾಖೆಯಲ್ಲಿ ಉಳಿತಾಯ ಖಾತೆ 22047 ಹೊಂದಿರುತ್ತಾರೆ. ಸದರಿಯವರು ರೂ.2.00 ಲಕ್ಷಗಳ ಠೇವಣಿ ಹೂಡುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಿರುವುದರಿಂದ ಸದರಿ ಶಾಖಾ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು ಠೇವಣಿ ಪಡೆದು, ಸರ್ಟಿಫಿಕೇಟ್ ವಿತರಿಸಲು ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮವಿಡುವಂತೆ ಸೂಚಿಸಲಾಯಿತು.

ಶ್ರೀ ಉಮೇಶ್‌ಕುಮಾರ್ .ಸಿ.ಎಸ್. ರವರು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ವಾಡ್‌ನೈಜ್ ವಾಡಲು ಏನು ಕ್ರಮವಿಡಲಾಗಿದೆಯೆಂದಿದ್ದಾರೆ. ಶಾಖೆಗಳ ಉನ್ನತೀಕರಣಕ್ಕಾಗಿ ಈಗಾಗಲೇ ಹೊಸ ಸಿಸ್ಟಂಗಳನ್ನು ಖರೀದಿಸಿದ್ದು, ಹೊಸ ಸಾಫ್ಟ್‌ವೇರ್ ಖರೀದಿಸಿ ಅಳವಡಿಸುವ ಕಾರ್ಯ ಪ್ರಗತಿಯಲ್ಲಿದೆ. ಆನ್ ಲೈನ್ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಬಿಟ್ಟು ಉಳಿದೆಲ್ಲಾ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಶೀಘ್ರದಲ್ಲಿ ಒದಗಿಸಲಾಗುವುದು.

ಶ್ರೀ ರವಿಶಂಕರ್.ಎನ್.ಆರ್.ರವರು ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 2648 ರವರು ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ಕೇಳಿದ್ದಾರೆ. ವರದಿ ಸಾಲಿಗೆ ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ಘೋಷಣೆಯಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ, ಮುಂದಿನ ವರ್ಷ ನೀಡಲು ಕ್ರಮವಿಡಲಾಗುವುದು.

ಶ್ರೀ ಶಿವಕುಮಾರ್.ಎನ್.ಎ. ರವರು ಸುಸ್ತಿದಾರರ ವಿರುದ್ಧ ಕ್ರಮಜರುಗಿಸುವ ಮೂಲಕ ಎನ್.ಪಿ.ಎ. ಕಡಿತ ಮಾಡಿ, ಬ್ಯಾಂಕ್ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪಡಿಸುವಂತೆ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಸುಸ್ತಿದಾರರ ವಿರುದ್ಧ ಕ್ರಮವಿಡಲಾಗಿದ್ದು, ಎನ್.ಪಿ.ಎ. ತಗ್ಗಿಸಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಗಮನಹರಿಸಲಾಗುವುದು.

ಶ್ರೀ ಶರವಣನ್.ಆರ್. ರವರು ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಸಿ ಮೆರಿಟ್ ಅವಾರ್ಡ್ಸ್ ಬಗ್ಗೆ ಕೇಳಿದ್ದು, ಪ್ರತಿಭಾ ಪುರಸ್ಕಾರಗಳನ್ನು ಕೋವಿಡ್-19 ರಿಂದ ತಾತ್ಕಾಲಿಕವಾಗಿ ನಿಲ್ಲಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ಮುಂದೆ ನೀಡಲು ಕ್ರಮವಿಡಲಾಗುವುದು.

ಶ್ರೀ ವಿಶ್ವನಾಥ.ಟಿ. ರವರು ಲಾಭ ಕಡಿಮೆಯಾಗಿದ್ದು, ಆಕಸ್ಮಿಕ ಹೊಣೆಗಳು ರೂ.1,94,19,543.13 ಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರಣೆ ಕೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಕೋವಿಡ್-19ರ ಪರಿಣಾಮದಿಂದಾಗಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ನಿರೀಕ್ಷಿತ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ವ್ಯವಹಾರಗಳು ನಡೆಯದಿರುವುದು ಮತ್ತು ಸರಿಯಾದ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಸಾಲ ಮರುಪಾವತಿಯಾಗದ ಕಾರಣ ಲಾಭ ಕಡಿಮೆಯಾಗಿದ್ದು, ಮುಂದಿನ ವರ್ಷ ಉತ್ತಮ ಲಾಭಗಳಿಸಲು ಕ್ರಮವಿಡಲಾಗುವುದು ಹಾಗೂ ಬ್ಯಾಂಕು ವಾಸವಿ ಜ್ಞಾನಪೀಠ ಟ್ರಸ್ಟ್‌ನ ಪರವಾಗಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು ತಾಂತ್ರಿಕ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆ ಯವರಿಗೆ ರೂ.2,00,000/-ಗಳ ಮತ್ತು

ಶ್ರೀ ಹೆಚ್. ಕಣ್ಣನ್ ರವರ ಪರವಾಗಿ ಬಿ.ಎಸ್.ಎನ್.ಎಲ್.ರವರಿಗೆ ರೂ.3,000/-ಗಳ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತರಿಯನ್ನು (ಬ್ಯಾಂಕ್ ಗ್ಯಾರಂಟಿ) ನಿಶ್ಚಿತ ಠೇವಣಿಗಳನ್ನು ಭದ್ರತೆಯಾಗಿಟ್ಟುಕೊಂಡು ನೀಡಿದ್ದು, ಅವಧಿ ಮುಗಿದ ಕೂಡಲೇ ಚುಕ್ಕೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು ಮತ್ತು ಯಾವುದೇ ವ್ಯವಹಾರಗಳಿಲ್ಲದೆ 10 ವರ್ಷ ಗತಿಸಿರುವ ಸದಸ್ಯರ/ಗ್ರಾಹಕರ ಖಾತೆಗಳ ಮೊತ್ತ ರೂ.1.92 ಕೋಟಿಗಳನ್ನು ಆರ್.ಬಿ.ಐ. ನಿರ್ದೇಶನದನ್ವಯ, ಆರ್.ಬಿ.ಐ.ನಲ್ಲಿರುವ DEAF ಅಕೌಂಟ್‌ಗೆ ವರ್ಗಾಯಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ಸದಸ್ಯರು/ಗ್ರಾಹಕರು ಬಂದು ಕೇಳಿದಾಗ DEAF ಅಕೌಂಟ್‌ನಿಂದ ಕಾನೂನು ಬದ್ಧವಾಗಿ ತೆಗೆದು ನೀಡಲಾಗುವುದು. ಸದರಿ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಗ್ಯಾರಂಟಿ ಮತ್ತು DEAF ಅಕೌಂಟ್‌ನ ಒಟ್ಟು ಮೊತ್ತ ರೂ.1,94,19,543.13 ಗಳಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ಶ್ರೀ ಪುಟ್ಟರಾಜುಗುಪ್ಪ .ಎಸ್. ರವರು ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ಎಷ್ಟು ಘೋಷಿಸಿದೆ ಎಂದಿದ್ದಾರೆ. ಆರ್.ಬಿ.ಐ. ನಿರ್ದೇಶನದನ್ವಯ ವರದಿ ಸಾಲಿಗೆ ಯಾವುದೇ ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ಘೋಷಣೆ ಮಾಡಿರುವುದಿಲ್ಲ

ಶ್ರೀಮಲ್ಲರಾಜೇ ಅರಸ್ .ಕೆ. ರವರು ಸಾಲ ಚುಕ್ಕೆವಾದ ಮೇಲೆ ಷೇರು ಹಣವನ್ನು ವಾಪಸ್ ನೀಡಲಾಗುವುದಾ? ಮತ್ತು ಬೊಮ್ಮಸಂದ್ರ ಇಂಡಸ್ಟ್ರಿಯಲ್ ಏರಿಯಾದಲ್ಲಿ ಶಾಖೆ ತೆರೆಯಲು ಕೋರಿದ್ದಾರೆ. ಸಾಲ ಚುಕ್ಕೆವಾದ ಮೇಲೆ ಷೇರು ಹಣವನ್ನು ವಾಪಸ್ ಪಡೆಯಬಹುದಾಗಿದ್ದು, ತಾವು ಬಂದು ಪಡೆಯುವಂತೆ ಸೂಚಿಸಿ, ಸದ್ಯಕ್ಕೆ ಬ್ಯಾಂಕು ಎಲ್ಲಿಯೂ ಶಾಖೆ ತೆರೆಯುವ ಉದ್ದೇಶ ಹೊಂದಿರುವುದಿಲ್ಲವೆಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಮುಂದುವರಿದು, ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀ ತಿಮ್ಮೇಗೌಡ.ಟಿ. ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ 13336 ರವರು ಕೇಳಿದ್ದ ನಿರ್ದೇಶಕರುಗಳ ಸಾಲ ಮರುಪಾವತಿಯ ಅಸಲು, ಬಡ್ಡಿ ಪಾವತಿ ಮುಂತಾದ ವಿವರಗಳನ್ನು ಸಭೆಗೆ ಒದಗಿಸಿದರು.

16. ವಂದನಾರ್ಪಣೆ:

ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಅನ್ನಪೂರ್ಣಮ್ಮ ರವರು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಡಾ: ಕೆ.ಎಂ. ರಂಗಧಾಮ ಶೆಟ್ಟಿ ಯವರಿಗೂ, ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಶ್ರೀ ಡಿ.ಆರ್. ವಿಜಯಸಾರಥಿಯವರಿಗೂ, ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರಾದ ಶ್ರೀ ಬಿ.ಆರ್. ನಾಗರಾಜರವರಿಗೂ, ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿಯ ನಿರ್ದೇಶಕರುಗಳಿಗೂ ಹಾಗೂ ವಿಡಿಯೋ ಕಾನ್ಫರೆನ್ಸ್ / ವರ್ಚುವಲ್ ಮೀಟಿಂಗ್ ಮೂಲಕ ಮಹಾಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯರುಗಳಿಗೆ ವಂದನೆಗಳನ್ನು ತಿಳಿಸುತ್ತಾ, ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸರ್ವತೋಮುಖ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಹಾಗೂ ಪ್ರಗತಿಗೆ ಸರ್ವ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಸದಾ ಸಹಕಾರ ಮತ್ತು ಬೆಂಬಲವನ್ನು ನೀಡುತ್ತಾ ಬಂದಿರುವ ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯ ಬಾಂಧವರಿಗೆ, ಠೇವಣಿದಾರರಿಗೆ ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ಗ್ರಾಹಕರಿಗೆ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿಯು ಅತ್ಯಂತ ಸಂತೋಷದಿಂದ ಕೃತಜ್ಞತಾಪೂರ್ವಕ ವಂದನೆಗಳನ್ನು ಅರ್ಪಿಸುತ್ತೇವೆಂದೂ,

ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಪ್ರಗತಿಗೆ ಸದಾ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ನೀಡುತ್ತಿರುವ ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಅಧಿಕಾರಿ ವರ್ಗದವರಿಗೂ, ಕರ್ನಾಟಕ ಸಹಕಾರಿ ಇಲಾಖೆಯ ಅಧಿಕಾರಿ ವರ್ಗದವರಿಗೂ, ಪಟ್ಟಣ ಸಹಕಾರ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ ಮಹಾಮಂಡಲದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಮತ್ತು ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೂ ಹಾಗೂ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಅಪೆಕ್ಸ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೂ, ಎಸ್.ಬಿ.ಐ. ಡಿಸ್ಕಾಂಟ್ ಅಂಡ್ ಫೈನಾನ್ಸ್ ಹೌಸ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ ಲಿಮಿಟೆಡ್ ನ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೂ, ಐ.ಸಿ.ಐ.ಸಿ.ಐ. ಬ್ಯಾಂಕ್, ಸ್ಟೇಟ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ, ಐ.ಡಿ.ಬಿ.ಐ.ಬ್ಯಾಂಕ್, ಹೆಚ್.ಡಿ.ಎಫ್.ಸಿ.ಬ್ಯಾಂಕ್, ಇಂಡಸ್‌ಇಂಡ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಮತ್ತು ಆಕ್ಸಿಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿಯ ಹೃತ್ಪೂರ್ವಕ ವಂದನೆಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತದೆಂದೂ, ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಸಾಫ್ಟ್‌ವೇರ್, ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ಹಾರ್ಡ್‌ವೇರ್ ಸರಬರಾಜು ಮಾಡಿದ ಸಂಸ್ಥೆಯವರುಗಳಿಗೆ, ಶಾಖೆಗಳ ಪೀಠೋಪಕರಣ ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯುದ್ದೀಕರಣಗೊಳಿಸಿದ ಗುತ್ತಿಗೆದಾರರುಗಳಿಗೆ, ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಕಾನೂನು ಸಲಹೆಗಾರರುಗಳಿಗೆ, ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಸಲಹೆಗಾರರುಗಳಿಗೆ, ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿ ಮೌಲ್ಯಮಾಪಕರುಗಳಿಗೆ, ಚಿನ್ನಾಭರಣ ಮೌಲ್ಯಮಾಪಕರುಗಳಿಗೆ, ಶಾಸನಬದ್ಧ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನೆ ನಿರ್ವಹಿಸಿದ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಕರಿಗೆ ಹಾಗೂ ಆಂತರಿಕ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಕರುಗಳಿಗೂ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿಯ ಹೃತ್ಪೂರ್ವಕ ವಂದನೆಗಳು.

ಬ್ಯಾಂಕಿನ ವ್ಯವಹಾರಗಳಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯಲ್ಲಿ ಭಾಗಿಯಾಗಿರುವ ಎಲ್ಲಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವರ್ಗದವರಿಗೂ, ಪಿಗ್ಮಿ ಠೇವಣಿ ಸಂಗ್ರಹಕಾರರಿಗೂ, ವೈದ್ಯಕೀಯ ಧನ ಸಹಾಯಕ್ಕಾಗಿ ಬರುವ ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸುತ್ತಿರುವ ಡಾ: ಶ್ರೀನಿವಾಸ್ ರವರಿಗೂ, ಎಲ್ಲಾ ಶಾಖಾ ಕಟ್ಟಡದ ಮಾಲೀಕರುಗಳಿಗೂ ಮತ್ತು ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷವಾಗಿ ಹಾಗೂ ಪರೋಕ್ಷವಾಗಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಸಹಕಾರ ನೀಡುತ್ತಿರುವ ಎಲ್ಲಾ ಮಹನೀಯರುಗಳಿಗೂ ಮತ್ತು ಗಣ್ಯರಿಗೂ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿಯ ಹೃತ್ಪೂರ್ವಕವಾದ ವಂದನೆಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತದೆ.

ಸಹಿ/-

(ಡಾ|| ಕೆ.ಎಂ. ರಂಗಧಾಮ ಶೆಟ್ಟಿ)
ಸಂಸ್ಥಾಪಕರು ಹಾಗೂ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು

ದಿನಾಂಕ : 16.12.2021

ಸ್ಥಳ : ಬೆಂಗಳೂರು

ಭಾಗ - 1

'ಶಾಸನಬದ್ಧ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಕರ ಸ್ವತಂತ್ರ ವರದಿ'
ಶ್ರೀ ಸುಬ್ರಮಣ್ಯೇಶ್ವರ ಕೋ-ಆಪರೇಟಿವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಲಿ.,
ವಿ.ವಿ.ಪುರಂ, ಬೆಂಗಳೂರು, ಇದರ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ

- 1) **ಆರ್ಥಿಕ ತಃಖ್ತೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವರದಿ :**
ನಾವು ಶ್ರೀ ಸುಬ್ರಮಣ್ಯೇಶ್ವರ ಕೋ-ಆಪರೇಟಿವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಲಿ, ಬೆಂಗಳೂರು ಇದರ ಸನ್ 2021-22ನೇ ಸಾಲಿನ ಶಾಸನಬದ್ಧ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನೆಯನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕ ಸಹಕಾರಿ ಸಂಘಗಳ ಅಧಿನಿಯಮ 1959ರ ಕಲಂ 63(1) ರಲ್ಲಿ ಪ್ರದಪ್ತವಾದ ಅಧಿಕಾರದಂತೆ ಕೈಗೊಂಡಿದ್ದು ಅದರಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ 9 ಶಾಖೆಗಳ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಿತ ತಃಖ್ತೆಗಳು ಸೇರಿದಂತೆ ದಿ.31-03-2022 ರಂತೆಯೆ ಲಾಭ ಹಾನಿ ತಃಖ್ತೆಯು, ನಗದು ಹರಿಯು ತಃಖ್ತೆಯು ಹಾಗೂ ದಿ. 31-03-2022 ಕ್ಕೆ ಇರುವ ಸಾಲ ಜಿಂದಗಿ ತಃಖ್ತೆಯು ಅಲ್ಲದೆ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಲೆಕ್ಕ ಪತ್ರಗಳ ಪದ್ಧತಿಗಳ ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತ ಮತ್ತು ಇತರೆ ವಿವರಣಾತ್ಮಕ ಮಾಹಿತಿ ಒಳಗೊಂಡಿರುತ್ತದೆ.
- 2) **ಆರ್ಥಿಕ ತಃಖ್ತೆಗಳ ಕುರಿತು ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯ ಜವಾಬ್ದಾರಿ :**
ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ನಿಯಂತ್ರಣ ಕಾಯ್ದೆ 1949 (ಸಹಕಾರಿ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಿಗೆ ಅನ್ವಯವಾಗುವಂತೆ), ಕರ್ನಾಟಕ ಸಹಕಾರಿ ಸಂಘಗಳ ಅಧಿನಿಯಮ 1959, ಕರ್ನಾಟಕ ಸಹಕಾರಿ ಸಂಘಗಳ ನಿಯಮಗಳು 1960ರಲ್ಲಿರುವ ಅವಕಾಶಗಳಂತೆ ಅಲ್ಲದೆ ರಿಝರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕು, ನಬಾರ್ಡ್, ಸಹಕಾರಿ ಸಂಘಗಳ ನಿಬಂಧಕರು ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಹಾಗೂ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಸಹಕಾರಿ ಸಂಘಗಳ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನಾ ಇಲಾಖೆ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಇವರು ಹೊರಡಿಸುವ ಕಾಲಕಾಲಿನ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳು ಮತ್ತು ಸುತ್ತೋಲೆಗಳನ್ನು ಗಮನಿಸಿ ಆರ್ಥಿಕ ತಃಖ್ತೆಗಳನ್ನು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸುವುದು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯಾಗುತ್ತದೆ.
- 3) **ಶಾಸನಬದ್ಧ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಕರ ಜವಾಬ್ದಾರಿ :**
ನಾವು ಭಾರತೀಯ ಸನ್ನದು ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಕರ ಸಂಸ್ಥೆಯವರು ನಿರ್ದೇಶಿಸಿರುವ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸನ್ 2021-22ನೇ ಸಾಲಿನ ಶಾಸನಬದ್ಧ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನೆ ಕೈಗೊಂಡಿದ್ದು, ಸದರಿ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಿತ ಆರ್ಥಿಕ ತಃಖ್ತೆಗಳು ವಾಸ್ತವಿಕ ತಪ್ಪು ಹೇಳಿಕೆಗಳು ನೀಡುತ್ತಿರುವುದಿಲ್ಲವೆಂಬ ಬಗ್ಗೆ ನೈತಿಕ ಅಗತ್ಯತೆಗಳ ಮೇರೆಗೆ ಖಚಿತ ಅಭಿಪ್ರಾಯ ನೀಡುವುದು ನಮ್ಮ ಮುಖ್ಯ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯಾಗುತ್ತದೆ.
- 4) ನಮ್ಮ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನೆಯ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆರ್ಥಿಕ ತಃಖ್ತೆಗಳು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಕಾರ್ಯವಿಧಾನವನ್ನು ಸಮರ್ಪಕವಾಗಿ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಕುರಿತು ಬಹಿರಂಗಪಡಿಸುವುದು, ಅಲ್ಲದೆ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಕರ ತೀರ್ಪಿನಲ್ಲಿ ಅಪಾಯದ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನೆ ಮತ್ತು ವಾಸ್ತವಿಕ ತಪ್ಪು ಹೇಳಿಕೆಗಳು ನೀಡುತ್ತಿರುವುದಿಲ್ಲವೆಂಬ ಬಗ್ಗೆ, ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆಂತರಿಕ ನಿಯಂತ್ರಣ ಪದ್ಧತಿಯಂತೆ ಬ್ಯಾಂಕು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಂಡು ಆರ್ಥಿಕ ತಃಖ್ತೆಗಳನ್ನು ತಯಾರಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ, ಬ್ಯಾಂಕು ಅಳವಡಿಸಿರುವ ಲೆಕ್ಕ ಪತ್ರಗಳ ಪದ್ಧತಿಯ ಮೌಲಿಕರಣ ಬಗ್ಗೆ, ಅಲ್ಲದೆ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯವರ ಲೆಕ್ಕಗಳ ಅಂದಾಜುಗಳು ಸಮಂಜಸವಾಗಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಹಾಗೂ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆರ್ಥಿಕ ತಃಖ್ತೆಗಳ ಒಟ್ಟಾರೆ ಪ್ರಸ್ತುತಿ ಬಗ್ಗೆ ವಿಮರ್ಷೆ ಮುಂತಾದವುಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುತ್ತದೆ.
- 5) ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನೆಗೆ ಲಭ್ಯವಾಗಿರುವ ದಾಖಲಾತಿಗಳು ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನೆಯ ಬಗ್ಗೆ ನಮ್ಮ ಅಭಿಪ್ರಾಯ ನೀಡಲು ಸಾಕಷ್ಟು ಇರುವುದು ಎಂದು ನಾವು ನಂಬುತ್ತೇವೆ.
- 6) **ಅರ್ಹತಾತ್ಮಕ ಅಭಿಪ್ರಾಯ : (Qualified Opinion).**
ನನ್ನ/ನಮ್ಮ ತಿಳಿವಳಿಕೆ, ಅಭಿಪ್ರಾಯದಂತೆ ಹಾಗೂ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನಾ ಕಾಲಕ್ಕೆ ನನಗೆ/ನಮಗೆ ನೀಡಿದ ಮಾಹಿತಿ ಹಾಗೂ ವಿವರಣೆಗಳಂತೆ, ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆರ್ಥಿಕ ತಃಖ್ತೆಗಳು, ಅನುಸೂಚಿಗಳು ಹಾಗೂ ಮಾಹಿತಿಗಳ

ಮೇಲಿನ ಟಿಪ್ಪಣಿಗಳು, ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ನಿಯಂತ್ರಣಕಾಯ್ದೆ 1949 (ಸಹಕಾರಿ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಿಗೆ ಅನ್ವಯವಾಗುವಂತೆ), ಕರ್ನಾಟಕ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಅಧಿನಿಯಮ 1959, ಕರ್ನಾಟಕ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ನಿಯಮಗಳು 1960 ರಲ್ಲಿರುವ ಅವಕಾಶಗಳಂತೆ, ಅಲ್ಲದೆ ರಿಝರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕು, ನಬಾರ್ಡ್, ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ನಿಬಂಧಕರು ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಹಾಗೂ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನಾ ಇಲಾಖೆ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಇವರು ಹೊರಡಿಸುವ ಕಾಲಕಾಲಿನ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳು ಮತ್ತು ಸುತ್ತೋಲೆಗಳನ್ನು ಗಮನಿಸಿ ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಿರುವ ಬ್ಯಾಂಕಿನ

- 1) ದಿನಾಂಕ 31.03.2022ರಂತೆ ಇರುವ ಅಥಾವೆ ಪತ್ರಿಕೆಯು,
 - 2) ಸನ್ 2021-22 ನೇ ಸಾಲಿನ ಲಾಭ ಹಾನಿ ಪತ್ರಿಕೆಯು ಹಾಗೂ
 - 3) ದಿನಾಂಕ 31.03.2022ರಂತೆ ಇರುವ ನಗದು ಹರಿಯುವ ತಃಖ್ತೆಯು ವರದಿಯಲ್ಲಿ ವಿವರವಾಗಿ ವಿಮರ್ಶಿಸಿದ ಕಾರಣಗಳಿಂದ ಈ ಕೆಳಗಿನ ಅಂಶಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಅನುಪಾಲನೆ/ತಿದ್ದುಪಡಿ ಮಾಡಬೇಕಾಗಿದೆ ಎಂಬ ಷರಾಕ್ಕೆ ಒಳಪಟ್ಟು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನಿಜವಾದ ಹಾಗೂ ನ್ಯಾಯಸಮ್ಮತವಾದ ಆರ್ಥಿಕ ಸ್ಥಿತಿ ಪ್ರತಿಬಿಂಬಿಸುತ್ತದೆ ಅಂತ ಅಭಿಪ್ರಾಯ ಪಡುತ್ತೇನೆ.
- ಎ) ಅನುಪಾಲನೆ ಮಾಡಬೇಕಾಗಿರುವ ಅಂಶಗಳು :
1. ನಷ್ಟದಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ವಿ.ವಿ ಪುರಂ, ಅವಿನ್ಯೂರಸ್ತೆ, ವಿಜಯನಗರ, ಸುಬ್ರಮಣ್ಯನಗರ, ಹಾಗೂ ನಾಗರಭಾವಿ, ಶಾಖೆಗಳನ್ನು ಲಾಭಗಳಿಸುವಂತೆ ಮಾಡಲು ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮವಿಡಬೇಕಾಗಿದೆ.
 2. ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಪ್ರಗತಿಯ ಸಂಬಂಧ ನಿಖರ ಹಾಗೂ ವಾಸ್ತವವಾದ ಗುರಿಗಳನ್ನು ನಿಗದಿಗೊಳಿಸಬೇಕು. ಸದರಿ ಗುರಿಗಳನ್ನು ಸಾಧಿಸಲು ಪರಿಣಾಮಕಾರಿ ಕ್ರಮವಿಡಬೇಕು.
 3. ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ದಿ.31.03.2021ರ ಅಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಆದ ತನಿಖಾ ವರದಿಯಲ್ಲಿನ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಹಾಗೂ ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿನ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನಾ ವರದಿಗಳಲ್ಲಿನ ಸೂಚನೆಗಳನ್ನು ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಾಗಿ ಜಾರಿಗೊಳಿಸಬೇಕು.
 4. ಸಾಲ ಮಂಜೂರಾದ 1 ವರ್ಷದೊಳಗೆ ಎನ್.ಪಿ.ಎ. ಆಗಿರುವ ಸಾಲಗಳ ವಸೂಲಾತಿಗಾಗಿ ಅಗತ್ಯ ಕಾನೂನು ಕ್ರಮವಿಡುವುದು.
 5. ಶ್ರೀ.ಎಸ್.ಜಿ.ಜಗದೀಶ್ ಇವರ ಸಾಲದ ಬಾಕಿ ಸಂಬಂಧ ಆಧಾರ ಮಾಡಿದ ಆಸ್ತಿಗಳು ಕೈಬಿಟ್ಟು ಹೋದಲ್ಲಿ, ಇಡಬೇಕಾದ ಮುಂದಿನ ಕ್ರಮದ ಬಗ್ಗೆ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ತಜ್ಞರೊಂದಿಗೆ ಪರಾಮರ್ಶಿಸಿ, ಅಗತ್ಯವಿದ್ದಲ್ಲಿ ಆರ್.ಬಿ.ಐ. ಸಲಹೆ ಪಡೆದು ಮುಂದಿನ ಕ್ರಮವಿಡಬೇಕಾಗಿದೆ.
 6. ಸುಬ್ರಮಣ್ಯನಗರ ಶಾಖೆಯಲ್ಲಿ ಇರುವ ಸಾಲದಖಾತೆ ಸಂಖ್ಯೆ 100555000425,427 & 429 ಬಾಕಿ ಸಂಬಂಧ ಆಧಾರ ಮಾಡಿದ ಆಸ್ತಿಗಳು ಕೈಬಿಟ್ಟು ಹೋದಲ್ಲಿ, ಇಡಬೇಕಾದ ಮುಂದಿನ ಕ್ರಮದ ಬಗ್ಗೆ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ತಜ್ಞರೊಂದಿಗೆ ಪರಾಮರ್ಶಿಸಿ, ಅಗತ್ಯವಿದ್ದಲ್ಲಿ ಆರ್.ಬಿ.ಐ. ಸಲಹೆ ಪಡೆದು ಮುಂದಿನ ಕ್ರಮವಿಡಬೇಕಾಗಿದೆ.
 7. ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿಗೆ ಹೋಲಿಸಿದಾಗ ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನ ಅಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಒಟ್ಟು ಎನ್.ಪಿ.ಎ. ಏರಿಕೆಯಾಗಿದ್ದು, ಸುಸ್ತಿ ಸಾಲಗಳ ವಸೂಲಾತಿಗೆ ತೀವ್ರತರ ಕ್ರಮಗಳನ್ನಿಟ್ಟು ಎನ್.ಪಿ.ಎ. ಅನ್ನುಕಡಿಮೆ ಮಾಡಲು ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮವಿಡಬೇಕಾಗಿದೆ.

8. ಸಾಲ ಮಂಜೂರು ಮಾಡುವಾಗ ಸಾಲಗಾರರ ಆದಾಯ ದಾಖಲಾತಿಗಳು, ಸಾಲ ಮರುಪಾವತಿಯ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ, ಆದಾಯತೆರಿಗೆ ದಾಖಲೆಗಳು ಮತ್ತು ಇತರೆ ಆರ್ಥಿಕ ತಃಖ್ತೆಗಳನ್ನು ಕೂಲಂಕುಷವಾಗಿ ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಸಾಲ ಮಂಜೂರು ಮಾಡಲು ಸೂಚಿಸಿದೆ.
- 7) ಇತರೆ ಕಾನೂನಾತ್ಮಕ ಹಾಗೂ ನಿಯಂತ್ರಕ ಅಗತ್ಯತೆಗಳ ವರದಿ:
ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸಾಲ ಜಿಂದಗಿ ತಃಖ್ತೆಯು ಹಾಗೂ ಲಾಭಹಾನಿ ತಃಖ್ತೆಯು ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ನಿಯಂತ್ರಣ ಕಾಯ್ದೆ 1949 (ಸಹಕಾರಿ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಿಗೆ ಅನ್ವಯವಾಗುವಂತೆ)ರಲ್ಲಿ ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿರುವ ನಮೂನೆ 'ಎ' ಮತ್ತು 'ಬಿ' ರಂತೆ ಇರುತ್ತದೆ.
- 8) ನಾವು ವರದಿಸುವುದೇನೆಂದರೆ :
ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ನಿಯಂತ್ರಣ ಕಾಯ್ದೆ 1949 (ಸಹಕಾರಿ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಿಗೆ ಅನ್ವಯವಾಗುವಂತೆ), ಕರ್ನಾಟಕ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಅಧಿನಿಯಮ 1959, ಕರ್ನಾಟಕ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ನಿಯಮಗಳು 1960ರಂತೆ ಮತ್ತು ಸಹಕಾರಿ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನಾ ನಿರ್ದೇಶನಾಲಯವು ಹೊರಡಿಸಿರುವ ಸೂಚನೆಗಳು ಅಗತ್ಯಗೊಳಿಸಿರುವಂತೆ ನಿಗದಿತ ವಿಷಯಗಳ ಮೇಲೆ ವಿಸ್ತೃತ ವರದಿಯನ್ನು, ನಮ್ಮ ಈ ವರದಿಯೊಂದಿಗೆ ಲಗತ್ತಿಸಲಾಗಿದೆ.
- ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಅಧಿನಿಯಮ 1959 ಕಲಂ 63(16)ರಲ್ಲಿ ಸೂಚಿಸಿರುವಂತೆ ನಾವು ಹೇಳುವುದೇನೆಂದರೆ:
- ಅ) ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನಾ ಕಾಲಕ್ಕೆ ನಾವು ಎಲ್ಲಾ ಅವಶ್ಯಕ ಮಾಹಿತಿ ಹಾಗೂ ವಿವರಣೆಗಳನ್ನು ಪಡೆದಿದ್ದು, ಅವುಗಳು ನಮ್ಮ ಜ್ಞಾನ ಹಾಗೂ ನಂಬಿಕೆಯ ಪ್ರಕಾರ ತೃಪ್ತಿಕರವಾಗಿ ಇರುತ್ತದೆ.
- ಆ) ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಶಾಖೆಗಳಿಂದ ಹಾಗೂ ಕಚೇರಿಯಿಂದ ಸ್ವೀಕೃತವಾಗಿರುವ ತಃಖ್ತೆಗಳು ಹಾಗೂ ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಇಟ್ಟಿರುವ ಲೆಕ್ಕ ಪುಸ್ತಕಗಳು ಕಾನೂನು ಬದ್ಧವಾಗಿ ಇರುತ್ತದೆ ಎಂದು ಅಭಿಪ್ರಾಯ ಪಡಲಾಗಿದೆ.
- ಇ) ನಮ್ಮ ತಿಳವಳಿಕೆ ಪ್ರಕಾರ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ವ್ಯವಹಾರಗಳು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಲೆಕ್ಕ ಪುಸ್ತಕಗಳ ಜೊತೆ ಹಾಗೂ ನಿಯತಕಾಲಿಕೆಗಳೊಂದಿಗೆ ಹೊಂದಾಣಿಕೆ ಇರುತ್ತದೆ.
- ಈ) ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಸರ್ವಸಾಧಾರಣವಾಗಿ ಉಪಯೋಗಿಸುವ ಲೆಕ್ಕಪತ್ರ ಮಾನದಂಡವು ಬ್ಯಾಂಕು ಅಳವಡಿಸಿದೆ.
- 9) ಬ್ಯಾಂಕು ಸನ್ 2021-22ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ 'ಬಿ' ವರ್ಗದಲ್ಲಿ ವರ್ಗೀಕರಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಸಿ.ಎಸ್.ಎಂ.ಆರ್. ಅಂಡ್ ಅಸೋಸಿಯೇಟ್ಸ್

ಸನ್ನದ್ದು ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಕರ ಪರವಾಗಿ

ಸಹಿ/-

(ಸಿಎ ಶಿವಕುಮಾರ ಸಿ.)

ಪಾಲುದಾರರು

ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ : 219076

ನೋಂದಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ : 010106S

UDIN : 22219076ALVVLB3754

ಸ್ಥಳ : ಬೆಂಗಳೂರು

ದಿನಾಂಕ : 23.06.2022



ಶ್ರೀ ಸುಬ್ರಮಣ್ಯೇಶ್ವರ ಕೋ ಆಪರೇಟಿವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಲಿ.
ನಂ.106, ರಜತ ಭವನ, ಆರ್.ವಿ.ರಸ್ತೆ, ವಿ.ವಿ.ಪುರಂ. ಬೆಂಗಳೂರು-560 004.
2021-2022ನೇ ಸಾಲಿನ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನಾ ವರದಿ

ಭಾಗ-2
ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಪರಿಚಯಾತ್ಮಕ ವಿವರಗಳು

1. ಬ್ಯಾಂಕಿನ ವಿವರಗಳು

1. ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಹೆಸರು	ಶ್ರೀ ಸುಬ್ರಮಣ್ಯೇಶ್ವರ ಕೋ-ಆಪರೇಟಿವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಲಿ.		
2. ಬ್ಯಾಂಕಿನ ವಿಳಾಸ	ನಂ.106, ರಜತ ಭವನ, ಆರ್.ವಿ.ರಸ್ತೆ, ವಿ.ವಿ.ಪುರಂ ಬೆಂಗಳೂರು - 560 004.		
3. ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನೋಂದಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ/ ದಿನಾಂಕ	ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಸಹಾಯಕ ನಿಬಂಧಕರು, ಬೆಂಗಳೂರು 1ನೇ ವಲಯ ಬೆಂಗಳೂರು, ಅವರ ನೋಂದಣಿ ಪತ್ರದ ಸಂಖ್ಯೆ ಬಿ/ಎಆರ್‌ಬಿಐ-1/1870/70-71 ದಿನಾಂಕ 01.04.1971ರ ಪ್ರಕಾರ ಶ್ರೀ ಸುಬ್ರಮಣ್ಯೇಶ್ವರ ಸಹಕಾರ ಸಂಘ ನಿ., ಎಂದು ನೋಂದಣಿಯಾಗಿದ್ದು, ನಂತರ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಸಂಯುಕ್ತ ನಿಬಂಧಕರು ಬೆಂಗಳೂರು ವಿಭಾಗ, ಬೆಂಗಳೂರು, ಅವರ ನೋಂದಣಿ ಪತ್ರದ ಸಂಖ್ಯೆ ಜೆಆರ್‌ಬಿಹೆಚ್/11/ಎಂ.ಎಂ.ಸಿ/38/ 75-76, ದಿನಾಂಕ 29.04.1976ರ ಮೇರೆಗೆ ಶ್ರೀ ಸುಬ್ರಮಣ್ಯೇಶ್ವರ ಕೋ ಆಪರೇಟಿವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಲಿಮಿಟೆಡ್ ಎಂದು ನೋಂದಣಿ ಯಾಗಿರುತ್ತದೆ.		
4. ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನಿಂದ ಪಡೆದ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಲೈಸೆನ್ಸ್ ಕ್ರಮಾಂಕ ಹಾಗೂ ದಿನಾಂಕ ವಿವರ ಕೆಳಕಂಡಂತಿದೆ			
ಕ್ರ. ಸಂ	ಶಾಖೆಗಳ ವಿವರ	ಆರ್.ಬಿ.ಐ ಪರವಾನಗಿ ಸಂಖ್ಯೆ / ದಿನಾಂಕ	ವ್ಯವಹಾರ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದ ದಿನಾಂಕ
1	ಆಡಳಿತ ಕಚೇರಿ	ಯುಬಿಡಿ ಬಿ.ಜಿ. ಬಿಎಲ್. ಎಬಿ 365 ದಿನಾಂಕ 03.11.1999	01.04.1971 ಸಹಕಾರ ಸಂಘವಾಗಿ
2	ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಪುರಂ ಶಾಖೆ	ಯುಬಿಡಿ ಬಿ.ಜಿ. ಬಿಎಲ್. 633 ದಿನಾಂಕ 08.04.2013	13.06.1976
3	ಅವೆನ್ಯೂರಸ್ತೆ ಶಾಖೆ	ಯುಬಿಡಿ ಕೆಎ 550 ಪಿ ದಿನಾಂಕ 11.09.1986	01.04.1971

52nd Annual General Body Meeting

4	ವಿಜಯನಗರ ಶಾಖೆ	ಯುಬಿಡಿ ಬಿ.ಜಿ. ಬಿಎಲ್. 149 ದಿನಾಂಕ 28.06.1995	06.06.1996
5	ಸುಬ್ರಮಣ್ಯನಗರ ಶಾಖೆ	ಯುಬಿಡಿ ಬಿ.ಜಿ. ಬಿಎಲ್. 222 ದಿನಾಂಕ 18.12.1996	20.06.1997
6	ಪದ್ಮನಾಭನಗರ ಶಾಖೆ	ಯುಬಿಡಿ ಬಿ.ಜಿ. ಬಿಎಲ್. 223 ದಿನಾಂಕ 18.12.1996	14.12.1997
7	ಕಾಚರಕನಹಳ್ಳಿ ಶಾಖೆ	ಯುಬಿಡಿ ಬಿ.ಜಿ. ಬಿಎಲ್. 557 ದಿನಾಂಕ 23.10.2009	24.06.2010
8	ಯಶವಂತಪುರ ಶಾಖೆ	ಯುಬಿಡಿ ಬಿ.ಜಿ. ಬಿಎಲ್. 677 ದಿನಾಂಕ 03.06.2014	04.09.2014
9	ನಾಗರಭಾವಿ ಶಾಖೆ	ಯುಬಿಡಿ ಬಿ.ಜಿ. ಬಿಎಲ್. 672 ದಿನಾಂಕ 20.05.2014	02.11.2014
10	ಕೋಣನಕುಂಟೆ ಶಾಖೆ	ಯುಬಿಡಿ ಬಿ.ಜಿ. ಬಿಎಲ್. 673 ದಿನಾಂಕ 20.05.2014	01.12.2014

5. ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಕಾರ್ಯಕ್ಷೇತ್ರ
(ಸಂಘದ ಉಪನಿಯಮ
ಸಂಖ್ಯೆಯೊಂದಿಗೆ ವಿವರಿಸಿ)

ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಉಪನಿಯಮ 3ರನ್ವಯ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಕಾರ್ಯಕ್ಷೇತ್ರವು ಬೆಂಗಳೂರು ನಗರ, ಬೆಂಗಳೂರು ಗ್ರಾಮಾಂತರ, ರಾಮನಗರ, ಕೋಲಾರ, ಚಿಕ್ಕಬಳ್ಳಾಪುರ, ತುಮಕೂರು ಹಾಗೂ ಮಂಡ್ಯ ಜಿಲ್ಲೆಗಳ ವ್ಯಾಪ್ತಿಗೆ ಅನ್ವಯಿಸುತ್ತದೆ.

2. ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಮುಖ್ಯ ಉದ್ದೇಶಗಳು/ಚಟುವಟಿಕೆಗಳು (ಸಂಘದ ಉಪನಿಯಮ ಸಂಖ್ಯೆಯೊಂದಿಗೆ ವಿವರಿಸಿ)

1) ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಉಪನಿಯಮ 5ರ ಪ್ರಕಾರ - ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ನಿಯಂತ್ರಣ ಕಾಯಿದೆ 1949 (ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳಿಗೆ ಅನ್ವಯಿಸುವಂತೆ)ರ ನಿಯಮಗಳ ಅನ್ವಯ, ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಉಸ್ತುವಾರಿಯಲ್ಲಿ, ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ವ್ಯವಹಾರ ನಡೆಸುವ ಪ್ರಮುಖ ಉದ್ದೇಶದೊಂದಿಗೆ ಇನ್ನಿತರೆ 25 ಉದ್ದೇಶಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ.

3. ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಹೆಸರು, ಹುದ್ದೆ ಮತ್ತು ಅವಧಿ: (ದಿನಾಂಕ 31-03-2022 ರಲ್ಲಿದ್ದಂತೆ)

- | | |
|---|---|
| 1) ಅಧ್ಯಕ್ಷರು | ಡಾ ಕೆ.ಎಂ.ರಂಗಧಾಮ ಶೆಟ್ಟಿ |
| 2) ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರು | ಶ್ರೀ ವಿಜಯಸಾರಥಿ ಡಿ.ಆರ್. |
| 3) ಮುಖ್ಯಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಗಳು
(ಪ್ರಭಾರದಲ್ಲಿರುವವರು) | 1) ಶ್ರೀ. ಬಿ.ಆರ್.ನಾಗರಾಜ (ದಿ.18.05.2017 ರಿಂದ) |

4) ಶಾಖೆಗಳು ಮತ್ತು ಅವುಗಳ ವಿಳಾಸ

ಕ್ರ. ಸಂ	ಶಾಖೆಯ ಹೆಸರು	ಶಾಖೆಯ ವಿಳಾಸ	ಶಾಖಾ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು
1	ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಪುರಂ ಶಾಖೆ (ಪ್ರಧಾನ ಕಛೇರಿ ಶಾಖೆ)	ನಂ.106, ರಜತ ಭವನ, ಆರ್.ವಿ.ರಸ್ತೆ, ವಿ.ವಿ.ಪುರಂ ಬೆಂಗಳೂರು-560 004	ಶ್ರೀ ಹೆಚ್.ವಿ. ಸುರೇಶ್ (ಪ್ರಭಾರ)
2	ಅವೆನ್ಯೂ ರಸ್ತೆ ಶಾಖೆ	ನಂ.11, ರೇಷಮ್ ಮಹಲ್ ನೆಲ ಮಹಡಿ, 2ನೇ ಅಡ್ಡ ರಸ್ತೆ ಕೆಂಪೇಗೌಡ ಎಕ್ಸ್‌ಟೆನ್ಷನ್ ಕೆ.ಜಿ.ರಸ್ತೆ, ಬೆಂಗಳೂರು-560 009	ಶ್ರೀ ಎಸ್. ರವಿ (ಪ್ರಭಾರ)
3	ವಿಜಯನಗರ ಶಾಖೆ	ಸಿ.ಎ. 10/40, 2ನೇ ಮುಖ್ಯ ರಸ್ತೆ ವಿಜಯನಗರ ಬೆಂಗಳೂರು-560 040	ಶ್ರೀ ಕೆ.ಎಸ್. ದಿನೇಶ್ ಬಾಬು (ಪ್ರಭಾರ)
4	ಸುಬ್ರಮಣ್ಯನಗರ ಶಾಖೆ	ನಂ.156/33, 1ನೇ ಮುಖ್ಯ ರಸ್ತೆ ಮಾರುತಿ ಎಕ್ಸ್‌ಟೆನ್ಷನ್ ಶ್ರೀರಾಂಪುರಂ, ಬೆಂಗಳೂರು-560021	ಶ್ರೀ ಬಿ.ಜೆ. ಹರೀಶ್ (ಪ್ರಭಾರ)
5	ಪದ್ಮನಾಭನಗರ ಶಾಖೆ	ನಂ.44, 100 ಅಡಿ ವರ್ತುಲ ರಸ್ತೆ ಬಿ.ಟಿ.ಎಸ್. ಡಿಪೋ ಎದುರು ಬಿ.ಎಸ್.ಕೆ 3ನೇ ಹಂತ ಬೆಂಗಳೂರು-560 085	ಶ್ರೀ ಆರ್.ಎ. ಶ್ರೀಕಾಂತ್ (ಪ್ರಭಾರ)
6	ಕಾಚರಕನಹಳ್ಳಿ ಶಾಖೆ	ನಂ.12, ಜೈ ಗಣೇಶ್ ಪ್ಲಾಜಾ ಕಮ್ಮನಹಳ್ಳಿ ಮುಖ್ಯ ರಸ್ತೆ ರಾಮಸ್ವಾಮಿ ಪಾಲ್ಯ ಬೆಂಗಳೂರು-560 033.	ಶ್ರೀ ಎಸ್. ಶಿವರಾಮು (ಪ್ರಭಾರ)
7	ಯಶವಂತಪುರ ಶಾಖೆ	ನಂ.15, ರೂಪ್ ಆರ್ಕೆಡ್ 11ನೇ ಮುಖ್ಯ ರಸ್ತೆ ಗೋಕುಲ್ 1ನೇ ಹಂತ 1ನೇ ಘಟ್ಟ, ಯಶವಂತಪುರ (ಎಲ್.ಐ.ಸಿ. ಕಛೇರಿ ಸಮೀಪ) ಬೆಂಗಳೂರು-560 054	ಶ್ರೀ ಹೆಚ್. ಪ್ರಕಾಶ್ (ಪ್ರಭಾರ)

52nd Annual General Body Meeting

8	ನಾಗರಭಾವಿ ಶಾಖೆ	ನಂ.27/17, ಅಕ್ಷಯ ಸ್ಕವೀರ್, ಪಾಪರೆಡ್ಡಿ ಪಾಳ್ಯ, ಮಲ್ಲತ್ತಳ್ಳಿ ನಾಗರಭಾವಿ ಬೆಂಗಳೂರು-560 072	ಶ್ರೀ ಮಹೇಂದ್ರ ಕುಮಾರ್ ವಿ. (ಪ್ರಭಾರ)
9	ಕೋಣನಕುಂಟೆ ಶಾಖೆ	ನಂ.174, ಶ್ರೀರಂಗ ಕಾಂಪ್ಲೆಕ್ಸ್ ಅಮೃತನಗರ ಮುಖ್ಯ ರಸ್ತೆ ನ್ಯೂ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಕಾಲೋನಿ ಕೋಣನಕುಂಟೆ ಬೆಂಗಳೂರು-560 062	ಶ್ರೀಮತಿ ಆರ್. ಲತಾ

ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನೆ ಮತ್ತು ಆಂತರಿಕ ಪರಿಶೋಧನೆ ವಿವರಗಳು

- 5) ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನೆಗೆ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಿದವರ ಹೆಸರು ಮತ್ತು ಹುದ್ದೆ
ಕಂಡಿಕೆ 3 ಮತ್ತು 4ರಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿರುವಂತೆ ಶಾಖೆಯ ಹಂತದಲ್ಲಿ ಶಾಖಾ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು ಮತ್ತು ಅವರ ಸಿಬ್ಬಂದಿ, ಕೇಂದ್ರ ಕಛೇರಿಯ ಹಂತದಲ್ಲಿ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು (ಪ್ರಭಾರ) ಹಾಗೂ ಅವರ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಲೆಕ್ಕ ಪುಸ್ತಕಗಳನ್ನು ಹಾಜರು ಪಡಿಸಿರುತ್ತಾರೆ.
- 6) ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿನ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಕರ ಹೆಸರು ಮತ್ತು ವಿಳಾಸ

ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧಕರ ಹೆಸರು	ಸಿಎ ಶಿವಕುಮಾರ ಸಿ.
ಹುದ್ದೆ ಹಾಗೂ ವಿಳಾಸ	ಪಾಲುದಾರರು ಮೆ ಸಿಎಸ್‌ಎಂಆರ್ ಅಂಡ್ ಅಸೋಸಿಯೇಟ್ಸ್ ಸನ್ನದು ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧಕರು, ನಂ. 6, 2ನೇ ಮಹಡಿ 80 ಅಡಿ ರಸ್ತೆ, ನಾಗರಭಾವಿ ಮುಖ್ಯರಸ್ತೆ, ಚಂದ್ರ ಲೇಔಟ್ ಬೆಂಗಳೂರು-560 040
ಎಂಪಾನಲ್‌ಮೆಂಟ್ ನಂಬರ್	ಎಫ್-22/02/2013 - Category A
ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನಾ ಅವಧಿ	2020-21

- 7) ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನೆಯ ವಿವರ

ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧಕರ ಹೆಸರು ಹುದ್ದೆ ಹಾಗೂ ವಿಳಾಸ	ಸಿಎ ಶಿವಕುಮಾರ ಸಿ. ಪಾಲುದಾರರು ಮೆ ಸಿ.ಎಸ್.ಎಂ.ಆರ್. ಅಂಡ್ ಅಸೋಸಿಯೇಟ್ಸ್ ಸನ್ನದು ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧಕರು, ನಂ. 6, 2ನೇ ಮಹಡಿ, 80 ಅಡಿಯ ರಸ್ತೆ, ನಾಗರಭಾವಿ ಮುಖ್ಯರಸ್ತೆ, ಚಂದ್ರ ಲೇಔಟ್, ಬೆಂಗಳೂರು-560 040
ಎಂಪಾನಲ್‌ಮೆಂಟ್ ನಂಬರ್	F-22-02-2013 - Category A
ನೇಮಕಾತಿ ಉಲ್ಲೇಖ / ವಂಟನೆ ಆದೇಶ ಸಂಖ್ಯೆ ಮತ್ತು ದಿನಾಂಕ	ಸಂಖ್ಯೆ. ಎಸ್.ಎಸ್.ಸಿ.ಬಿ/ಆಡಿಟ್/544/ 2021-2022. ದಿನಾಂಕ 03.02.2022

52nd Annual General Body Meeting

ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನೆಯ ಆರಂಭದ ದಿನಾಂಕ	27.04.2022
ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನೆಯ ಮುಕ್ತಾಯದ ದಿನಾಂಕ	23.06.2022
ಲೆ.ಪ.ಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡ (ಮಾನವ) ದಿನಗಳು	68 ದಿನಗಳು

8. ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನಾ ವರ್ಗೀಕರಣ :

(ನಿರ್ದೇಶಕರ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನಾ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿ (Audit Instruction) ಕ್ರಮ ಸಂಖ್ಯೆಯೊಂದಿಗೆ ವಿಮರ್ಶಿಸಿ ದೃಢೀಕರಣ ಪತ್ರವನ್ನು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ವರದಿಗೆ ಲಗತ್ತಿಸುವುದು.)

ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನಾ ವರ್ಗೀಕರಣ	ಬಿ ದರ್ಜೆ
ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿನ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನಾ ವರ್ಗೀಕರಣ	ಬಿ ದರ್ಜೆ

9. ಆಂತರಿಕ/ಸಮವರ್ತಿ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನೆ ಬಗ್ಗೆ ವಿಮರ್ಶೆ :

1) ಬ್ಯಾಂಕಿನ ವ್ಯವಹಾರಕ್ಕನುಗುಣವಾಗಿ ಆಂತರಿಕ ಅಥವಾ ಸಮವರ್ತಿ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನೆಗೆ ಕ್ರಮವಿಡಲಾಗಿದೆಯೇ?	ಕ್ರಮವಿಡಲಾಗಿದೆ
2) ಅಂತಹ ಪರಿಶೋಧನೆ ನಿಯಮಿತವಾಗಿ ನಡೆಯುತ್ತಿದೆಯೇ?	ನಿಯಮಿತವಾಗಿ ನಡೆಯುತ್ತಿದೆ, ಆದರೆ ಆಂತರಿಕ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನೆಯ ವರದಿಗಳನ್ನು ಪ್ರತಿ ತ್ರೈಮಾಸಿಕದ ನಂತರ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡುವ ಪದ್ಧತಿಯಿದೆ. ಆಂತರಿಕ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನೆಯನ್ನು ಆಯಾಯ ತಿಂಗಳಿನಲ್ಲಿ ಕೈಗೊಂಡು ಮಾಸಿಕವಾರು ವರದಿಗಳನ್ನು ಪಡೆಯುವ ಪದ್ಧತಿ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಸೂಕ್ತವಾಗಿದೆ. ಇದರಿಂದ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನೆಯ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಕಂಡುಬಂದ ನ್ಯೂನತೆಗಳನ್ನು ತ್ವರಿತವಾಗಿ ಸರಿಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು.
3) ಪರಿಶೋಧನಾ ವರದಿಯಲ್ಲಿ ಗುರುತಿಸಿರುವ ಗಂಭೀರ ನ್ಯೂನತೆಗಳು 1. ಶಾಖೆಗಳಲ್ಲಿ ನಗದು ಶಿಲ್ಕನ್ನು ನಿಗದಿತ ಮಿತಿ ಮೀರಿ ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ಸಮಜಾಯಿಷಿ: ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಶಾಖೆಗಳ ವ್ಯವಹಾರದ ವೇಳೆಯು ಸಂಜೆ 6.00 ಗಂಟೆಯವರೆಗೆ ಇರುವುದರಿಂದ, ವ್ಯವಹಾರದ ವೇಳೆ ಅಂತ್ಯವಾಗುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಸಂಜೆ ವೇಳೆ ಅನಿರೀಕ್ಷಿತವಾಗಿ ವ್ಯವಹಾರ ಹೆಚ್ಚುವರಿಯಾದಾಗ, ಅನಿವಾರ್ಯವಾಗಿ ನಿಗದಿತ ಮಿತಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ನಗದು ಶಿಲ್ಕನ್ನು ನಿರ್ವಹಣೆ ಮಾಡಲಾಗಿದ್ದು, ಮರು ದಿನವೇ ಕೇಂದ್ರ ಕಛೇರಿಗೆ ಜಮಾವಣೆ ಮಾಡಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. 2. ಸಾಲಗಳ ಮಂಜೂರಾತಿಯ ನಂತರ ಅದರ ಸದುಪಯೋಗದ ಬಗ್ಗೆ ಸ್ಥಳ ಪರಿಶೀಲನೆ ನಡೆಸಿ, ದೃಢೀಕರಿಸಿಕೊಂಡಿಲ್ಲ.	

ಸಮಜಾಯಿಷಿ:

ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಹಾಗೂ ಸಾಲದ ಉಪಸಮಿತಿ ಸದಸ್ಯರು ಸಾಲದ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ ಪಡೆಯುವಾಗ ಸ್ಥಳ ಪರಿಶೀಲನೆ ಮಾಡಿದ ನಂತರ ಸಾಲ ಮಂಜೂರಾತಿ ಮಾಡಿ, ನಂತರ ಹಂತ ಹಂತವಾಗಿ ಸಾಲವನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಶಾಖಾ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರುಗಳು ಸಾಲದ ಸದುಪಯೋಗದ ಬಗ್ಗೆ ಸ್ಥಳ ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಸಾಲ ವಿತರಣೆ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದು, ಈ ಬಗ್ಗೆ ದೃಢೀಕರಣ ಮಾಡಿ ಕಡತದಲ್ಲಿ ಸಂರಕ್ಷಿಸಿಡಲು ಕ್ರಮವಿಡಲಾಗುವುದು.

3. ಚಿನ್ನಾಭರಣ ಸಾಲಗಳ ಸಂಬಂಧ ಒತ್ತೆ ಇಟ್ಟು ಚಿನ್ನಾಭರಣಗಳನ್ನು ಸಾಲ ಸುಸ್ತಿ ಆದ ತಕ್ಷಣ ಹರಾಜು ಮಾಡಿ ಸಾಲವಸೂಲಿ ಮಾಡಬೇಕಾಗಿದೆ. ವಿಳಂಬವಾದಲ್ಲಿ ಪೂರ್ಣ ಸಾಲದ ಮೊಬಲಗು ವಸೂಲಾಗದೆ ಇರುವ ಸಂಭವ ಇರುತ್ತದೆ.

ಸಮಜಾಯಿಷಿ:

ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಚಿನ್ನಾಭರಣ ಸಾಲಗಳನ್ನು ಸಾಲ ಸುಸ್ತಿ ಆದ ತಕ್ಷಣವೇ ವಸೂಲಾತಿ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದು, ಪೂರ್ಣಸಾಲ ವಸೂಲಾಗದೆ ಇರುವ 1 ಪ್ರಕರಣದ ಮೊತ್ತ ರೂ. 0.46 ಲಕ್ಷಗಳಿದ್ದು, ವಸೂಲಾತಿ ಮಾಡಲು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿರುತ್ತದೆ.

4. ಕೆಲವೊಂದು ಲಾಕರ್‌ಗಳ ಬಾಡಿಗೆ ಬಾಕಿ ಉಳಿದಿದ್ದು, ಅದರ ವಸೂಲಿಗೆ ಕ್ರಮವಿಡುವುದು.

ಸಮಜಾಯಿಷಿ:

ಬಾಡಿಗೆ ಪಾವತಿಸದ ಎಲ್ಲಾ ಶಾಖೆಗಳ ಒಟ್ಟು 12 ಪ್ರಕರಣಗಳ ಗ್ರಾಹಕರುಗಳಿಗೆ ಬಾಡಿಗೆ ಪಾವತಿಸಲು ಸೂಚಿಸಿ, ಪತ್ರ ವ್ಯವಹಾರವನ್ನು ನಡೆಸಲಾಗಿದ್ದು, ವಸೂಲಿಗೆ ಕ್ರಮವಿಡಲಾಗಿದೆ. ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸುತ್ತೋಲೆ ಸಂಖ್ಯೆ DOR.LEG.RFC/40/09.07.005/2021-22, dated 18.08.2021 ರನ್ವಯ ಲಾಕರ್ ಬಾಡಿಗೆ ವಸೂಲಿ ಆಗದಿದ್ದ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ ಸದರಿ ಸುತ್ತೋಲೆಯ ಪ್ರಕಾರ ಕಾನೂನು ಕ್ರಮವಹಿಸಿ ಲಾಕರ್ ಅನ್ನು ಚುಕ್ಕೆಗೊಳಿಸಲಾಗುವುದು.

5. ಅನುತ್ಪಾದಕ ಆಸ್ತಿಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಸಾಲಗಳ ತ್ವರಿತ ವಸೂಲಿಗಾಗಿ ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮವಿಡಬೇಕಾಗಿದೆ.

ಸಮಜಾಯಿಷಿ:

ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಸುಸ್ತಿ ಸಾಲ ವಸೂಲಾತಿಗಾಗಿ ಕಾನೂನು ರೀತ್ಯಾ ತೀವ್ರ ಕ್ರಮಕೈಗೊಂಡಿದ್ದು, ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನಿರ್ದೇಶನದಂತೆ, ಹೆಚ್ಚಿನ ಅನುತ್ಪಾದಕ ಆಸ್ತಿ ಮೊತ್ತದ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ, ಮೊದಲ 70 ಸುಸ್ತಿದಾರರ ಖಾತೆಗಳನ್ನು ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಪರಾಮರ್ಶಿಸುತ್ತಿರುವುದರ ಜೊತೆಗೆ ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಕೇಂದ್ರೀಕೃತ ಸಾಲ ವಸೂಲಾತಿ ತಂಡ (Centralised Recovery Team) ವನ್ನು ರಚನೆ ಮಾಡಿ ಸಾಲ ವಸೂಲಾತಿಗೆ ತೀವ್ರ ಕ್ರಮವಿಡಲಾಗಿದೆ. ಸದರಿ ವರ್ಷದಲ್ಲಿಯೂ ಕೋವಿಡ್-19ರ ಎರಡನೇ ಅಲೆಯಿಂದಾಗಿ ಆರ್ಥಿಕತೆ ಮೇಲೆ ವ್ಯತಿರಿಕ್ತ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರಿರುವುದರಿಂದ ವಸೂಲಾತಿ ಕ್ರಮಗಳಿಗೆ ಹಿನ್ನಡೆಯಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಅದಾಗ್ಯೂ ಬ್ಯಾಂಕು ಕಳೆದ ಸಾಲಿನ ಮೊತ್ತ ರೂ. 77.42 ಕೋಟಿಗಳಿಗೆ ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ರೂ. 7.61 ಕೋಟಿಗಳಷ್ಟು ಎನ್.ಪಿ.ಎ. ಮೊತ್ತವನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಿ, ಸಾಲಿನಾಂತ್ಯಕ್ಕೆ ರೂ. 69.81 ಕೋಟಿಗಳಷ್ಟು ಮುಂದುವರೆದಿರುತ್ತದೆ. ಮುಂದಿನ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿಯೂ ಸಹ ಈ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಮುಂದುವರೆಸಿ ಅನುತ್ಪಾದಕ ಆಸ್ತಿಗಳನ್ನು ಕಡಿಮೆಗೊಳಿಸಲಾಗುವುದು.

52nd Annual General Body Meeting

<p>4) ಅವುಗಳಿಗೆ ಸಂಘವು ನೀಡಿದ ಅನುಪಾಲನಾ ವರದಿಯ ವಿವರ</p>	<p>ಮೇಲ್ಕಂಡ ಅನೇಕ ನ್ಯೂನತೆಗಳನ್ನು ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯ ಆಡಿಟ್ ಸಮಿತಿಯಲ್ಲಿ ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಕ್ರಮವಿಡಲು ಸೂಚಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಶಾಖಾ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರಿಗೆ ನ್ಯೂನತೆಗಳನ್ನು ಸರಿಪಡಿಸಿಕೊಂಡು ಅನುಪಾಲನಾ ವರದಿ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಕೇಂದ್ರ ಕಛೇರಿಯಿಂದ ಆಗಾಗ ಸೂಚನೆ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ.</p>
<p>5) ಅಂತಹ ನ್ಯೂನತೆಗಳು ಮುಂದು ವರೆದಿದೆಯೇ? ಅವುಗಳ ನಿವಾರಣೆಗೆ ಕೈಗೊಂಡ ಕ್ರಮಗಳೇನು?</p>	<p>ಮುಂದುವರೆದಿವೆ. ನ್ಯೂನತೆಗಳನ್ನು ಸರಿಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕಾಗಿದೆ.</p>
<p>ಆಂತರಿಕ ಹತೋಟಿ ಲೆಕ್ಕಪತ್ರಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆ ಬಗ್ಗೆ ನೀಡಿರುವ ಮಾರ್ಗ ಸೂಚಿಗಳು/ ಆದೇಶ/ಕೃಪಿಡಿಗಳ ಬಗ್ಗೆ.</p>	<p>ಅನುಸರಿಸಲಾಗಿದೆ</p>
<p>ಲೆಕ್ಕಪುಸ್ತಕಗಳ ಸರಿದೂಗಿಸುವಿಕೆ (Balancing)/ ಸಮನ್ವಯ ಉಪಪುಸ್ತಕಗಳ ಮೇಲೆ ಹತೋಟಿ</p>	<p>ಸಮರ್ಪಕ ಹತೋಟಿಗೆ ಕ್ರಮವಿಡಲಾಗಿದೆ</p>
<p>ಲೆಕ್ಕಪುಸ್ತಕಗಳ ಸರಿದೂಗಿಸುವಿಕೆ. ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆಗೆ ಅಳವಡಿಸಲಾದ ಪದ್ಧತಿ/ಹತೋಟಿಗಳು, ಸಮನ್ವಯ ಮತ್ತು ಉಪಪುಸ್ತಕಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆಯಲ್ಲಿ ಅನುಸರಿಸಿದ ಪದ್ಧತಿಯ ಬಗ್ಗೆ.</p>	<p>ಬ್ಯಾಂಕ್ ಗಣಕೀಕೃತ ಲೆಕ್ಕಪತ್ರಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದು, ಲೆಕ್ಕಪತ್ರ ನಿರ್ವಹಣೆಯು ಸಮರ್ಪಕವಾಗಿದೆ.</p>
<p>ಇವುಗಳ ಅನುಷ್ಠಾನದ ಕ್ರಮದ ಬಗ್ಗೆ ಹಿಂಬಾಲಿಕೆ ಕ್ರಮ.</p>	<p>ಅಗತ್ಯ ಅನುಸರಣಾ ಕ್ರಮವಿಡಲಾಗಿದೆ.</p>
<p>ಜಾಗರೂಕತೆ: ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನೆಯಲ್ಲಿ ಪತ್ತೆ ಹಚ್ಚಲಾದ ಗುರುತರ ವಂಚನೆ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಬಗ್ಗೆ.</p>	<p>ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸುಬ್ರಮಣ್ಯನಗರ ಶಾಖೆಯಲ್ಲಿ 2018-19 ರ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಈ ಕೆಳಗಿನ ಮಂಜೂರಾದ ಮೂರು ಸಾಲ ಪ್ರಕರಣಗಳಲ್ಲಿ ದಾಖಲೆ ಪತ್ರಗಳು ಉಪನೋಂದಣಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಕಛೇರಿಯಲ್ಲಿ ನೋಂದಣಿ ಯಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ ಆದರೆ ಸಾಲಗಾರರು ನೋಂದಣಿಯಾಗದ ನಕಲಿ ದಾಖಲೆ ಪತ್ರ ಮತ್ತು ಇ.ಸಿ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಸಲ್ಲಿಸಿರುತ್ತಾರೆ. ಈ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಆರ್.ಬಿ.ಐ ಗೆ ವರದಿ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಸೂಚಿಸಿದೆ.</p>

52nd Annual General Body Meeting

	<p>ಖಾತೆ ಸಂಖ್ಯೆ 100555000425 100555000427 100555000429</p> <p>ವರ್ಷಾಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಬಾಕಿ ರೂ 46.42 ಲಕ್ಷ ರೂ 68.73 ಲಕ್ಷ ರೂ 46.79 ಲಕ್ಷ</p> <p>ಮುಂದುವರಿದು, ಈ ಮೇಲೆ ಸೂಚಿಸಿದ ಸಾಲಗಳ ದಾಖಲೆಗಳು ನಕಲಿಯೆಂದು ದಿನಾಂಕ 16-05-2022ರಂದು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಗಮನಕ್ಕೆ ಬಂದಿರುತ್ತದೆ. ಆದಾಗ್ಯೂ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನ ವೇಳೆಯಲ್ಲಿ ಈ ಸಂಬಂಧ ಪರಿಶೀಲಿಸಿ. ಬ್ಯಾಂಕು ಇದನ್ನು ಭದ್ರತೆ ಇಲ್ಲದ ಅನುತ್ಪಾದಕ ಸಾಲಗಳೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಿ ಸದರಿ ಸಾಲಗಳ ಮೇಲೆ ಶೇಕಡ 100ರಷ್ಟು ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಲು ಸೂಚಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ಅದರಂತೆ ಬ್ಯಾಂಕು ಶೇಕಡ 100 ರಷ್ಟು ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಿದೆ.</p>
<p>ಸಮಜಾಯಿಷಿ: ಈ ಮೇಲೆ ತಿಳಿಸಿದ ಮೂರು ಪ್ರಕರಣಗಳ ಬಗ್ಗೆ ದಿನಾಂಕ 29.06.2022 ರಂದು ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಪತ್ರ ಮುಖೇನ ಹಾಗೂ ಜುಲೈ ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ FMR ರಿಟರ್ನ್ (Fraud Monitoring Report) ಅನ್ನು ಸಹ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ ಹಾಗೂ ಸದರಿ ಸುಸ್ತಿದಾರರನ್ನು ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಸಭೆಗೆ ಬರಮಾಡಿಕೊಂಡು ವಸೂಲಾತಿಗೆ ಕ್ರಮವಿಡಲಾಗಿದೆ.</p>	
<p>ಜಾಗೃತಾ ವರದಿಗಳ ಮೇಲೆ ಕೈಗೊಂಡ ಅನುಸರಣಾ ಕ್ರಮ</p>	<p>ಹಿಂದಿನ ಸಾಲುಗಳಲ್ಲಿ ನಡೆದಿರುವ ವಂಚನೆ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಅಗತ್ಯ ಅನುಸರಣಾ ಕ್ರಮವಿಡಲಾಗಿದೆ.</p>
<p>ಅಮಾನತ್ತು ಲೆಕ್ಕಗಳು, ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತ ಡಿಪಾಜಿಟ್‌ಗಳು, ಇತ್ಯಾದಿಗಳ ಬಗ್ಗೆ</p>	<p>ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಕಂಡಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸಿದೆ.</p>
<p>ಈ ಖಾತೆಗಳಲ್ಲಿನ ಜಮಾ ಹಾಗೂ ಖರ್ಚುಗಳನ್ನು ತೀರಿಸುವ (Clearance) ಪದ್ಧತಿ ಬಗ್ಗೆ. ಈ ಶೀರ್ಷಿಕೆಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಅಸಮಾನ್ಯ ನಮೂದುಗಳ ಪರಿಶೋಧನೆ ಪರಿಶೀಲನೆ ಕೈಗೊಳ್ಳುವುದು.</p>	<p>ಪರಿಶೀಲಿಸಲಾಗಿದೆ</p>
<p>ತನಿಖೆ / ಹಿಂದಿನ ತನಿಖೆಯ ದಿನಾಂಕ ಕೆಲವು ದೂರುಗಳ ಸಲ್ಲಿಕೆಯ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಕಲಂ 64ರ ವಿಚಾರಣೆ ನಡೆದಿದ್ದು, ವರದಿ ಸಲ್ಲಿಕೆಯಾಗಿದೆ. ಸದರಿ ವರದಿಯಲ್ಲಿನ ಅಂಶಗಳನ್ನು 2018-19ನೇ ಸಾಲಿನ ವರದಿಯಲ್ಲಿ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ಸದರಿ ವರದಿಯಲ್ಲಿ ಸಾಭೀತಾಗಿದೆ ಎನ್ನಲಾದ ಅಂಶಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟಂತೆ ದಿ. 22.04.2019 ಮತ್ತು ದಿ. 12.03.2020 ರಂದು ಅನುಪಾಲನಾ ವರದಿಯನ್ನು ನಿಬಂಧಕರಿಗೆ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಗಿದೆ. ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನಿಂದ ದಿ 31.3.2021 ರವರೆಗೆ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಪರಿವೀಕ್ಷಣೆ ನಡೆದಿದ್ದು, ವರದಿ ಲಭ್ಯವಿದೆ.</p>	

10. ದಾಖಲೆಗಳು, ಲೆಕ್ಕಪತ್ರಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆ

ಕರ್ನಾಟಕ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ನಿಯಮ 29 ಹಾಗೂ ಕರ್ನಾಟಕ ಸೌಹಾರ್ದ ಸಹಕಾರಿ ನಿಯಮ 8 ರಲ್ಲಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದಂತೆ ಈ ಕೆಳಕಂಡ ದಾಖಲೆಗಳು ಮತ್ತು ಪುಸ್ತಕಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಿ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೀಲನೆಗೆ ಹಾಜರು ಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆಯೇ?

ಎ	ಸಹಕಾರಿಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣೆ ಮತ್ತು ಸಾಮಾನ್ಯ ಮಾಹಿತಿಯ ತಃಖ್ತೆ	ಹೌದು
ಬಿ	ಸಹಕಾರಿ ವರ್ಷಾಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿಯು ನಗದು ಮತ್ತು ದಾಸ್ತಾನು ಪರಿಶೀಲನೆ ಮಾಡಿದ ತಃಖ್ತೆ;	ಇಲ್ಲ
ಸಿ	ಬ್ಯಾಂಕ್ ತಾಳೆ ಮತ್ತು ಉಳಿಕೆ ಮೊಬಲಗು ದೃಢೀಕರಣ ತಃಖ್ತೆ;	ಹೌದು
ಡಿ	ಸದಸ್ಯತ್ವ ಮತ್ತು ಷೇರು ಷೆಡ್ಯೂಲು;	ಹೌದು
ಇ	ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿಯ ಸದಸ್ಯರ ಮತ್ತು ನೌಕರರ ಪಟ್ಟಿ;	ಹೌದು
ಎಫ್	ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಮತ್ತು ನಿರ್ದೇಶಕರಿಗೆ ನೀಡಿರುವ ಸಾಲ ಮತ್ತು ಮುಂಗಡಗಳು;	ಹೌದು
ಜಿ	ನೌಕರರಿಗೆ ನೀಡಿರುವ ಸಾಲ ಮತ್ತು ಮುಂಗಡಗಳು;	ಹೌದು
ಹೆಚ್	ತಗಾದೆ ವಸೂಲಿ ಮತ್ತು ಉಳಿಕೆ(ಬಾಕಿ) ತಃಖ್ತೆ;	ಹೌದು
ಐ	ಸುಸ್ತಿದಾರರ ಸದಸ್ಯರ ಪಟ್ಟಿ;	ಹೌದು
ಜೆ	ಮತದಾನದ ಹಕ್ಕುಳ್ಳ ಸದಸ್ಯರ ಪಟ್ಟಿ;	ಹೌದು
ಕೆ	ಹೂಡಿಕೆಗಳ ಮತ್ತು ಅವುಗಳ ದೃಢೀಕರಣ ಷೆಡ್ಯೂಲುಗಳು;	ಹೌದು
ಎಲ್	ಕರಡು ಮತ್ತು ಸಂದೇಹಾಸ್ಪದ ಸಾಲಗಳ ಷೆಡ್ಯೂಲುಗಳು;	ಹೌದು
ಎಂ	ಸಾಲ ದೃಢೀಕರಣ ತಃಖ್ತೆಗಳು;	ಹೌದು
ಎನ್	ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಆಸ್ತಿಗಳಲ್ಲಿ ಹೂಡಿರುವ ಮೊಬಲಗಿನ ತಃಖ್ತೆ;	ಹೌದು
ಒ	ಮೂರು ಅಥವಾ ಹೆಚ್ಚು ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿಯ ಸಭೆಗಳಿಗೆ ಗೈರು ಹಾಜರಾದ ನಿರ್ದೇಶಕರುಗಳ ಷೆಡ್ಯೂಲು;	ಹೌದು
ಪಿ	ಮೂರು ಅಥವಾ ಹೆಚ್ಚು ಸಾಮಾನ್ಯ ಸಭೆಗಳಿಗೆ ಗೈರು ಹಾಜರಾದ ಸದಸ್ಯರ ಷೆಡ್ಯೂಲು;	ಹೌದು
ಕ್ಯೂ	ಉಪವಿಧಿಗಳಲ್ಲಿ ಉಕ್ತವಾಗಿರುವ ಸದಸ್ಯರ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆಗಳನ್ನು ಪಾಲಿಸದ ಸದಸ್ಯರ ಷೆಡ್ಯೂಲು;	ಹೌದು
ಆರ್	ಹಣ ದುರುಪಯೋಗ ಮತ್ತು ಆರ್ಥಿಕ ಅವ್ಯವಹಾರಗಳ ಪ್ರಕರಣಗಳ ತಃಖ್ತೆ;	ಇಲ್ಲ
ಎಸ್	ಒಂದು ವರ್ಷ ಅಥವಾ ಅದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ಅವಧಿಗೆ ವಸೂಲಾಗದೇ ಇರುವ ಸಾಲ ಮುಂಗಡಗಳ ಷೆಡ್ಯೂಲು;	ಹೌದು

52nd Annual General Body Meeting

ಟಿ	ವ್ಯಾಜ್ಯ ಮತ್ತು ಜಾರಿ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಷೆಡ್ಯೂಲು;	ಹೌದು
ಯು	ಮೀಸಲು ಇತರೆ ನಿಧಿಗಳ ಷೆಡ್ಯೂಲು;	ಹೌದು
ವಿ	ಲೇವಣಿದಾರರ ಷೆಡ್ಯೂಲು;	ಹೌದು
ಡಬ್ಲ್ಯೂ	ಆಸ್ತಿ ಮತ್ತು ಸ್ವತ್ತುಗಳ ಷೆಡ್ಯೂಲು;	ಹೌದು
ಎಕ್ಸ್	ಅಖೈರು ದಾಸ್ತಾನಿನ ಷೆಡ್ಯೂಲು; (ಲೇಖನ ಸಾಮಗ್ರಿ, ಮುದ್ರಣ ಸಾಮಗ್ರಿ)	ಹೌದು
ವೈ	ಉಪವಿಧಿಗಳಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಲಾಗಿರುವ ಉದ್ದೇಶಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಅವುಗಳನ್ನು ಎಷ್ಟರಮಟ್ಟಿಗೆ ಸಾಧಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂಬ ಷೆಡ್ಯೂಲು ವರ್ಗವಾರು;	ಹೌದು
ರೆಝಲ್ಟ್	ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ನೀಡಿರುವ ಸಾಲ ಮತ್ತು ಮುಂಗಡಗಳ ಷೆಡ್ಯೂಲು;	ಹೌದು

11) ನ್ಯೂನತೆಗಳು, ಅನುಪಾಲನೆಗಳು, ಶಾಸನಬದ್ಧ ಕಾರ್ಯಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆ

ಸಂಘವು ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿನ ವರದಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಮತ್ತು ನ್ಯೂನತೆಗಳಿದ್ದಲ್ಲಿ ಅವುಗಳ ಅನುಪಾಲನಾ ಸ್ಥಿತಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಟಿಪ್ಪಣಿ

- 1) ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿನ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನಾ ವರದಿಗೆ ಅನುಸರಣಾ ವರದಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದಾರೆಯೇ?
ಹೌದು
- 2) ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದಲ್ಲಿ ವಿವರ
ಅ) ದಿನಾಂಕ 20.12.2021 ರಂದು ಸಹಕಾರ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನಾ ಇಲಾಖೆಗೆ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಗಿದೆ.
ಆ) ದಿನಾಂಕ 20.12.2021 ರಂದು ಸಹಕಾರ ಇಲಾಖೆಗೂ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಗಿದೆ.
- 3) ಗಂಭೀರ ಸ್ವರೂಪದ ಆಕ್ಷೇಪಣೆಗಳು ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿನಿಂದ ಮುಂದುವರೆದಿದ್ದರೆ ಕೆಳಗಿನ ನಮೂನೆಯಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸುವುದು.

ಕ್ರ. ಸಂಖ್ಯೆ	ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ	ಕಂಡಿಕೆ ಸಂಖ್ಯೆ	ನ್ಯೂನತೆಯ ವಿವರ	ನೀಡಿದ ಸಮಜಾಯಿಷಿ	ಪ್ರಸ್ತುತ ಸ್ಥಿತಿ
1	24	21	ಶಾಖೆಗಳಲ್ಲಿ ಮಿತಿಗೊಳಿಸಿದ ಮಿತಿಗಿಂತಲೂ ಹೆಚ್ಚಿನ ನಗದು ಶಿಲ್ಕು ಉಳಿಸಿಕೊಂಡಿರುವುದು	ಕೊನೆಗಳಿಗೆ ನಗದು ಜಮಾ ಆಗುವುದರಿಂದ ಕೆಲವು ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಶಿಲ್ಕು ಹೆಚ್ಚಿಗೆ ಇರುತ್ತದೆ.	ಮುಂದುವರೆದಿದೆ

ಸಮಜಾಯಿಷಿ:

ಕಂಡಿಕೆ ಸಂಖ್ಯೆ 9(3)(1) ರಲ್ಲಿ ವಿವರಣೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ.

2	30	24(ಡಿ) (1)	ಸಾಲಗಳ ಬಾಕಿಗಳ ಬಗ್ಗೆ ನಿಯಮಿತವಾಗಿ ಧೃಡೀಕರಣ ಪಡೆಯುತ್ತಿಲ್ಲ	ಧೃಡೀಕರಣ ಪಡೆಯಲು ಕ್ರಮವಿಡಲಾಗಿದೆ	ಮುಂದುವರೆದಿದೆ
---	----	---------------	--	------------------------------	--------------

ಸಮಜಾಯಿಷಿ:

ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನಾ ವೇಳೆಯಲ್ಲಿ ಸಾಲದ ಬಾಕಿ ದೃಢೀಕರಣ ಪಡೆದು ಪರಿಶೀಲನೆಗೆ ಹಾಜರುಪಡಿಸಿ ವರದಿಯಲ್ಲಿ ಲಗತ್ತಿಸುತ್ತಿರುತ್ತದೆ. ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಕರ ಸೂಚನೆಯಂತೆ ನಿಯಮಿತವಾಗಿ ಪಡೆಯಲು ಕ್ರಮವಿಡಲಾಗುವುದು.

3	30	24ಡಿ(2)	ಒತ್ತೆ ಇಟ್ಟ ದಾಸ್ತಾನಿನ ಬಗ್ಗೆ ನಿಯಮಿತವಾಗಿ ಮಾಹಿತಿ	ಇದರ ಬಗ್ಗೆ ಕ್ರಮವಿಡಲಾಗಿದೆ	ಮುಂದುವರೆದಿದೆ
	31	24ಡಿ(5)	ಹಾಗೂ ಆಸ್ತಿ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ತಃಖ್ತೆಗಳನ್ನು ಪಡೆಯುತ್ತಿಲ್ಲ ದಾಸ್ತಾನನ್ನು ನಿಯಮಿತವಾಗಿ ಪರಿಶೀಲಿಸುತ್ತಿಲ್ಲ.		

ಸಮಜಾಯಿಷಿ:

ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಸಾಲ ಪಡೆದ ಸದಸ್ಯರು ಒತ್ತೆ ಇಡುವ ದಾಸ್ತಾನಿನ ಬಗ್ಗೆ ಸಾಲ ಮಂಜೂರು ಮಾಡುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ನವೀಕರಣ ಮಾಡುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ದಾಸ್ತಾನಿನ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಹಾಗೂ ಆಸ್ತಿ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ತಃಖ್ತೆಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸುವ ಪರಿಪಾಠವಿರುತ್ತದೆ. ಸದರಿ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸದ ಖಾತೆದಾರರಿಗೆ ದಂಡವನ್ನು ವಿಧಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಕರ ಸಲಹೆಯಂತೆ ನಿಯಮಿತವಾಗಿ ಪಡೆಯಲು ಕ್ರಮವಿಡಲಾಗುವುದು.

12. ಸಹಕಾರ ಸಂಘಕ್ಕೆ/ಸಹಕಾರಿಗೆ ಅನ್ವಯಿಸುವ ಕಾನೂನುಗಳ ಪಾಲನೆ ಅಥವಾ ಉಲ್ಲಂಘನೆ ಕುರಿತು (ಸಹಕಾರ ಕಾಯ್ದೆ ಕಾನೂನಿನ ಉಲ್ಲಂಘನೆ ಹಾಗೂ ಬೈಲಾದ ಉಲ್ಲಂಘನೆ ಇದ್ದಲ್ಲಿ ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತವಾಗಿ ವಿವರಿಸಿ.)

1	ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ನಿಯಂತ್ರಣ ಕಾಯ್ದೆ, ಸಹಕಾರಿ ಸಂಘಗಳ ಕಾಯ್ದೆ, ನಿಯಮಗಳ ಪಾಲನೆ ಬಗ್ಗೆ ಟಿಪ್ಪಣಿ ಕ್ರಮಾನುಸಾರವಾಗಿ ಪಾಲಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.
2	ನಿಬಂಧಕರ/ನಿರ್ದೇಶಕರ ಇಲಾಖೆಯ ಸೂಚನೆ, ಸುತ್ತೋಲೆಗಳ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಗಮನಿಸಲಾಗಿದೆಯೇ? ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆಯೇ? ಅನುಸರಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆಯೇ? ಹೌದು. ಅನುಸರಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.
3	ನಬಾರ್ಡ್ ಅಥವಾ ಆರ್.ಬಿ.ಐ ನಿರ್ದೇಶನಗಳ ಹಾಗೂ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳ ಅನುಸರಣೆ ಆರ್.ಬಿ.ಐ. ಸೂಚನೆಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.
4	ಉಪವಿಧಿಗಳ ಉಲ್ಲಂಘನೆ, ಕಾಯ್ದೆ ಉಲ್ಲಂಘನೆ, ನಿಯಮಗಳ ಉಲ್ಲಂಘನೆ ಬಗ್ಗೆ ವರದಿ: ಯಾವುದೂ ನಮ್ಮ ಗಮನಕ್ಕೆ ಬಂದಿಲ್ಲ.
5	ಸಹಕಾರ ಇಲಾಖೆ ಅಥವಾ ಆರ್.ಬಿ.ಐನಿಂದ ವಿಚಾರಣೆ/ ತಪಾಸಣೆ ಬಗ್ಗೆ ವರದಿ: ಸಹಕಾರ ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿಗೆ ಯಾವುದೇ ವಿಚಾರಣೆ ಅಥವಾ ತನಿಖೆ ಯಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ನಿಬಂಧಕರ ಆದೇಶದ ಸಂಖ್ಯೆ ಯುಬಿಸಿ/1/ದೂರು/88/ವಿಚಾರಣೆ/2016-17 ದಿನಾಂಕ 06.03.2017 ಮತ್ತು ದಿನಾಂಕ 04.04.2017 ರನ್ವಯ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ವಿರುದ್ಧ ಕೆಲವೊಂದು ಆರೋಪಗಳ ಬಗ್ಗೆ ನಡೆದಿದ್ದ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಕಾಯ್ದೆ ಕಲಂ 64ರ ವಿಚಾರಣಾ ವರದಿ ಯಲ್ಲಿನ

ಲೋಪ ದೋಷಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಬ್ಯಾಂಕು 22.4.2019 ಮತ್ತು 12.3.2020 ರಂದು ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಅನುಪಾಲನಾ ವರದಿಯನ್ನು ಒಪ್ಪಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ನಿಬಂಧಕರ ಪತ್ರದ ಸಂಖ್ಯೆ ಯುಬಿಸಿ/1/ದೂರು/88/2016-17 ದಿನಾಂಕ 02.07.2021 ರಂತೆ ತಿಳಿಸಿ ಪತ್ರ ಬರೆದಿರುವುದನ್ನು ಗಮನಿಸಲಾಗಿದೆ.

2. ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ದಿನಾಂಕ 31.3.2021 ರವರೆಗೆ ಪರಿವೀಕ್ಷಣೆ ನಡೆಸಿದ್ದು ಆರ್.ಬಿ.ಐ. ಪತ್ರದ ಸಂಖ್ಯೆ BLR.DCBS.IPDCB No. S.406/12.07.144/2021-22 dated 31.01.2022 ರಂದು ಪರಿವೀಕ್ಷಣಾ ವರದಿಯನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಕಳಿಸಲಾಗಿದ್ದು ವರದಿ ಲಭ್ಯವಿರುತ್ತದೆ. ಸದರಿ ವರದಿಗೆ ಬ್ಯಾಂಕು ದಿನಾಂಕ 03.03.2022 ರಂದು ಅನುಪಾಲನಾ ವರದಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದೆ.

1. ಬ್ಯಾಂಕಿನ ದಿನಾಂಕ 31.3.2018ರ ತನಿಖಾವರದಿಯ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ದಿನಾಂಕ 31.3.2018ಕ್ಕೆ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಒಟ್ಟು ಅನುತ್ಪಾದಕ ಆಸ್ತಿ ಶೇ. 13.73% ಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದರಿಂದ ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ನಿಯಂತ್ರಣ ಕಾಯಿದೆ 1949 ಕಲಂ 36(1) ರಂತೆ ತನ್ನ ಪತ್ರದ ಸಂಖ್ಯೆ ಡಿ.ಸಿ.ಬಿ.ಎಸ್.(ಬಿ.ಜಿ.) ನಂ. 1616/09.01.144/2018-19, ದಿ. 21.01.2019 ರಂತೆ ಮೇಲುಸ್ತುವಾರಿ (SAF) ಕ್ರಮ ತೆಗೆದುಕೊಂಡಿದ್ದು, ಈ ಕೆಳಕಂಡ ನಿರ್ದೇಶನಗಳನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ನೀಡಿದೆ.

1. ಸಾಲ ನೀಡಿಕೆಯ ವ್ಯಾಪ್ತಿ ಹಾಗೂ ಗುಂಪಿನ (exposure limit) ಮಿತಿಯನ್ನು ಅರ್ಹತೆ ಇರುವ ಮಿತಿಯಲ್ಲಿ ಶೇ. 25 ರಷ್ಟು ಕಡಿತಗೊಳಿಸಬೇಕು.
2. ರಿಯಲ್ ಎಸ್ಟೇಟ್, ಸ್ಟಾಕ್ ಮಾರ್ಕೆಟ್ ಇತ್ಯಾದಿ ಸೂಕ್ಷ್ಮವಾದ ಗುಂಪುಗಳಿಗೆ ಸಾಲ ನೀಡುವಂತಿಲ್ಲ. ಇಂತಹ ಗುಂಪುಗಳು ಹಾಗೂ ಕೈಗಾರಿಕೆಗಳು, ಇವುಗಳ ಸಂಬಂಧ ಎನ್.ಪಿ.ಎ. ಹೆಚ್ಚಾಗಿರುವ ಪ್ರಕರಣಗಳಲ್ಲಿ ಸಾಲ ನೀಡಿಕೆಯನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡುವುದು.
3. ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಯಾವುದೇ ಹೊಸ ಶಾಖೆ ತೆರೆಯುವಂತಿಲ್ಲ ಹಾಗೂ ಈಗಿರುವ ಕಾರ್ಯ ವ್ಯಾಪ್ತಿ ವಿಸ್ತರಿಸುವಂತಿಲ್ಲ.
4. ಆರ್.ಬಿ.ಐ. ಪೂರ್ವಾನುಮತಿ ಇಲ್ಲದೆ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಷೇರುಡಿವಿಡೆಂಡ್ ಘೋಷಿಸುವಂತಿಲ್ಲ.
5. ಎನ್.ಪಿ.ಎ. ಯನ್ನು ವಸೂಲಿ ಮಾಡಲು ಕಾರ್ಯಸಾಧನಾ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ತಯಾರಿಸಿ ಕಳುಹಿಸಬೇಕು. ಹೊಸ ಎನ್.ಪಿ.ಎ. ಉತ್ಪತ್ತಿಯಾಗದಂತೆ ಕ್ರಮವಿಡುವ ಬಗ್ಗೆ ಈ ಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿ ಸೇರಿಸಬೇಕು.
6. ಬ್ಯಾಂಕು ತನ್ನ ಸಾಲ ನೀಡಿಯನ್ನು ಪುನರ್ ವಿಮರ್ಶೆಗೆ ಒಳಪಡಿಸಬೇಕು. ಸಾಲ ಹಂಚಿಕೆ ಮತ್ತು ವಸೂಲಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಕುಶಲತೆ ಮತ್ತು ಪದ್ಧತಿಗಳನ್ನು ಉನ್ನತೀಕರಿಸಲು ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮವಿಡಬೇಕು. ದೊಡ್ಡ ಮೊತ್ತದ ಸಾಲಗಳ ಹಂಚಿಕೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರಗಳನ್ನು ದೃಢಗೊಳಿಸಲು ಪುನರ್ ವಿಮರ್ಶೆ ಮಾಡಬೇಕು. ಕಾನೂನು ಕ್ರಮಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಪರಿಣಾಮಕಾರಿ ಕ್ರಮವಿಡಬೇಕು. ಪ್ರಾರಂಭದಲ್ಲೆ ಎನ್.ಪಿ.ಎ. ಆಗಬಹುದಾದ ಸಾಲಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ, ತಪ್ಪಿಸಲು ಕ್ರಮವಿಡಬೇಕು.
7. ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಪ್ರತಿ ತಿಂಗಳು ಹೆಚ್ಚಿನ ಮೊತ್ತದ ಮೊದಲ 30 ಎನ್.ಪಿ.ಎ. ಒಳಗೊಂಡ ಸಾಲದ ಖಾತೆಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲನೆಗೊಳಪಡಿಸಿ, ಅದರ ವರದಿಯನ್ನು ಆರ್.ಬಿ.ಐ. ಗೆ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು. ತ್ರೈಮಾಸಿಕವಾಗಿ ಆರ್.ಬಿ.ಐ. ನಲ್ಲಿ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯ ಮೇಲುಸ್ತುವಾರಿ ಸಭೆಯನ್ನು ನಡೆಸುವುದು.

8. ಬ್ಯಾಂಕು ತನಿಖಾ ವರದಿಯಲ್ಲಿನ ಎಲ್ಲಾ ನ್ಯೂನತೆಗಳನ್ನು ಸರಿಪಡಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ತೃಪ್ತಿಕರವಾದ ಅನುಪಾಲನಾ ವರದಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು, ಮುಂದೆ ಅದೇ ರೀತಿ ಅನುಸರಣೆ ಮಾಡಬೇಕು.

ವರದಿ ಸಾಲಿನಾಂತ್ಯಕ್ಕೂ ಸದರಿ ಮೇಲುಸ್ತುವಾರಿ ಕ್ರಮಗಳು ಮುಂದುವರೆದಿವೆ. ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ದಿನಾಂಕ: 31/03/2021 ರ ಪರಿವೀಕ್ಷಣಾ ವರದಿಯಲ್ಲಿ ಮೇಲ್ಕಂಡ ವಿಷಯವನ್ನು ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿದ್ದು, ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಒಟ್ಟಾರೆ ಎನ್.ಪಿ.ಎ. ಯನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಲು ವಿಶೇಷ ಸಾಲ ವಸೂಲಾತಿ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಎನ್.ಪಿ.ಎ.ಯನ್ನು ನಿಗದಿತ ಮಿತಿಗೆ ತರಲು, ಆ ಮೂಲಕ ಆರ್.ಬಿ.ಐ. ನ ಮೇಲುಸ್ತುವಾರಿ ಕ್ರಮದಿಂದ ಹೊರಬರಲು ಸೂಚಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಸಮಜಾಯಿಷಿ:

ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಮೇಲುಸ್ತುವಾರಿ ಕ್ರಮದಿಂದ ಹೊರಬರಲು, ಈಗಾಗಲೇ ಬ್ಯಾಂಕಿನಿಂದ ಸಾಲ ಪಡೆದು ಸುಸ್ತಿಯಾದ ಖಾತೆದಾರರುಗಳಿಂದ ಸಾಲ ವಸೂಲಿ ಮಾಡಲು ತೀವ್ರತರ ಕಾನೂನು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಂಡಿರುವುದರ ಜೊತೆಗೆ, ದಿನಾಂಕ 04.07.2022 ರಂದು ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಸಲ್ಲಿಸಿರುವ Road Map ನ ಅಂಕಿ ಅಂಶಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಎನ್.ಪಿ.ಎ. ಮೊತ್ತವನ್ನು ಸದರಿ ವರ್ಷಾಂತಕ್ಕೆ (ದಿನಾಂಕ 31.3.2023 ಕ್ಕೆ) ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಿ, ಮೇಲುಸ್ತುವಾರಿಯಿಂದ ಹೊರಬರಲು ಯೋಜನೆ ರೂಪಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಬ್ಯಾಂಕು ದಿನಾಂಕ:03-03-2022 ರಲ್ಲಿ ಆರ್.ಬಿ.ಐ.ಗೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಅನುಪಾಲನಾ ವರದಿಯಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸುಸ್ತಿ ಸಾಲಗಳನ್ನು ವಸೂಲಿ ಮಾಡಲು ಇಟ್ಟಿರುವ ಕಾನೂನಾತ್ಮಕ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸಲಾಗಿದೆ.

2. ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ಮಂಡಳಿಯನ್ನು (Board of Management - BOM) ಸ್ಥಾಪಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ.

ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸುತ್ತೋಲೆ ಸಂಖ್ಯೆ DOR(PCB)BPD.CIR.NO.8/ 12.05.002/ 2019-20. ದಿ.31.12.2019ರಂತೆ ರೂ.100 ಕೋಟಿ ಮೀರಿದ ಠೇವಣಿಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು ತಮ್ಮ ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಬೋರ್ಡ್ ಆಫ್ ಮ್ಯಾನೇಜ್‌ಮೆಂಟ್ ಎಂಬ ಸಮಿತಿಯನ್ನು ಏರ್ಪಾಡು ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಕಡ್ಡಾಯ ಎಂದು ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಮೇಲ್ಕಂಡ ಸುತ್ತೋಲೆಯಂತೆ BOM ಸಮಿತಿಯ ರೂಪರೇಷೆಗಳು ಕೆಳಕಂಡಂತೆ ಇರಬೇಕೆಂದು ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ.

1. ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ BOM ಸ್ಥಾಪನೆಯ ಸಂಬಂಧ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಉಪನಿಯಮಕ್ಕೆ ಅಗತ್ಯ ತಿದ್ದುಪಡಿಯನ್ನು ತರುವುದು.
2. ಸದರಿ BOMನಲ್ಲಿ ಕನಿಷ್ಠ 5 ಜನ, ಗರಿಷ್ಠ 12ಜನ ಸದಸ್ಯರಿರಬಹುದಾಗಿದೆ.
3. ಸದರಿ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿನ ಅನುಭವ, ವಿಷಯದ ಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ಕುಶಲತೆ ಇರಬೇಕಾಗಿದೆ.
4. ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಜೊತೆಗೆ ಈ BOM ಸಮಿತಿ ಏರ್ಪಾಡು ಮಾಡಬೇಕಾಗಿದೆ.
5. ಬ್ಯಾಂಕಿನ CEO ರವರನ್ನು ಭಾರತೀಯ ರಿಜರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಪೂರ್ವಾನುಮತಿ ಪಡೆದು ನೇಮಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ.

6. ದಿ.31.12.2019ರಿಂದ 1 ವರ್ಷದೊಳಗೆ ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ BOM ಸ್ಥಾಪನೆಯಾಗಬೇಕಾಗಿದೆ.
7. ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯು ಅವಧಿ ಮುಕ್ತಾಯವಾಗುವುದರೊಂದಿಗೆ BOM ಸದಸ್ಯರ ಅವಧಿಯು ಮುಕ್ತಾಯವಾಗುತ್ತದೆ.
- ದಿನಾಂಕ 31.05.2021 ರಂದು ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ಮಂಡಳಿಯನ್ನು ರಚಿಸಿದ್ದು, ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ 2 ಸಭೆಗಳು ನಡೆದಿರುತ್ತದೆ.

ಭಾಗ - 3

ಬ್ಯಾಂಕಿನ ವ್ಯಾವಹಾರಿಕ ವಿವರಗಳು

- 13) ದಿನಾಂಕ 31-03-2022 ರಲ್ಲಿರುವಂತೆ ಸದಸ್ಯತ್ವದ ವಿವರ ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತೆ ಇರುತ್ತದೆ.

ಸದಸ್ಯತ್ವ	ಸಾಮಾನ್ಯ ಸದಸ್ಯತ್ವ		ನಾಮಮಾತ್ರ ಸದಸ್ಯತ್ವ		ಸಹ ಸದಸ್ಯತ್ವ	
	ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲು	ಹಿಂದಿನ ಸಾಲು	ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲು	ಹಿಂದಿನ ಸಾಲು	ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲು	ಹಿಂದಿನ ಸಾಲು
ವರ್ಷಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಇದ್ದ ಸದಸ್ಯರು	37612	38269	554	2747	-	-
ಹೊಸದಾಗಿ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಪಡೆದವರು	107	91	65	63	-	-
ಸದಸ್ಯತ್ವದಿಂದ ಕಡಿಮೆ ಆದವರು	1097	748	46	2256	-	-
ಸಾಲಾಖೈರಿಗೆ ಇರುವ ಸದಸ್ಯರು	36622	37612	573	554	-	-
ಸದಸ್ಯತ್ವದ ಬಗ್ಗೆ ವಿಮರ್ಶೆ	ವರ್ಷವಾರು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸದಸ್ಯರ ಸಂಖ್ಯೆಯು ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತೆ ಗಣನೀಯವಾಗಿ ಇಳಿಕೆಯಾಗುತ್ತಿರುವುದು ಕಂಡುಬಂದಿರುವುದರಿಂದ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯು ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಗಮನ ಹರಿಸುವುದು ಸೂಕ್ತವಾಗಿರುತ್ತದೆ.					
	ಸದಸ್ಯತ್ವದಿಂದ ಕಡಿಮೆ ಆದ ಸದಸ್ಯರು	1097	748	697		
	ಹೊಸ ಸದಸ್ಯರು	107	91	325		
- ಈ ಮೇಲಿನ ಟೇಬಲ್‌ನ ವರ್ಷವಾರು ಸದಸ್ಯತ್ವ ಹೊಸದಾಗಿ ಸೇರ್ಪಡೆಯಾದವರು ಮತ್ತು ಸದಸ್ಯತ್ವದಿಂದ ಕಡಿಮೆಯಾದವರ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ಗಮನಿಸಿದಾಗ, ಸದಸ್ಯತ್ವದಿಂದ ಕಡಿಮೆಯಾದವರ ಸಂಖ್ಯೆಯು ವರ್ಷದಿಂದ ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಏರಿಕೆಯಾಗುತ್ತಿರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಸದಸ್ಯತ್ವಕ್ಕೆ ಹೊಸದಾಗಿ ಸೇರ್ಪಡೆಯಾದವರ ಸಂಖ್ಯೆಯು ವರ್ಷದಿಂದ ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಇಳಿಕೆಯಾಗಿರುತ್ತದೆ.						

52nd Annual General Body Meeting

	<p>- ದಿನಾಂಕ 31.03.2022ಕ್ಕೆ ಇದೇ ಅವಧಿಯ ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿಗೆ ಹೋಲಿಸಿದಾಗ ಶೇ.2.63% ರಷ್ಟು ಸದಸ್ಯತ್ವದಲ್ಲಿ ಕಡಿಮೆಯಾಗಿದೆ.</p> <p>- ಸದಸ್ಯತ್ವ ಕುಳುವಾರು ಪಟ್ಟಿಗೆ ತಾಳೆ ಇರುತ್ತದೆ.</p>
<p>ಕರ್ನಾಟಕ ಸಹಕಾರಿ ಸಂಘಗಳ (ತಿದ್ದುಪಡಿ) ಅಧಿನಿಯಮ 2014 ರ ಕಲಂ 18(1) ರನ್ವಯ ಸಂಘದಲ್ಲಿರುವ ಸಹ ಸದಸ್ಯರುಗಳ ಸಂಖ್ಯೆಯು ಒಟ್ಟು ಕ್ರಮಬದ್ಧ ಸದಸ್ಯತ್ವದ ಪ್ರತಿಶತ ಹದಿನೈದರಷ್ಟರನ್ನು ಮೀರತಕ್ಕದ್ದಲ್ಲ, ಒಂದು ವೇಳೆ ಈಗಾಗಲೇ ಸದರಿ ಪ್ರಮಾಣ 15 ಪ್ರತಿಶತಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿಗೆ ಇದ್ದಲ್ಲಿ ಅಂತಹ ಸದಸ್ಯರು ಕಲಂ 16 ರನ್ವಯ ಕ್ರಮಬದ್ಧ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಹೊಂದಲು ಅರ್ಹವಿದ್ದಲ್ಲಿ ಈ ತಿದ್ದುಪಡಿ ದಿನಾಂಕದಿಂದ 6 ತಿಂಗಳೊಳಗೆ ಅಂತಹ ಸಹಸದಸ್ಯರನ್ನು ಕ್ರಮಬದ್ಧ ಸದಸ್ಯರೆಂದು ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದು, ಅಥವಾ ಅವರನ್ನು ಸಹ ಸದಸ್ಯತ್ವದಿಂದ ತೆಗೆದುಹಾಕುವುದು ಎಂದು ಇದ್ದು, ಈ ಮೇಲಿನ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಗಮನಿಸಿ ಸಂಘದಲ್ಲಿರುವ ಸಹಸದಸ್ಯರ ಬಗ್ಗೆ ವಿಮರ್ಶಿಸುವುದು.</p> <p>ಎಲ್ಲ ಸದಸ್ಯರಿಂದ ಕೆ.ವೈ.ಸಿ. ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಪಡೆದಿರುವುದರ ಬಗ್ಗೆ ವಿಮರ್ಶೆ</p>	<p>ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಸಹ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ಆದ್ದರಿಂದ ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ.</p> <p>ಅಗತ್ಯವಾದ ಎಲ್ಲಾ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಪಡೆದು ಪರಿಶೀಲಿಸಲಾಗಿದೆ.</p>

ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸದಸ್ಯರೊಡನೆ ಕೈಕೊಂಡ ವ್ಯವಹಾರಗಳಲ್ಲಿ ಇರುವ ನ್ಯೂನತೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವಿಮರ್ಶೆ :

<p>1 ವಿವಿಧ ವರ್ಗಗಳ ಸದಸ್ಯರ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಟಿಪ್ಪಣಿ</p>	<p>ಬ್ಯಾಂಕು ಸಾಮಾನ್ಯ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಮತ್ತು ನಾಮಮಾತ್ರ ಸದಸ್ಯತ್ವಕ್ಕೆ ಮಾತ್ರ ಅವಕಾಶ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಸಹಸದಸ್ಯತ್ವ ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ನಾಮಮಾತ್ರ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಮತ ನೀಡುವ, ಆಡಳಿತ ದಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳುವ, ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ಪಡೆಯುವ ಹಕ್ಕು ಇರುವುದಿಲ್ಲ.</p>
<p>2 ಸದಸ್ಯೇತರರೊಂದಿಗಿನ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಟಿಪ್ಪಣಿ</p>	<p>ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ನಿಯಂತ್ರಣ ಕಾಯಿದೆ 1949ರಂತೆ (ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳಿಗೆ ಅನ್ವಯವಾಗುವಂತೆ) ಸದಸ್ಯೇತರರಿಂದ ಠೇವಣಿ ಸಂಗ್ರಹಣೆ ಹಾಗೂ ಇನ್ನಿತರೆ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ವ್ಯವಹಾರ ನಡೆಸಲಾಗುತ್ತದೆ.</p>

52nd Annual General Body Meeting

3 ವ್ಯಾಪ್ತಿಮೀರಿ ನಡೆಸಿದ ವ್ಯವಹಾರಗಳು	ಇಂತಹ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಕಂಡುಬಂದಿರುವುದಿಲ್ಲ.
4 ಷೇರು ಬಂಡವಾಳ ನಿರ್ವಹಣೆ ಬಗ್ಗೆ ಟಿಪ್ಪಣಿ	ಕೆಳಗಿನ ಕಂಡಿಕೆಯಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸಿದೆ.

14) ಷೇರು ಬಂಡವಾಳ ಬಗ್ಗೆ ವಿಮರ್ಶೆ :

1) ಅಧಿಕೃತ ಷೇರು ಬಂಡವಾಳ :

ಸಂಘದ ಉಪನಿಯಮದನ್ವಯ ಅಧಿಕೃತ ಷೇರು ಬಂಡವಾಳದ ಮಿತಿ ಸಂಘದ ವಾರ್ಷಿಕ ಮಹಾಸಭೆಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ಧರಿಸಿದ ಕುರಿತು ಹಾಗೂ ಸಂಘದ ಉಪ ನಿಯಮದನ್ವಯ ಷೇರಿನ ಮುಖಬೆಲೆ ಕುರಿತು ವಿಮರ್ಶಿಸುವುದು.	ಉಪನಿಯಮ 10ರಂತೆ ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿ ಷೇರಿನ ಮುಖಬೆಲೆ ರೂ.100/-ಗಳು ದಿನಾಂಕ 21.09.2015ರ ಮಹಾ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಅಧಿಕೃತ ಷೇರು ಬಂಡವಾಳವನ್ನು ರೂ.30.00 ಕೋಟಿ ಎಂದು ನಿಗದಿಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ.
---	---

ದಿನಾಂಕ 31-03-2022 ಕ್ಕೆ ಇರುವಂತೆ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸಂದಾಯವಾದ ಷೇರು ಬಂಡವಾಳದ ವಿವರ ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತೆ ಇರುತ್ತದೆ.

(ರೂ.ಲಕ್ಷಗಳಲ್ಲಿ)

ಷೇರು ಬಂಡವಾಳ	ಸರ್ಕಾರದ ಷೇರು		ಸಾಮಾನ್ಯ ಷೇರು		ನಾಮಮಾತ್ರ ಸದಸ್ಯರ ಷೇರು		ಸಹ ಸದಸ್ಯರ ಷೇರು	
	ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲು	ಹಿಂದಿನ ಸಾಲು	ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲು	ಹಿಂದಿನ ಸಾಲು	ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲು	ಹಿಂದಿನ ಸಾಲು	ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲು	ಹಿಂದಿನ ಸಾಲು
ವರ್ಷಾರಂಭದಲ್ಲಿದ್ದಂತೆ	-	-	1773.89	1872.72	-	-	-	-
ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿನ ಜಮಾ	-	-	23.93	22.03	-	-	-	-
ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿನ ಖರ್ಚು	-	-	170.27	120.86	-	-	-	-
ಸಾಲಾಖ್ಯೆಗೆ ಇದ್ದಂತೆ	-	-	1627.55	1773.89	-	-	-	-

ಪ್ರಸಕ್ತ ವರ್ಷಾಂತ್ಯದಲ್ಲಿರುವ ಷೇರು ಮೊಬಲಗು ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿನ ಅಂತ್ಯದ ಷೇರು ಮೊಬಲಗಿಗೆ ಹೋಲಿಸಿದಾಗ ಶೇ.8.25% ರಷ್ಟು ಇಳಿಕೆಯಾಗಿರುತ್ತದೆ.

<p>ಸರ್ಕಾರದ ಷೇರು ಬಂಡವಾಳದ ಬಗ್ಗೆ ವಿಮರ್ಶೆ : ಸರ್ಕಾರದ ಷೇರು ಧನ ಕುರಿತಂತೆ ಮಂಜೂರಾತಿ ಆದೇಶ ಮತ್ತು ಮರು ಪಾವತಿಯ ಕಂತುಗಳ ಷರತ್ತು ಇತ್ಯಾದಿ ಕುರಿತು ವಿಮರ್ಶಿಸುವುದು. ಸರ್ಕಾರದ ಷೇರು ಧನ ಇರುವುದಿಲ್ಲ.</p> <p>ಸಂದಾಯವಾದ ಷೇರು ಬಂಡವಾಳದ ಬಗ್ಗೆ ವಿಮರ್ಶೆ (ಇದರಲ್ಲಿ ಸಂದಾಯವಾದ ಷೇರು ಬಂಡವಾಳ ಅಧಿಕೃತ ಷೇರು ಬಂಡವಾಳದ ಮಿತಿಯಲ್ಲಿ ಇರುವಂತೆ, ಷೇರಿನ ಮುಖಬೆಲೆಯಂತೆ ಪೂರ್ಣ ಇರುವ ಬಗ್ಗೆ, ಎಲ್ಲ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಷೇರು ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ ನೀಡಿರುವ ಬಗ್ಗೆ, ಸಂಘದಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಸಹಕಾರಿ ಸಂಘಗಳ ಕಾಯ್ದೆ ಕಲಂ 122 ರಂತೆ ಸದಸ್ಯರ ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಿನಲ್ಲಿ ಪೂರ್ಣ ವಿವರಗಳೊಂದಿಗೆ ಬರೆದು ಇಟ್ಟಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ವಿಮರ್ಶಿಸುವುದು.)</p>
--

ಸಂದಾಯವಾದ ಷೇರು ಬಂಡವಾಳವು ಅಧಿಕೃತ ಷೇರು ಬಂಡವಾಳದ ಮಿತಿಯಲ್ಲಿದೆ.
ಕುಳುವಾರು ಪಟ್ಟಿ ತಯಾರಿಸಿದ್ದಾರೆಯೇ ? ತಾಳೆಯಾಗಿದೆಯೇ ?
(ವ್ಯತ್ಯಾಸವಿದ್ದಲ್ಲಿ ವ್ಯತ್ಯಾಸ ಯಾವ ಸಾಲಿನದು ಎಂಬುದರ ಬಗ್ಗೆ ವಿಮರ್ಶಿಸುವುದು)
ಕುಳುವಾರು ಪಟ್ಟಿಗೆ ತಾಳೆ ಇರುತ್ತದೆ.

15) ಮೀಸಲು ನಿಧಿ ಮತ್ತು ಇತರೆ ನಿಧಿಗಳು : 'ಶೆಡ್ಯೂಲ್ ಯು' ನಲ್ಲಿರುವ ಪ್ರಕಾರ

1 ಸಂಘದಲ್ಲಿರುವ ಮೀಸಲು ನಿಧಿಯನ್ನು ಸಹಕಾರಿ ಸಂಘಗಳ ನಿಯಮ 23 ರಂತೆ ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ಗುಂತಾಯಿಸಲಾಗಿದೆಯೇ ? ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ಗುಂತಾಯಿಸದೆ ಇದ್ದಲ್ಲಿ ಸಹಕಾರಿ ಸಂಘಗಳ ನಿಬಂಧಕರ ಅನುಮತಿ ಪಡೆದಿದ್ದಾರೆಯೇ ? ಗುಂತಾವಣಿಯ ಮೇಲಿನ ಬಡ್ಡಿ ಸಾಲಾಖ್ಯೆರಿಗೆ ಸಂಘಕ್ಕೆ ಜಮಾ. ಆಗಿದೆಯೇ? ಇಲ್ಲದಿದ್ದಲ್ಲಿ ಅವಧಿ ಸಮೇತ ಕಾರಣ ತಿಳಿಸಿ.

ದಿ.31.03.2022ಕ್ಕೆ ಬ್ಯಾಂಕ್ ರೂ. 18,71,34,214/- ಗಳ ಆಪದ್ಧನ ನಿಧಿ ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ. ಸದರಿ ಮೊಬಲಗನ್ನು ಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತೆ ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ಹೂಡಿಕೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ.

1) ಬೆಂಗಳೂರು ಜಿಲ್ಲಾ ಸಹಕಾರಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಆಪದ್ಧನ ನಿಧಿ - ರೂ. 3,51,797.00

2) ಸರ್ಕಾರಿ ಭದ್ರತೆಗಳಲ್ಲಿ - ರೂ. 19,46,20,000.00

ಒಟ್ಟು - ರೂ. 19,49,71,797.00

ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸುತ್ತೋಲೆ ಸಂಖ್ಯೆ DCBR.CEO.BPD(PCM) MC NO. 13/19.5.000/2015-16; DATED 01.07.2015 ರಂತೆ, ಪ್ರತಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಹೂಡಿರುವ ಹೂಡಿಕೆಯು ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಾಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಉಳಿದಿರುವ ತನ್ನ ಠೇವಣಿಗಳ ಶೇ.5% ರಷ್ಟನ್ನು ಮೀರಬಾರದು, ಹಾಗೂ ಬ್ಯಾಂಕು ಹೊಂದಿರುವ ಇತರೆ ಎಲ್ಲಾ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಲ್ಲಿನ ಹೂಡಿಕೆ ಮೊತ್ತ ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿನ ಅಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಉಳಿದಿರುವ ತನ್ನ ಠೇವಣಿಗಳ ಶೇ.20ರನ್ನು ಮೀರಬಾರದೆಂದು ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಇದರ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ, ಸಹಕಾರಿ ಸಂಘಗಳ ನಿಬಂಧಕರ ಸುತ್ತೋಲೆ ಸಂಖ್ಯೆ: UBC/5/84/ಸಮಾಪನೆ/ಟ್ಯಾಫ್‌ಕೆಬ್/2016-17 ದಿನಾಂಕ 22.01.2018ರಂತೆ ಯಾವುದೇ ಸಹಕಾರಿ ಬ್ಯಾಂಕ್, ರಾಜ್ಯ ಅಪೆಕ್ಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಜಿಲ್ಲಾ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಲ್ಲಿ ಆಪದ್ಧನ ಹೂಡಿಕೆ ಸಂಬಂಧ ಕೋರಿಕೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದಲ್ಲಿ, ಸದರಿ ಆಪದ್ಧನ ಹೂಡಿಕೆಯನ್ನು ಸಾಮಾನ್ಯ ಹೂಡಿಕೆ ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲು ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಇದರ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ, ಈ ಬ್ಯಾಂಕು ಬೆಂಗಳೂರು ಜಿಲ್ಲಾ ಕೇಂದ್ರ ಸಹಕಾರಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಹೂಡಿಕೆಯಲ್ಲದೆ, ತನ್ನಲ್ಲಿರುವ ಆಪದ್ಧನ ನಿಧಿಯ ಮೊಬಲಗನ್ನು ಸರಿದೂಗಿಸುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಸರ್ಕಾರಿ ಪತ್ರಗಳ ಮೇಲಿನ ಹೂಡಿಕೆಗಳನ್ನು ಸಹ ಆಪದ್ಧನದ ಹೂಡಿಕೆ ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗಿದೆ. ಏನೇ ಇದ್ದರೂ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಹಿತದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಸಹಕಾರಿ ಸಂಘಗಳ ನಿಯಮಗಳು 1960, ನಿಯಮ 23ರಲ್ಲಿನ ಪರಿಕಲ್ಪನೆಯನ್ನು ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿಟ್ಟುಕೊಂಡು ಇತರೆ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಲ್ಲಿನ ಹೂಡಿಕೆಗಳನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ.

ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ಹೂಡಿಕೆಗಳಿಂದ ರೂ. 1655.00 ಲಕ್ಷಗಳ ಬಡ್ಡಿ ಜಮಾ ಬಂದಿರುತ್ತದೆ.

- 2 ನಿಧಿಗಳ ನಿಯೋಜನೆ ಮಾಡುವಾಗ ಕಾಯ್ದೆ ಪ್ರಕರಣ 58 ರ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಪಾಲಿಸಲಾಗಿದೆಯೇ? ಈ ಕೆಳಕಂಡ ವಿವರಗಳಿಗೊಳಪಟ್ಟು ಪಾಲಿಸಲಾಗಿದೆ.
- 2020-21ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ಬ್ಯಾಂಕ್ ರೂ. 22,38,076.37ಗಳ ನಿವ್ವಳ ಲಾಭ ಗಳಿಸಿದ್ದು, ಸದರಿ ಲಾಭವನ್ನು ದಿ.16.12.2021ರಂದು ನಡೆದ ವಿಡಿಯೋ ಕಾನ್ಫರೆನ್ಸ್ ಹಾಗೂ ವೆಬ್‌ಕಾಸ್ಟ್ ರಿಲೇ ಮುಖಾಂತರ ಮಹಾಸಭೆಯಲ್ಲಿ ವಿಲೇವಾರಿ ಮಾಡಲಾಗಿದ್ದು, ಸದರಿ ಲಾಭ ಹಂಚಿಕೆ ಕ್ರಮ ಕಾಯಿದೆ ಕಲಂ 58 ಮತ್ತು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಉಪನಿಯಮಾನುಸಾರ ಇರುತ್ತದೆ.
- ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸುತ್ತೋಲೆಯ ನಿರ್ದೇಶನದಂತೆ 2020-2021ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ಹಂಚಿರುವುದಿಲ್ಲ.
- ಪ್ರಸ್ತುತ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ನಿಯಂತ್ರಣಾ ಕಾಯ್ದೆ ಕಲಂ 36(1) ರಂತೆ ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಮೇಲುಸ್ತುವಾರಿ ನಿಬಂಧನೆಗೆ ಒಳಪಟ್ಟಿದ್ದು, ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ಹಂಚಲು ಆರ್.ಬಿ.ಐ.ನ ಪೂರ್ಣ ಅನುಮತಿ ಅಗತ್ಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ.
- 3 ಬ್ಯಾಂಕು ಕರ್ನಾಟಕ ಸಹಕಾರಿ ಸಂಘಗಳ ನಿಯಮ 23(2) ರನ್ವಯ ತನ್ನ ಕಾಯ್ದಿಟ್ಟ ನಿಧಿಯನ್ನು ಅಥವಾ ಅದರ ಒಂದು ಭಾಗವನ್ನು ನಿಬಂಧಕರ ಆದೇಶದನ್ವಯ ಸ್ವಂತ ವ್ಯಾಪಾರಕ್ಕಾಗಿ ಅಥವಾ ಸಂಘದ ಕಟ್ಟಡ ನಿರ್ಮಾಣ ಅಥವಾ ಖರೀದಿಗಾಗಿ ಅಥವಾ ಭೂಮಿಗಳ ಖರೀದಿಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಸಲು ಅನುಮತಿ ಪಡೆಯದಿದ್ದಲ್ಲಿ, ಸದರಿ ಆದೇಶದ ಷರತ್ತುಗಳ ಹಾಗೂ ಅವುಗಳ ಪಾಲನೆಯ ಕುರಿತು ವಿಮರ್ಶಿಸುವುದು.
- ಅಂತಹ ಪ್ರಕರಣ ಕಂಡುಬಂದಿರುವುದಿಲ್ಲ.
- 4 ಈ ಮೇಲಿನಂತೆ ವಿನಿಯೋಗಿಸಿದ ಕಾಯ್ದಿಟ್ಟ ನಿಧಿಯ ಮೊತ್ತ ಹಾಗೂ ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿಯಲ್ಲಿ ವಿನಿಯೋಗಿಸಿದ ಕಟ್ಟಡ ನಿಧಿಯ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಸಂಘದ ಸಾಲ ಜಿಂದಗಿ (Balance Sheet) ತಖ್ತೆಯ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ನಿಧಿಯ ಕೆಳಗೆ ಒಳಗಿನ ಅಂಕಣದಲ್ಲಿ (Inner Column) ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ನಮೂದಿಸುವುದು.
- ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ
- 5 ಬ್ಯಾಂಕು ಸಹಕಾರ ಶಿಕ್ಷಣ ನಿಧಿಯ ವಂತಿಗೆಯನ್ನು ಪಾವತಿಸಿದೆಯೇ? ಸಹಕಾರ ಶಿಕ್ಷಣ ನಿಧಿಯನ್ನು ಪಾವತಿಸುವ ಮೊದಲೇ ಸಂಘದ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ಹಂಚಿ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಕಾಯಿದೆ ಕಲಂ 57(4) (ಬಿ) ಯ ಉಲ್ಲಂಘನೆಯಾಗಿದೆಯೇ ?
- ಪಾವತಿಸಿದೆ. ಕಾಯಿದೆ ಕಲಂ 57(4) (ಬಿ) ರ ಉಲ್ಲಂಘನೆ ಆಗಿಲ್ಲ.

16) ಹೊರಗಿನಿಂದ ಪಡೆದ ಸಾಲಗಳು:

ಬ್ಯಾಂಕು ಹೊರಗಿನಿಂದ ಸಾಲ ಪಡೆಯಲು ಉಪನಿಯಮದಲ್ಲಿ ಇರುವ ಅವಕಾಶ ಹಾಗೂ ಮಿತಿಯ ಬಗ್ಗೆ ವಿಮರ್ಶೆ

ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಉಪನಿಯಮ 6ಸಿ ಅಂತೆ ಹಣಕಾಸು ಸಂಸ್ಥೆ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಿಂದ ಸಾಲಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಅವಕಾಶವಿದೆ. ಆದರೆ ಬ್ಯಾಂಕು ಯಾವುದೇ ಸಾಲ ಪಡೆದಿರುವುದಿಲ್ಲ.

1 ಬ್ಯಾಂಕಿನಿಂದ ಪಡೆದ ಸಾಲಗಳು:

ಎ] ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಹೆಸರು ಮತ್ತು ಶಾಖೆ ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ

ಬಿ] ಹೊರಗಿನಿಂದ ಪಡೆದ ವಿವಿಧ ಸಾಲದ ವಿವರ: ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ

ಕ್ರ.ಸಂ	ಸಾಲದ ವಿವರ	ಆರಂಭದ ಬಾಕಿ	ಸಾಲ ತಂದಿದ್ದು	ಸಾಲ ಮರುಪಾವತಿ	ವರ್ಷಾಂತ್ಯದ ಬಾಕಿ
1	ನಗದು ಪತ್ತಿನ ಸಾಲ	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ			
2	ಇನ್ನಿತರೆ ಸಾಲಗಳು				
	ಸಿ] ಪಡೆದ ಸಾಲಗಳಲ್ಲಿ ಸುಸ್ತಿ ಸಾಲದ ವಿವರ ಡಿ] ಸಾಲಗಳ ಮೇಲೆ ಪಾವತಿಸಿರುವ ಬಡ್ಡಿ [ನಿಖರತೆ ಬಗ್ಗೆ ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ವಿಮರ್ಶಿಸುವುದು] ಸಾಲಾಂತ್ಯ ದಿ: 31.3.2022 ಕ್ಕೆ ಪಾವತಿಗೆ ಬಾಕಿ ಇರುವ ಬಡ್ಡಿ, ಈ ಬಡ್ಡಿಗೆ ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ವಿಮರ್ಶಿಸುವುದು.		ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ		
	2 ಸಂಘ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಂದ ಪಡೆದ ಸಾಲಗಳ ವಿವರ: [ಸಾಲಾಂತ್ಯ ದಿ: 31.3.2022 ಕ್ಕೆ ದೃಢೀಕರಣ ಪತ್ರದೊಂದಿಗೆ ತಾಳೆ ಇರುವ ಬಗ್ಗೆ ಹಾಗೂ ಈ ಸಾಲಗಳ ಸುಸ್ತಿ ಬಗ್ಗೆ ವಿಮರ್ಶೆ ನೀಡುವುದು]		ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ		
	3 ಸರ್ಕಾರದ ಸಾಲಗಳು: {ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಪಡೆದಿರುವ ವಿವಿಧ ಸಾಲಗಳ ವರ್ಗಾವಾರು ವಿವರ, ಪಡೆದ ಸಾಲಗಳ ವಿನಿಯೋಗದ ಬಗ್ಗೆ ಹಾಗೂ ಸಾಲಾಂತ್ಯ ದಿ, 31.3.2022 ಕ್ಕೆ ಬಾಕಿ ಇರುವ ಮೊತ್ತಕ್ಕೆ ದೃಢೀಕರಣ ಪತ್ರದೊಂದಿಗೆ ತಾಳೆ ಇರುವ ಬಗ್ಗೆ ವಿಮರ್ಶೆ]		ಬ್ಯಾಂಕು ಯಾವುದೇ ಸರ್ಕಾರಿ ಸಾಲವನ್ನು ಪಡೆದಿರುವುದಿಲ್ಲ.		
	4. ಬ್ಯಾಂಕು ಹೊರಗಿನಿಂದ ಪಡೆದ ಸಾಲದ ವರ್ಷಾಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಕೊಡತಕ್ಕ ಇರುವ ಬಾಕಿಗಳಿಗೆ ಹಾಗೂ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಸಂಘ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಬಾಕಿ ದೃಢೀಕರಣ ಪತ್ರಗಳಿಗೆ ತಾಳೆ ಇದೆಯೇ? ವ್ಯತ್ಯಾಸ ಇದ್ದಲ್ಲಿ ಈ ಕುರಿತು ಸಮನ್ವಯ ಪಟ್ಟಿ ತಯಾರಿಸಿ ತಾಳೆ ನೋಡಲಾಗಿದೆಯೇ ? (ಸದರಿ ವ್ಯತ್ಯಾಸದ		ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ		

52nd Annual General Body Meeting

ವರ್ಷವಾರು ವಿವರ ನೀಡಿ ಸಮನ್ವಯ ಪಟ್ಟಿ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ವರದಿಗೆ ಲಗತ್ತಿಸಿ, ಅದರಲ್ಲಿ ಇರುವ ನ್ಯೂನತೆಯ ಕುರಿತು ನಿಖರವಾಗಿ ವಿವರಿಸಿ ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನ ನ್ಯೂನತೆಗಳನ್ನು ಸರಿಪಡಿಸಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ವಿಮರ್ಶಿಸುವುದು.)

17) ಠೇವಣಿಗಳು :

- 1 ಬ್ಯಾಂಕು ಠೇವಣಿ ಸಂಗ್ರಹಣೆ ಮಾಡಲು ಉಪನಿಯಮದಲ್ಲಿ ಅವಕಾಶವಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಸಂಘವು ಸಂಗ್ರಹಿಸಿರುವ ಠೇವಣಿ ಉಪನಿಯಮದನುಸಾರ ಇರುವ ಬಗ್ಗೆ ವಿಮರ್ಶಿಸಿ ಉಪನಿಯಮ 6ಬಿ, 7 ಮತ್ತು 8 ರಂತೆ ಬ್ಯಾಂಕು ವಿವಿಧ ಠೇವಣಿಗಳನ್ನು ಸಂಗ್ರಹಿಸಲು ಅವಕಾಶವಿದೆ. ಮೇಲ್ಕಂಡ ಉಪನಿಯಮಗಳು ಹಾಗೂ ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸೂಚನೆ ಅನ್ವಯ ಈ ಬ್ಯಾಂಕು, ಸದಸ್ಯರು ಮತ್ತು ಸದಸ್ಯರೇತರರಿಂದ ಮುಂದಿನ ಕಂಡಿಕೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿರುವಂತೆ, ಠೇವಣಿಗಳನ್ನು ಸಂಗ್ರಹಿಸಿರುತ್ತದೆ.
- 2 ಬ್ಯಾಂಕು ಸಂಗ್ರಹಣೆ ಮಾಡಿರುವ ವಿವಿಧ ಠೇವಣಿಗಳ ವಿವರಗಳು [ಕಳೆದ ಸಾಲು ಹಾಗೂ ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿಗೆ ಸಂಗ್ರಹಿಸಿರುವ ಮೊಬಲಗು ಹೆಚ್ಚು/ಕಡಿಮೆ ಶೇ. ಮಾಹಿತಿಯೊಂದಿಗೆ ವಿಮರ್ಶಿಸಿ)
(ರೂ. ಲಕ್ಷಗಳಲ್ಲಿ)

ಠೇವಣಿ ವಿವರಗಳು	ಆರಂಭ ಬಾಕಿ	ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನ ಜಮಾ	ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನ ಖರ್ಚು	ವರ್ಷಾಂತಕ್ಕೆ ಬಾಕಿ	ಯಾದಿಯ ಮೊತ್ತ	ಅಂತರ ಶೇಕಡಾವಾರು ಪ್ರಮಾಣ ಏರಿಕೆ/ಇಳಿಕೆ
1) ಖಾಯಂ ಠೇವಣಿ	16369.24	19540.25	18185.59	17723.90	17723.90	8.28
2) ಶ್ರೀನಿಧಿ ಠೇವಣಿ-1	20005.10	14998.42	15167.08	19836.44	19836.44	-0.84
3) ಶ್ರೀವಾರಿಧಿ ಠೇವಣಿ	25.33	5.34	6.34	24.33	24.33	-3.95
4) ರೀಕರಿಂಗ್ ಠೇವಣಿ	629.58	599.16	571.70	657.04	657.04	4.36
5) ಪಿಗ್ಮಿ ಠೇವಣಿ	885.25	1377.41	1388.07	874.59	874.59	-1.20
6) ಭದ್ರತಾ ಠೇವಣಿ	145.64	14.93	4.87	155.70	155.70	6.90
7) ಉಳಿತಾಯ ಖಾತೆಗಳು	6458.98	33471.80	33096.49	6834.29	6834.29	5.81
8) ಚಾಲ್ತಿ ಖಾತೆಗಳು	632.28	12346.73	12325.16	653.85	653.85	3.41
9) ಅವಧಿ ಮುಗಿದ ಠೇವಣಿ	12.67	18653.97	18657.38	9.26	9.26	-26.91
10) ಸಾಲಗಳ ಮೀರಳಿತ (ಕ್ರೆಡಿಟ್)	14.32	-	0.54	13.78	13.78	-3.77
ಒಟ್ಟು ಮೊತ್ತ	45178.39	101008.01	99403.22	46783.18	46783.18	3.55

52nd Annual General Body Meeting

ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯ ಸಭೆಯ ದಿ.18.06.2021ರಲ್ಲಿ 2021-22ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ರೂ.88.22 ಕೋಟಿ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಠೇವಣಿ ಸಂಗ್ರಹಿಸಲು ಗುರಿ ತಲುಪಬೇಕೆಂದು ನಿರ್ಣಯಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನ ಅಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಬ್ಯಾಂಕು ರೂ. 16.05 ಕೋಟಿಗಳಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಠೇವಣಿ ಸಂಗ್ರಹಿಸಿದ್ದು, ಗುರಿಗೆ ಶೇ. 18.19 ರಷ್ಟು ಸಾಧನೆಯಾಗಿದೆ.

ವರ್ಷಾಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಬ್ಯಾಂಕು ಒಟ್ಟಾರೆ ಶೇ. 3.55 ರಷ್ಟು ಠೇವಣಿಗಳಲ್ಲಿ ವೃದ್ಧಿಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ.

ಸ್ಥಗಿತಗೊಂಡ ಉಳಿತಾಯ ಮತ್ತು ಚಾಲ್ತಿ ಖಾತೆಗಳನ್ನು ಆರ್ಥಿಕ ತಃಖ್ತೆಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ತೋರಿಸಲು ಕ್ರಮವಿಡಬೇಕಾಗಿದೆ.

ಸಮಜಾಯಿಷಿ:

ಸ್ಥಗಿತಗೊಂಡ ಮೇಲಿನ ಖಾತೆಗಳ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಸಿಬಿಎಸ್ ಸಾಫ್ಟ್‌ವೇರ್‌ನಲ್ಲಿ ಈಗಾಗಲೇ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದು, ಸದರೀ ಖಾತೆಗಳ ವಿವರವನ್ನು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಪಡೆಯಲು ಕ್ರಮವಿಡಲಾಗುವುದು.

ಒಟ್ಟು ಠೇವಣಿಗಳ ಕಳೆದ 02 ವರ್ಷಗಳ ಅಂಕಿ ಗಳೊಂದಿಗೆ ತುಲನಾತ್ಮಕ ವಿವರ:

(ರೂ. ಲಕ್ಷಗಳಲ್ಲಿ)

2021-22ಕ್ಕೆ	2020-21ಕ್ಕೆ	2019-20ಕ್ಕೆ
ರೂ.46783.18	ರೂ.45178.39	ರೂ.40398.04

ಠೇವಣಿಗಳಲ್ಲಿ ಆಗಿರುವ ಹೆಚ್ಚಳ/ಕಡಿತದ ಬಗ್ಗೆ ವಿಮರ್ಶೆ :

ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನ ಅಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಠೇವಣಿಯ ಮೊತ್ತವು ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿನ ಅಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಇದ್ದ ಮೊತ್ತಕ್ಕಿಂತಲೂ ಶೇ.3.55% ರಷ್ಟು ವೃದ್ಧಿಯಾಗಿರುತ್ತದೆ.

3 ಸದಸ್ಯರಲ್ಲದವರಿಂದ ಠೇವಣಿ ಸ್ವೀಕರಿಸಲಾಗಿದೆಯೇ? ಎಷ್ಟು ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಂದ ಒಟ್ಟು ಎಷ್ಟು ಮೊತ್ತದ ಠೇವಣಿ ಪಡೆಯಲಾಗಿದೆ?	ಹೌದು. 2021-2022ರ ಅಂತ್ಯಕ್ಕೆ 35509 ಸದಸ್ಯರೇತರರ ಖಾತೆಗಳಿಂದ ರೂ.27621.08 ಲಕ್ಷಗಳ ಠೇವಣಿ ಸಂಗ್ರಹಿಸಲಾಗಿದೆ.
4 ಠೇವಣಿ ಮೇಲೆ ಪಾವತಿಸುತ್ತಿರುವ ಬಡ್ಡಿ ದರಗಳು ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ನಿರ್ಧರಿಸಿರುವ ತೀರ್ಮಾನಕ್ಕೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿದೆಯೇ? ವರದಿ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಪಾವತಿಸಿದ ಬಡ್ಡಿಯ ಮೊತ್ತ	ಹೌದು. ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ನಿರ್ಧರಿಸಿದ ದರಗಳಿಗನುಗುಣವಾಗಿ ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ಪಾವತಿಸಲಾಗಿದೆ. ವರದಿ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ರೂ. 3158.00 ಲಕ್ಷಗಳ ಬಡ್ಡಿ ಪಾವತಿಸಿದೆ.
5 ಠೇವಣಿದಾರರಿಗೆ ಪಾಸ್ ಪುಸ್ತಕ / ಸರ್ಟಿಫಿಕೇಟ್ ನೀಡಲಾಗಿದೆಯೇ?	ಹೌದು, ನೀಡಲಾಗಿದೆ.
6 ಎಲ್ಲಾ ಠೇವಣಿಗಳ ಮೇಲೆ ಬಡ್ಡಿ ಕೊಟ್ಟಿದೆಯೇ? ಬಡ್ಡಿ ಪಾವತಿ ಆಗದೇ ಇದ್ದಲ್ಲಿ ಸಾಲಾಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಹೊರಬಾಕಿ ಆಗುವ ಬಡ್ಡಿ ಮೊಬಲಗಿಗೆ ಸೂಕ್ತವಾಗಿ ಲೆಕ್ಕಾಚಾರ ಮಾಡಿ [ಕುಳುವಾರು ತಯಾರಿಸಿ] ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ವಿಮರ್ಶಿಸಿ	ಅವಧಿ ಠೇವಣಿಗಳ ಬಾಬು ಮಾಸಿಕ ಮತ್ತು ತ್ರೈಮಾಸಿಕವಾಗಿ ಬಡ್ಡಿ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಆದರೂ, ವರ್ಷಾಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಕೊಡಬೇಕಾದ ಬಡ್ಡಿ ರೂ. 247.28 ಲಕ್ಷಗಳಿದ್ದು, ಸದರಿ ಮೊಬಲಗನ್ನು ವರ್ಷಾಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಕಾದಿರಿಸಲಾಗಿದೆ.

52nd Annual General Body Meeting

	ಉಳಿತಾಯ ಠೇವಣಿ, ಆವರ್ತಕ ಠೇವಣಿಗಳಿಗೆ ವರ್ಷಾಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಬಡ್ಡಿ ಆಕರಣೆ ಮಾಡಿ ಠೇವಣಿಗೆ ಸೇರಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.
7 ಪಿಗ್ಮಿ ಠೇವಣಿ ವ್ಯವಹಾರ ಕೈಗೊಂಡಿರುವರೋ?	ಹೌದು
8 ಪಿಗ್ಮಿ ಏಜೆಂಟರ ಸಂಖ್ಯೆ ಮತ್ತು ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ ಕಮಿಷನ್.	ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ 13 ಜನ ಪಿಗ್ಮಿ ಏಜೆಂಟರುಗಳಿರುತ್ತಾರೆ. ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಅವರು ಸಂಗ್ರಹಿಸಿದ ಠೇವಣಿಗಳ ಮೇಲೆ ಶೇ.2.5% ರಷ್ಟು ಕಮಿಷನ್ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು ರೂ. 34.08 ಲಕ್ಷ ಕಮಿಷನ್ ನೀಡಲಾಗಿದೆ.
9 ಠೇವಣಿಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಅದರ ಮೇಲಿನ ಬಡ್ಡಿ ಪಾವತಿಸುವಾಗ ಆದಾಯ ತೆರಿಗೆ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಪಾಲಿಸಿರುವರೇ?	ಆದಾಯ ತೆರಿಗೆ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಪಾಲಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.
<p>10 ಆನಿಶ್ಚಿತ ಜವಾಬ್ದಾರಿಗಳು : (Contingent Liabilities)</p> <p>ದಿನಾಂಕ 31.03.2022ಕ್ಕೆ ಈ ಕೆಳಕಂಡ ಅನಿಶ್ಚಿತ ಜವಾಬ್ದಾರಿಗಳನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕು ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ.</p> <p>ಅ) ಠೇವಣಿದಾರರ ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ಅರಿವು ನಿಧಿ (ಡಿ.ಇ.ಎ.ಎಫ್) – ರೂ. 1,99,55,946.34</p> <p>ಆ) ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತರಿ – ರೂ. 2,10,000.00</p> <p>1) ಕಳೆದ 10 ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಸತತವಾಗಿ ವ್ಯವಹರಿಸಿದ 8997 ಠೇವಣಿ ಹಾಗೂ ಇತರೆ ಖಾತೆಗಳಲ್ಲಿನ ಮೊಬಲಗು ರೂ. 1,99,55,946.34 ಗಳನ್ನು ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಠೇವಣಿದಾರರ ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ಅರಿವು ನಿಧಿ (ಡಿ.ಇ.ಎ.ಎಫ್)ಗೆ ವರ್ಗಾಯಿಸಲಾಗಿದೆ. ಪ್ರಸಕ್ತ 2021-22ರ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ 313 ಠೇವಣಿಗಳ ಮೊಬಲಗು ರೂ. 7,39,403-00 ಡಿ.ಇ.ಎ.ಎಫ್. ಗೆ ವರ್ಗಾಯಿಸಲಾಗಿದೆ.</p> <p>2) ದಿನಾಂಕ 31.3.2022 ಕ್ಕೆ ಬ್ಯಾಂಕು ನೀಡಿರುವ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತರಿ ಮೊತ್ತ ರೂ. 2,10,000-00 ಗಳಿಗೆ ಕುಳುವಾರು ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ತಯಾರಿಸಿದ್ದು ತಾಳೆ ಇರುತ್ತದೆ.</p> <p>ದ್ರವ್ಯಾಸ್ತಿಗಳ (ಪ್ಲಯಿಡ್ ರಿಸೋರ್ಸ್) ಬಗ್ಗೆ ವಿಮರ್ಶೆ SLR/CRRಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆ-ಶಾಖೆಗಳ ವಾರದ ಆಖ್ಯೆರಾದ ಸ್ಥಿತಿಯ ಬಗ್ಗೆ (ಡಿಮ್ಯಾಂಡ್ ಲೈಡ್ ಟೈಮ್ ಲಯಾಬಿಲಿಟೀಸ್) ಅನುಪಾಲನಾ ವರದಿ ಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುವ ಪದ್ಧತಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆಯೇ? ಈ ಸಂಬಂಧದ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಲಾಗಿದೆಯೇ?</p> <p>ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ನಿಯಂತ್ರಣ ಕಾಯಿದೆ 1949 (ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳಿಗೆ ಅನ್ವಯಿಸುವಂತೆ) ಕಲಂ 18 ಮತ್ತು 24ರ ಅಡಿ ಬ್ಯಾಂಕು ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಆಗಿಂದಾಗ್ಗೆ ನೀಡುವ ಸೂಚನೆಗಳ ಅನ್ವಯ ನಗದು ಮೀಸಲು ಮತ್ತು ದ್ರವ್ಯಾಸ್ತಿಯನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ. ಪ್ರಸಕ್ತ 2021-22ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ನಗದು ಮೀಸಲು ಮತ್ತು ದ್ರವ್ಯಾಸ್ತಿಯನ್ನು (ಎಸ್.ಎಲ್.ಆರ್) ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತೆ ನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ.</p>	

ಅ) ನಗದು ಮೀಸಲು

ದಿ.01.04.2021ರಿಂದ ದಿ.21.05.2021ರ ವರೆಗೆ ಶೇ.3.5

ದಿ.22.05.2021ರಿಂದ ದಿ.31.03.2022ರ ವರೆಗೆ ಶೇ.4.00

ಆ) ದ್ರವ್ಯಾಸ್ತಿ

ದಿ.01-04-2021 ರಿಂದ ದಿ.31.03.2022 ರವರೆಗೆ ಶೇ.18

ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ವರ್ಷಪೂರ್ತಿ ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕು ನಿಗದಿ ಪಡಿಸಿದ ಕನಿಷ್ಠ ಮೊಬಲಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ನಗದು ಮೀಸಲು ಮತ್ತು ದ್ರವ್ಯಾಸ್ತಿಯನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುವುದನ್ನು ಗುರುತಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಉದಾಹರಣೆಗೆ:

ನಗದು ಮೀಸಲು

(ರೂ. ಸಾವಿರಗಳಲ್ಲಿ)

ಕ್ರ.ಸಂ	ದಿನಾಂಕ	ಡಿ.ಟಿ.ಎಲ್. ಮೊಬಲಗು	ಇರಬೇಕಾದ ಮೊಬಲಗು	ಇದ್ದ ಮೊಬಲಗು	ಶೇಕಡವಾರು ಪ್ರಮಾಣ	ಕನಿಷ್ಠ / ಗರಿಷ್ಠ
1	07.04.2021	4456967	155994	184037	4.13	ಕನಿಷ್ಠ
2	08.11.2021	4516458	180658	287182	6.36	ಗರಿಷ್ಠ

ದ್ರವ್ಯಾಸ್ತಿ

(ರೂ. ಸಾವಿರಗಳಲ್ಲಿ)

ಕ್ರ.ಸಂ	ದಿನಾಂಕ	ಡಿ.ಟಿ.ಎಲ್ ಮೊಬಲಗು	ಇರಬೇಕಾದ ಮೊಬಲಗು	ಇದ್ದ ಮೊಬಲಗು	ಶೇಕಡವಾರು ಪ್ರಮಾಣ	ಕನಿಷ್ಠ/ ಗರಿಷ್ಠ
1	05.08.2021	4628113	833060	1663899	35.95	ಕನಿಷ್ಠ
2	31.03.2022	4597697	827586	2142956	46.61	ಗರಿಷ್ಠ

12 ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಇವುಗಳ ಪಾಲನೆಯಲ್ಲಿ ಆಗಿರುವ ವಿಫಲತೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಹಾಗೂ ಈ ಕುರಿತು ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ದಂಡದ ಮೊತ್ತ ಪಾವತಿಸಿದಲ್ಲಿ ಅದಕ್ಕೆ ಸೂಕ್ತ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ನಿಗದಿ ಪಡಿಸಿ ಆರ್ಥಿಕ ತಃಖ್ತೆಯಲ್ಲಿ ತೋರಿಸಲಾಗಿದೆಯೇ?

ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ನಿಯಂತ್ರಣ ಕಾಯಿದೆ 1949 (ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳಿಗೆ ಅನ್ವಯಿಸುವಂತೆ) ಕಲಂ 18 ಮತ್ತು 24ರಲ್ಲಿ ನಿಗದಿ ಪಡಿಸಿದ ಕನಿಷ್ಠ ಮಿತಿಗಿಂತಲೂ ಹೆಚ್ಚಿನ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಮೇಲೆ ತಿಳಿಸಿದಂತೆ ನಗದು ಮೀಸಲು ದ್ರವ್ಯಾಸ್ತಿಯನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಲಾಗಿದೆ. ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ನಿಗದಿ ಗೊಳಿಸಿದ ಕನಿಷ್ಠ ಮಿತಿ ನಿರ್ವಹಿಸುವುದರಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ವಿಫಲತೆ ಇಲ್ಲದ ಕಾರಣ ದಂಡದ ಪ್ರಶ್ನೆ ಉದ್ಭವಿಸುವುದಿಲ್ಲ.

13 **ಲೇವಣಾತಿಗಳಲ್ಲಿ ಗಮನಿಸಲಾದ ನ್ಯೂನತೆಗಳು:-**

[ಲೇವಣಿ ಸಂಗ್ರಹಣೆಯಲ್ಲಿ ಗಮನಿಸಲಾದ ನ್ಯೂನತೆಗಳಿದ್ದಲ್ಲಿ ವಿವರಗಳೊಂದಿಗೆ ನಮೂದಿಸಿ ವಿಮರ್ಶಿಸುವುದು]

1. ನಿಶ್ಚಿತ ಲೇವಣಿಗಳಿಗೆ ದಿ. 31.07.2021 ರವರೆಗೆ ಅವಧಿಯನುಸಾರ ಶೇ. 6.5 ರಿಂದ ಶೇ. 7.75 ವರೆಗೂ ಬಡ್ಡಿ ನಿಗದಿಗೊಳಿಸಿದ್ದು, ದಿ. 01.08.2021 ರಿಂದ ಬಡ್ಡಿದರವನ್ನು ಶೇ. 5.50 ರಿಂದ ಶೇ. 7.25 ರವರೆಗೆ ನಿಗದಿಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ.

2. ದಿ. 31.3.2022ಕ್ಕೆ ಬಡ್ಡಿರಹಿತ ಚಾಲ್ತಿ ಲೇವಣಿ ಮತ್ತು ಅಲ್ಪ ಪ್ರಮಾಣದ ಬಡ್ಡಿಯ ಉಳಿತಾಯ ಲೇವಣಿಯ ಮೊತ್ತ ರೂ. 7488.14 ಲಕ್ಷಗಳಿದ್ದು, ಇದು ಒಟ್ಟು ಲೇವಣಿಯ ಶೇ. 16.01 ರಷ್ಟಿದೆ. ಸದರಿ ಲೇವಣಿಯ ಪ್ರಮಾಣವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮವಿಡುವುದು.

ಸಮಜಾಯಿಷಿ:

ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಬೇಡಿಕೆ ಲೇವಣಿ (CASA Deposit) ಖಾತೆಗಳ ವ್ಯವಹಾರಗಳನ್ನು ಈಗಾಗಲೇ ಗಣಕೀಕೃತಗೊಳಿಸಿ, ಖಾತೆದಾರರು ತಾವು ನಡೆಸುವ ವ್ಯವಹಾರದ ವಿವರವನ್ನು ಸದರಿಯವರ ನೋಂದಾಯಿತ ಮೊಬೈಲ್ ಸಂಖ್ಯೆಗೆ SMS ಮುಖಾಂತರ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಹಾಗೂ ಇನ್ನೂ ಹೆಚ್ಚಿನ ಶೀಘ್ರ ಮತ್ತು ಕರಾರುವಕ್ಕಾದ ಸೇವೆಗಳನ್ನು ಗ್ರಾಹಕರುಗಳಿಗೆ ನೀಡುವ ಮೂಲಕ ಬೇಡಿಕೆ ಲೇವಣಿಗಳನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ.

3. ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕು, ಬ್ಯಾಂಕ್ ಲೇವಣಿಗಳಿಗೆ (ಪಿಗ್ಮಿ ಲೇವಣಿದಾರರ ಕಮಿಷನ್ ಸೇರಿ) ರೂ. 3192.08 ಲಕ್ಷಗಳ ಬಡ್ಡಿ ಪಾವತಿಸಿದೆ. ಪ್ರಸಕ್ತ 2021-22ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿದ್ದ ಸರಾಸರಿ ಲೇವಣಿ ಮೊತ್ತ ರೂ. 45806.74 ಲಕ್ಷ ಇದರಿಂದಾಗಿ ಪಾವತಿಸಿದ ಬಡ್ಡಿ ಪ್ರಮಾಣ ಶೇ. 6.97 ರಷ್ಟಿದೆ.

ಆದ್ದರಿಂದ ಹೆಚ್ಚಿನ ಬಡ್ಡಿದರದ ಲೇವಣಿ ಸಂಗ್ರಹಣೆಗಿಂತಲೂ ಕಡಿಮೆ ಬಡ್ಡಿದರದ ಲೇವಣಿಯ ಕ್ರೋಢೀಕರಣಕ್ಕೆ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡಬಹುದಾಗಿದೆ.

2021-22ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಸಾಲ ಮತ್ತು ಹೂಡಿಕೆಗಳ ಮೇಲಿನ ಗಳಿಕೆ ರೂ. 4284.82 ಲಕ್ಷಗಳು ಇರುತ್ತದೆ.

ಆದರೆ ಸರಾಸರಿ ಸಾಲಗಳು ಮತ್ತು ಹೂಡಿಕೆಗಳ ಮೊತ್ತ ರೂ. 51781.91 ಲಕ್ಷಗಳಿಗೆ ಹೋಲಿಸಿದಾಗ ಗಳಿಸಿದ ಆದಾಯ ಶೇಕಡ 8.27 ರಷ್ಟಿದೆ.

4. ದಿನಾಂಕ 31.3.2022 ಕ್ಕೆ ಬ್ಯಾಂಕು ಸಂಗ್ರಹಿಸಿರುವ ಲೇವಣಿ ಮೊತ್ತವು ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿನ ಅಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಉಳಿದಿದ್ದ ಲೇವಣಿ ಮೊತ್ತಕ್ಕಿಂತಲೂ ಶೇ. 3.55 ರಷ್ಟು ವೃದ್ಧಿಯಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಕಡಿಮೆ ವೆಚ್ಚದ ಲೇವಣಿಗಳು ಒಟ್ಟು ಲೇವಣಿಯ ಶೇ. 16.01 ರಷ್ಟಿದೆ.

ಮೇಲ್ಕಂಡ ಲೇವಣಿಗಳ ಪೈಕಿ ಸಂಘ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಎಲ್ಲಾ ನಿಶ್ಚಿತ ಲೇವಣಿಗಳು ಸೇರಿ ರೂ. 1428.21 ಲಕ್ಷಗಳಿದ್ದು, ಇದು ಒಟ್ಟು ಲೇವಣಿಯ ಶೇ. 3.05 ರಷ್ಟಿದೆ.

ಪಿಗ್ಮಿ ಲೇವಣಿಯನ್ನು 1 ವರ್ಷದ ಅವಧಿಯೊಳಗೆ ಹಿಂಪಡೆದಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಬಡ್ಡಿ ನೀಡುತ್ತಿಲ್ಲ. 1 ವರ್ಷ ಮೇಲ್ಪಟ್ಟ ಲೇವಣಿಗೆ ಶೇ. 2 ಬಡ್ಡಿ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಪಿಗ್ಮಿ ಲೇವಣಿ ಸಂಗ್ರಹಗಾರರಿಗೆ ಶೇ. 2.5 ರಷ್ಟು ಕಮಿಷನ್ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನ ಅಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಸದರಿ ಲೇವಣಿಯಲ್ಲಿ ಶೇ. 1.20 ರಷ್ಟು ಲೇವಣಿ ಸಂಗ್ರಹಣೆ ಕಡಿಮೆಯಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ಲೇವಣಿಗಳು ಮತ್ತು ಸಾಲಗಳ ಅನುಪಾತ (ಸಿ.ಡಿ.ಆರ್.) 31.3.2022ಕ್ಕೆ ಶೇ. 44.12 ರಷ್ಟಿದೆ. ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯು ಸಾಲವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ಬಗೆಗೆ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಲೇವಣಿಗಳ ಮೇಲಿನ ಸಾಲಗಳ ಅನುಪಾತ (CD Ratio) ವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಸೂಕ್ತ ಕ್ರಮವಿಡುವುದು.

ಸಮಜಾಯಿಷಿ:

ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಲೇವಣಿಗಳ ಮೇಲಿನ ಸಾಲದ ಅನುಪಾತವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು, ಸಾಲಗಳ ಮೇಲಿನ ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಲಾಗಿರುವುದರ ಜೊತೆಗೆ ಜೂನ್ 15, 2022 ರಿಂದ ಆಗಸ್ಟ್ 31, 2022 ರವರೆಗೆ ಸಾಲಮೇಳವನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದು, ಈ ಮೇಳದಲ್ಲಿ ಸಾಲ ಪಡೆದ ಸದಸ್ಯರುಗಳಿಗೆ ಸಾಲದ ಮೊತ್ತದ ಮೇಲೆ ವಿಧಿಸಲಾಗುತ್ತಿದ್ದ ಸಂಸ್ಕರಣಾ ಶುಲ್ಕದಲ್ಲಿಯೂ ಸಹ ವಿನಾಯಿತಿ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಈ ಎಲ್ಲಾ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಂಡಿರುವುದರ ಮೂಲಕ ಸಾಲಗಳ ಅನುಪಾತವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ.

18 ಸಹಾಯಧನಗಳು :

ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಪಡೆದ ಸಹಾಯಧನ ಕುರಿತಂತೆ ವಿವರಣೆ	
ಮಂಜೂರಾದ ಮೊತ್ತ ಹಾಗೂ ಉದ್ದೇಶ, ಉಪಯೋಗಿಸಿದ ರೀತಿ ಇತ್ಯಾದಿ ವಿವರಣೆ. [ಮಂಜೂರಾಗಿರುವ ಎಲ್ಲಾ ರೀತಿಯ ಸಹಾಯಧನದ ಬಗ್ಗೆ ಪೂರ್ಣವಾಗಿ ವಿವರಣೆ ನೀಡುವುದು]	ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯ ಸಹಾಯಧನವನ್ನು ಪಡೆದಿಲ್ಲ.
ಬ್ಯಾಂಕು ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಕೇಂದ್ರ / ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಗಳಿಂದ ಬಡ್ಡಿ ಸಹಾಯ ಧನವನ್ನು ಪಡೆದಿರುತ್ತದೆಯೇ? ಪಡೆದಿದ್ದಲ್ಲಿ ಅದು ಸರ್ಕಾರದ ಆದೇಶಕ್ಕೆನುಗುಣವಾಗಿದೆಯೇ? ವಿವರಗಳನ್ನು ನಮೂದಿಸುವುದು (ಅನ್ವಯವಾಗುವಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ)	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ.

19) ಇತರೆ ಜವಾಬ್ದಾರಿಗಳು :

[ಇತರೆ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಶೀರ್ಷಿಕೆಯಡಿ ಬರುವ ಎಲ್ಲಾ ಬಾಬುಗಳ ಕುರಿತು ವಿವರಗಳನ್ನು ಪೂರ್ಣವಾಗಿ ವಿಮರ್ಶಿಸುವುದು] : 31.03.2022ಕ್ಕೆ ವಿವರ ಕೆಳಕಂಡಂತಿದೆ

ಕ್ರ.ಸಂ	ವಿವರ	ಮೊತ್ತ
1	ಪೇ ಆರ್ಡರ್‌ಗಳು	47,69,679.28
2	ಸಂದಾಯವಾಗಬೇಕಾದ ಡಿವಿಡೆಂಡ್	3,40,997.00
3	ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನಾ ವೆಚ್ಚ ಕೊಡಬೇಕಾದ್ದು	4,74,030.00

52nd Annual General Body Meeting

4	ಆದಾಯ ತೆರಿಗೆ ಕೊಡಬೇಕಾದ್ದು	1,91,10,121.00
5	ಕ್ಲಿಯರಿಂಗ್ ಚೆಕ್ ಬಾಬು	27,71,002.00
6	ಕಾಯ್ದಿರಿಸಿಕೊಂಡ ಇತರೆ ವೆಚ್ಚಗಳು	58,16,626.45
7	ರಾಜ್ಯ / ಕೇಂದ್ರ ಜಿ.ಎಸ್.ಟಿ	68,528.00
8	ಸಾಮಾನ್ಯ ಅಮಾನತ್ತು ಪಾವತಿ ಬಾಕಿ	44,53,322.09
9	ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಭವಿಷ್ಯ ನಿಧಿ ಬಾಕಿ	12,36,610.00
10	ಇ.ಎಂ.ಡಿ. - ಇನ್‌ಪ್ರಾಸಾಫ್ಟ್ ಇಂಡಿಯಾ ಲಿ.	6,00,000.00
11	ಟಿ.ಡಿ.ಎಸ್. ಬಾಕಿ	25,68,036.00
12	ಚುನಾವಣಾ ಠೇವಣಿ ಬಾಕಿ	38,000.00
13	ರಿಟೆನ್ಯುನ್ ಮೊತ್ತ ಕೊಡಬೇಕಾದ್ದು	3,05,878.00
	ಒಟ್ಟು	4,25,52,829.82

1. ಪೇ ಆರ್ಡರ್‌ಗಳು - ರೂ. 47,69,679.28

ದಿ.31.03.2022ಕ್ಕೆ ರೂ. 47,69,679.28 ಪೇ ಆರ್ಡರ್‌ಗಳು ಕ್ಲಿಯರ್ ಆಗಲು ಬಾಕಿ ಉಳಿದಿರುತ್ತದೆ. ಇವುಗಳ ಪೈಕಿ ಹಲವು ಪೇ ಆರ್ಡರ್‌ಗಳು 2010-11ನೇ ಸಾಲಿನಿಂದಲೂ ಚುಕ್ಕೆ ಆಗಲು ಬಾಕಿ ಇರುತ್ತದೆ. ಇದರಲ್ಲಿ ರೂ. 27,46,374.00 ಗಳು ಆಡಿಟ್ ತಪಾಸಣೆ ದಿನಾಂಕಕ್ಕೆ ಚುಕ್ಕೆವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಕುಳುವಾರು ಪಟ್ಟಿಗೆ ತಾಳೆ ಇದ್ದು, 10 ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಮೀರಿದ ಬಾಕಿಗಳನ್ನು ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಡಿ.ಇ.ಎ.ಎಫ್. ಖಾತೆಗೆ ವರ್ಗಾಯಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

2. ಸಂದಾಯವಾಗಬೇಕಾದ ಡಿವಿಡೆಂಡ್ - ರೂ. 3,40,997/-

2018-2019ನೇ ಸಾಲಿನ ರೂ. 3,40,997.00 ಗಳ ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಪಾವತಿಸಲು ಬಾಕಿ ಇರುತ್ತದೆ. 2019-2020 ಹಾಗೂ 2020-21ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ಆರ್.ಬಿ.ಐ. ನಿರ್ಭಂದದ ಕಾರಣ ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ಘೋಷಿಸಿರುವುದಿಲ್ಲ. ವಿವರಗಳಿಲ್ಲದ, ಪಾಲಿಸಲು ಆಗದ ಮೂರು ವರ್ಷಗಳಿಗೂ ಮೇಲ್ಪಟ್ಟ ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ಬಾಕಿಯನ್ನು ಉಪನಿಯಮ 107 ರಂತೆ ಆಪದ್ಧನಕ್ಕೆ ವರ್ಗಾಯಿಸಲಾಗಿದೆ.

3. ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನಾ ವೆಚ್ಚ ಕೊಡಬೇಕಾದ್ದು - ರೂ. 4,74,030/-

2021-22ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ಬ್ಯಾಂಕು ರೂ. 4,74,030/-ಗಳನ್ನು ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನಾ ಶುಲ್ಕದ ಬಾಬು ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಿದೆ. ಇದರಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆಂತರಿಕ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧಕರಿಗೆ ದಿ. 31.03.2022ಕ್ಕೆ ಪಾವತಿಸಬೇಕಾದ ಮೊಬಲಗು ಹಾಗೂ ಶಾಸನ ಬದ್ಧ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧಕರಿಗೆ 2021-2022ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ಪಾವತಿಸಬೇಕಾದ ಮೊಬಲಗು ಸೇರಿರುತ್ತದೆ.

4. ಆದಾಯ ತೆರಿಗೆ ಕೊಡಬೇಕಾದ್ದು - ರೂ. 1,91,10,121/-

2009-10 ರಿಂದ 2020-21ನೇ ಹಣಕಾಸು ವರ್ಷಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ 7 ವರ್ಷಗಳ ಬಾಕಿ ರೂ. 1,91,10,121-00 ಗಳು ಹಾಗೂ 2021-22ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ಆದಾಯ ತೆರಿಗೆಗಾಗಿ ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಆದಾಯ ತೆರಿಗೆ ಇಲಾಖೆಯ ತಗಾದೆಗೊಳಪಟ್ಟು ಇಲಾಖೆಗೆ ಪಾವತಿಸುವುದು.

5. ಕ್ಲಿಯರಿಂಗ್ ಚೆಕ್ಯುಗಳ ಬಾಕಿ - ರೂ. 27,71,002.00

ದಿ. 31.3.2022 ರಂದು ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಸಲ್ಲಿಕೆಯಾದ ಕ್ಲಿಯರಿಂಗ್ ಆಗಬೇಕಾದ ಚೆಕ್ಯುಗಳ ಮೊತ್ತ ರೂ. 27,71,002-00 ಗಳಿದ್ದು, ಸದರಿ ಚೆಕ್ಯುಗಳು ಏಪ್ರಿಲ್, 2022 ರಲ್ಲಿ ತೀರುವಳಿ ಆಗಿರುತ್ತದೆ.

6. ಕಾಯ್ದಿರಿಸಿಕೊಂಡ ಇತರೆ ವೆಚ್ಚಗಳು - ರೂ. 58,16,626.45

ದಿ.31.03.2022ಕ್ಕೆ ಬ್ಯಾಂಕು ಈ ಕೆಳಗಿನ ವಿವರದಂತೆ ರೂ. 58,16,626.45 ಗಳನ್ನು ಈ ಲೆಕ್ಕ ಶೀರ್ಷಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ. ವಿವರ ಕೆಳಕಂಡಂತಿದೆ.

ಕ್ರ ಸಂ	ವಿವರ	ಮೊಬಲಗು
1	ಮಾರಾಟಾಧಿಕಾರಿಯವರಿಗೆ ಬಾಕಿ ಅ) ಹಳೆಯದು	1,85,600.00
2	ದೂರವಾಣಿ ವೆಚ್ಚ	31,914.35
3	ವಿದ್ಯುತ್ ವೆಚ್ಚ	1,00,891.00
4	ವೃತ್ತಿ ತೆರಿಗೆ	21,800.00
5.	ಸಾಲ ವಸೂಲಾತಿ ವೆಚ್ಚ ಕಾದಿರಿಸಿದ್ದು	53,52,388.00
6.	ಜೀವ ವಿಮೆ ನಿಗಮಕ್ಕೆ ಬಾಕಿ	1,24,033.10
ಒಟ್ಟು		58,16,626.45

ಕ್ರಸಂ. 1 ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಮಾರಾಟಾಧಿಕಾರಿ ನಿಯಮ 441 ಇವರ ಬಾಬು ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಪಾವತಿಸಬೇಕಾದ ವೆಚ್ಚ ರೂ. 1,85,600-00 ಗಳು ಹಳೆಯ ಬಾಕಿಯಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಲೆಕ್ಕ ಚುಕ್ಕೆಗೊಳಿಸಲು ಯಾವುದೇ ಮಾಹಿತಿ ಲಭ್ಯವಿಲ್ಲವೆಂದು ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಪಾವತಿಸಬೇಕಾದ ಈ ಮೊಬಲಗನ್ನು ತಗಾದೆ ಆದ ತಕ್ಷಣವೇ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಪಾವತಿಸಬೇಕಾಗಿತ್ತು.

ಪ್ರಸ್ತುತ ಈ ಬಾಕಿಯ ಸಂಬಂಧ ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ನಿಯಮ 441ಅಡಿ ಮಾರಾಟ ಅಧಿಕಾರಿಯಾಗಿದ್ದವರ ವೇತನ ವಿತರಣಾಧಿಕಾರಿಯಾದ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಸಹಾಯಕ ನಿಬಂಧಕರಿಗೆ ಪತ್ರ ಬರೆದು ಈ ತಗಾದೆ / ಬಾಕಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿ ಕೋರಲಾಗಿತ್ತೆಂದು, ಆದರೆ ಸದರಿ ಕಛೇರಿಯವರಿಂದ ಯಾವುದೇ ಮಾಹಿತಿ ಬಾಕಿಯ ವಿವರ ಲಭ್ಯವಾಗಿಲ್ಲದೆಂದು ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಆದ್ದರಿಂದ ಸದರಿ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಆಪದ್ಧನಕ್ಕೆ ವರ್ಗಾಯಿಸಲು ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಪರಿಶೀಲಿಸುವುದು.

ಉಳಿದಂತೆ ಕ್ರಮಸಂಖ್ಯೆ 2 ರಿಂದ 6ರವರೆಗಿನ ಅವಕಾಶಗಳು ದಿನಾಂಕ 31.03.2022ಕ್ಕೆ ಪಾವತಿಸಬೇಕಾದ ಬಾಕಿಗಳಾಗಿದ್ದು ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗಿದೆ. ಮುಂದಿನ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಪಾವತಿಸಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ.

7. ರಾಜ್ಯ / ಕೇಂದ್ರ ಜಿ.ಎಸ್.ಟಿ ಹಾಗೂ ಟಿ.ಡಿ.ಎಸ್. ಮೊಬಲಗು ರೂ. 68,528.00

ಇದನ್ನು ಮುಂದಿನ ಸಾಲುಗಳಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರ / ಆದಾಯ ತೆರಿಗೆ ಇಲಾಖೆಗೆ ಪಾವತಿಸಿರುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ.

8. ಸಾಮಾನ್ಯ ಅಮಾನತ್ತು ಪಾವತಿ ಬಾಕಿ - ರೂ. 44,53,322.09

2012-13ನೇ ಸಾಲಿನಿಂದ ಸಾಮಾನ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ವ್ಯವಹಾರದಲ್ಲಿ ಉದ್ಭವಿಸಿರುವ ಈ ಮೊಬಲಗನ್ನು ಸಂಬಂಧಿಸಿದವರು ಹಿಂಪಡೆಯದೇ ಇರುವ ಕಾರಣ ಬಹಳ ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಮುಂದುವರೆದಿದೆ. 10 ವರ್ಷ ಮೀರಿದ ತಕ್ಷಣ ಲೆಕ್ಕಗಳ ಮೊಬಲಗನ್ನು ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಡಿ.ಇ.ಎ.ಎಫ್. ನಿಧಿಗೆ ವರ್ಗಾಯಿಸಲು ಸೂಚಿಸಿದೆ.

9. ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಭವಿಷ್ಯ ನಿಧಿ ಬಾಕಿ - ರೂ. 12,36,610.00

ದಿ. 31.3.2022ಕ್ಕೆ ಬಾಕಿ ಇರುವ ಭವಿಷ್ಯ ನಿಧಿ ರೂ. 12,36,610.00 ಗಳನ್ನು ಭವಿಷ್ಯ ನಿಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಪಾವತಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ ಇದನ್ನು ಏಪ್ರಿಲ್ ಮಾಹೆಯಲ್ಲಿ ಪಾವತಿಸಲಾಗಿದೆ.

10. ಇ.ಎಂ.ಡಿ. ಬಾಕಿ ಇನ್ಸ್ಟ್ರಾ ಸಾಫ್ಟ್ ಇಂಡಿಯಾ ಲಿ - ರೂ. 6,00,000/-

ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಸಿ.ಬಿ.ಎಸ್. ತಂತ್ರಾಂಶವನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಸಂಬಂಧ ಮೇಲ್ಕಂಡ ಸಂಸ್ಥೆಯೊಂದಿಗೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡ ಒಪ್ಪಂದದ ಅನ್ವಯ, ಪಡೆದಿರುವ ಇ.ಎಂ.ಡಿ ರೂ. 5,00,000-00 ಗಳು ಹಾಗೂ ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಸರಸ್ವತ್ ಇನ್ಸ್ಟೋಟೆಕ್ ಸಂಸ್ಥೆಯ ರೂ. 1,00,000-00 ಗಳು ಸೇರಿದಂತೆ ಒಟ್ಟು ರೂ. 6,00,000-00 ಗಳು ಚುಕ್ತವಾಗದೆ ಬಾಕಿ ಇರುತ್ತದೆ. ಇದನ್ನು ಚುಕ್ತ ಮಾಡಲು ಕ್ರಮವಿಡುವುದು.

ಸಮಜಾಯಿಷಿ:

ಇನ್‌ಪ್ರಾಸಾಫ್ಟ್ ರವರಿಂದ ಪಡೆದಿರುವ ರೂ. 5,00,000-00 ಗಳಿಗೆ ಪತ್ರ ವ್ಯವಹಾರ ನಡೆಸಲಾಗಿದ್ದು ಚುಕ್ತಗೊಳಿಸಲು ಕ್ರಮವಿಡಲಾಗಿದೆ ಹಾಗೂ ಸರಸ್ವತ್ ಇನ್‌ಪೋಟೆಕ್ ರವರಿಂದ ಪಡೆದಿರುವ ರೂ. 1,00,000-00 ಗಳನ್ನು ಸದರಿಯವರಿಗೆ ವಹಿಸಿರುವ ಗಣಕೀಕೃತ ಕಾರ್ಯಗಳು ಮುಗಿದ ನಂತರ ಚುಕ್ತಗೊಳಿಸಲು ಕ್ರಮವಿಡಲಾಗುವುದು.

11. ಟಿ.ಡಿ.ಎಸ್. ಬಾಕಿ ರೂ. 25,68,036.00

ಟಿ.ಡಿ.ಎಸ್. ಬಾಕಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಠೇವಣಿದಾರರ ಬಡ್ಡಿ ಹಾಗೂ ಕೆಲವೊಂದು ಗುತ್ತಿಗೆ ಕೆಲಸಗಳ ಸಂಬಂಧ, ಕಟಾಯಿಸಿರುವ ಟಿಡಿಎಸ್ ರೂ. 25,68,036.00 ಗಳನ್ನು ಆದಾಯ ತೆರಿಗೆ ಇಲಾಖೆಗೆ ಪಾವತಿಸುವುದು.

12. ಚುನಾವಣಾ ಠೇವಣಿ ಬಾಕಿ - ರೂ. 38,000.00

2019-2020ನೇ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಗೆ ನಡೆದ ಚುನಾವಣೆ ಸಂಬಂಧ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಂದ ಪಡೆದ ಠೇವಣಿ ರೂ. 38,000-00 ಗಳ ಬಾಕಿಯಿದ್ದು ನಿಯಮಾನುಸಾರ ಲೆಕ್ಕ ಚುಕ್ತಗೊಳಿಸುವುದು.

ಸಮಜಾಯಿಷಿ:

ಪಾಲಿಸಲಾಗುವುದು.

20) ಲಾಭ ವಿಂಗಡಣೆ

ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿನ ಕ್ರೋಡೀಕೃತ ಲಾಭ	ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿನ ಲಾಭ ರೂ. 22,38,076.37
ಲಾಭ ವಿಂಗಡಣೆಗೆ ಮಹಾ ಸಭೆಯ ಒಪ್ಪಿಗೆ ಪಡೆಯಲಾಗಿದೆಯೇ? ಅದು ಕ.ಸ.ಸಂಘಗಳ ಕಾಯ್ದೆ ಕಲಂ 57 ಹಾಗೂ ಸಂಘದ ಉಪ ನಿಯಮದನ್ವಯ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆಯೇ ?	ದಿ. 16.12.2021ರ ಮಹಾಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕು 2020-21ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಗಳಿಸಿದ ಲಾಭವನ್ನು ವಿವಿಧ ನಿಧಿಗಳಿಗೆ ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡಿದೆ.
ಘೋಷಣೆಯಾದ ಲಾಭಾಂಶ ಹಂಚಿಕೆಯಾಗಿದೆಯೇ?	ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸುತ್ತೋಲೆಯ ನಿರ್ದೇಶನದನ್ವಯ 2020-21ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ಲಾಭಾಂಶ ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡಿರುವುದಿಲ್ಲ.
ವಿತರಣೆಯಾಗದ ಲಾಭಾಂಶದ ಮೊತ್ತ	ಹಿಂದಿನ ಸಾಲುಗಳ ಬಾಕಿ ರೂ. 3,40,997.00
ಮೂರು ವರ್ಷ ಮೀರಿದ ಕ್ರೋಡೀಕೃತ ಲಾಭಾಂಶದ ಕುರಿತು ಉಪನಿಯಮದಂತೆ ಕ್ರಮವಿರಿಸಲು ಸೂಚಿಸುವುದು	ಮೂರು ವರ್ಷಗಳಿಗೂ ಮೇಲ್ಪಟ್ಟ ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ಬಾಕಿಯನ್ನು ಉಪನಿಯಮ 107 ರಂತೆ ಆಪದ್ಧನಕ್ಕೆ ವರ್ಗಾಯಿಸಲಾಗಿದೆ.

21) ನಗದು ಶಿಲ್ಕು ಪರಿಶೀಲನೆ:

ಸಾಲಾಖ್ಯರಿಗೆ ಸಂಘದಲ್ಲಿನ ನಗದು ಶಿಲ್ಕು		ರೂ. 2,33,94,289/- (ಶಾಖೆಗಳು ಸೇರಿ)		
ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನಾ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ನಗದು ಶಿಲ್ಕು ಪರಿಶೀಲನೆ ವಿವರಗಳು				
ಪರಿಶೀಲನೆಯ ಕಛೇರಿ	ದಿನಾಂಕ	ನಗದು(ರೂ)	ಹಾಜರು ಪಡಿಸಿದ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಹೆಸರು/ಹುದ್ದೆ	
			ಲೆಕ್ಕಿಗರು / ಸಹಾಯಕ ಲೆಕ್ಕಿಗರು	ನಗದು ಗುಮಾಸ್ತ
1) ವಿ.ವಿ.ಪುರಂ ಶಾಖೆ	27.04.2022	1,00,13,148	ಕವಿತಾ ಎ.ಎಸ್.	ಡಿ.ಎಸ್. ಅನಂತರಾಜು
2) ಅವೆನ್ಯೂ ರಸ್ತೆ ಶಾಖೆ	28.04.2022	15,63,948	ಬಿ.ಎಸ್. ರಾಜಲಕ್ಷ್ಮಿ	ಹೆಚ್.ಬಿ. ನವೀನ್
3) ವಿಜಯನಗರ ಶಾಖೆ	28.04.2022	25,79,899	ಅಶ್ವತ್ಥನಾರಾಯಣ ವಿ.	ಶ್ರೀಧರ ಎಂ.ಬಿ.
4) ಸುಬ್ರಮಣ್ಯನಗರ ಶಾಖೆ	06.05.2022	13,79,600	ಎನ್.ಎಲ್. ಪ್ರಸಾದ್	ಎಸ್. ಅಂಜನಪ್ಪ
5) ಪದ್ಮನಾಭನಗರ ಶಾಖೆ	09.05.2022	7,01,666	ಅನಿತಾ ಕೆ.	ಎಚ್.ಎಸ್. ಮಂಜುಳ
6) ಕಾಚರಕನಹಳ್ಳಿ ಶಾಖೆ	27.04.2022	7,50,135	ಎಸ್. ಶಿವರಾಂ	ವೈ.ಆರ್. ನಾಗೇಂದ್ರ
7) ಯಶವಂತಪುರ ಶಾಖೆ	05.05.2022	5,45,708	ರಾಜೇಗೌಡ ಆರ್.ಎಂ.	ಜಿ. ಕುಸುಮ
8) ನಾಗರಭಾವಿ ಶಾಖೆ	27.04.2022	8,20,405	ಮಹೇಂದ್ರ ಕುಮಾರ್ ವಿ.	ಸಿ.ಎನ್. ಪದ್ಮ
9) ಕೋಣನಕುಂಟೆ ಶಾಖೆ	26.05.2022	11,44,317	ಉಮೇಶ ವಿ.	ಕೆ. ರಾಜ

52nd Annual General Body Meeting

<p>ಪರಿಶೀಲಿಸಿದ ನಗದು, ನಗದು ಪುಸ್ತಕದೊಂದಿಗೆ ಹೊಂದಾಣಿಕೆಯಾಗುತ್ತಿದೆಯೇ?</p>	<p>ಹೌದು</p>																				
<p>ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನಾ ಕಾಲಕ್ಕೆ ನಗದು ಪುಸ್ತಕ ಅಪೂರ್ಣವಿದ್ದಲ್ಲಿ ಅದನ್ನು ಯಾವ ದಿನಾಂಕದ ವರೆಗೆ ಬರೆಯಲಾಗಿದೆ ಎಂಬುದರ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರಣೆ ನೀಡುವುದು. ಹಾಗೂ ನಗದು ಪುಸ್ತಕದಲ್ಲಿ ದಾಖಲಿಸಿ ಹಾಜರುಪಡಿಸಿದ ಕೈಶಿಲ್ಕದ ಮೊತ್ತ ನಗದು ಪುಸ್ತಕದಲ್ಲಿ ನಮೂದಿಸುವುದು</p>	<p>ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಲೆಕ್ಕ ಪತ್ರಗಳು ಗಣಕೀಕೃತವಾಗಿದ್ದು, ನಗದು ಪುಸ್ತಕ ಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಲಭ್ಯವಿದೆ.</p>																				
<p>ಸಂಘದ ಉಪನಿಯಮಗಳಲ್ಲಿ ನಗದು ಶಿಲ್ಕು ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಹಾಗೂ ಮಿತಿಯನ್ನು ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆಯೇ? ಎಷ್ಟು? ಹಾಗೂ ಯಾರ ಅಭಿರಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ?</p>																					
<p>ಹೌದು. ಶಾಖೆಗಳಲ್ಲಿ ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದಾದ ನಗದು ಶಿಲ್ಕಿನ ಮಿತಿಯನ್ನು ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ್ದು, ವಿವರ ಕೆಳಕಂಡಂತಿದೆ.</p>																					
<table border="1"> <thead> <tr> <th>ಶಾಖೆಯ ಹೆಸರು</th> <th>ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ ಮಿತಿ</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>1) ವಿ.ವಿ.ಪುರಂ ಶಾಖೆ</td> <td>125 ಲಕ್ಷ</td> </tr> <tr> <td>2) ಅವೆನ್ಯೂರಸ್ತೆ ಶಾಖೆ</td> <td>40 ಲಕ್ಷ</td> </tr> <tr> <td>3) ವಿಜಯನಗರ ಶಾಖೆ</td> <td>30 ಲಕ್ಷ</td> </tr> <tr> <td>4) ಸುಬ್ರಮಣ್ಯನಗರ ಶಾಖೆ</td> <td>22 ಲಕ್ಷ</td> </tr> <tr> <td>5) ಪದ್ಮನಾಭನಗರ ಶಾಖೆ</td> <td>15 ಲಕ್ಷ</td> </tr> <tr> <td>6) ಕಾಚರಕನಹಳ್ಳಿ ಶಾಖೆ</td> <td>12 ಲಕ್ಷ</td> </tr> <tr> <td>7) ಯಶವಂತಪುರ ಶಾಖೆ</td> <td>8 ಲಕ್ಷ</td> </tr> <tr> <td>8) ನಾಗರಭಾವಿ ಶಾಖೆ</td> <td>15 ಲಕ್ಷ</td> </tr> <tr> <td>9) ಕೋಣನಕುಂಟೆ ಶಾಖೆ</td> <td>15 ಲಕ್ಷ</td> </tr> </tbody> </table>		ಶಾಖೆಯ ಹೆಸರು	ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ ಮಿತಿ	1) ವಿ.ವಿ.ಪುರಂ ಶಾಖೆ	125 ಲಕ್ಷ	2) ಅವೆನ್ಯೂರಸ್ತೆ ಶಾಖೆ	40 ಲಕ್ಷ	3) ವಿಜಯನಗರ ಶಾಖೆ	30 ಲಕ್ಷ	4) ಸುಬ್ರಮಣ್ಯನಗರ ಶಾಖೆ	22 ಲಕ್ಷ	5) ಪದ್ಮನಾಭನಗರ ಶಾಖೆ	15 ಲಕ್ಷ	6) ಕಾಚರಕನಹಳ್ಳಿ ಶಾಖೆ	12 ಲಕ್ಷ	7) ಯಶವಂತಪುರ ಶಾಖೆ	8 ಲಕ್ಷ	8) ನಾಗರಭಾವಿ ಶಾಖೆ	15 ಲಕ್ಷ	9) ಕೋಣನಕುಂಟೆ ಶಾಖೆ	15 ಲಕ್ಷ
ಶಾಖೆಯ ಹೆಸರು	ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ ಮಿತಿ																				
1) ವಿ.ವಿ.ಪುರಂ ಶಾಖೆ	125 ಲಕ್ಷ																				
2) ಅವೆನ್ಯೂರಸ್ತೆ ಶಾಖೆ	40 ಲಕ್ಷ																				
3) ವಿಜಯನಗರ ಶಾಖೆ	30 ಲಕ್ಷ																				
4) ಸುಬ್ರಮಣ್ಯನಗರ ಶಾಖೆ	22 ಲಕ್ಷ																				
5) ಪದ್ಮನಾಭನಗರ ಶಾಖೆ	15 ಲಕ್ಷ																				
6) ಕಾಚರಕನಹಳ್ಳಿ ಶಾಖೆ	12 ಲಕ್ಷ																				
7) ಯಶವಂತಪುರ ಶಾಖೆ	8 ಲಕ್ಷ																				
8) ನಾಗರಭಾವಿ ಶಾಖೆ	15 ಲಕ್ಷ																				
9) ಕೋಣನಕುಂಟೆ ಶಾಖೆ	15 ಲಕ್ಷ																				
<p>ಉಪನಿಯಮ ಸಂಖ್ಯೆ 92ರಂತೆ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನಗದು ಹಣ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿ ಹಾಗೂ ಅವರಿಂದ ಅಧಿಕಾರ ಪಡೆದ ಶಾಖಾ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು ನಗದು ಗುಮಾಸ್ತರು ಹಾಗೂ ಲೆಕ್ಕಿಗರ ಅಭಿರಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ.</p>																					
<p>ಅನಾವಶ್ಯಕವಾಗಿ ನಗದು ಶಿಲ್ಕು ಮುಂದುವರಿಸಿದ್ದಲ್ಲಿ ವಿವರಣೆ ನೀಡಿ.</p>	<p>ಶಾಖೆಗಳಲ್ಲಿ ಕೆಲವು ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ವ್ಯವಹಾರ ಹೆಚ್ಚಾದಾಗ ನಿಗದಿತ ಮಿತಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ನಗದು ಶಿಲ್ಕನ್ನು ಉಳಿಸಿಕೊಂಡಿರುವುದನ್ನು ಗಮನಿಸಲಾಗಿದೆ.</p>																				
<p>ನಗದು ಶಿಲ್ಕನ್ನು ಸೂಕ್ತ ವಿಮೆಗೆ ಒಳಪಡಿಸಲಾಗಿದೆಯೇ? ವಿವರಣೆ ನೀಡಿ.</p>	<p>ಹೌದು. ದಿನಾಂಕ 01.07.2021ರಿಂದ 30.06.2022ರ ವರೆಗೆ ನಗದು ಮತ್ತು ಚಿನ್ನಾಭರಣಗಳ ಮೇಲೆ ರೂ.12.50 ಕೋಟಿ, ನಗದು ಸಾಗಾಣಿಕೆ ಮೇಲೆ ರೂ.75.00 ಲಕ್ಷಕ್ಕೆ ವಿಮೆ ಮಾಡಿಸಲಾಗಿದೆ.</p>																				

52nd Annual General Body Meeting

ನಗದು ಶಿಲ್ಕನ್ನು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಅದಿಕ್ಕತರು ಪರೀಕ್ಷಿಸಿದ್ದಾರೆಯೇ?	ಪರಿಶೀಲಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.
--	---------------------

22) ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತೆಗಳಲ್ಲಿ ಶಿಲ್ಕು

ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಹೆಸರು	ಖಾತೆ ಸಂಖ್ಯೆ	ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಪ್ರಕಾರ ಉಳಿಕೆ ಶಿಲ್ಕು	ಬ್ಯಾಂಕ್ ಪುಸ್ತಕದ ಪ್ರಕಾರ ಉಳಿಕೆ ಶಿಲ್ಕು	ಅಂತರ
1) ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್	38253501004	16,95,03,011.72	16,95,03,011.72	—
2) ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಸಹಕಾರ ಅಪೆಕ್ಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ನಿಯಮಿತ	11/104/0121001	28,59,647.39	28,59,647.39	—
3) ಐ.ಸಿ.ಐ.ಸಿ.ಐ. ಬ್ಯಾಂಕ್	000205001786	6,76,119.15	6,76,119.15	—
4) ಎಸ್.ಬಿ.ಐ.	52075146403	1,50,619.00	1,49,970.00	649.00
5) ಐ.ಡಿ.ಬಿ.ಐ. ಬ್ಯಾಂಕ್	024102000009157	3,28,64,848.51	3,28,64,848.51	—
6) ಹೆಚ್.ಡಿ.ಎಫ್.ಸಿ. ಬ್ಯಾಂಕ್	00090380001601	26,27,579.23	24,90,131.23	1,37,448.00
7) ಇಂಡಸ್ ಇಂಡ್ ಬ್ಯಾಂಕ್	200004019163	1,03,91,369.62	1,06,21,831.66	-2,30,462.04
8) ಆಕ್ಸಿಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್	915020032100108	1,65,62,063.63	1,58,98,616.63	7,53,447.00
9) ಯೂನಿಟಿ ಸ್ಟಾಲ್ ಫೈನಾನ್ಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ (ಪಿ.ಎಂ.ಸಿ. ಬ್ಯಾಂಕ್)	324110100000252	1,00,13,193.00	3.00	1,00,13,190.00
ಒಟ್ಟು		24,56,48,451.25	23,49,74,179.29	1,06,74,271.96

ಬ್ಯಾಂಕು ಹೊರಗಿನಿಂದ ವಿವಿಧ ಬ್ಯಾಂಕು ಖಾತೆಗಳ ವರ್ಷಾಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಇರುವ ಬಾಕಿಗಳಿಗೆ ಹಾಗೂ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಸಂಘ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಬಾಕಿ ದೃಢೀಕರಣ ಪತ್ರಗಳಿಗೆ ತಾಳೆ ಇದೆಯೇ? ವ್ಯತ್ಯಾಸ ಇದ್ದಲ್ಲಿ ಈ ಕುರಿತು ಸಮನ್ವಯ ಪಟ್ಟಿ ತಯಾರಿಸಿ ತಾಳೆ ನೋಡಲಾಗಿದೆಯೇ? (ಸದರಿ ವ್ಯತ್ಯಾಸದ ವರ್ಷವಾರು ವಿವರ ನೀಡಿ ಸಮನ್ವಯ ಪಟ್ಟಿ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ವರದಿಗೆ ಲಗತ್ತಿಸಿ, ಅದರಲ್ಲಿ ಇರುವ ನ್ಯೂನತೆಯ ಕುರಿತು ನಿಖರವಾಗಿ ವಿವರಿಸಿ ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನ ನ್ಯೂನತೆಗಳನ್ನು ಸರಿಪಡಿಸಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ವಿಮರ್ಶಿಸುವುದು.)

ಮೇಲ್ಕಂಡ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಶಿಲ್ಕುಗಳನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ದೃಢೀಕರಣ ಪಟ್ಟಿಯೊಂದಿಗೆ ಪರಿಶೀಲಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ಮೇಲ್ಕಂಡ ಎಲ್ಲಾ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತೆಗಳು ಬ್ಯಾಂಕು ತಯಾರಿಸಿರುವ ಸಮನ್ವಯ ಪಟ್ಟಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟು ತಾಳೆಯಿರುತ್ತದೆ.

ನಿಷ್ಕ್ರಿಯ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತೆಗಳ ವಿವರ

ಭಾರತೀಯ ರಿಜರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ನಿಯಂತ್ರಣ ಕಾಯಿದೆ ಕಲಂ 35ಎ ಅನ್ವಯ ಮೇಲುಸ್ತುವಾರಿ ಕ್ರಮ ವಿಧಿಸಿರುವುದರಿಂದ, ಪಂಜಾಬ್ ಮತ್ತು ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರ ಸಹಕಾರ ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ (ಪಿ.ಎಂ.ಸಿ.) ಈ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಹೊಂದಿರುವ ರೂ. 10 ಕೋಟಿಗಳ ನಿಶ್ಚಿತ ಠೇವಣಿಯ ಬರಬೇಕಾದ ಬಡ್ಡಿ, ಸದರಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿನ ಚಾಲ್ತಿ ಖಾತೆಗೆ ಜಮಾ ಹಿಡಿದಿದ್ದರೂ, ಆರ್.ಬಿ.ಐ.ನ ನಿರ್ಬಂಧದ ಕಾರಣ ಖಾತೆಯಿಂದ ಹಿಂಪಡೆಯಲು ಆಗುತ್ತಿಲ್ಲ. ಈ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಸದರಿ ಖಾತೆ ನಿಷ್ಕ್ರಿಯವಾಗಿತ್ತು. ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಭಾರತೀಯ ರಿಜರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕು ದಿನಾಂಕ 25.01.2022ರ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಗೆಜೆಟ್ ಪ್ರಕಟಣೆಯ ಅನ್ವಯ ಸದರಿ ಬ್ಯಾಂಕನ್ನು ಮೆ|| ಯೂನಿಟಿ ಸ್ಮಾಲ್ ಫೈನಾನ್ಸ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನೊಂದಿಗೆ ವಿಲೀನಗೊಳಿಸಿದೆ.

ಸಹಕಾರೇತರ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಲ್ಲಿ ವ್ಯವಹಾರ ನಡೆಸಲು ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಕಾಯಿದೆ ಕಲಂ 58 (ಇ) ಪ್ರಕಾರ ಮಂಜೂರಾತಿ ಪಡೆದಿದೆಯೇ?	ಹೌದು
ನಿಷ್ಕ್ರಿಯ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತೆಗಳ ವಿವರ	ಮೇಲಿನ ಕಂಡಿಕೆಯಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸಿದೆ
ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಸದರಿ ಖಾತೆಗಳ ಮೇಲೆ ಬಂದಿರುವ ಆದಾಯ	ಚಾಲ್ತಿ ಖಾತೆಗಳಾದ ಕಾರಣ ಯಾವುದೇ ಆದಾಯ ಬಂದಿರುವುದಿಲ್ಲ

23) ಹೂಡಿಕೆಗಳು

ಷಡ್ಯೂಲ್‌ಗೆ ಪ್ರಕಾರ ದಿನಾಂಕ 31-03-2022ಕ್ಕೆ ಬ್ಯಾಂಕು ಹೊಂದಿರುವ ಹೂಡಿಕೆಗಳು ಒಟ್ಟು ರೂ. 32,118.23 ಲಕ್ಷಗಳು. ವಿವರಗಳು ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತೆ ಇರುತ್ತದೆ.

ಎಸ್.ಎಲ್.ಆರ್ ಹೂಡಿಕೆಗಳು (ರೂ.ಲಕ್ಷಗಳಲ್ಲಿ)

ಕ್ರ ಸಂ	ಹೂಡಿಕೆ ಸ್ವರೂಪ	31.3.2022 ಕ್ಕೆ ಮೊಬಲಗು
1	ರಾಜ್ಯ ಮತ್ತು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರಿ ಭದ್ರತಾ ಪತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಠೇವಣಿ	18,036.36
2.	ರಾಜ್ಯ ಮತ್ತು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರಿ ಭದ್ರತಾ ಪತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಠೇವಣಿ (ಆಪದ್ಧನ ಖಾತೆ)	1,946.20
3.	ಟ್ರಜರಿ ಬಿಲ್‌ಗಳಲ್ಲಿ	998.36
	ಒಟ್ಟು ಮೊಬಲಗು	20,980.92

ನಾನ್ - ಎಸ್.ಎಲ್.ಆರ್ ಹೂಡಿಕೆಗಳು (ರೂ.ಲಕ್ಷಗಳಲ್ಲಿ)

ಕ್ರ ಸಂ	ಹೂಡಿಕೆ ಸ್ವರೂಪ	31.3.2022 ಕ್ಕೆ ಮೊಬಲಗು
1	ಸರ್ಕಾರಿ ಮತ್ತು ಖಾಸಗಿ ಕಂಪನಿಗಳ ಬಾಂಡುಗಳಲ್ಲಿ	1,072.54
2	ಮ್ಯುಚುಯಲ್ ಫಂಡ್	2,900.00
3	ಬೆಂಗಳೂರು ಜಿಲ್ಲಾ ಕೇಂದ್ರ ಸಹಕಾರ ಬ್ಯಾಂಕ್	0.25
3	ಇಫ್ಫೋ ಷೇರು	5.00
	ಒಟ್ಟು ಮೊಬಲಗು	3,977.79

ವಿವಿಧ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ನಿಶ್ಚಿತ ಠೇವಣಿಗಳಲ್ಲಿ (ರೂ.ಲಕ್ಷಗಳಲ್ಲಿ)

ಕ್ರ ಸಂ	ಹೂಡಿಕೆ ಸ್ವರೂಪ	31.3.2022 ಕ್ಕೆ ಮೊಬಲಗು
1	ಅಪೆಕ್ಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ನಿಶ್ಚಿತ ಠೇವಣಿಯಲ್ಲಿ	2,190.00
2	ಇತರೆ ಸಹಕಾರಿ ಮತ್ತು ಖಾಸಗಿ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳಲ್ಲಿ	4,550.00
3	ಬೆಂಗಳೂರು ಜಿಲ್ಲಾ ಕೇಂದ್ರ ಸಹಕಾರ ಬ್ಯಾಂಕ್ ರಿಸರ್ವ್ ಫಂಡ್‌ನಲ್ಲಿ	3.52
4	ಕರೆ ಠೇವಣಿಗಳು	416.00
ಒಟ್ಟು		7,159.52

ದಿ.31.03.2022ಕ್ಕೆ ಬ್ಯಾಂಕು ಕೇಂದ್ರ ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ಪತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ಟ್ರಜರಿ ಬಿಲ್ಲುಗಳಲ್ಲಿ ಹೂಡಿರುವ ಒಟ್ಟು ಮೊತ್ತ ರೂ. 20,980.92 ಲಕ್ಷಗಳು (ಆಪದ್ಧನ ನಿಧಿ ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸಿದ ರೂ.1,946.20 ಲಕ್ಷಗಳು ಸೇರಿ).

ದಿ.31.03.2022ಕ್ಕೆ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಡಿ.ಟಿ.ಎಲ್. ಮೊತ್ತ ರೂ.45,976.97 ಲಕ್ಷಗಳು, ಅಂದರೆ ಒಟ್ಟು ಎನ್‌ಡಿಟಿಎಲ್‌ಗೆ ಬ್ಯಾಂಕು ಹೊಂದಿರುವ ಎಸ್.ಎಲ್.ಆರ್ ಹೂಡಿಕೆಗಳು ಶೇ.45.63ರಷ್ಟಿದೆ. ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸೂಚನೆಯ ಅನ್ವಯ ಇದು ದಿ.31.03.2022ಕ್ಕೆ ಕನಿಷ್ಠ ಶೇ. 18.00 ರಷ್ಟಿರಬೇಕು.

ನಾನ್ ಎಸ್.ಎಲ್.ಆರ್ ಮೊಬಲಗು ದಿ.31.03.2022ಕ್ಕೆ (ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿನ ಠೇವಣಿ ಮೊತ್ತ ರೂ.45,178.39 ಲಕ್ಷಗಳು) ಒಟ್ಟು ಠೇವಣಿಯ ಶೇ.8.80ರಷ್ಟಿದೆ. ಇದು ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸೂಚನೆಯಂತೆ ಶೇ.10ರಷ್ಟು ಇರಬಹುದಾಗಿದೆ.

ಬ್ಯಾಂಕು ದಿ.31.03.2022ಕ್ಕೆ ಹೊಂದಿರುವ ಇತರೆ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳಲ್ಲಿನ ಚಾಲ್ತಿ ಮತ್ತು ನಿಶ್ಚಿತ ಠೇವಣಿಗಳಲ್ಲಿನ ಒಟ್ಟು ಮೊಬಲಗು ರೂ.7,920.97 (ಆರ್.ಬಿ.ಐ. ಚಾಲ್ತಿ ಖಾತೆ ಹೊರತುಪಡಿಸಿ) ದಿ.31.03.2021ರ ಅಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಇದ್ದ ಒಟ್ಟು ಠೇವಣಿಗಳ ಶೇ.17.53ರಷ್ಟಿದೆ. (ಇರಬಹುದಾದ್ದು ಶೇ.20). ಪ್ರತಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿನ ಠೇವಣಿಯು ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿನ ಅಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಇದ್ದ ಒಟ್ಟು ಠೇವಣಿಗಳ ಶೇ.5ರಷ್ಟು ಮೀರಬಾರದೆಂದು ಆರ್.ಬಿ.ಐ ತಿಳಿಸಿದ್ದು, ಶೇ.5ರ ಮಿತಿಯಲ್ಲಿದೆ.

ನಾನ್ ಎಸ್.ಎಲ್.ಆರ್. ಹೂಡಿಕೆಗಳ ಪೈಕಿ ಈ ಕೆಳಕಂಡ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿನ ಠೇವಣಿಗಳಿಂದ ಯಾವುದೇ ಬಡ್ಡಿ ಜಮಾ ಆಗುತ್ತಿಲ್ಲ.

ಅ) ಮೆ|| ಫಸ್ಟ್ ಲೀಸಿಂಗ್ ಕಂ - ರೂ.100 ಲಕ್ಷ, ಬಡ್ಡಿ ದರ ಶೇ.12.10.

ಆ) ಮೆ|| ರಿಲಿಯನ್ಸ್ ಹೋಂ ಫೈನಾನ್ಸ್ - ರೂ. 200 ಲಕ್ಷ, ಬಡ್ಡಿ ದರ ಶೇ.8.90.

ಈ ಮೇಲ್ಕಂಡ ಹೂಡಿಕೆಗಳನ್ನು ಎನ್.ಬಿ.ಐ. ಎಂದು ವರ್ಗೀಕರಿಸಲಾಗಿದೆ.

ದಿನಾಂಕ 24.9.2020ರ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿಯ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮೇಲ್ಕಂಡ ಬ್ಯಾಂಕು ಹಾಗೂ ಖಾಸಗೀ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಮೇಲುಸ್ತುವಾರಿ ಹೊಂದಿರುವವರಿಗೆ ಪತ್ರವನ್ನು ಬರೆದು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸದ್ಯದ ಆರ್ಥಿಕ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ವಿವರಿಸಿ ಬ್ಯಾಂಕು ತೊಡಗಿಸಿರುವ ಹೂಡಿಕೆಗಳನ್ನು ಮರುಪಾವತಿ ಮಾಡುವಂತೆ ಕೋರಲು ನಿರ್ಣಯಿಸಲಾಗಿದೆ.

ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕು ದಿನಾಂಕ 25-01-2022ರ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಗೆಜೆಟ್ ಪ್ರಕಟಣೆಯ ಅನ್ವಯ ಸದರಿ ಬ್ಯಾಂಕನ್ನು ಮೆ// ಯೂನಿಟಿ ಸ್ಮಾಲ್ ಫೈನಾನ್ಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ನೊಂದಿಗೆ ವಿಲೀನಗೊಳಿಸಿ, ಪಿ.ಎಂ.ಸಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿರುವ ಠೇವಣಿಯನ್ನು ವಿಲೀನ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯ ನಿಯಮಗಳನುಸಾರ ಶೇಕಡ 80:20 ರ ಅನುಪಾತದಂತೆ PNCPS (Perpetual Non-Cumulative Preference Shares) ಹಾಗೂ Equity Warrant ಗಳಾಗಿ ಪರಿವರ್ತಿಸಲು ಆದೇಶ ನೀಡಿರುತ್ತಾರೆ.

ರಿಲಿಯನ್ಸ್ ಹೋಂ ಫೈನಾನ್ಸ್‌ಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ವೈಸ್‌ಪ್ರೆಸಿಡೆಂಟ್ ರಿಸ್ಟ್ರಕ್ಚರಿಂಗ್ ಅಂಡ್ ಟರ್ನ್‌ಅರೌಂಡ್ ಇ.ವೈ. ರಿಸ್ಟ್ರಕ್ಚರಿಂಗ್ ಎಲ್.ಎಲ್.ಪಿ.ರವರಿಗೆ ದಿನಾಂಕ : 29/09/2020ರಂದು ಪತ್ರ ಬರೆಯಲಾಗಿದೆ.ಸದರಿ ಕಂಪನಿಯ ಮಾರಾಟ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯು ಚಾಲ್ತಿಯಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ.

ಪಸ್ಬ್ ಲೀಜಿಂಗ್ ಕಂಪನಿ ಇದರ ಲಿಕ್ವಿಡೇಟರ್ ರವರಿಗೆ ಆಕ್ಸೀಸ್ ಟ್ರಸ್ಟಿ ಸರ್ವಿಸಸ್ ಲಿಮಿಟೆಡ್ ಮುಂಬೈ ಇವರ ಮುಖಾಂತರ ದಿನಾಂಕ:29/09/2020ರಂದು ಪತ್ರ ಬರೆಯಲಾಗಿದೆ. ಸದರಿ ಪತ್ರವನ್ನು ಲಿಕ್ವಿಡೇಟರ್‌ರವರಿಗೆ ಕಳಿಸಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿ ಇರುತ್ತದೆ.ಕಂಪನಿಯ ಲಿಕ್ವಿಡೇಷನ್‌ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯು ಚಾಲ್ತಿಯಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ.

ಬ್ಯಾಂಕು ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿನ ಅಂತ್ಯಕ್ಕೆ ರೂ.21,204.63ಲಕ್ಷಗಳ ಹೂಡಿಕೆ ಹೊಂದಿದ್ದು, ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನ ಅಂತ್ಯಕ್ಕೆ ರೂ.24,958.71 ಲಕ್ಷಗಳ ಹೂಡಿಕೆ ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ. ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿಗೆ ಹೋಲಿಸಿದಾಗ ಶೇ.17.70ರಷ್ಟು ವೃದ್ಧಿಯಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ಹೂಡಿಕೆಗಳ ನೀತಿಯನ್ನು ದಿ.23.07.2021ರಂದು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆಡಳಿತಮಂಡಳಿ ಅನುಮೋದಿಸಿದೆ.

ಸದರಿ ನೀತಿಯಲ್ಲಿ ಫಂಟ್ ಆಫೀಸ್, ಮಿಡಲ್ ಆಫೀಸ್ ಹಾಗೂ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಆಫೀಸ್ ವಿಭಾಗಗಳನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಿದ್ದು, ಅಂದಿನ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು ಹಾಗೂ ಇತರೆ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಹೂಡಿಕೆ ಮಾಡುವ ಮತ್ತು ಹಿಂಪಡೆಯುವ ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ಪ್ರತ್ಯಾಯೋಜನೆ ಮಾಡಿದೆ.

ಈ ಮೇಲಿನ ಎಸ್.ಎಲ್.ಆರ್. ಹೂಡಿಕೆಗಳಾದ ರಾಜ್ಯ ಮತ್ತು ಕೇಂದ್ರ ಭದ್ರತಾ ಪತ್ರಗಳು ಹಾಗೂ ಟ್ರಸರಿ ಬಿಲ್ಲುಗಳನ್ನು ಎಸ್.ಬಿ.ಐ.ನ ಡಿ.ಎಫ್.ಹೆಚ್.ಐ. ಲಿಮಿಟೆಡ್‌ನ ಎಸ್.ಜಿ.ಎಲ್. ಖಾತೆ ಸಂಖ್ಯೆ ಎಸ್.ಎಸ್.ವಿ.103371ರ ಮುಖಾಂತರ ನಡೆಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.ಸದರಿ ಸಂಸ್ಥೆ 31.03.2022ಕ್ಕೆ ನೀಡಿರುವ ಧೃಡೀಕರಣಕ್ಕೆ ತಾಳೆಯಿದೆ.

ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯ ಪೂರ್ವಾನುಮತಿಯೊಂದಿಗೆ ಹೂಡಿಕೆಗಳ ವ್ಯವಹಾರವನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಬ್ಯಾಂಕು 2021-22ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಎಸ್.ಎಲ್.ಆರ್. ಹೂಡಿಕೆಗಳನ್ನು ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತೆ ವರ್ಗೀಕರಿಸಿದೆ.

1) ಹೆಚ್.ಟಿ.ಎಂ. (ಪರಿಪಕ್ವತೆಯಲ್ಲಿ)	-	ರೂ. 7,984.91 ಲಕ್ಷ
2) ಹೆಚ್.ಎಫ್.ಟಿ. (ವಿಕ್ರಯಕ್ಕೆ ಕಾದಿರಿಸಿರುವುದು)	-	ಇಲ್ಲ
3) ಎ.ಎಫ್.ಎಸ್. (ವಿಕ್ರಯಕ್ಕೆ ಲಭ್ಯವಿರುವುದು)	-	ರೂ. 12,996.01 ಲಕ್ಷ
ಒಟ್ಟು	-	ರೂ. 20,980.92 ಲಕ್ಷ

- 1) ಮೇಲ್ಕಂಡ ಹೂಡಿಕೆಗಳ ಮುಖಬೆಲೆ - ರೂ. 20,886.00 ಲಕ್ಷ
- 2) ಸದರಿ ಹೂಡಿಕೆಯ ಖರೀದಿ ಅಥವಾ ಪುಸ್ತಕದ ಮೌಲ್ಯ - ರೂ. 20,980.92 ಲಕ್ಷ
- 3) ದಿನಾಂಕ 31.03.2022ಕ್ಕೆ ಇದ್ದ ಮೇಲಿನವುಗಳ ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಬೆಲೆ - ರೂ. 21,024.41 ಲಕ್ಷ
- 4) ಖರೀದಿ / ಪುಸ್ತಕದ ಬೆಲೆಗೂ ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಬೆಲೆಗೆ ಇರುವ ವ್ಯತ್ಯಾಸ - ರೂ. 43.49 ಲಕ್ಷ

ಒಟ್ಟು 42 ಹೂಡಿಕೆಗಳ ಪೈಕಿ 15 ಹೂಡಿಕೆಗಳ ಬಾಬು ಲಾಭವು, ಉಳಿದ 27 ಹೂಡಿಕೆಗಳ ಬಾಬು ನಷ್ಟವು ಇದ್ದು, ಹೂಡಿಕೆಗಳ ಪುಸ್ತಕಗಳ ಬೆಲೆಯಲ್ಲಿ ನಿವ್ವಳ ಲಾಭ ರೂ. 43.49 ಲಕ್ಷಗಳಾಗುತ್ತದೆ.

ಪ್ರಸಕ್ತ ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕು ಎಲ್ಲಾ ಹೂಡಿಕೆಗಳಿಂದ ರೂ. 1,845.31 ಲಕ್ಷಗಳ ಬಡ್ಡಿ, ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ಹಾಗೂ ಭದ್ರತೆಗಳ ಮಾರಾಟದಿಂದ ಬಂದ ಲಾಭಾಂಶ ಗಳಿಸಿದೆ. ಗಳಿಕೆಯ ಸರಾಸರಿ ಪ್ರಮಾಣ ಒಟ್ಟು ಹೂಡಿಕೆಗಳಿಗೆ ಶೇ. 6.22% ರಷ್ಟಾಗುತ್ತದೆ.

31.03.2022ಕ್ಕೆ ಬ್ಯಾಂಕು ಹೂಡಿಕೆಗಳ ಮೇಲಿನ ಏರಿಳಿತ ನಿಧಿ ರೂ. 771.58 ಲಕ್ಷ ಹಾಗೂ ಹೂಡಿಕೆಗಳ ಮೇಲಿನ ಸವಕಳಿ ನಿಧಿ ರೂ.458.49 ಲಕ್ಷಗಳಿದ್ದು, ಒಟ್ಟು ರೂ. 1230.07 ಲಕ್ಷಗಳ ನಿಧಿ ಹೊಂದಿದ್ದು, ಇದು ಒಟ್ಟು ಹೂಡಿಕೆಗಳ ಶೇ. 4.93 ರಷ್ಟು ಹಾಗೂ ಎ.ಎಫ್.ಎಸ್. ಹೂಡಿಕೆ ಮೊತ್ತ ರೂ. 16,968.55 ಲಕ್ಷಗಳಿಗೆ ಹೋಲಿಸಿದಾಗ ಶೇ. 7.25 ರಷ್ಟಿದೆ.

- 1) ಹೂಡಿಕೆಗಳ ಖರೀದಿ ಮತ್ತು ಮಾರಾಟದ ಬಗ್ಗೆ ಹೊಂದಿರುವ ಪದ್ಧತಿ, ಅಧಿಕಾರ ಪ್ರತ್ಯಾಯೋಜನೆ ಇತ್ಯಾದಿ ಬಗ್ಗೆ ವರದಿಸುವುದು.

ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯು ಹೂಡಿಕೆಗಳ ನೀತಿಯನ್ನು ಪರಾಮರ್ಶಿಸಿ ದಿ.23.07.2021ರಂದು ಅನುಮೋದಿಸಿ ಜಾರಿಗೆ ತಂದಿದ್ದು, ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಮುಂದುವರೆದಿದೆ.

ಬ್ಯಾಂಕು ತನ್ನೆಲ್ಲಾ ಎಸ್.ಎಲ್.ಆರ್. ಹೂಡಿಕೆಗಳ ಖರೀದಿ ಮತ್ತು ಮಾರಾಟ ವ್ಯವಹಾರವನ್ನು ಎಸ್.ಬಿ.ಐನ ಡಿ.ಎಫ್.ಹೆಚ್.ಐ.ಲಿ., ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿನ ಎಸ್.ಜಿ.ಎಲ್. ಖಾತೆಯ ಮುಖಾಂತರ ನಡೆಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಪ್ರಧಾನವಾಗಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಯು ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯ ಪೂರ್ವಾನುಮತಿಯೊಂದಿಗೆ ಹೂಡಿಕೆಗಳ ವ್ಯವಹಾರವನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.

- 2) ಹೂಡಿಕೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಹತೋಟಿ, ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಅವುಗಳ ಪರಿಶೀಲನೆ/ ಲೆಕ್ಕಪತ್ರದೊಂದಿಗೆ ಸಮನ್ವಯಗೊಳಿಸುವಿಕೆ ಬಗ್ಗೆ ವಿಮರ್ಶೆ

ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯ ಉಸ್ತುವಾರಿಯಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಹಾಗೂ ಅವರ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಹೂಡಿಕೆ ವ್ಯವಹಾರದ ಪರಿಶೀಲನೆ ಮತ್ತು ಲೆಕ್ಕಪತ್ರಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಮನ್ವಯಗೊಳಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಕ್ರಮವಿಟ್ಟಿರುತ್ತಾರೆ.

- 3) ಮೌಲ್ಯ ಮಾಪನ ಮಾದರಿ, ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿಗೆ ಹೋಲಿಸಿದಲ್ಲಿ ಮೌಲ್ಯ ಮಾಪನದಲ್ಲಿ ಆಗಿರುವ ಬದಲಾವಣೆ, ಮೌಲ್ಯದಲ್ಲಿ ಕುಸಿತ ಮತ್ತು ಈ ಸಂಬಂಧ ಕಲ್ಪಿಸಿರುವ ಅವಕಾಶಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವಿಮರ್ಶೆ ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ FBIL ಯಿಂದ ಪ್ರಕಟಗೊಳ್ಳುವ ಹೂಡಿಕೆಗಳ ಮೌಲ್ಯವನ್ನು ಆಧರಿಸಿ ಹೂಡಿಕೆಗಳ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನವನ್ನು ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

4 SGL/BRS ಪದ್ಧತಿ, ಸಾಲಾಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಇರುವ SGL/BRS ಮೇಲಿನ ಹತೋಟಿ ಹಾಗೂ ನಂತರದಲ್ಲಿ ಅವುಗಳ ತೀರಿಕೆ.

ಬ್ಯಾಂಕು ಎಸ್.ಎಲ್.ಆರ್. ಹೂಡಿಕೆಗಳನ್ನು ಎಸ್.ಬಿ.ಐ- ಡಿ.ಎಫ್.ಹೆಚ್.ಐ. ಲಿ., ಮುಂಬೈ ಇಲ್ಲಿನ ಎಸ್.ಜಿ.ಎಲ್. ಖಾತೆಯ ಮುಖಾಂತರ ವ್ಯವಹರಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

23ಎ. ಮೀಸಲು ನಿಧಿಗಳು ಮತ್ತು ಹೂಡಿಕೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ:

1) ನಿಧಿಗಳ ಸಮಂಜಸತೆಯ ಮತ್ತು ಅವುಗಳ ಸಮರ್ಪಕ ಬಳಕೆಯ ಬಗ್ಗೆ.

ದಿನಾಂಕ 16.12.2021 ರಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಮಹಾಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕು 2020-2021ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಗಳಿಸಿದ ಲಾಭವನ್ನು ಉಪನಿಯಮ 105 ರಂತೆ ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನ ಅಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಇರುವ ನಿಧಿಗಳ ಒಟ್ಟು ಮೊತ್ತ ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿಗೆ ಹೋಲಿಸಿದಾಗ ಶೇ. 1.70 ರಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚಳವಾಗಿದೆ.

2) SLR ಹೂಡಿಕೆಗಳನ್ನು AFS, HTM ಮತ್ತು HFT ಗಳೆಂದು ಪ್ರತ್ಯೇಕಿಸಲಾಗಿದೆಯೇ?

ಹೌದು. ಮೇಲಿನ ಕಂಡಿಕೆಯಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸಿದೆ.

3) ರೂ. 100 ಕೋಟಿ ಮೀರಿ ಠೇವಣಿ ಹೊಂದಿದ್ದಲ್ಲಿ, ಬ್ಯಾಂಕು ಹೂಡಿಕೆಗಳ ಏರಿಳಿತ ಮೀಸಲು ನಿಧಿಯನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಿದೆಯೇ?

ಹೌದು. ದಿ. 31.3.2022 ಕ್ಕೆ ರೂ. 771.58 ಲಕ್ಷಗಳ ಹೂಡಿಕೆಗಳ ಏರಿಳಿತ ನಿಧಿ ಇದ್ದು, ಇದು ಬ್ಯಾಂಕು ಹೊಂದಿರುವ ವಿಕೆಯಕ್ಕಾಗಿ ಲಭ್ಯವಿರುವ (ಎ.ಎಫ್.ಎಸ್.) ಹೂಡಿಕೆಗಳ ಮೊತ್ತ ರೂ. 16,968.55 ಲಕ್ಷಗಳಿಗೆ ಶೇ. 4.55 ರಷ್ಟಿದೆ.

ಹೂಡಿಕೆಗಳ ಅಂತಿಮ ಶಿಲ್ಕು ಆಯಾ ಸಂಸ್ಥೆಯವರು ನೀಡಿರುವ ಶಿಲ್ಕು ದೃಢೀಕರಣ ಪತ್ರಗಳಿಗೆ ತಾಳೆಯಾಗಿರುತ್ತದೆಯೇ?

ಹೌದು. ತಾಳೆಯಿದೆ.

ನಿಧಿಗಳ ನಿಯೋಜನೆಗೆ ಸೂಕ್ತ ಮಾರ್ಗದರ್ಶಿ ಸೂತ್ರಗಳನ್ನು ರಚಿಸಿದೆಯೇ?

ಉಪನಿಯಮ 105ರಲ್ಲಿ ನಿಧಿಗಳ ಕ್ರೋಢೀಕರಣಕ್ಕಾಗಿ ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಿರುವುದನ್ನು ಬಿಟ್ಟರೆ ಯಾವುದೇ ಮಾರ್ಗದರ್ಶಿ ಸೂತ್ರಗಳನ್ನು ರಚಿಸಿಕೊಂಡಿಲ್ಲ.

ನಿಧಿಗಳಲ್ಲಿನ ಹೂಡಿಕೆಗಳು ಕಾಯ್ದೆಗನುಗುಣವಾಗಿದೆಯೇ?

ನಿಧಿಗಳಲ್ಲಿನ ಹೂಡಿಕೆಗಳು ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಕಾಯಿದೆ ಕಲಂ 58ರಲ್ಲಿ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ ವಿವಿಧ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತೆಗಳಲ್ಲಿ, ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ನೀಡಿರುವ ಸುತ್ತೋಲೆಗಳ ಅನುಸಾರ ವಿನಿಯೋಗಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಸದರಿ ಹೂಡಿಕೆಗಳು ಮೇಲಿನ ಲಾಭಾಂಶ, ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಸಂಘಕ್ಕೆ ಜಮಾ ಆಗಿದೆಯೇ ?

ನಿಷ್ಕ್ರಿಯ ಖಾತೆಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಪಿ.ಎಂ.ಸಿ. ಬ್ಯಾಂಕ್, ರಿಲೆಯನ್ಸ್ ಹೋಂ ಪ್ರೈವೇಟ್, ಪೆಪ್ಸೋ ಲೀಜಿಂಗ್ ಕಂಪನಿ ಇವುಗಳನ್ನು ಹೊರತು ಪಡಿಸಿ, ಉಳಿದೆಲ್ಲಾ ಹೂಡಿಕೆಗಳಿಂದ ಬಡ್ಡಿ, ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ಬರುತ್ತಿದೆ. 2021-2022ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ರೂ. 1655.00 ಲಕ್ಷ ಬಡ್ಡಿ / ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಜಮಾ ಆಗಿದೆ.

ಹೂಡಿಕೆಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆ ಬಗ್ಗೆ ಟಿಪ್ಪಣಿ ಮೇಲಿನ ಕಂಡಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸಿದೆ.

24) ಸದಸ್ಯರ ಸಾಲ ಮತ್ತು ಮುಂಗಡಗಳು :

ಎ ಸಾಲಗಳ ಮೌಲ್ಯಾಂಕನ (Credit Appraisal)

ಉಪ ನಿಯಮಗಳ ಹಾಗೂ ಸಾಲದ ನಿಯಮಾವಳಿಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ನೀಡಬಹುದಾದ ವಿವಿಧ ರೀತಿಯ ಸಾಲ, ಸಾಲಗಳ ಮಿತಿ, ಸಾಲಗಳ ಅವಧಿ ಒಬ್ಬ ಸದಸ್ಯನು ಎಲ್ಲ ರೀತಿಯ ಪಡೆಯ ಬಹುದಾದ ಒಟ್ಟು ಸಾಲದ ಮಿತಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಹಾಗೂ ಇಂತಹ ರಿಜಿಸ್ಟರ್ ಸಂಘದಲ್ಲಿ ಬರೆದಿಟ್ಟಿರುವುದರ ಬಗ್ಗೆ ವಿಮರ್ಶೆ.

ಉಪನಿಯಮ 5(15) ಮತ್ತು 68ರಂತೆ ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸೂಚನೆಗಳಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಅಂಗೀಕರಿಸಿದ ಸೂಕ್ತ ಭದ್ರತೆಗಳ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಸಾಲಗಳು ಹಾಗೂ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತರಿಯನ್ನು ನೀಡಲು ಅವಕಾಶವಿರುತ್ತದೆ.

ಬ್ಯಾಂಕು ರೂಪಿಸಿರುವ ಸಾಲದ ನಿಯಮಗಳ ಪ್ರಕಾರ (ನಿಯಮ 26.1ರಂತೆ) ಪ್ರತಿ ವರ್ಷವು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕು ನಿಗದಿ ಪಡಿಸಿರುವ ಸಾಲದ ಮಿತಿಯಂತೆ, ಪ್ರತಿ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಹಾಗೂ ಗುಂಪಿನ ಗರಿಷ್ಠ ಸಾಲ ಪಡೆಯುವ ಅರ್ಹತೆಯನ್ನು ನಿಗದಿಪಡಿಸಬೇಕೆಂದು ತಿಳಿಸಿದೆ. ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕು ತನ್ನ ಸುತ್ತೋಲೆಯ ಸಂಖ್ಯೆ DOR(PCB)BPD, Cir No. 10/13.05.000/2019-20 Dated 13.3.2020 ರಂತೆ ಬ್ಯಾಂಕು ಹೊಂದಿರುವ Tier-1 ಬಂಡವಾಳ ನಿಧಿಯ ಶೇ. 15 ರಷ್ಟು ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಗೆ, ಶೇ. 25 ರಷ್ಟು ಗುಂಪುಗಳಿಗೆ ಸಾಲ ನೀಡಬಹುದೆಂದು ಮಿತಿಯನ್ನು ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದೆ. ಇದನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕು ಪ್ರತಿ ವರ್ಷವು ಆಯಾ ಸಾಲಿನ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನೆ ಮುಕ್ತಾಯವಾದ ನಂತರ ಲೆಕ್ಕ ಹಾಕಬೇಕೆಂದು ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ತನ್ನ ಪತ್ರದ ಸಂಖ್ಯೆ DOS (UCB)(BG)(SAF) No. 75550/12.07.144/2021-22 Dated 22.07.2021 ರಂತೆ, ಬ್ಯಾಂಕು SAF ನಿಯಂತ್ರಣಕ್ಕೆ (Supervisory Action Frame Work) ಗೆ ಒಳಪಟ್ಟಿರುವುದರಿಂದ ಕೆಲವೊಂದು ನಿರ್ದೇಶನಗಳನ್ನು ನೀಡಿದೆ. ಅವುಗಳಲ್ಲಿ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳ ಹಾಗೂ ಗುಂಪುಗಳಿಗೆ ಸಾಲ ನೀಡಿರುವ ಮಿತಿಯನ್ನು (Exposure) ಈಗಿರುವುದಕ್ಕಿಂತ ಶೇ. 50 ರಷ್ಟು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಲು ಸೂಚಿಸಿದೆ. ಇದರನ್ವಯ ಬ್ಯಾಂಕ್ ದಿನಾಂಕ 12.11.2021ರ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತೆ ನಿರ್ಣಯ ಕೈಗೊಂಡಿದ್ದು, ಇದು ದಿನಾಂಕ 01.12.2021 ರಿಂದ ಜಾರಿಗೆ ಬಂದಿರುವುದೆಂದು ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಕ್ರ. ಸಂ.	ವಿವರ	ಸಾಲ ನೀಡಿಕೆಯು ಬಂಡವಾಳ ನಿಧಿಯ ಶೇಕಡಾವಾರು ಪ್ರಮಾಣ	ಅರ್ಹತೆ ಹೊಂದಿರುವುದು	ನಿಗದಿಗೊಳಿಸಿದ್ದು
1.	ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು	ಶೇ. 15	ರೂ. 3.19 ಕೋಟಿ	ರೂ. 3.00 ಕೋಟಿ
2.	ಗುಂಪುಗಳು	ಶೇ. 25	ರೂ. 5.31 ಕೋಟಿ	ರೂ. 5.00 ಕೋಟಿ

ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯು ದಿ.18.06.2021ರ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಕೈಗೊಂಡ ನಿರ್ಣಯದಂತೆ ಸಾಲ ವಿತರಣೆ ಹಾಗೂ ವಸೂಲಾತಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಈ ಕೆಳಕಂಡ ಗುರಿಗಳನ್ನು ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದೆ.

- 1) 2021-22ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ಸಾಲ ವಿತರಣೆ ರೂ. 128.21 ಕೋಟಿ.
- 2) 2021-22ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ಸಾಲ ವಸೂಲಾತಿ ರೂ. 70.33 ಕೋಟಿ.

ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಸಾಧಿಸಿದ ಗುರಿ

- 1) ಸಾಲ ವಿತರಣೆ ರೂ. 30.51 ಕೋಟಿ.
- 2) ಸಾಲ ವಸೂಲಾತಿ ರೂ. 66.20 ಕೋಟಿ.

**ಭಾರತೀಯ ರಿಜರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ತನ್ನ ಪತ್ರದ ಸಂಖ್ಯೆ DOR(PCB).BPD.CIR. No. 10/13.05.000/2019-20 ದಿ.13-03-2020 ರಂತೆ.ಯು.ಸಿ.ಬಿ.ಯು ತಮ್ಮ ಒಟ್ಟು ಸಾಲಗಳಲ್ಲಿ ಕನಿಷ್ಠ ಶೇಕಡ 50 ಪ್ರತಿ ಶತವನ್ನು 25ಲಕ್ಷ ಮೀರದ ಸಾಲಗಳಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಶ್ರೇಣಿ 1 (Tier-I) ಬಂಡವಾಳದ 0.2% ಮೀರದಂತೆ (ಪ್ರತಿ ಸಾಲಕ್ಕೆ) ತೊಡಗಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಮತ್ತು ಇದು ಒಬ್ಬ ಸಾಲಗಾರರಿಗೆ ಗರಿಷ್ಠ 1 ಕೋಟಿ ಮಿತಿಯಲ್ಲಿರಬೇಕು.ಇದನ್ನು ದಿನಾಂಕ 31-03-2024 ರ ಒಳಗೆ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ. ದಿನಾಂಕ 31-03-2022 ಆಸ್ತಿ ಮತ್ತು ಜವಾಬ್ದಾರಿ ತಃಖ್ತೆ ಪ್ರಕಾರ ಇದು ಅಂದಾಜು 38% ಇರುತ್ತದೆ.ಇದನ್ನು ಶೇ 50%ಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳುವುದು ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯಾಗಿರುತ್ತದೆ

ಸಾಲ ವಿತರಣೆ ಮತ್ತು ಸಾಲ ವಸೂಲಾತಿ ಗುರಿಗಳನ್ನು ವಾಸ್ತವಿಕ ನೆಲೆಯ ಮೇಲೆ ಗುರುತಿಸಬೇಕಾಗಿದ್ದು, ಅದನ್ನು ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಮನಗಾಣಬೇಕಾಗಿದೆ.

ಕ್ಷಿಪ್ಪಕರವಾದ ದೀರ್ಘಾವಧಿಯ ಹಳೆ ಬಾಕಿಗಳ ವಸೂಲಾತಿಗೆ ಆದ್ಯ ಗಮನ ನೀಡಬೇಕಾಗಿದೆ.

ಉಪನಿಯಮ 68ರಂತೆ ಈ ಕೆಳಕಂಡ ಸಾಲಗಳನ್ನು ನೀಡಲು ಅವಕಾಶವಿರುತ್ತದೆ.

- 1) ಜಾಮೀನು ಸಾಲ
- 2) ಚರ ಮತ್ತು ಸ್ಥಿರ ಸ್ವತ್ತುಗಳ ಆಧಾರ ಸಾಲ
- 3) ಸರ್ಕಾರಿ / ಅರೆಸರ್ಕಾರಿ ಭದ್ರತೆ ಪತ್ರಗಳ, ಉಗ್ರಾಣ ರಸೀದಿಗಳ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಸಾಲ
- 4) ಚಿನ್ನಾಭರಣ ಆಧಾರ ಸಾಲ.

ಬಿ ಸಾಲ ಮಂಜೂರಾತಿ/ ವಿತರಣೆ

ಅಧಿಕಾರ ಪ್ರತ್ಯಾಯೋಜನೆ/ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ವಿವಿಧ ಹಂತಗಳು (authority at various levels) ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಮಿತಿ ಹಾಗೂ ಸಾಲ ಮಂಜೂರಾತಿಯ ನಿಬಂಧನೆಗಳ ಪಾಲನೆಯ ನಂತರ ಸಾಲವನ್ನು ವಿತರಿಸಲಾಗಿದೆಯೇ?

ಉಪನಿಯಮ 67ರಂತೆ ಪ್ರತಿ ವರ್ಷವು ಸಾಲ ನೀಡಿಕೆಯ ಸಂಬಂಧ ಸಾಲದ ನೀತಿಗಳನ್ನು ರೂಪಿಸಲು ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿಗೆ ಬ್ಯಾಂಕು ದಿ.18.05.2020 ರಂದು ಸಾಲದ ನೀತಿಯನ್ನು ಅನುಮೋದಿಸಿದೆ. ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಜಾಮೀನು ಸಾಲ, ಸರ್ಕಾರಿ / ಅರೆಸರ್ಕಾರಿ ಭದ್ರತೆ ಸಾಲ, ಚಿನ್ನಾಭರಣ ಸಾಲ ಇವುಗಳ ಸಂಬಂಧ ರೂ.1 ಲಕ್ಷಗಳ ವರೆಗೆ ಸಾಲವನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಶಾಖಾ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು ರೂ. 2 ಲಕ್ಷಗಳವರೆಗೆ ಉಪ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು ಹಾಗೂ ರೂ. 3 ಲಕ್ಷಗಳವರೆಗೆ ಸಾಲವನ್ನು ಪ್ರಧಾನವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು ನೀಡಿರುತ್ತಾರೆ.

ಈ ಮಿತಿಗಿಂತ ಮೇಲ್ಪಟ್ಟ ಎಲ್ಲಾ ಸಾಲಗಳನ್ನು ಸಾಲದ ಉಪಸಮಿತಿಯ ಪರಿಶೀಲನೆಗೆ ಒಳಪಡಿಸಿ ಅದರ ಅನುಮೋದನೆ ನಂತರ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯ ಸ್ಥಿರೀಕರಣ ಪಡೆಯಲಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ಸಿ ದಾಖಲೀಕರಣ ಸಂಗ್ರಹಣೆ (Documentation)

ಸಾಲ ಮಂಜೂರಾತಿ ಆದೇಶಗಳಲ್ಲಿನ ನಿಬಂಧನೆಗಳಂತೆ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಪಡೆದಿರುವುದನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿ ಕೊಳ್ಳುವುದು, ದಾಖಲೆಗಳ ಸ್ವರೂಪ, ಈ ಸಂಬಂಧ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನೆಯಲ್ಲಿ ಗಮನಿಸಲಾದ ನ್ಯೂನತೆಗಳು ಹಾಗೂ ಇವುಗಳ ನಿವಾರಣೆಗೆ ಸಲಹೆಗಳು. ಜಂಟಿ/ ಸಹಕಾರ ಕೂಟ ಸಾಲಗಳ ದಾಖಲೆಗಳ ಸಂಗ್ರಹಣೆಯ ಪದ್ಧತಿ. (documentation of consortium advances) ಪಡೆಯಲಾಗಿದೆ.

ಡಿ ದಾಖಲೆಗಳ ನವೀಕರಣ/ಪುನರ್ ಪರಿಶೀಲನೆ/ ಮುನ್ನೆಚ್ಚರಿಕೆ/ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆ:

1 ಸಾಲಗಳ ಬಾಕಿಗಳ ನಿಯತಕಾಲಿಕ ದೃಢೀಕರಣ

ಸಾಲ ಮಂಜೂರಾತಿ / ವಿತರಣೆಗೆ ಮೊದಲು ಸಾಲಗಾರನ ಸಾಲ ಪಡೆಯುವ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಹಾಗೂ ಮರುಪಾವತಿ ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ಅವಲೋಕನೆ, ಸಾಲ ವಿತರಣೆಯ ನಂತರ ಸೂಕ್ತ ಮೇಲುಸ್ತುವಾರಿಗೆ (Pre-sanction appraisal and Post-sanction supervision) ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಮಾನದಂಡಗಳನ್ನು ರಚಿಸಿಕೊಂಡು ಅದರಂತೆ ಬ್ಯಾಂಕು ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ.

2 ಸಾಲಗಾರರಿಂದ ದಾಸ್ತಾನಿನ ಬಗ್ಗೆ ನಿಯತ ಮಾಹಿತಿ, ಅವರ ಆಸ್ತಿ-ಜವಾಬ್ದಾರಿಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿ ಸ್ವೀಕೃತಿ ಯಾಗುತ್ತಿರುವ ಬಗ್ಗೆ.

ಪಡೆಯಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

3 ರೂ.10 ಲಕ್ಷಗಳಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಾಲ ಪಡೆದ ಸಾಲಗಾರರಿಂದ ಪರಿಶೋಧನೆಯಾದ ಲೆಕ್ಕಗಳನ್ನು (Audited Accounts) ಪಡೆದಿರುವ ಬಗ್ಗೆ.

ಸನ್ನದು ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧಕರು ದೃಢೀಕರಿಸಿದ ಆಸ್ತಿ ಮತ್ತು ಜವಾಬ್ದಾರಿ ತಃಖ್ತೆಗಳನ್ನು ಕೆಲವೊಂದು ಪ್ರಕರಣಗಳಲ್ಲಿ ಪಡೆದಿರುವುದಿಲ್ಲ.

4 ಈ ಮೇಲಿನ ಮಾಹಿತಿಗಳನ್ನು ಪಡೆಯುವ ಬಗ್ಗೆ ಅನುಸರಿಸಿರುವ ಪದ್ಧತಿ ಹಾಗೂ ಇದರ ಹಿಂಬಾಲಿಕೆ (Follow-up) ಮತ್ತು ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಬಗ್ಗೆ.

ಬ್ಯಾಂಕು ಸಾಲ ನೀತಿಯನ್ನು ರೂಪಿಸಿದ್ದು, ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಉಪನಿಯಮ 67, 68 ಹಾಗೂ ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸೂಚನೆಗಳನ್ವಯ ಅಗತ್ಯ ಮಾಹಿತಿ, ದಾಖಲೆ ಪಡೆದು ಸಾಲಗಳನ್ನು ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ.

5 ದಾಸ್ತಾನು, ಉಪಕರಣಗಳು, ಯಂತ್ರೋಪಕರಣ ಹಾಗೂ ಇತರೆ ಭದ್ರತೆಗಳ ಕಾಲಕಾಲದ ಭೌತಿಕ ಪರಿಶೀಲನೆ ಮತ್ತು ತನಿಖಾ ಪದ್ಧತಿಯ ಬಗ್ಗೆ.

ಅಡವು ಮಾಡಿಕೊಂಡ ದಾಸ್ತಾನು, ಉಪಕರಣಗಳು, ಯಂತ್ರೋಪಕರಣ ಹಾಗೂ ಇತರೆ ಭದ್ರತೆಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಭೌತಿಕ ಪರಿಶೀಲನೆ ಮತ್ತು ತನಿಖಾ ಪದ್ಧತಿ ನಿಯಮಿತವಾಗಿ ಮಾಡುತ್ತಿಲ್ಲ.

ಸಮಜಾಯಿಷಿ:

ಕಂಡಿಕೆ ಸಂಖ್ಯೆ 11 (3) ರಲ್ಲಿ ವಿವರಣೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ.

6 ತನಿಖಾ ವರದಿಗಳು ಹಾಗೂ ಅವುಗಳ ಪಾಲನೆ ಬಗ್ಗೆ

ಸಾಲಗಳ ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಹೊಸದಾಗಿ ಪಡೆದು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದಾಗ ಅಥವಾ ನವೀಕರಿಸಿದಾಗ ಮಾತ್ರ ತನಿಖಾ ವರದಿಗಳನ್ನು ಪಡೆದು ನಿರ್ವಹಿಸಲಾಗಿದೆ.

7 ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ನ ಮಾರ್ಗ ಸೂಚಿಗಳನ್ವಯ ಸಾಲಗಳ ಸ್ವಾಸ್ಥ್ಯದ ಸಂಹಿತೆಯ ನಿಗದಿಪಡಿಸುವಿಕೆಯ ಬಗ್ಗೆ (Allotment Health Code of RBI)

ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸೂಚನೆಯಂತೆ ದಿನಾಂಕ 31.03.2022 ಕ್ಕೆ ಬಾಕಿ ಇರುವ ಸಾಲಗಳನ್ನು ಉತ್ಪಾದಕ ಮತ್ತು ಅನುತ್ಪಾದಕ ಸಾಲಗಳೆಂದು ಗುರುತಿಸಿ ಆರ್ಥಿಕ ತಃಖ್ತೆಗಳಲ್ಲಿ ನಿಗದಿ ಪಡಿಸಿದ ದರದಲ್ಲಿ ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗಿದೆ.

8 ಹೆಚ್ಚಿಸಿದ ಸಾಲದ ಮಿತಿಗಳ ವಿಸ್ತರಣೆಯನ್ನೊಳಗೊಂಡಂತೆ ಸಾಲಗಳ ವಿಮರ್ಶೆ, ಸಾಲದ ಸ್ವಾಸ್ಥ್ಯದ ಸಂಹಿತೆಯ ವರ್ಗೀಕರಣ ಇತ್ಯಾದಿ.

ಹೆಚ್ಚಿಸಿದ ಸಾಲದ ಮಿತಿಗಳು ವಿಸ್ತರಣೆಗೊಂಡಂತೆ ಅಗತ್ಯ ಪೂರಕ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಭದ್ರತೆಗಾಗಿ ಪಡೆದು ಪರಿಶೀಲಿಸಲಾಗಿದೆ.

9 ಸೌಲಭ್ಯಗಳ ನವೀಕರಣ

ಓ.ಡಿ.ಸಾಲಗಳನ್ನು ಮಾತ್ರ ನವೀಕರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

10 ಕೈಗಾರಿಕೆಗಳನ್ವಯ, ಸಾಲದ ಅವಧಿಯನ್ವಯ ಸಾಲದ ಪರಿಪಕ್ವತೆಯನ್ವಯ ಸಾಲಗಳ ಸಮಗ್ರ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆ ಬಗ್ಗೆ.

ಯಾವುದೇ ಕೈಗಾರಿಕೆಗೆ ಸಾಲ ನೀಡುತ್ತಿಲ್ಲ.

ಇ ಕರಡು ಮತ್ತು ಸಂಶಯಾಸ್ಪದ ಸಾಲಗಳು:

1 ಕರಡು ಮತ್ತು ಸಂಶಯಾಸ್ಪದ ಸಾಲಗಳ ಮಾಹಿತಿಗಳನ್ನು ಕಲೆ ಹಾಕುವಲ್ಲಿ ಅಳವಡಿಸಲಾದ ಪರಿಣಾಮಕಾರಿ ಪದ್ಧತಿ ಮತ್ತು ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸುವಲ್ಲಿನ ಕೊರತೆಯ ಬಗ್ಗೆ:

ಅನುತ್ಪಾದಕ ಆಸ್ತಿಗಳ ವರ್ಗೀಕರಣ ಮತ್ತು ಅಗತ್ಯ ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗಿದೆ.

2 ಕರಡು ಮತ್ತು ಸಂಶಯಾಸ್ಪದ ಸಾಲಗಳ ಗುರುತಿಸುವಿಕೆ, ಪ್ರಮಾಣ ಹಾಗೂ ಅವಶ್ಯಕ ಪ್ರಮಾಣದ ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸುವಿಕೆ?

ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸೂಚನೆಯ ಅನ್ವಯ ಅನುತ್ಪಾದಕ ಆಸ್ತಿಗಳನ್ನು ಗುರ್ತಿಸಲಾಗಿದೆ. ದಿ.31.03.2022ಕ್ಕೆ ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಗಳದ್ದೂ ಸೇರಿ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಗಳಿಸಿದ ಲಾಭದಿಂದ ತೆಗೆದ ಕರಡು ನಿಧಿ ರೂ. 1502.04 ಹಾಗೂ ಅನುತ್ಪಾದಕ ಆಸ್ತಿಗಳ ಮೇಲಿನ ಅವಕಾಶ ರೂ. 2011.96 ಒಟ್ಟು ಸೇರಿ ರೂ. 3514.00 ಲಕ್ಷಗಳು ಕರಡು ನಿಧಿಯನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕು ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ.

3 ಸಾಲದ ಮೇಲಿನ ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ಸಾಲಕ್ಕೆ ಸೇರಿಸುವ ಕ್ರಮವನ್ನು ಕೈಬಿಡುವ ಹಾಗೂ ಅದರ ಪಾಲನೆ ಬಗ್ಗೆ.

ಮೀರಳಿತ ಸಾಲಗಳನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ, ಇನ್ನಾವುದೇ ಸಾಲಕ್ಕೆ ಆಕರಿಸಿದ ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ಸೇರಿಸುತ್ತಿಲ್ಲ.

4 ಭದ್ರತೆಗಳ ವಸೂಲಾಗಬಲ್ಲ ಮೌಲ್ಯಗಳನ್ನು ತಿಳಿದು ಕೊಳ್ಳುವುದು, ಜಾಮೀನುದಾರರಿಂದ ವಸೂಲಾಗತಕ್ಕ ಸಾಧ್ಯತೆಗಳು ಪುನಃಸ್ಥಾಪಕರಣದ (Rehabilitation) ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಫಲಪ್ರದತೆಯ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ DICGC/ECGC ಯನ್ನೊಳಗೊಂಡಂತೆ.

ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಸಾಲವನ್ನು ಕರಡು ಸಾಲವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಿಲ್ಲ. ಆದ್ದರಿಂದ ಯಾವುದೇ Rehabilitation ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಹೊಂದಿಲ್ಲ.

5 ಉಚಿತ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದಡಿ ಮಾಡುವ ಮನ್ನಾ/ ಕಲ್ಪಿಸಲಾದ ಅವಕಾಶಗಳು ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿಗೆ ಯಾವುದೂ ಇರುವುದಿಲ್ಲ.

6 ಸಾಲ ವಸೂಲಾತಿಯ ಕಾರ್ಯ ವಿಧಾನ, ದಾವಾ ಹಾಗೂ ಡಿಕೆ ಪ್ರಕರಣಗಳನ್ನೊಳಗೊಂಡಂತೆ

1. 2021-22ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕು ಸಾಲದ ನೀತಿಯನ್ನು ಪರಿಷ್ಕರಿಸಿ ಅನುಮೋದಿಸಿದೆ.

2. ಉಪನಿಯಮ 88 ರಂತೆ ನೀಡಿದ ಸಾಲ, ಸುಸ್ತಿಯಾದ 6 ತಿಂಗಳ ಅವಧಿಯೊಳಗೆ ಕಾನೂನು ಬದ್ಧ ಕ್ರಮ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕು.

3. ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯು ತನ್ನ ಪ್ರತಿ ಮಾಸಿಕ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಎನ್.ಪಿ.ಎ. ಆದ, ದೊಡ್ಡ ಪ್ರಮಾಣದ ಸಾಲಗಳ ಅನೇಕ ಪ್ರಕರಣಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸುತ್ತಿದೆ. ಕೆಲವು ಪ್ರಕರಣಗಳ ವಿರುದ್ಧ SARFASEI ಕಾಯಿದೆಯಡಿ ಕ್ರಮವಿಡಲು, ಕೆಲವು ಪ್ರಕರಣಗಳಲ್ಲಿ ಸಾಲಗಾರರು ಮರುಪಾವತಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಭರವಸೆ ನೀಡಿರುವ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ, ಕಾದುನೋಡಿ ಅನುಸರಣಾ ಕ್ರಮವಿಡುವ ಬಗ್ಗೆ ನಿರ್ಣಯಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಎಫ್ ದೊಡ್ಡ ಪ್ರಮಾಣ ಸಾಲ/ ಮುಂಗಡಗಳು:

ಈ ಸಾಲಗಳಲ್ಲಿ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯ ಗಮನ ಸೆಳೆಯ ಬಹುದಾದ ಮಹತ್ವದ, ಪ್ರತಿಕೂಲ ಸ್ವರೂಪದ ಪರಿಣಾಮಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವಿಮರ್ಶೆ.

ಮುಂದಿನ ಕಂಡಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸಿದೆ.

ಜಿ ಸದಸ್ಯರ ಸಾಲ ಮತ್ತು ಮುಂಗಡಗಳು

ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಉಪ ನಿಯಮಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ನೀಡಬಹುದಾದ ವಿವಿಧ ರೀತಿಯ ಸಾಲ, ಸಾಲಗಳ ಮಿತಿ, ಸಾಲಗಳ ಅವಧಿ ಬಗ್ಗೆ ವಿಮರ್ಶೆ.

ಉಪನಿಯಮ 71ರಂತೆ ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನಿರ್ದೇಶನಗಳಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟು ಸಂಘದ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯು ಒಬ್ಬ ಅರ್ಹ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ನೀಡಬಹುದಾದ ಎಲ್ಲಾ ರೀತಿಯ ಸಾಲಗಳ ಮಿತಿಯನ್ನು ನಿಗದಿಪಡಿಸಲು ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ.

52nd Annual General Body Meeting

ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಸುತ್ತೋಲೆ ಸಂಖ್ಯೆ DOR(PCB)BPD.CIR.N010/13.05.00/ 2019-20 Dated 13.3.2020 ರಂತೆ, ಬ್ಯಾಂಕಿನ Tier-1 ಬಂಡವಾಳ ನಿಧಿಯ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಗೆ ಶೇ.15% ರಷ್ಟು ಹಾಗೂ ಗುಂಪು ಸಾಲಗಾರರಿಗೆ ಬಂಡವಾಳ ನಿಧಿಯ ಶೇ.25%ಕ್ಕೆ ಮೀರದಂತೆ ಸಾಲದ ಮಿತಿಯನ್ನು ನಿಗದಿಗೊಳಿಸಿದೆ.

ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ದಿ.22.07.2021ರ ಸೂಚನೆಗಳ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ (ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ನಿಯಂತ್ರಣಕಾಯಿದೆ ಕಲಂ 36(1)ರಡಿ) ಸಾಲದ ನೀತಿಯನ್ನು ಪರಿಷ್ಕರಿಸಿ (ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಗೆ ಸಾಲದ ಮಿತಿ ರೂ. 3.00 ಕೋಟಿ, ಗುಂಪುಗಳಿಗೆ ರೂ. 5.00 ಕೋಟಿ) ದಿ. 01.12.2021 ರಂದು ಜಾರಿಗೊಳಿಸಿದೆ.

2 ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಆದ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಸಾಲದ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಅಂಕಿ ಅಂಶಗಳ ವಿವರ ನೀಡುವುದು.

ಈ ಕೆಳಗಿನಂತೆ ಇರುತ್ತದೆ.

ರೂ. ಲಕ್ಷಗಳಲ್ಲಿ

ಸಾಲಗಳ ಸ್ವರೂಪ	ಆರಂಭದ ಬಾಕಿ	ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಸಾಲದ ವಿತರಣೆ	ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಸಾಲ ವಸೂಲಾತಿ	ವರ್ಷಾಂತಕ್ಕೆ ಬಾಕಿ	ಯಾದಿಯ ಮೊತ್ತ	ಅಂತರ ಶೇಕಡಾವಾರು ಪ್ರಮಾಣ + ಏರಿಕೆ/ - ಇಳಿಕೆ
ಜಾಮೀನು ಸಾಲ	2344.68	170.9	797.05	1718.53	1718.53	-26.71
ಓವರ್ ಡ್ರಾಫ್ಟ್	822.83	2290.67	2332.49 0.54	780.47	780.47	-5.15
ಶೇವಣಿ ಆಧಾರ ಸಾಲ	564.81	938.34	942.16	560.99	560.99	-0.68
ಚಿನ್ನಾಭರಣ ಆಧಾರ ಸಾಲ	367.38	510.17	564.75	312.80	312.80	-14.86
ಭದ್ರತಾ ಸಾಲ	19575.39	1093	3881.83	16786.56	16786.56	-14.25
ವಾಹನಾಧಾರಿತ ಸಾಲ	47.7	0.70	19.20	29.20	29.20	-38.78
ಯಂತ್ರೋಪಕರಣ ಸಾಲ	53.23	0	11.58	41.65	41.65	-21.75
ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಸಾಲ	435.65	318.44	341.81	412.28	412.28	-5.36
ಬಡವರಬಂಧುಸಾಲ	0.06	-	-	0.06	0.06	-
ಒಟ್ಟು	24211.73	5322.22	8891.41	20642.54	20642.54	-14.74

- 3 ವರ್ಷಾಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಬಾಕಿ ಇದ್ದ ಸಾಲಗಳನ್ನು ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿನ ಅವಧಿಗೆ ಹೋಲಿಸಿ ಹೆಚ್ಚು / ಕಡಿಮೆ ಆದ ಬಗ್ಗೆ ವಿಮರ್ಶೆ.

ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟಾರೆ ಶೇ. 14.74 ರಷ್ಟು ಸಾಲದ ಬಾಕಿ ಕಡಿಮೆಯಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಸಾಲ ವಿತರಣೆ ಹಾಗೂ ಸಾಲ ವಸೂಲಾತಿ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿಗೆ ಹೋಲಿಸಿದಾಗ ಕ್ರಮವಾಗಿ ಶೇ. 37.97 ಹಾಗೂ ಶೇ. 23.71 ರಷ್ಟು ಕಡಿಮೆಯಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ರೂ ಲಕ್ಷಗಳಲ್ಲಿ

2019-20	2020-21	2021-22
27286.51	24211.73	20642.54

ಕಳೆದ ಸಾಲಿಗೆ ಹೋಲಿಸಿದಾಗ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸಾಲದ ಪ್ರಮಾಣವು ಶೇ. 14.74 ರಷ್ಟು ಇಳಿಕೆಯಾಗಿರುತ್ತದೆ. ದಿನಾಂಕ 31.03.2022ಕ್ಕೆ ಬ್ಯಾಂಕು ಹೊಂದಿರುವ ಠೇವಣಿಗಳು ಹಾಗೂ ಸಾಲಗಳ ಅನುಪಾತ ಶೇ. 44.12% ರಷ್ಟಿದೆ.

- 4 ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯವರು ಪಡೆದಿರುವ ಸಾಲ ಸುಸ್ತಿ / ಚಾಲ್ತಿಯಲ್ಲಿರುವ ಬಗ್ಗೆ.

ದಿ.25.01.2020ರ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಚುನಾಯಿತರಾದ ಈ ಕೆಳಕಂಡ ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಅವರು ಚುನಾಯಿತರಾಗುವ ಮೊದಲೇ ಬ್ಯಾಂಕಿನಿಂದ ಪಡೆದಿದ್ದ ಸಾಲ ಮತ್ತು ಸುಸ್ತಿ ವಿವರಗಳು ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತಿದೆ.

(ರೂ. ಲಕ್ಷಗಳಲ್ಲಿ)

ಕ್ರ. ಸಂ.	ನಿರ್ದೇಶಕರ ಹೆಸರು	ಸಾಲದ ತರಹ	ಪಡೆದ ಸಾಲ	ದಿ.31.03.2022ಕ್ಕೆ ಬಾಕಿ	ಷರಾ
1	ಶ್ರೀ.ನಂಜೇಗೌಡ ನಿರ್ದೇಶಕರು	ಆಧಾರ ಸಾಲ	7.00	2.80	ಸುಸ್ತಿ ಇಲ್ಲ
2	ಶ್ರೀಮತಿ ಅನ್ನಪೂರ್ಣ ನಿರ್ದೇಶಕರು	ಆಧಾರ ಸಾಲ	45.00	40.02	ಸುಸ್ತಿ ಇಲ್ಲ
3	ಶ್ರೀಮತಿ ಮಹಾಲಕ್ಷ್ಮಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು	ವೈಯಕ್ತಿಕ ಸಾಲ	2.00	0.86	ಸುಸ್ತಿ ಇಲ್ಲ

ಸಾಲ ಸುಸ್ತಿಯಾಗಿರುವ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಸದಸ್ಯನು ಕರ್ನಾಟಕ ಸಹಕಾರಿ ಸಂಘಗಳ ಕಾಯ್ದೆ ಕಲಂ 29 ಸಿ(ಎ) ರನ್ವಯ ಆಡಳಿತ ಸದಸ್ಯರೆಂದು ಮುಂದುವರೆಯಲು ಅನರ್ಹರಾಗಿರುವ ಕಾರಣ ಇಂತಹ ಸದಸ್ಯರ ವಿರುದ್ಧ ಕ್ರಮ ಕೈಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ಇಲಾಖಾ ಮೇಲಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ ಸಲ್ಲಿಸಲು ವರದಿಯಲ್ಲಿ ಸೂಚಿಸಲಾಗಿದೆಯೇ?

ಯಾವ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಸುಸ್ತಿದಾರರಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ.

- 5 ಸಾಲದ ಕುಳುವಾರು ತಃಖ್ತೆಗಳು ಆಸ್ತಿ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ತಃಖ್ತೆಗೆ ತಾಳೆ ಇರುವ ಬಗ್ಗೆ. ತಾಳೆ ಇದೆ.
- 6 ಮುದ್ದತ್ತ ಮೀರಿದ ಮತ್ತು ಮುದ್ದತ್ತ ಮೀರುವ ಅವಧಿ ಪೂರ್ವದಲ್ಲಿಯೇ ಸಾಲಗಳನ್ನು ನವೀಕರಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆಯೇ? ಈ ರೀತಿ ನವೀಕರಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಬೈಲಾದಲ್ಲಿ ಅವಕಾಶ ವಿರುವುದೋ ? ಇಂತಹ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಇರುವುದಿಲ್ಲ.
- 7 ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು ನವೀಕರಿಸಿದ ಸಾಲದ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಮತ್ತು ಮೊತ್ತ. ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ.
- 8 ಹಿಂದಿನ ಸಾಲದ ಬಾಕಿ ಮತ್ತು ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ಜಮಾ ಹಿಡಿದ ಅಷ್ಟೇ ಮೊತ್ತಕ್ಕೆ ಹೊಸ ಸಾಲ ಎಂದು ಖರ್ಚು ಹಾಕಿರುವ ಪ್ರಕರಣಗಳಿರುತ್ತಿವೆಯೇ ವಿವರಿಸಿ. ಯಾವುದೇ ಪ್ರಕರಣ ಕಂಡುಬಂದಿಲ್ಲ.
- 9 ಹಳೇ ಸಾಲದ ಬಾಕಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಸಾಲ ಮಂಜೂರು ಮಾಡಿ ಹಳೇ ಸಾಲದ ಬಾಕಿ ಜಮೆ ಪಡೆದಿರುವ ಪ್ರಕರಣಗಳಿದ್ದಲ್ಲಿ ವಿಮರ್ಶಿಸಿ. ಅಂತಹ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಯಾವುದೂ ಗಮನಕ್ಕೆ ಬಂದಿಲ್ಲ.
- 10 ಬಂಗಾರ ಅಡವಿನ ಸಾಲ ನೀಡಿದಲ್ಲಿ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿಯ ಅಡವಿನ ಬಂಗಾರದ ಆಭರಣದ ಬಗ್ಗೆ ಭದ್ರತೆ ಹಾಗೂ ವಿಮೆ ಮಾಡಿಸಿರುವ ಮೊತ್ತ. ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಒತ್ತೆ ಇಟ್ಟ ಚಿನ್ನಾಭರಣಗಳನ್ನು ಶಾಖೆಗಳ ಶಾಖಾ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು ಹಾಗೂ ಲೆಕ್ಕಿಗರ ಜಂಟಿ ಅಭಿರಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಇಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿಗೆ ರೂ. 12.50 ಕೋಟಿಯಷ್ಟು ವಿಮೆ ಮಾಡಿಸಿದ್ದು, ವರ್ಷಾಂತದ ವರೆಗೂ ಚಾಲ್ತಿಯಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ.
- 11 ಆಧಾರ ಮತ್ತು ಆಧಾರ ರಹಿತ ಸಾಲಗಳ ಪ್ರಮಾಣವನ್ನು ವಿಶ್ಲೇಷಿಸುವುದು. ದಿ.31.03.2022ರ ಅಂತ್ಯಕ್ಕೆ ರೂ. 1725.67 ಲಕ್ಷ ಭದ್ರತೆ ಇಲ್ಲದ ಸಾಲ ಹಾಗೂ ರೂ. 18916.87 ಲಕ್ಷಗಳ ಭದ್ರತೆ ಇರುವ ಸಾಲಗಳು ಬಾಕಿ ಇರುತ್ತದೆ. ಭದ್ರತೆ ಇಲ್ಲದ ಸಾಲವು ಒಟ್ಟು ಸಾಲದ ಶೇ. 8.36% ರಷ್ಟಿದೆ. ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿನ ಅಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಇದ್ದ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನಿವ್ವಳ ಆಸ್ತಿಗಳ ಮೊತ್ತ ರೂ. 55311.87 ಲಕ್ಷಗಳಿಗೆ ಭದ್ರತೆ ಇಲ್ಲದ ಸಾಲಗಳ ಪ್ರಮಾಣ ಶೇ. 3.12% ರಷ್ಟಿದ್ದು ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನವರು ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ ಶೇ. 10 ರ ಮಿತಿಯೊಳಗೆ ಇರುತ್ತದೆ.
- 12 ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ವಿತರಿಸಿದ ಸಾಲಗಳ ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಗುರುತರ ನ್ಯೂನತೆಗಳನ್ನು ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ವಿವರ ನಮೂದಿಸುವುದು. ಅದರಂತೆ ಸಂಘಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಗೆ ನೀಡಿರುವ ಸಾಲಗಳ ಕುರಿತು ಪಡೆದಿರುವ ದಾಖಲಾತಿಗಳಲ್ಲಿರುವ ನ್ಯೂನತೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರವಾಗಿ ವಿಮರ್ಶಿಸುವುದು. ಮುಂದಿನ ಕಂಡಿಕೆಯಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸಿದೆ.
- 13 ಆಯ್ದು ಪ್ರಕರಣಗಳಲ್ಲಿ ಸಾಲದ ಮೇಲಿನ ಬಡ್ಡಿ ಲೆಕ್ಕಾಚಾರ ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಸರಿ/ತಪ್ಪು ಇರುವ ಬಗ್ಗೆ ಉಲ್ಲೇಖಿಸುವುದು.

2021-22ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ಬಡ್ಡಿ ಲೆಕ್ಕಾಚಾರವನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದ್ದು, ಕ್ರಮಬದ್ಧವಾಗಿರುವುದು ಕಂಡುಬಂದಿದೆ.

14 ಒಟ್ಟು ಸದಸ್ಯರ ಸಂಖ್ಯೆಗೆ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸಾಲದ ವ್ಯವಹಾರದಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿರುವ ಸದಸ್ಯರ ಶೇಕಡಾವಾರು ಲೆಕ್ಕಾಚಾರ ಹಾಕಿ ವಿಮರ್ಶಿಸುವುದು.

ಒಟ್ಟು ಸದಸ್ಯರ ಸಂಖ್ಯೆ 36,622.00 ಅದರಲ್ಲಿ ಸಾಲ ಪಡೆದವರು 2847 ಸಾಲ ಪಡೆದವರ ಶೇಕಡಾವಾರು ಪ್ರಮಾಣ 7.77%.

15 ರೂ.20,000ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಾಲದ ಮೊತ್ತಗಳನ್ನು ನಗದು ಪಾವತಿಸಿದ್ದಲ್ಲಿ ಉದಾಹರಣೆಯೊಂದಿಗೆ ವಿವರಿಸುವುದು.

ಯಾವುದೇ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಕಂಡು ಬಂದಿರುವುದಿಲ್ಲ.

16 ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಸಾಲಕ್ಕೆ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಸದಸ್ಯರ ರಿಜಿಸ್ಟರ್ ಇಡಲಾಗಿದೆಯೇ? ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಸದಸ್ಯ ಸಂಖ್ಯೆ ಹಾಗೂ ಸಾಲ ವಿತರಿಸಿದ ಸದಸ್ಯರ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ಗಮನಿಸಿ ವಿಶ್ಲೇಷಿಸುವುದು.

ಹೌದು. ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ 971 ಅರ್ಜಿಗಳು ಸ್ವೀಕೃತವಾಗಿದ್ದು, ಅಷ್ಟೂ ಅರ್ಜಿಗಳಿಗೆ ಸಾಲ ಮಂಜೂರಾಗಿದೆ.

17 ಸಂಶಯಾತ್ಮಕ ಮತ್ತು ಮುಳುಗುವ ಸಾಲದ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರಿಸುವುದು.

ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸೂಚನೆಗಳ ಅನ್ವಯ ಅನುತ್ಪಾದಕ ಆಸ್ತಿಗಳನ್ನು ಗುರ್ತಿಸಿದ್ದು, ಸದರಿ ಸಾಲಗಳ ಸಂಬಂಧ ಅಗತ್ಯ ಅವಕಾಶವನ್ನು ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗಿದೆ.

18 ಸಂಶಯಾತ್ಮಕ ಮತ್ತು ಮುಳುಗುವ ಸಾಲದ ಮೊತ್ತದ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಸಂಶಯಾತ್ಮಕ ಮತ್ತು ಮುಳುಗುವ ಸಾಲದ ನಿಧಿ ಇರುವುದೋ?

ಬ್ಯಾಂಕು ದಿ.31.03.2022ಕ್ಕೆ ರೂ. 1502.04 ಲಕ್ಷಗಳ ಕರಡು ಸಾಲದ ನಿಧಿಯನ್ನು ಕಾಯ್ದಿರಿಸಿದೆ. ಅಂತೆಯೇ ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸೂಚನೆಯ ಅನ್ವಯ ಅನುತ್ಪಾದಕ ಆಸ್ತಿಗಳನ್ನು ಗುರ್ತಿಸಿದ್ದು ರೂ. 2011.96 ಲಕ್ಷಗಳನ್ನು ಅನುತ್ಪಾದಕ ಆಸ್ತಿಗಳಿಗಾಗಿ ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಿರುವುದು ಸೇರಿದಂತೆ ಸಾಲಿನ ಅಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಒಟ್ಟು ರೂ. 3514.00 ಲಕ್ಷಗಳ ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಿದೆ.

19 ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ವಿತರಿಸಿದ ಸಾಲಗಳ ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಗುರುತರ ನ್ಯೂನತೆಗಳನ್ನು ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ವಿವರ ನಮೂದಿಸುವುದು. ಅದರಂತೆ ಸಂಘಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಗೆ ನೀಡಿರುವ ಸಾಲಗಳ ಕುರಿತು ಪಡೆದಿರುವ ದಾಖಲಾತಿಗಳಲ್ಲಿರುವ ನ್ಯೂನತೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರವಾಗಿ ವಿಮರ್ಶಿಸುವುದು. ಮುಂದಿನ ಕಂಡಿಕೆಯಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸಿದೆ.

20 ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನಾ ಸೂಚನೆ (Audit Instruction No 1) ಸಂಖ್ಯೆ ಸಿಎಡಿ/ಎಎಫ್‌ಆರ್-1/ಎ.1, 81-82 ದಿನಾಂಕ : 04-07-1981 ರನ್ವಯ ಆಯ್ದ ಪ್ರಕರಣಗಳಲ್ಲಿ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನಾ ಕಾಲಕ್ಕೆ ಸಾಲಗಾರರ ಸಾಲದ ಖಾತೆಯಲ್ಲಿರುವ ಬಾಕಿಯನ್ನು ಸಾಲಗಾರರಿಂದ ಖಚಿತ ಪಡಿಸಿಕೊಂಡಿರುವುದರ ಬಗ್ಗೆ ವಿಮರ್ಶಿಸಿ ಅದರ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ವರದಿಗೆ ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ಲಗತ್ತಿಸುವುದು. ಪಟ್ಟಿ ಲಗತ್ತಿಸಿದೆ.

25 ಸುಸ್ತಿ ಸಾಲಗಳ ವಿವರ

1 ಸುಸ್ತಿ ಸಾಲದ ಮೊತ್ತ

ದಿನಾಂಕ 31.03.2022ರ ಅಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಬಾಕಿ ಇರುವ ಒಟ್ಟು ಸಾಲದ ಪೈಕಿ ರೂ. 2,191.43 ಲಕ್ಷಗಳು ಸುಸ್ತಿ ಸಾಲ ಇರುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ಇದು ಒಟ್ಟು ಬಾಕಿಗೆ ಶೇ. 10.62% ರಷ್ಟಿದೆ. ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಗಳಲ್ಲಿ ಶೇ.8ರ ಅಂಚಿನಲ್ಲಿದ್ದ ಸುಸ್ತಿ ಪ್ರಮಾಣವು ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನ ಅಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಶೇ. 10.62 ರಷ್ಟಾಗಿದ್ದು, ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಸಾಲಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆಯಲ್ಲಾಗಿರುವ ಹಿನ್ನಡೆಯನ್ನು ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ. ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲಿ ಇದನ್ನು ಗಂಭೀರವಾಗಿ ಪರಿಗಣಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ.

ಸಮಜಾಯಿಷಿ:

ಕಂಡಿಕೆ ಸಂಖ್ಯೆ 9 (3)(5) ರಲ್ಲಿ ವಿವರಣೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ.

2 ಡಿ.ಸಿ.ಬಿ. ರಿಜಿಸ್ಟರ್ ಇಟ್ಟ ಬಗ್ಗೆ ಒಟ್ಟು ಸಾಲಕ್ಕೆ ಸುಸ್ತಿ ಸಾಲದ ಶೇಕಡ

2021-22ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕು ಹೊಂದಿದ್ದ ಸಾಲಗಳ ತಗಾದೆ, ವಸೂಲಿ, ಮತ್ತು ಬಾಕಿ ವಿವರ ಕೆಳಕಂಡಂತಿದೆ.

1) ತಗಾದೆ ರೂ. 9350.87 ಲಕ್ಷ

2) ವಸೂಲಿ ರೂ. 7159.44 ಲಕ್ಷ

3) ಬಾಕಿ ರೂ. 2191.43 ಲಕ್ಷ

ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು ತಗಾದೆಗೆ ವಸೂಲಾತಿಯು ಶೇ. 76.56 ರಷ್ಟಿದೆ.

3 ವರ್ಷಾವಾರು, ಸಾಲಾವಾರು ಸುಸ್ತಿ ಸಾಲದ ವಿವರ - ರೂ. ಲಕ್ಷಗಳಲ್ಲಿ

ಕ್ರ ಸಂ	ಅವಧಿ	ವೈಯಕ್ತಿಕ ಸಾಲ	ಭದ್ರತಾ ಸಾಲ	ಓವರ್ ಡ್ರಾಫ್ಟ್ ಸಾಲ	ವಾಹನ ಸಾಲ	ಬಡವರ ಬಂಧು ಸಾಲ
1	ಒಂದು ವರ್ಷದೊಳಗೆ	32.28	110.24	4.95	0.14	-
2	1 ರಿಂದ 2 ವರ್ಷದೊಳಗೆ	51.28	270.95	35.15	-	-
3	2 ರಿಂದ 3 ವರ್ಷದೊಳಗೆ	50.23	48.56	9.88	5.03	0.06
4	3 ರಿಂದ 4 ವರ್ಷದೊಳಗೆ	32.17	156.14	-	3.12	-
5	4 ರಿಂದ 5 ವರ್ಷದೊಳಗೆ	49.47	5.56	149.98	-	-
6	5 ರಿಂದ 6 ವರ್ಷದೊಳಗೆ	27.26	95.95	-	-	-
7	6 ವರ್ಷ ಮೇಲ್ಪಟ್ಟ	274.18	722.37	21.83	3.90	-
	ಒಟ್ಟು ರೂ.	516.87	1409.77	221.79	12.19	0.06

52nd Annual General Body Meeting

ಕ್ರ. ಸಂ.	ಅವಧಿ	ಚಿನ್ನಾಭರಣ ಸಾಲ	ಶೇವಣಿ ಮೇಲಿನ ಸಾಲ	ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಸಾಲ	ಎಂ.ಎಂ.ಪಿ. ಸಾಲ	ಒಟ್ಟು
1	ಒಂದು ವರ್ಷದೊಳಗೆ	6.75	-	-	0.08	154.44
2	1 ರಿಂದ 2 ವರ್ಷದೊಳಗೆ	-	-	-	-	357.38
3	2 ರಿಂದ 3 ವರ್ಷದೊಳಗೆ	0.14	-	-	12.52	126.42
4	3 ರಿಂದ 4 ವರ್ಷದೊಳಗೆ	-	-	0.49	-	191.92
5	4 ರಿಂದ 5 ವರ್ಷದೊಳಗೆ	-	-	-	-	205.01
6	5 ರಿಂದ 6 ವರ್ಷದೊಳಗೆ	-	-	-	-	123.21
7	6 ವರ್ಷ ಮೇಲ್ಪಟ್ಟು	0.46	-	1.18	9.13	1033.05
	ಒಟ್ಟು ರೂ.	7.35	-	1.67	21.73	2191.43

4 ಸುಸ್ತಿ ಸಾಲದ ಪೈಕಿ ದಾವಾಕ್ಕೆ ಹಾಕಿದ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ ಮತ್ತು ಮೊತ್ತ.

ಬ್ಯಾಂಕು ಒದಗಿಸಿರುವ ವಿವರಗಳ ಅನ್ವಯ ಒಟ್ಟು ಸುಸ್ತಿ ಸಾಲ ರೂ. 2191.43 ಲಕ್ಷಗಳಿಗೆ 1273 ಪ್ರಕರಣಗಳಿದ್ದು, ಇವುಗಳ ಪೈಕಿ ಕೇವಲ 728 ಪ್ರಕರಣಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಕಾನೂನು ಕ್ರಮವಿಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ವಿವರ ಕೆಳಕಂಡಂತಿದೆ :

- | | | |
|------------------------|----------|---------------------------------------|
| 1) ದಾವ ಕ್ರಮ | - | 99 ಪ್ರಕರಣಗಳು ರೂ. 147.12 ಲಕ್ಷ |
| 2) ಅಮಾಲ್ಗಾರಿ ಕ್ರಮ | - | 571 ಪ್ರಕರಣಗಳು ರೂ. 311.65 ಲಕ್ಷ |
| 3) SARFASEI ಕಾಯಿದೆ ಅಡಿ | - | 58 ಪ್ರಕರಣಗಳು ರೂ. 4024.50 ಲಕ್ಷ |
| ಒಟ್ಟು | - | 728 ಪ್ರಕರಣಗಳು ರೂ. 4483.27 ಲಕ್ಷ |

ಬಾಕಿ ಇರುವ ಒಟ್ಟು 1273 ಪ್ರಕರಣಗಳ ಪೈಕಿ 728 ಪ್ರಕರಣಗಳ ಮೇಲೆ ಕಾನೂನು ಕ್ರಮವಿಟ್ಟಿರುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದು, ಇದು ಒಟ್ಟು ಪ್ರಕರಣಗಳ ಶೇ. 57.19% ರಷ್ಟಿದೆ. ಸುಸ್ತಿ ಸಾಲಗಳ ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಸಂಬಂಧ ಕಾನೂನಾತ್ಮಕ ಕ್ರಮವಿಡಲು ಸೂಚಿಸಿದೆ.

ಸಮಚಾಯಿಷಿ:

ಸುಸ್ತಿಯಾದ ಸಾಲಗಳನ್ನು ಕೂಡಲೇ ಹಿಂಬಾಲಿಕೆ ಕ್ರಮ ವಹಿಸಿ ವಸೂಲಾತಿಗೆ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ವರದಿ ಸಾಲಿನಾಂತ್ಯದ ಒಟ್ಟು ಎನ್.ಪಿ.ಎ. ಮೊತ್ತಕ್ಕೆ ರೂ. 44.83 ಕೋಟಿಗಳಿಗೆ ಕಾನೂನು ಕ್ರಮವಿಡಲಾಗಿದೆ (ಅಂದರೆ ಒಟ್ಟು ಎನ್.ಪಿ.ಎ. ಮೊತ್ತದ ಶೇ. 64 ರಷ್ಟು) ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ 19 ಖಾತೆಗಳ ಮೊತ್ತ ರೂ. 8.82 ಕೋಟಿಗಳ ಅನುತ್ಪಾದಕ ಆಸ್ತಿಗಳ ಮೇಲೆ ಹರಾಜು ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ನಡೆದಿದ್ದು, ಅದರಲ್ಲಿ 6 ಖಾತೆಗಳ ಸುಸ್ತಿ ಸಾಲವನ್ನು ವಸೂಲಿ ಮಾಡಿ ರೂ 1.74 ಕೋಟಿಗಳು ಉತ್ತಮ ಆಸ್ತಿಗಳಾಗಿ ವರ್ಗೀಕರಣವಾಗಿರುತ್ತದೆ.

<p>5 ಸಾಲ ಸುಸ್ತಿಯಾಗಿರುವ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಸದಸ್ಯನು ಕರ್ನಾಟಕ ಸಹಕಾರಿ ಸಂಘಗಳ ಕಾಯ್ದೆ ಕಲಂ 29 ಸಿ(ಎ) ರನ್ವಯ ಆಡಳಿತ ಸದಸ್ಯರೆಂದು ಮುಂದುವರೆಯಲು ಅನರ್ಹರಾಗಿರುವ ಕಾರಣ ಇಂತಹ ಸದಸ್ಯರ ವಿರುದ್ಧ ಕ್ರಮ ಕೈಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ಇಲಾಖಾ ಮೇಲಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ ಸಲ್ಲಿಸಲು ವರದಿಯಲ್ಲಿ ಸೂಚಿಸಲಾಗಿದೆಯೇ?</p>	<p>ಯಾರೂ ಸುಸ್ತಿದಾರರಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ.</p>
<p>6 ಅಮಲ್ಜಾರಿಯಲ್ಲಿ ಖರೀದಿಸಿದ ಆಸ್ತಿಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವಿಮರ್ಶಿಸುವುದು</p>	<p>ಯಾವುದೇ ಆಸ್ತಿ ಖರೀದಿಸಿರುವುದಿಲ್ಲ.</p>
<p>7 1) ಎನ್.ಪಿ.ಎ ಬಗ್ಗೆ ವಿಮರ್ಶೆ (ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ ನಮೂನೆಯಲ್ಲಿ ಎನ್.ಪಿ.ಎ ತ:ಖ್ತೆಯನ್ನು ದೃಢೀಕರಿಸಿ ಲಗತ್ತಿಸುವುದು)</p> <p>ಒಬ್ಬನೇ ಸಾಲಗಾರ ಒಂದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಸಾಲಗಳನ್ನು ಪಡೆದಿರುವ ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ಅನುತ್ಪಾದಕ ಆಸ್ತಿಯ ಗುರುತಿಸುವಿಕೆಯು ಸಿಸ್ಟಮ್‌ನಲ್ಲಿ(ಸಾಫ್ಟ್‌ವೇರ್) ತನ್ನಂತಾನೇ ಆಗುತ್ತಿಲ್ಲ. ಆದ್ದರಿಂದ ಅನುತ್ಪಾದಕ ಆಸ್ತಿಯನ್ನು ಗುರುತಿಸದೇ ಇರುವ ಸಂಭವವಿರುತ್ತದೆ ಹಾಗೂ ಮಾನವ ಹಸ್ತಕ್ಷೇಪದಿಂದ ತಪ್ಪುಗಳೂ ಸಹ ಸಂಭವಿಸಬಹುದು.</p> <p>ದಿ.31.03.2022ಕ್ಕೆ ಬ್ಯಾಂಕು ಹೊಂದಿರುವ ರೂ.20,642.54 ಲಕ್ಷಗಳ ಸಾಲದ ಬಾಕಿಯಲ್ಲಿ ರೂ.6,980.82 ಲಕ್ಷಗಳ ಅನುತ್ಪಾದಕ ಆಸ್ತಿಯನ್ನು ತೋರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಸದರಿ ಅನುತ್ಪಾದಕ ಆಸ್ತಿಯು ಒಟ್ಟು ಸಾಲದ ಬಾಕಿಗೆ ಶೇ.33.82ಗಳಾಗಿರುತ್ತದೆ. 31/03/2021ಕ್ಕೆ ಇದರ ಪ್ರಮಾಣ ಶೇ.31.98 ಆಗಿತ್ತು.</p> <p>ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಅನುತ್ಪಾದಕ ಆಸ್ತಿಗಳಿಗಾಗಿ ಮಾಡಿರುವ ಅವಕಾಶ ಹಾಗೂ ಕರಡು ಸಾಲದ ನಿಧಿ ದಿ.31.03.2022ಕ್ಕೆ ರೂ.3,514.00 ಲಕ್ಷಗಳಿದ್ದು, ಇದರಿಂದಾಗಿ ನಿವ್ವಳ ಅನುತ್ಪಾದಕ ಆಸ್ತಿಯ ಪ್ರಮಾಣ ಶೇ.20.24 ರಷ್ಟಿದೆ. 31/03/2021ಕ್ಕೆ ಇದರ ಪ್ರಮಾಣ ಶೇ.23.69ರಷ್ಟಿತ್ತು.</p> <p>ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿಗೆ ಬ್ಯಾಂಕು ಅನುತ್ಪಾದಕ ಆಸ್ತಿಗಳ ಮೇಲೆ ಮಾಡಬೇಕಾಗಿದ್ದ ಅವಕಾಶ ರೂ.3,491.62 ಲಕ್ಷಗಳು, ಆದರೆ ಮಾಡಿರುವ ಅವಕಾಶ ರೂ.3,514.00 ಲಕ್ಷಗಳು ಅಂದರೆ ಅಗತ್ಯವಾದ ಅವಕಾಶಕ್ಕಿಂತಲೂ ರೂ.22.38 ಲಕ್ಷಗಳ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಅವಕಾಶವನ್ನು ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗಿದೆ.</p> <p>ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಅನುತ್ಪಾದಕ ಆಸ್ತಿಯು ನಿಗದಿಗೊಳಿಸಿದ ಮಿತಿಗಿಂತಲೂ ಹೆಚ್ಚಿನ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿದ್ದ ಕಾರಣ ಬ್ಯಾಂಕನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ನಿಯಂತ್ರಣ ಕಾಯಿದೆ ಕಲಂ36(1)ರಂತೆ ಆರ್.ಬಿ.ಐ ಮೇಲುಸ್ತುವಾರಿ ನಿರ್ಬಂಧಗಳನ್ನು ವಿಧಿಸಿದ್ದು ಮುಂದುವರೆದಿದೆ, ಬ್ಯಾಂಕು ಸದರಿ ಮೇಲುಸ್ತುವಾರಿಯಿಂದ ಹೊರ ಬರಬೇಕಾದರೆ ನಿಗದಿತ ಮಿತಿಗೆ ಅನುತ್ಪಾದಕ ಆಸ್ತಿಯ ಪ್ರಮಾಣವನ್ನು ತರಬೇಕಾಗಿದೆ.ಇದನ್ನು ಆರ್.ಬಿ.ಐ.ನ ಪರಿವೀಕ್ಷಣಾ ವರದಿಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ.</p> <p>ಆದ್ದರಿಂದ ಬ್ಯಾಂಕು ಸುಸ್ತಿ ಸಾಲಗಳನ್ನು ವಸೂಲಿ ಮಾಡಲು ಪರಿಣಾಮಕಾರಿ ಹಾಗೂ ಯೋಜನಾ ಬದ್ಧವಾದ ಕ್ರಮವಿಡಬೇಕಾಗಿದೆ.</p>	

ಸಮಜಾಯಿಷಿ:

ಕಂಡಿಕೆ ಸಂಖ್ಯೆ 9 (3)(5) ರಲ್ಲಿ ವಿವರಣೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ.

2) ದಿನಾಂಕ 31.3.2022 ಕ್ಕೆ ಇರುವ ಎಲ್ಲ ಸಾಲಗಳ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ (IRAC) ಸುತ್ತೋಲೆಯಂತೆ ವರ್ಗೀಕರಿಸಲಾಗಿದೆಯೇ ?

ವರ್ಗೀಕರಿಸಲಾಗಿದೆ.

3) ಈ ಮೇಲಿನಂತೆ ವರ್ಗೀಕರಿಸಲಾಗಿರುವ ಅನುತ್ಪಾದಕ ಆಸ್ತಿಗಳಿಗೆ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಅವಶ್ಯವಿರುವ ಅವಕಾಶವನ್ನು ಪ್ರತಿಶತರಷ್ಟು ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗಿದೆಯೇ? ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗಿದೆ.

4) ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಅವಶ್ಯವಿರುವ ಅವಕಾಶವನ್ನು ಕಲ್ಪಿಸುವುದರಲ್ಲಿ ಏನಾದರೂ ಕೊರತೆ ಇದೆಯೇ ? ಇದ್ದಲ್ಲಿ ರಕ್ಷಮುಗಳನ್ನು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ನಮೂದಿಸುವುದು. ಅವಕಾಶದಲ್ಲಿ ಕೊರತೆಯಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ.

5) ಕೊರತೆ ಇರುವ ರಕ್ಷಮಿನ ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಲು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯವರು ನಿರಾಕರಿಸಿದಲ್ಲಿ ಈ ಕುರಿತು ವರದಿ ಪುಟ (4) ರಲ್ಲಿ ಸೂಚಿಸಿದಂತೆ ಅರ್ಹತಾತ್ಮಕ ಅಭಿಪ್ರಾಯ ನೀಡಲಾಗಿದೆಯೇ? ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ.

6) ಕಡಿಮೆ ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಿರುವುದರಿಂದ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನ ನಿವ್ವಳ ಲಾಭದ ಮೇಲೆ ಬೀರುವ ಪರಿಣಾಮ ಹಾಗೂ ಸದರಿ ನಿವ್ವಳ ಲಾಭ ಕ.ಸ. ಸಂಘಗಳ ನಿಯಮ (22) ರ ವ್ಯತಿರಿಕ್ತವಾಗಿದ್ದರಿಂದ ಪ್ರಮಾಣೀಕರಿಸದೇ ಈ ಕುರಿತು ವಿವರವಾಗಿ ವಿಮರ್ಷಿಸುವುದು. ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ.

8 ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಹಾಗೂ ಅವರ ಸಂಬಂಧಿಕರು ಪಡೆದ ಸಾಲಗಳು ಸುಸ್ತಿ ಇದ್ದಲ್ಲಿ, ಕೆಳಕಂಡಂತೆ ವಿವರಗಳನ್ನು ನೀಡುವುದು.

(ರೂ. ಗಳಲ್ಲಿ)

ಕ್ರ.ಸಂ.	ನಿರ್ದೇಶಕರ ಹೆಸರು	ಬಾಕಿ ಸಾಲದ ಮೊತ್ತ (ಅಸಲು)	ಸುಸ್ತಿ ಸಾಲದ ಬಗ್ಗೆ		ಯಾವ ದಿನಾಂಕದಿಂದ ಸುಸ್ತಿಯಾಗಿದೆ	ಷರಾ
			ಅಸಲು	ಬಡ್ಡಿ		
1.	ಗೊಡ್ಡಪ್ಪ ತುಟೇಗಾರ್ (ಜಯಲಕ್ಷ್ಮಿ ಸಂಬಂಧಿಕರು)	4,21,263/-	48,831/-	5,209/-	26.09.2020	ಅನುತ್ಪಾದಕ ಆಸ್ತಿ

9 ಆದ್ಯತಾ ವಲಯದ ಬಾಕಿ ಸಾಲದ ಪ್ರಮಾಣದ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರಣೆ

ದಿ.31.03.2022ಕ್ಕೆ ಆದ್ಯತಾ ವಲಯದ ಸಾಲದ ಬಾಕಿ ರೂ. 6,878.20 ಲಕ್ಷಗಳು ಇದ್ದು, ಒಟ್ಟು ಎ.ಎನ್.ಬಿ.ಸಿ.ಯ ಶೇ.23.63%ರಷ್ಟಾಗುತ್ತದೆ.

52nd Annual General Body Meeting

10 ದುರ್ಬಲ ವರ್ಗದವರಿಗೆ ನೀಡಿರುವ ಸಾಲಗಳಲ್ಲಿ ಸಾಲಾಖ್ಯೆರಿಗೆ ಬರಬೇಕಾದ ಬಾಕಿ ಮೊತ್ತದ ಪ್ರಮಾಣದ ಬಗ್ಗೆ.	ದಿನಾಂಕ 31.03.2022ಕ್ಕೆ ದುರ್ಬಲ ವರ್ಗದವರಿಂದ ಬರಬೇಕಾದ ಸಾಲದ ಬಾಕಿ ರೂ. 1280.14 ಲಕ್ಷಗಳು, ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಎ.ಎನ್.ಬಿ.ಸಿ.ಯ ಮೊತ್ತಕ್ಕೆ ಶೇ.4.40%ರಷ್ಟಿದೆ.
11 ಸಾಲಾಖ್ಯೆರಿಗೆ ಆದ್ಯತಾ ವಲಯದ ಪೈಕಿ ದುರ್ಬಲ ವರ್ಗದವರಿಗೆ ನೀಡಿರುವ ಸಾಲಗಳ ಶೇಕಡಾವಾರು ಪ್ರಮಾಣ	ದಿನಾಂಕ 31.03.2022ಕ್ಕೆ ದುರ್ಬಲ ವರ್ಗದವರಿಂದ ಬಾಕಿ ಇರುವ ಸಾಲಗಳು ಆದ್ಯತಾ ವಲಯದಿಂದ ಬಾಕಿ ಇರುವ ಸಾಲಗಳ ಶೇ.18.61% ರಷ್ಟಿದೆ.
12 ಮೈಕ್ರೋ ಎಂಟರ್‌ಪ್ರೈಸಸ್ ನೀಡಿದ ಸಾಲದ ಪ್ರಮಾಣ	ದಿನಾಂಕ 31.3.2022ಕ್ಕೆ ಮೈಕ್ರೋ ಎಂಟರ್‌ಪ್ರೈಸಸ್ ವರ್ಗಕ್ಕೆ ರೂ. 2,074.13 ಲಕ್ಷಗಳ ಬಾಕಿಯಿದ್ದು, ಒಟ್ಟು ಎ.ಎನ್.ಬಿ.ಸಿ.ಯ ಶೇ. 7.12 ರಷ್ಟಿದೆ

ಈ ಮೇಲ್ಕಂಡಂತೆ ಆದ್ಯತಾ ವಲಯ, ದುರ್ಬಲ ವರ್ಗ ಹಾಗೂ ಮೈಕ್ರೋ ಎಂಟರ್‌ಪ್ರೈಸಸ್ ರವರಿಗೆ ನೀಡಿರುವ ಸಾಲ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿನ ಎ.ಎನ್.ಬಿ.ಸಿ. ಮೊಬಲಗಿಗೆ ಕ್ರಮವಾಗಿ ಶೇ.50, ಶೇ.11 ಮತ್ತು ಶೇ.8 ಇರಬೇಕು. ಬ್ಯಾಂಕ್ ಸದರಿ ಮಿತಿಯನ್ನು ತಲುಪದ ಕಾರಣ ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ದಿ.10.05.2019ರ ಸೂಚನೆಯಂತೆ ದಿನಾಂಕ 24.3.2022 ರಂದು ರೂ. 60 ಕೋಟಿಗಳ ಆದ್ಯತಾ ವಲಯ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರಗಳನ್ನು ಆರ್.ಬಿ.ಐ.ನ ಕುಬೇರ ಪೋರ್ಟಲ್‌ನಿಂದ, ಹೆಚ್.ಡಿ.ಎಫ್.ಸಿ. ಬ್ಯಾಂಕ್ ಮುಖಾಂತರ ಖರೀದಿಸಿದ್ದು, ತದನಂತರ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆದ್ಯತಾ ವಲಯ, ದುರ್ಬಲ ವರ್ಗ ಹಾಗೂ ಮೈಕ್ರೋ ಎಂಟರ್‌ಪ್ರೈಸಸ್‌ನ ಸಾಲದ ಪ್ರಮಾಣ ದಿನಾಂಕ 31.03.2022 ಕ್ಕೆ ಕ್ರಮವಾಗಿ ಸರಾಸರಿ ಎ.ಎನ್.ಬಿ.ಸಿ.ಯ ಶೇ. 50.32, ಶೇ. 11.25, ಶೇ. 8.07 ಗಳಷ್ಟಾಗಿದ್ದು, ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ನಿಗದಿಗೊಳಿಸಿದ ಮಿತಿಯಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ.

ಸಾಲಗಳಲ್ಲಿ ಗಮನಿಸಲಾದ ನ್ಯೂನತೆಗಳು:

[ಸಾಲ ನೀಡಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಗಮನಿಸಲಾದ ನ್ಯೂನತೆ, ಉಪನಿಯಮಕ್ಕೆ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿ ನೀಡಲಾಗಿರುವ ಸಾಲ, ಜೋಡಣೆ ಷೇರು ಪಡೆಯದೇ ಇರುವ ಬಗ್ಗೆ, ಬಡ್ಡಿ ಆಕರಣೆ ಸರಿ ಇಲ್ಲದ ಬಗ್ಗೆ ಪೂರ್ಣ ವಿಮರ್ಷೆ ನೀಡುವುದು. ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ 9 ಶಾಖೆಗಳಿದ್ದು, ಸದರಿ ಶಾಖೆಗಳ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನಾ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕಂಡುಬಂದ ನ್ಯೂನತಾಂಶಗಳು ಕೆಳಕಂಡಂತಿದೆ.

1. ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಸಾಲಗಳ ಬಾಕಿಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಸಾಲಗಾರರ ದೃಢೀಕರಣ ಪಡೆಯುವ ಪದ್ಧತಿ ಇರುವುದಿಲ್ಲ.
ಸಮಜಾಯಿಷಿ : ಕಂಡಿಕೆ ಸಂಖ್ಯೆ 11(2) ರಲ್ಲಿ ವಿವರಣೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ.
2. ಶಾಖೆಗಳಲ್ಲಿ ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿ ಆಸ್ತಿಯನ್ನು ಅಡಮಾನ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಸಾಲಗಳನ್ನು ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಸದರಿ ಸಾಲಗಳನ್ನು ಮಂಜೂರು ಮಾಡುವಾಗ ಮಾತ್ರ ಸದರಿ ಆಸ್ತಿಗಳ ಇಸಿ, ಖಾತಾ ದೃಢೀಕರಣ/ ಆಸ್ತಿ ಖಾತಾ ಪತ್ರ ಮತ್ತು ತೆರಿಗೆ ಪಾವತಿ ರಸೀದಿಗಳನ್ನು ಪಡೆದು ಪರಿಶೀಲಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.ಆದರೆ ಸದರಿ ಆಸ್ತಿಗಳ ಸಂಬಂಧ ಕೆಲವೊಂದು ಪ್ರಕರಣಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರತೀ ವರ್ಷವೂ ಇ.ಸಿ,ಖಾತಾ ದೃಢೀಕರಣ/ ಆಸ್ತಿ ಖಾತಾ ಪತ್ರ ಮತ್ತು ತೆರಿಗೆ ಪಾವತಿ ರಸೀದಿಯನ್ನು ಪಡೆಯುವ ಪದ್ಧತಿ ಇರುವುದಿಲ್ಲ.

ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆಂತರಿಕ ಹತೋಟಿ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಕಾಲ ಕಾಲಕ್ಕೆ ಇವುಗಳನ್ನು ಪಡೆಯುವುದು ಅತ್ಯವಶ್ಯಕವಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ಸಮಚಾಯಿಷಿ :

ಇ.ಸಿ., ತೆರಿಗೆ ಪಾವತಿ ರಸೀದಿ, ಖಾತಾ ದೃಢೀಕರಣ ಪತ್ರವನ್ನು ಪ್ರತಿ ವರ್ಷವು ಪಡೆಯಲಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ಉಪನೋಂದಣಿ ಕಛೇರಿಯಲ್ಲಿನ ತಾಂತ್ರಿಕ ದೋಷದಿಂದ ಕೆಲವು ಪ್ರಕರಣಗಳಲ್ಲಿ ಪಡೆಯುವುದು ವಿಳಂಬವಾಗಿದೆ. ಸದರಿ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಪಡೆಯದೇ ಇರುವ ಪ್ರಕರಣಗಳಲ್ಲಿ ಪಡೆದು ಕಡತದಲ್ಲಿ ಸಂರಕ್ಷಿಸಿಡಲಾಗುವುದು.

3. ಸಾಲಗಳನ್ನು ಮಂಜೂರು ಮಾಡುವಾಗ ಸಿಬಿಲ್ ವರದಿಯನ್ನು ಪಡೆಯಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಆದರೆ ಅದೇ ಸಾಲಗಾರರಿಗೆ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಸಾಲವನ್ನು ವಿತರಿಸುವಾಗ ಸಿಬಿಲ್ ಪುನಃ ಪಡೆದು ಪರಿಶೀಲಿಸಲಾಗುತ್ತಿಲ್ಲ. ಎಲ್ಲಾ ರೀತಿಯ ಸಾಲಗಳನ್ನು ಮಂಜೂರು ಮಾಡುವಾಗ ಮತ್ತು ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಸಾಲಗಳನ್ನು ಮಂಜೂರು ಮಾಡುವಾಗ ಸಿ.ಬಿ.ಲ್ ವರದಿಯನ್ನು ಪಡೆಯುವುದು ಅತ್ಯಗತ್ಯವಾಗಿದೆ.

ಸಮಚಾಯಿಷಿ :

ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಕರ ಸಲಹೆಯನ್ನು ಗಮನಿಸಿದ್ದು, ಪಾಲಿಸಲಾಗುವುದು.

4. CERSAI ನೋಂದಣಿ ಮಾಡಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದ್ದು, 31-03-2022ರವರೆಗೆ 334 CERSAI ID Creation ಇನ್ನು ಬಾಕಿ ಇದ್ದು. ಆದಷ್ಟು ಬೇಗ ಈ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸುವುದು ಅವಶ್ಯಕ.

ಸಮಚಾಯಿಷಿ :

ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಕರು ಸೂಚಿಸಿದಂತೆ ಈ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಲಾಗುವುದು.

5. ಅಡಮಾನ ಸಾಲಗಳನ್ನು ನೀಡಿದಾಗ ಕಟ್ಟಡ ವಿಮೆಯನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕ್ ನೀಡುವ ಸಾಲದ ಮೊತ್ತಕ್ಕೆ ಮಾತ್ರ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಆದರೆ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಅಡಮಾನ ಮಾಡಲಾದ ಕಟ್ಟಡಗಳ ಒಟ್ಟು ಮೌಲ್ಯದ ಮೇಲೆ ವಿಮೆಯನ್ನು ಮಾಡಿಸುವುದು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ.

ಸಮಚಾಯಿಷಿ :

ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಕರ ಸಲಹೆಯನ್ನು ಗಮನಿಸಲಾಗಿದೆ.

6. ಬ್ಯಾಂಕಿನಿಂದ ನೀಡಲಾಗುವ ವ್ಯವಹಾರ ಸುಧಾರಣೆ ಸಾಲ (Business improvement loan), ಮೀರಳತೆ ಸಾಲ ಮತ್ತು ನಗದುದ್ದರಿ ಸಾಲಗಳಿಗೆ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧಕರಿಂದ ಪ್ರಮಾಣಿತಗೊಂಡ ಆರ್ಥಿಕ ಹಣಕಾಸು ತಃಖ್ತೆಗಳನ್ನು ಕೆಲವೊಂದು ಪ್ರಕರಣಗಳಲ್ಲಿ ಪಡೆದಿರುವುದಿಲ್ಲ.

ಸಮಚಾಯಿಷಿ :

ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಕರ ಸಲಹೆಯಂತೆ ಕ್ರಮವಿಡಲಾಗುವುದು.

7. ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನಿಯಮಾವಳಿ ಪ್ರಕಾರ, ಪ್ರತಿ ಮೂರು ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಅಡಮಾನ ಆಸ್ತಿಗಳ ಮರುಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಮಾಡಿಸತಕ್ಕದ್ದು ಆದರೆ ಕೆಲವೊಂದು ಪ್ರಕರಣಗಳಲ್ಲಿ ಇಂತಹ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಮಾಡಿಸದೆ ಇರುವುದು ಕಂಡುಬಂದಿದೆ ಆದ್ದರಿಂದ ಅನ್ವಯಿಸುವ ಪ್ರಕರಣಗಳಿಗೆ, ಪ್ರತಿ ಮೂರು ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಆಸ್ತಿಗಳ ಮರು ಮೌಲ್ಯಮಾಪನವನ್ನು ಮಾಡಿಸುವುದು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ಸಮಚಾಯಿಷಿ :

ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಕರ ಸಲಹೆಯಂತೆ ಕ್ರಮವಿಡಲು ಎಲ್ಲಾ ಶಾಖಾ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರುಗಳಿಗೆ ಸೂಚಿಸಲಾಗಿದೆ.

8. ಸಾಲ ಮಂಜೂರಾದ ನಂತರ ಅಡಮಾನವಿಟ್ಟಿರುವ ಆಸ್ತಿಗಳನ್ನು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಪರಿವೀಕ್ಷಿಸುವ ಪದ್ಧತಿ ಇರುವುದಿಲ್ಲ ಆದ್ದರಿಂದ ಕ್ರಮಬದ್ಧವಾಗಿ ಪಾಲಿಸಲು ಸೂಚಿಸಿದೆ.

ಸಮಜಾಯಿಷಿ :

ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಕರ ಸಲಹೆಯನ್ನು ಪಾಲಿಸಲಾಗುವುದು.

9. ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಕೆಲವೊಂದು ಸಾಲ ಮಂಜೂರು ಮಾಡುವಾಗ ಪಡೆಯುವ ಸಿಬಿಲ್ ವರದಿಯಲ್ಲಿ ಸಿಬಿಲ್ ಅಂಕಗಳು 700ಗಿಂತ ಕಡಿಮೆ ಇರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಸಿಬಿಲ್ ವರದಿಯಲ್ಲಿ ಸಾಲಗಾರರ ಅವಧಿಮೀರಿದ ಸಾಲವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದರು ಸಾಲವನ್ನು ಮಂಜೂರು ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

ಉದಾ: ಐ.ಪಿ.ಲ್55000707 ರೂ 12,00,000/-

ಸಮಜಾಯಿಷಿ :

ಈ ಸಾಲವು ಉತ್ತಮ ಆಸ್ತಿಗಳ ವರ್ಗೀಕರಣದಲ್ಲಿದ್ದು, ಸಾಲ ಮಂಜೂರು ಮಾಡುವಾಗ CIBIL ವರದಿಯಲ್ಲಿ ದಾಖಲಾಗಿದ್ದ ಸುಸ್ತಿಯನ್ನು ಚುಕ್ಕೆ ಮಾಡಿಸಿ, ಸಾಲ ವಿತರಣೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ.

10. ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸಾಲವನ್ನು ಮಂಜೂರು ಮಾಡುವಾಗ ಅಡಮಾನವಿಟ್ಟ ಸಾಲಗಳಿಗೆ ಉಪ ನೋಂದಣಾ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಕಛೇರಿಯಿಂದ ಸರ್ಚ್ ರಿಪೋರ್ಟ್ ಪಡೆಯುವ ಪದ್ಧತಿ ಇರುವುದಿಲ್ಲ.

ಸಮಜಾಯಿಷಿ :

ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಕಾನೂನು ಸಲಹೆಗಾರರಾದ ಶ್ರೀ ಗುರುಸ್ವಾಮಿಯವರನ್ನು ದಿನಾಂಕ 17.08.2022 ರಂದು ನೇಮಕ ಮಾಡಿ, ಉಪ ನೋಂದಣಾ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಕಛೇರಿಯಿಂದ ಸರ್ಚ್ ರಿಪೋರ್ಟ್ ಪಡೆಯಲು ಕ್ರಮವಿಟ್ಟಿರುತ್ತದೆ.

26) ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿ-ಚರಾಸ್ತಿಗಳ ಪರಿಶೀಲನೆ

ಎ	ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿ	ವಿವರ	ವಿಸ್ತೀರ್ಣ	ಮೊತ್ತ ರೂ.
1	ಬ್ಯಾಂಕು ಹೊಂದಿರುವ ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿಯ ವಿವರಗಳು			
	ಅ) ನಂ.106. ಆರ್.ವಿ.ರಸ್ತೆ, ವಿ.ವಿ.ಪುರಂ ಬೆಂಗಳೂರು - 560 004	ಕಟ್ಟಡ	40*80 ಚ.ಅಡಿ	97,93,754
	ಆ) ನಂ.188. ಆರ್.ವಿ.ರಸ್ತೆ, ಮಾವಳ್ಳಿ, ಬೆಂಗಳೂರು - 560 004	ಕಟ್ಟಡ	2381 ಚ.ಅಡಿ	1,44,07,486
	ಒಟ್ಟು			2,42,01,240

1) ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿಯಲ್ಲಿ 2 ನಿವೇಶನಗಳ ಮೂಲ ಬೆಲೆ ರೂ.1,77,02,166/-

2) ದಿನಾಂಕ 01.04.2022ರಲ್ಲಿ ಕಟ್ಟಡಗಳ ಪುಸ್ತಕ ಬೆಲೆ ರೂ.67,91,634/-

3) 2021-22 ರಲ್ಲಿ ಕಟ್ಟಡ ಖಾತೆಗೆ ಜಮಾ ಆಗಿದ್ದು ರೂ. 49,500/-

4) 2021-22ಕ್ಕೆ ಶೇ.5%ರಂತೆ ಸವಕಳಿ (-)ರೂ.3,42,060/- ರೂ.64,99,074/-

ದಿನಾಂಕ 31.03.2022ಕ್ಕೆ ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿ ಬೆಲೆ ಒಟ್ಟು ರೂ.2,42,01,240/-

52nd Annual General Body Meeting

1 ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನಾ ಕಾಲಕ್ಕೆ ಇವುಗಳ ದಾಖಲಾತಿಗಳು ಹಾಗೂ 'ಕ' 'ಡ' ಉತಾರೆ ಪರಿಶೀಲಿಸಿದ ಬಗ್ಗೆ ವಿಮರ್ಶೆ	ಕ್ರಮಬದ್ಧವಾಗಿದೆ
2 ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿ ರಿಜಿಸ್ಟರ್ ಬರೆದಿಡಲಾಗಿದೆಯೇ?	ಬರೆದಿಡಲಾಗಿದೆ
3 ಎಲ್ಲಾ ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿಗಳು ಸಂಘದ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿವೆಯೇ?	ಹೌದು
4 ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿಗಳ ಮೇಲೆ ವಿಮೆ ಮಾಡಿಸಲಾಗಿದೆಯೇ?	ವಿಮೆ ಮಾಡಿಸಿದೆ. ಚಾಲ್ತಿಯಲ್ಲಿದೆ
5 ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿಗಳ ಮೇಲೆ ನಿಬಂಧಕರ ಸುತ್ತೋಲೆಯಂತೆ ಅಥವಾ ಆದಾಯ ಕರ ಕಾಯ್ದೆಯಂತೆ ತೆಗೆದಿರುವ ಸವಕಳಿಯ ಬಗ್ಗೆ ವಿಮರ್ಶೆ.	ನಿಬಂಧಕರ ಸುತ್ತೋಲೆ ಅನ್ವಯ ಸವಕಳಿ ತೆಗೆಯಲಾಗಿದೆ.
6 ಗೋಡಾನುಗಳಿದ್ದಲ್ಲಿ ಅವುಗಳ ಉಪಯುಕ್ತತೆ ಬಗ್ಗೆ ವಿಮರ್ಶೆ	ಗೋಡಾನುಗಳಿರುವುದಿಲ್ಲ
7 ಕಟ್ಟಡಗಳನ್ನು ಬಾಡಿಗೆ ನೀಡಿದ್ದಲ್ಲಿ, ಅವುಗಳ ಮೇಲೆ ಸರಿಯಾಗಿ ಬಾಡಿಗೆ ಸ್ವೀಕೃತಿ ಯಾಗುತ್ತಿದೆಯೇ? ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಬಾಡಿಗೆ ಪರಿಷ್ಕರಣೆ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆಯೇ?	ಬಾಡಿಗೆಗೆ ಯಾವುದನ್ನು ನೀಡಿರುವುದಿಲ್ಲ
8 ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ನೂತನವಾಗಿ ಕಟ್ಟಡ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಿದ್ದಲ್ಲಿ, ಅದು ನಿಯಮಾನುಸಾರ ಮಾಡಲಾಗಿದೆಯೇ? ಉಲ್ಲಂಘನೆಗಳಿದ್ದಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸುವುದು.	ಯಾವುದೇ ಕಟ್ಟಡ ನಿರ್ಮಾಣ ಆಗಿಲ್ಲ.
9 ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ವಿಲೇವಾರಿ ಮಾಡಿರುವ ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿಗಳ ಕುರಿತು ವಿಮರ್ಶೆ.	ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿಗಳನ್ನು ವಿಲೇವಾರಿ ಮಾಡಿಲ್ಲ
10 ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿಯ ತೆರಿಗೆಯನ್ನು ತಹಲ್‌ವರೆಗೂ ಪಾವತಿಸಲಾಗಿದೆಯೇ?	ಪಾವತಿಸಿದೆ.

52nd Annual General Body Meeting

ಬಿ ಚರಾಸ್ತಿ	
1 ಸಂಘವು ಹೊಂದಿರುವ ಚರಾಸ್ತಿ ವಿವರಗಳು	ದಿನಾಂಕ 31.03.2022ಕ್ಕೆ ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು ಚರಾಸ್ತಿಗಳ ವಿವರ. (ಸವಕಳಿ ತೆಗೆದ ನಂತರ) (ರೂ.ಗಳಲ್ಲಿ) 1) ಪೀಠೋಪಕರಣಗಳು - 1,26,54,265 2) ಗಣಕಯಂತ್ರಗಳು - 34,57,520 ಒಟ್ಟು - 1,61,11,785
	ಪೀಠೋಪಕರಣಗಳ ಮೌಲ್ಯದಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯುತ್ ಉಪಕರಣಗಳ ಮೌಲ್ಯ ರೂ. 16,37,705 ಗಳು ಇರುತ್ತದೆ.
2 ಚರಾಸ್ತಿ ರಿಜಿಸ್ಟರ್ ಬರೆದಿಡಲಾಗಿದೆಯೇ?	ಚರಾಸ್ತಿ ರಿಜಿಸ್ಟರ್ ಬರೆದಿಡಲಾಗಿದೆ
3 ಎಲ್ಲಾ ಚರಾಸ್ತಿಗಳು ಸಂಘದ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿವೆಯೇ?	ಹೌದು
4 ಚರಾಸ್ತಿಗಳ ಮೇಲೆ ವಿಮೆ ಮಾಡಿಸಲಾಗಿದೆಯೇ?	ವಿಮೆ ಮಾಡಿಸಿದೆ. ದಿನಾಂಕ 13.02.2023 ರವರೆಗೆ ಚಾಲ್ತಿಯಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ.
5 ಚರಾಸ್ತಿಗಳ ಮೇಲೆ ನಿಬಂಧಕರ ಸುತ್ತೋಲೆಯಂತೆ ಅಥವಾ ಆದಾಯ ಕರ ಕಾಯ್ದೆಯಂತೆ ತೆಗೆದಿರುವ ಸವಕಳಿಯ ಬಗ್ಗೆ ವಿಮರ್ಶೆ.	ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಕಟ್ಟಡಗಳು, ಪೀಠೋಪಕರಣಗಳು, ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯುತ್ ಉಪಕರಣಗಳ ಮೇಲೆ ನಿಬಂಧಕರ ಸುತ್ತೋಲೆ ಅನ್ವಯ ಹಾಗೂ ಗಣಕಯಂತ್ರಗಳ ಮೇಲೆ ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸೂಚನೆಯ ಅನ್ವಯ ನಿಗದಿತ ದರದಲ್ಲಿ ಸವಕಳಿ ತೆಗೆಯಲಾಗಿದೆ.
ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ವಿಲೇವಾರಿ ಮಾಡಿರುವ ಚರಾಸ್ತಿಗಳ ಕುರಿತು ವಿಮರ್ಶೆ	ಯಾವುದೂ ಇಲ್ಲ
ಅನುಪಯುಕ್ತ ಚರಾಸ್ತಿಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಸಂಘವು ಕೈಗೊಂಡಿರುವ ಕ್ರಮಗಳ ಕುರಿತು ವಿಮರ್ಶೆ	ಯಾವುದೂ ಇಲ್ಲ
6 ಸಂಘವು ವಾಹನ ಹೊಂದಿದ್ದಲ್ಲಿ ಅದರ ಸಂಪೂರ್ಣ ವಿವರ ಹಾಗೂ ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಇವುಗಳ ಕುರಿತು ಆಗಿರುವ ವೆಚ್ಚದ ಕುರಿತು ವಿಮರ್ಶೆ. ಅದರ ಬಳಕೆಯ ಕುರಿತು ಲಾಗ್ ಪುಸ್ತಕ ಬರೆಯಲಾಗಿದೆಯೇ? ವಾಹನವು ಪ್ರತಿ ಲೀಟರ್ ಇಂಧನಕ್ಕೆ ಕ್ರಮಿಸಿರುವ ಸರಾಸರಿ ದೂರ? ವಿವರ ಈ ಕೆಳಗಿನಂತೆ	

52nd Annual General Body Meeting

ದಿನಾಂಕ 31.3.2022 ಕ್ಕೆ ವಾಹನಗಳ ವಿವರ ಕೆಳಕಂಡಂತೆ ಇರುತ್ತದೆ.				
ಕ್ರ.ಸಂ	ಖರೀದಿಸಿದ ದಿನಾಂಕ	ವಾಹನ ವಿಧ	ವಾಹನ ಸಂಖ್ಯೆ	ವಾಹನ ಮೌಲ್ಯ (ಸವಕಳಿ 20% ಕಳೆದು)
1	19.08.2012	ಮಹೇಂದ್ರ ರೈಲುಲೋ	KA 05 ML 7255	1,13,160.00
2	13.01.2017	ಹೋಂಡಾ ಸಿಟಿ	KA 04 MU 7823	3,91,065.00
	ಒಟ್ಟು			5,04,225.00

ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಲಾಗ್ ಪುಸ್ತಕವನ್ನು ಬರೆದಿಡಲಾಗಿದೆ.

ವಾಹನಗಳ ವಿಮೆಯು ಚಾಲ್ತಿಯಲ್ಲಿದೆ, ಸದರಿ ವಾಹನಗಳು 1 ಲೀ. ಇಂಧನಕ್ಕೆ ಸರಾಸರಿ 8-9 ಕಿ.ಮೀ ದೂರವನ್ನು ಚಲಿಸುತ್ತಿದೆ.

7 ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ವಿಲೇವಾರಿ ಮಾಡಿರುವ ಯಾವುದೂ ಇಲ್ಲ
ವಾಹನದ ಕುರಿತು ವಿಮರ್ಷೆ.

8 ಬ್ಯಾಂಕೇತರ ಆಸ್ತಿಗಳು: (Non Banking Assets)

ಜಮೀನು ಆಸ್ತಿಯ ವಿವರ	ವಿ.ಪಿ.ಸಿ./ಸಿ.ಟಿ.ಎಸ್. ನಂ.	ಖರೀದಿಯ ಮೌಲ್ಯ
ಯಾವುದೂ ಇರುವುದಿಲ್ಲ		

27) ಅ. ಇತರೆ ಬರತಕ್ಕವುಗಳು : ವಿವರ ಈ ಕೆಳಗಿನಂತಿದೆ.

ಕ್ರ	ವಿವರ	ಮೊತ್ತ (ರೂ.ಗಳಲ್ಲಿ)
1	ಶಾಖಾ ಕ್ಲಿಯರಿಂಗ್ ಖಾತೆ	27,71,002.00
2	ಸಾಲ ವಸೂಲಾತಿ ವೆಚ್ಚ ಬರಬೇಕಾದುದು	53,52,388.00
3	ಬಾಡಿಗೆ ಮುಂಗಡ	41,58,520.00
4	ಸಾಲಗಾರರಿಂದ ಬರಬೇಕಾದ ವಿಮಾ ಮೊಬಲಗು	75,681.00
5	ಇ-ಸ್ಟಾಂಪಿಂಗ್ ಭದ್ರತಾ ಠೇವಣಿ	1,50,000.00
6	ಆದಾಯ ತೆರಿಗೆ ಮುಂಗಡ	1,67,69,800.00
7	ಕ್ಲಿಯರಿಂಗ್ ಅಮಾನತ್ತು	20,940.00
8	ವಿಮೆ, ಎ.ಎಂ.ಸಿ. ಹಾಗೂ ಇತರೆ	1,86,568.00
9	ಟೆಲಿಫೋನ್ ಡೆಪಾಸಿಟ್	1,11,893.00
10	ನೀರು ಸರಬರಾಜು ಮತ್ತು ಒಳಚರಂಡಿ ಮಂಡಳಿ ಬೆಂಗಳೂರು	85,180.00
11	ಕೆ.ಇ.ಬಿ. ಡೆಪಾಸಿಟ್	1,93,707.00

52nd Annual General Body Meeting

12	ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಹಬ್ಬದ ಮುಂಗಡ	3,05,000.00
13	ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ಖರೀದಿ ಮುಂಗಡ	18,750.00
14	ಮುದ್ರಣ ಸಾಮಗ್ರಿ ಸಾದಿಲ್ವಾರು ದಾಸ್ತಾನು	18,13,684.17
15	ಇ-ಸ್ಟಾಂಪಿಂಗ್ ವಿತರಣಾ ಮುಂಗಡ	80,411.00
16	ಜಿ.ಎಸ್. ಟಿ ಬರಬೇಕ್ಕಾದ್ದು	11,51,143.92
ಒಟ್ಟು		3,32,44,668.09

1. ಶಾಖಾ ಕ್ಲಿಯರಿಂಗ್ ಖಾತೆ - ರೂ.27,71,002.00

ಸದರಿ ಲೆಕ್ಕದಲ್ಲಿ ರೂ.27,71,002-00ಗಳಿದ್ದು, ಆಸ್ತಿ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ತಃಖ್ತೆಯಲ್ಲಿ ಎರಡೂ ಕಡೆ ತೋರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಸದರಿ ಮೊಬಲಗು ಮುಂದಿನ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಚುಕ್ಕೆವಾಗಿದೆಯೆಂದು ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ.

2. ಸಾಲ ವಸೂಲಾತಿ ವೆಚ್ಚ ಬರಬೇಕಾದುದು - ರೂ.53,52,388.00

ದಿ.31.03.2022ಕ್ಕೆ ಬ್ಯಾಂಕಿನಿಂದ ಸಾಲ ವಸೂಲಾತಿ ಸಂಬಂಧ ಆಗುವ ವೆಚ್ಚಗಳ ಮೊತ್ತ ರೂ.53,52,388.00ಗಳಿದ್ದು, ಸದರಿ ಮೊಬಲಗನ್ನು ಸಾಲಗಾರರಿಂದ ವಸೂಲಿ ಮಾಡಿದ ನಂತರ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಲಾಭಕ್ಕೆ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವುದು.

3. ಬಾಡಿಗೆ ಮುಂಗಡ - ರೂ. 41,58,520.00

ಬ್ಯಾಂಕು ಕೇಂದ್ರ ಕಛೇರಿಗೆ ಹೊಂದಿಕೊಂಡ ಶಾಖೆಯಲ್ಲದೆ 8 ಶಾಖೆಗಳನ್ನು ಬಾಡಿಗೆ ಕಟ್ಟಡಗಳಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದೆ. ಸದರಿ ಕಟ್ಟಡಗಳಿಗೆ ನೀಡಿರುವ ಬಾಡಿಗೆ ಮುಂಗಡ ರೂ.41,58,520/-ಗಳು ಮುಂದುವರೆದಿದೆ. ಕಟ್ಟಡ ಮಾಲೀಕರೊಂದಿಗೆ ದೀರ್ಘಾವಧಿ ಕರಾರು ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ.

4. ಸಾಲಗಾರರಿಂದ ಬರಬೇಕಾದ ವಿಮಾ ಮೊಬಲಗು - ರೂ. 75,681.00

ಕುಳುವಾರು ಪಟ್ಟಿಯ ಅನ್ವಯ ಐ.ಪಿ. ಸಾಲಗಳ ಪ್ರಕರಣಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ದಿ.31.03.2022ಕ್ಕೆ ರೂ. 75,681/-ಗಳ ವಿಮೆಯನ್ನು ಸಾಲಗಾರರು ಭರಿಸಬೇಕಾಗಿದ್ದು, ಅವರ ಪರವಾಗಿ ಬ್ಯಾಂಕು ಭರಿಸಿರುತ್ತದೆ.

ಸಾಲಗಾರರಿಂದ ಮೇಲಿನಂತೆ ವಸೂಲಿಯಾಗಬೇಕಾದ ವಿಮಾ ಮೊಬಲಗನ್ನು ಸಾಲದ ಬಾಕಿಯೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಿ ಸದರಿ ಸಾಲಗಾರರ ಖಾತೆಗೆ ವರ್ಗಾಯಿಸಿ, ಸಾಲದ ವಸೂಲಾತಿ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ವಸೂಲಿ ಮಾಡಲು ಸೂಚಿಸಿದೆ.

5. ಇ-ಸ್ಟಾಂಪಿಂಗ್ ಭದ್ರತಾ ಠೇವಣಿ- ರೂ.1,50,000/-

ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿನಂತೆ ಮುಂದುವರೆದಿದ್ದು, ವರ್ಷಾಂತ್ಯಕ್ಕೆ ದೃಢೀಕರಿಸಿಕೊಂಡಿರುವುದಿಲ್ಲ.

ಸಮಜಾಯಿಷಿ:

ಪರಿಶೋಧಕರ ಸಲಹೆಯಂತೆ ದೃಢೀಕರಿಸಿಕೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು.

6. ಆದಾಯ ತೆರಿಗೆ ಮುಂಗಡ- ರೂ. 1,67,69,800/-

ಸದರಿ ಮುಂಗಡವನ್ನು 2017-18ರಿಂದ ಪಾವತಿಸಿರುವುದು ಮುಂದುವರೆದಿರುತ್ತದೆ.

7. ಕ್ಲಿಯರಿಂಗ್ ಅಮಾನತ್ತು - ರೂ.20,940/-

ದಿ.07.07.2016ರಂದು 7 ಖಾತೆಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಕ್ಲಿಯರಿಂಗ್ ನೆಟ್‌ವರ್ಕ್ ಸಮಸ್ಯೆಯಿಂದಾಗಿ ಯಶವಂತಪುರ ಶಾಖೆಯಲ್ಲಿ ರೂ.23,619/-ಗಳನ್ನು ಖಾತೆಗಳಲ್ಲಿ ಹಣ ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೂ ತಪ್ಪಾಗಿ ಪಾವತಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ಈ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಪೈಕಿ ರೂ.2,679/-ಗಳು ದಿ.16.04.2018ರಂದು ಜಮಾ ಬಂದಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ಉಳಿದ ಮೊಬಲಗನ್ನು ವಸೂಲಿ ಮಾಡಲು ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಶಾಖಾ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರಿಗೆ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ನಿಗದಿಪಡಿಸಬೇಕೆಂದು ಸೂಚಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಆದರೆ ಇದರ ಸಂಬಂಧ ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಕ್ರಮವಿಟ್ಟಿಲ್ಲ.

ಸಮಜಾಯಿಷಿ:

ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಕರ ಸಲಹೆಯಂತೆ ಕ್ರಮವಿಡಲಾಗುವುದು.

8. ವಿಮೆ ಸಂಬಂಧ ಮುಂಗಡ ಪಾವತಿ- ರೂ. 1,86,568.00

ದಿ. 31.03.2022ಕ್ಕೆ ಮುಂದುವರೆದಿದೆ.

9. ಸೇವಾ ಅರೆ ಸರ್ಕಾರಿ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಾದ ದೂರವಾಣಿ, ಬೆಂಗಳೂರು ನೀರು ಸರಬರಾಜು ಮತ್ತು ಒಳಚರಂಡಿ ಮಂಡಳಿ, ವಿದ್ಯುತ್ ಮಂಡಳಿ ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಸಿರುವ ಸೇವೆಗೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಭದ್ರತಾ ಠೇವಣಿಗಳು ಹಿಂದಿನಂತೆ ಮುಂದುವರೆದಿದೆ. ಇವುಗಳನ್ನು ದೃಢೀಕರಿಸಿಕೊಂಡಿಲ್ಲ. ದೃಢೀಕರಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು.

ಸಮಜಾಯಿಷಿ:

ಪರಿಶೋಧಕರ ಸಲಹೆಯಂತೆ ದೃಢೀಕರಿಸಿಕೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು.

10. ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಹಬ್ಬದ ಮುಂಗಡ, ಮುದ್ರಣ ಮತ್ತು ಲೇಖನ ಸಾಮಗ್ರಿ ದಾಸ್ತಾನು, ಇವುಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ದಿ.31.03.2022ಕ್ಕೆ ಕುಳುವಾರು ಪಟ್ಟಿ ಲಭ್ಯವಿದ್ದು, ತಾಳೆ ಇರುತ್ತದೆ. ದಿ.31.03.2022ಕ್ಕೆ ಮುದ್ರಣ ಮತ್ತು ಲೇಖನ ಸಾಮಗ್ರಿ ದಾಸ್ತಾನನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ದೃಢೀಕರಿಸಿರುವುದಿಲ್ಲ.

ಸಮಜಾಯಿಷಿ:

ಮುದ್ರಣ ಹಾಗೂ ಲೇಖನ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ಶಾಖಾವಾರು ಪ್ರತಿ ತ್ರೈಮಾಸಿಕಕ್ಕೊಮ್ಮೆ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆಡಳಿತ ಕಛೇರಿಯ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ವರದಿಯನ್ನು ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಸಭೆಗೆ ಸಲ್ಲಿಸುವ ಪರಿಪಾಠವಿರುತ್ತದೆ.

11. ಇ-ಸ್ಪಾಂಪಿಂಗ್ ಲೆಕ್ಕ

ದಿ.31.03.2022ಕ್ಕೆ ರೂ. 80,411.00 ಗಳ ಬೆಲೆಯ ಇ-ಸ್ಪಾಂಪಿಂಗ್ ಇರುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ.

12. ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ಖರೀದಿ ಮುಂಗಡ:

ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ದಿನಾಂಕ 04.02.2022 ರಂದು ಪಾವತಿಸಿದ ಮೊಬಲಗು ವಿಲೇವಾರಿ ಆಗದೇ ವರ್ಷಾಂತಕ್ಕೆ ಮುಂದುವರೆದಿದೆ. ಲೆಕ್ಕ ಚುಕ್ಕೆಗೊಳಿಸಲು ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮವಿಡುವುದು.

ಸಮಜಾಯಿಷಿ:

ಈ ಮುಂಗಡವನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕಿನ Website ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ Gravity Software ರವರಿಗೆ ನೀಡಿದ್ದು, ಕೆಲಸ ಮುಗಿದ ನಂತರ ಚುಕ್ಕೆಗೊಳಿಸಲು ಕ್ರಮವಿಡಲಾಗುವುದು.

13. ಜಿ.ಎಸ್.ಟಿ. ಬರಬೇಕಾದ್ದು

ದಿನಾಂಕ 31.3.2022ಕ್ಕೆ ಮುಂದುವರೆದಿದೆ.

52nd Annual General Body Meeting

ಎ	ಚೆಕ್ಕು, ಬಿಲ್ಲು, ಡಿಸ್ಕಾಂಟ್ ವ್ಯವಹಾರ ಕೈಗೊಂಡಿರುವರೋ ವಿವರಿಸಿ.	ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಬಿಲ್ಲು ಡಿಸ್ಕಾಂಟ್ ವ್ಯವಹಾರ ಮಾಡಲಾಗಿದ್ದು, ವರ್ಷಾಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಬಾಕಿ ಇರುವುದಿಲ್ಲ.
ಬಿ	ಬಡ್ಡಿ, ಬ್ಯಾಂಕ್ ಚಾರ್ಜಸ್ ಇತ್ಯಾದಿಗಳು	<p>ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕು ಪಾವತಿಸಿದ ಬಡ್ಡಿ ಮತ್ತು ಗಳಿಸಿದ ಬಡ್ಡಿ ವಿವರಗಳು ಕೆಳಕಂಡಂತಿವೆ</p> <p>1. ಸರಾಸರಿ ಠೇವಣಿಗಳು ರೂ. 45,806.73 ಲಕ್ಷ ಬಡ್ಡಿ ಪಾವತಿ ರೂ. 3,158.00 ಲಕ್ಷ ಠೇವಣಿಗಳ ವೆಚ್ಚದ ಪ್ರಮಾಣ ಶೇ. 6.89</p> <p>2. ಸಾಲಗಳ ಮತ್ತು ಹೂಡಿಕೆಗಳ ಸರಾಸರಿ ಮೊಬಲಗು ರೂ. 51,781.91 ಲಕ್ಷ ಬಡ್ಡಿ ಗಳಿಕೆ ರೂ. 4,284.82 ಲಕ್ಷ ಗಳಿಕೆಯ ಪ್ರಮಾಣ ಶೇ. 8.27</p> <p>ನಿವ್ವಳ ಗಳಿಕೆ ಶೇ. 6.89 (-) 8.27=ಶೇ.1.38</p>
ಸಿ	ಹೊಂದಾಣಿಕೆ ಶೀರ್ಷಿಕೆಗಳಡಿಯಲ್ಲಿನ ಅಂಶಗಳಿಗೆ ವಿವರಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದ ಬಗ್ಗೆ ಅವುಗಳು ಖಾತೆಗಳ ಶಿಲ್ಕುಗಳಿಗೆ ತಾಳೆ ಹೊಂದುತ್ತವೆಯೇ?	ಪರಿಶೀಲಿಸಿದ್ದು ತಾಳೆ ಇರುತ್ತದೆ.
ಡಿ	ಲಾಕರ್‌ಗಳ ಬಗ್ಗೆ	ವಿವರ ಈ ಕೆಳಗಿನಂತಿದೆ

ದಿ.31.03.2022ಕ್ಕೆ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಎಲ್ಲಾ ಶಾಖೆಗಳು ಸೇರಿ ಒಟ್ಟು 1041 ಲಾಕರ್‌ಗಳಿದ್ದು, ಸದರಿ ಲಾಕರ್‌ಗಳ ವಿವರ ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತೆ ಇರುತ್ತದೆ.

ಕ್ರ.ಸಂ	ಶಾಖೆ	ಒಟ್ಟು ಲಾಕರ್‌ಗಳು	ಒಟ್ಟು ಭರ್ತಿಯಾಗಿರುವ ಲಾಕರ್‌ಗಳು	ಬಾಡಿಗೆ ಬಾಕಿಯಿರುವ ಲಾಕರ್ ಸಂಖ್ಯೆ	ಬಾಡಿಗೆ ಬಾಕಿ
1	ವಿ.ವಿ. ಪುರಂ	232	180	4	23,500/-
2	ಅವಿನ್ಯೂ ರಸ್ತೆ	60	16	-	-
3	ವಿಜಯನಗರ	257	227	3	18,290/-
4	ಸುಬ್ರಮಣ್ಯನಗರ	117	99	-	-
5	ಪದ್ಮನಾಭನಗರ	82	68	1	18,900/-
6	ಕಾಚರಕನಹಳ್ಳಿ	84	32	2	39,000/-

52nd Annual General Body Meeting

7	ಯಶವಂತಪುರ	63	5	1	8,000/-
8	ನಾಗರಭಾವಿ	83	42	-	-
9	ಕೋಣನಕುಂಟೆ	63	44	1	7,000/-
ಒಟ್ಟು		1041	713	12	1,14,690/-

ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಧೀರ್ಘಕಾಲದಿಂದ ಬಾಡಿಗೆ ಬಾರದ ಲಾಕರ್‌ಗಳನ್ನು ತೆರೆಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಒಂದು ನಿರ್ಧಾರವನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕಾಗಿದೆ. ಮತ್ತು ಖಾಲಿಯಿರುವ ಲಾಕರ್‌ಗಳನ್ನು ವಿತರಿಸಲು ಸೂಕ್ತ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ಸಮಜಾಯಿಷಿ:

ಕಂಡಿಕೆ 9(3)(4) ರಲ್ಲಿ ವಿವರಣೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ.

28) ಮೋಸ, ವಂಚನೆ, ಹಣ ದುರುಪಯೋಗದ ವರದಿ

ಹಣ ದುರುಪಯೋಗ ಪತ್ತೆ ಆದ ಕೂಡಲೇ ಸಹಕಾರ ಹಾಗೂ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನಾ ಇಲಾಖಾ ಮೇಲಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಆಂತರಿಕ ವರದಿ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಗಿದೆಯೇ ?

ವಿವರ ಈ ಕೆಳಗಿನಂತಿದೆ

2020-21ರ ಆಡಿಟ್ ವರದಿಯಲ್ಲಿ ದಿ.31.12.2010ರಲ್ಲಿ ಶ್ರೀ.ಎಸ್.ಜಿ.ಜಗದೀಶ್ ಎಂಬುವವರು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ವಿಜಯನಗರ ಶಾಖೆಯಲ್ಲಿ ರೂ.34.70ಲಕ್ಷಗಳ ಸಾಲವನ್ನು ಪಡೆದಿದ್ದು (ಐ.ಪಿ.469) ಸುಸ್ತಿಯಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಅವರು ಸಾಲಕ್ಕಾಗಿ ಆಧಾರ ನೀಡಿದ 2 ಸ್ವತ್ತುಗಳ ಸಂಬಂಧ ತಕರಾರು ಉದ್ಭವಿಸಿ ಅದರಲ್ಲಿ 1 ಸ್ವತ್ತಿನ ಬಾಬು ನ್ಯಾಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ವಿರುದ್ಧ ತೀರ್ಪು ಬಂದು ಆ ಸ್ವತ್ತು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಕೈಬಿಟ್ಟುಹೋಗಿದೆ. ಇನ್ನೊಂದು ಸ್ವತ್ತಿನ ಬಾಬು ನ್ಯಾಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಜ್ಯ ನಡೆಯುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದ್ದು, ಇನ್ನೂ ಇತ್ಯರ್ಥವಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದೆ.

ಈ ಮಧ್ಯದಲ್ಲಿ ಸಾಲಗಾರ ಶ್ರೀ.ಎಸ್.ಜಿ.ಜಗದೀಶ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನಿಂದ ಸಾಲ ಪಡೆದು ವಂಚಿಸಿದ್ದಾರೆಂದು ಸಾಲಗಾರನನ್ನು ವಿಚಾರಣೆಗೆ ಒಳಪಡಿಸಿ ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮವಿಡಲು ಕೋರಿ ಪೊಲೀಸರಿಗೆ ದೂರು ನೀಡಿದ್ದು, ಸದರಿ ಸಾಲಗಾರ ನಾಪತ್ತೆ ಆಗಿರುವುದಾಗಿ ಪೊಲೀಸರಿಂದ 'ಸಿ' ವರದಿ ಬಂದಿರುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಇದರ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಇದೊಂದು ವಂಚನೆ ಪ್ರಕರಣವೆಂದು ಆರ್.ಬಿ.ಐ.ಗೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದ್ದು, ಸದರಿ ಸಾಲದ ಬಾಕಿಯನ್ನು ಅನುತ್ಪಾದಕ ಆಸ್ತಿಯೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಿ ಶೇ.100% ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಆದರೆ, ವಸ್ತುಸ್ಥಿತಿಯು 2021-22 ರಲ್ಲಿ ಮುಂದುವರೆದಿದ್ದು ಯಾವುದೇ ಬೆಳವಣಿಗೆಗಳು ಕಂಡುಬಂದಿರುವುದಿಲ್ಲ.

ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಹಣದುರುಪಯೋಗದ ಅಂಶದ ಸ್ವರೂಪದ ಬಗ್ಗೆ ದಿನಾಂಕವಾರು, ಹಣದುರುಪಯೋಗ ಮಾಡಿದ ರೀತಿ, ಉದ್ದೇಶ, ಅದರಿಂದ ಸಂಘದ ಆ ದಿನದ ನಗದು ಶಿಲ್ಕುಗಳ ಮೇಲೆ ಆಧವಾ ಆಸ್ತಿಗಳಲ್ಲಿ ಆಗಿರುವ ಕೊರತೆಯ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರವಾಗಿ ವಿಮರ್ಶಿಸಿ

ಪ್ರಸಕ್ತ ವರದಿಸಾಲಿಗೆ ವಂಚನೆ, ಹಣ ದುರುಪಯೋಗ ಇಲ್ಲದ ಕಾರಣ ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ.

ಆಪಾದಿತರಿಗೆ ವಿವರಣೆ ನೀಡಲು ನೊಂದಾಯಿತ ಅಂಚೆಯ ಮೂಲಕ ಜ್ಞಾಪನಾ ಪತ್ರ ನೀಡಲಾಗಿದೆಯೇ?	
ಹಣದುರುಪಯೋಗ ಸಾಬಿತವಾದಲ್ಲಿ ಅದಕ್ಕೆ ಸೂಕ್ತ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯನ್ನು ನಿಗದಿಪಡಿಸಿ, ಘೌಜದಾರಿ ಮತ್ತು ದಿವಾಣಿ (Criminal & Civil) ಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಏಕೆ ಕ್ರಮ ಕೈಕೊಳ್ಳಬಾರದೆಂಬ ಬಗ್ಗೆ ಸಂಭಂದಪಟ್ಟವರಿಗೆ ಜಾರಿ ಮಾಡಿರುವ ನೋಟಿಸು ಹಾಗೂ ಸಮನ್ಸ್‌ಗಳ ಕುರಿತು ಹಾಗೂ ಅದಕ್ಕೆ ಅವರು ನೀಡಿರುವ ವಿವರಣೆಯನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಿದ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರವಾಗಿ ವಿಮರ್ಷಿಸುವುದು.	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ.
ಹಣದುರುಪಯೋಗದ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಅಂಶಗಳ ಕುರಿತು ಪೂರಕ ದಾಖಲಾತಿಗಳ ದೃಢೀಕೃತ ಪ್ರತಿಗಳನ್ನು ಪಡೆದು ವರದಿಗೆ ಲಗತ್ತಿಸಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರವಾಗಿ ವಿಮರ್ಷಿಸುವುದು.	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ.
ಹಣದುರುಪಯೋಗದ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಅಂಶಗಳ ಕುರಿತು ಸಂಘದ ಆರ್ಥಿಕ ತ:ಖ್ತೆಗಳಲ್ಲಿ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಗೊತ್ತುಪಡಿಸಿ, ಸದರಿ ರಕ್ತಮುಗಳಿಗೆ ಸೂಕ್ತ ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಿರುವುದರ ಬಗ್ಗೆ ಹಾಗೂ ಹಣದುರುಪಯೋಗದ ರಕ್ತಮನ್ನು ವಸೂಲಿಸುವ ಕುರಿತು ಕೈಕೊಳ್ಳಬಹುದಾದ ಕ್ರಮಗಳ ಕುರಿತು ವಿವರವಾಗಿ ವಿಮರ್ಷಿಸುವುದು.	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ.
ಹಣದುರುಪಯೋಗದ ರಕ್ತಮನ್ನು ವಸೂಲಿಸಲು ಸಂಘವು ತೆಗೆದುಕೊಂಡಿರುವ ಕ್ರಮಗಳ ಕುರಿತು ವಿಮರ್ಷಿಸುವುದು.	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ.
ಕೇಂದ್ರ ಕಚೇರಿ ಸುತ್ತೋಲೆ ಸಂಖ್ಯೆ.ಲೆಪಶಾ-1/ಇತರೆ/ಲೆಪನೆ/16/ 2016-17 ದಿನಾಂಕ 23.02.2017ರ ಹಾಗೂ ನಿರ್ದೇಶನಗಳಂತೆ ಹಣದುರುಪಯೋಗವುಳ್ಳ ವರದಿಗಳನ್ನು ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನಾ ಇಲಾಖೆಯ ಮೇಲಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಂದ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆ ಕೈಕೊಂಡು, ಅವರು ಸೂಚಿಸಿರುವ ಎಲ್ಲ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಹಾಗೂ ಸೂಚನೆಗಳನ್ನು ವರದಿಯಲ್ಲಿ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರವಾಗಿ ವಿಮರ್ಷಿಸುವುದು.	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ.

29) ನಿಬಂಧಕರ ಆದೇಶಗಳ ಆನುಪಾಲನೆ

ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲು ಅಥವಾ ಹಿಂದಿನ ಸಾಲುಗಳಲ್ಲಿ ಸಂಘದ ಮೇಲೆ ಕಲಂ 64ರ ಅನ್ವಯ ಯಾವುದಾದರೂ ವಿಚಾರಣೆ ನಡೆದಿದೆಯೇ?

<p>ವಿವರ ಈ ಕೆಳಗಿನಂತಿದೆ</p> <p>ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸದಸ್ಯರ ಕೆಲವೊಂದು ದೂರುಗಳ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ನಿಬಂಧಕರ ಆದೇಶದ ಸಂಖ್ಯೆ ಯು.ಬಿ.ಸಿ.-1/88/ವಿಚಾರಣೆ /2016-17; ದಿ.06.03.2017 ಹಾಗೂ ದಿ.04.04.2017ರಂತೆ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಉಪನಿಬಂಧಕರು, ವಲಯ -4, ಬೆಂಗಳೂರು ಇವರನ್ನು ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಕಾಯಿದೆ ಕಲಂ 64ರಂತೆ ವಿಚಾರಣಾಧಿಕಾರಿಯಾಗಿ ನೇಮಿಸಿದ್ದು, ವಿಚಾರಣೆ ನಡೆದು, ವರದಿ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಗಿದೆ.</p> <p>ಸದರಿ ವರದಿಗೆ ದಿ.22.04.2019 ರಂದು ಮತ್ತು 12.3.2020 ರಂದು ಅನುಪಾಲನಾ ವರದಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದೆ. ನಿಬಂಧಕರ ದಿನಾಂಕ 02.07.2021 ರ ಪತ್ರದಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಅನುಪಾಲನಾ ವರದಿಯನ್ನು ಒಪ್ಪಿರುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ.</p>	
<p>ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲು ಅಥವಾ ಹಿಂದಿನ ಸಾಲುಗಳಲ್ಲಿ ಸಂಘದ ಮೇಲೆ ಕಲಂ 65 ರ ಅನ್ವಯ ಯಾವುದಾದರೂ ಪರಿವೀಕ್ಷಣೆ ನಡೆದಿದೆಯೇ?</p>	<p>ಕಲಂ 65ರ ತನಿಖೆ ಆಗಿರುವುದಿಲ್ಲ</p>
<p>ಮೇಲ್ಕಂಡ ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ಕಂಡು ಬಂದ ನ್ಯೂನತೆಗಳನ್ನು ನಿವಾರಿಸಲು ನಿಬಂಧಕರಿಂದ ಕಲಂ 68 ರ ಅಡಿ ಆದೇಶ ಜಾರಿಯಾಗಿದೆಯೇ?</p>	<p>ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿಗೆ ಯಾವುದೇ ಕಲಂ 68ರ ವಿಚಾರಣೆ ನಡೆದಿರುವುದಿಲ್ಲ.</p>
<p>ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧಕರು ತಮ್ಮ ವರದಿಯಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಆರ್ಥಿಕ ತಃಖ್ತೆಗಳಲ್ಲಿ ನಿಬಂಧಕರಿಂದ ಕಲಂ 68 ರ ಅಡಿ ಆಗಿರುವ ಆದೇಶವನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಿ ಸೂಕ್ತವಾಗಿ ಅಳವಡಿಕೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆಯೇ?</p>	<p>ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ.</p>
<p>ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಮತ್ತು ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳ ವಿವರಗಳು (ಷೆಡ್ಯೂಲ್ ಇ ನಲ್ಲಿರುವ ವಿವರಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಟಿಪ್ಪಣಿ)</p>	
<p>ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಉಪನಿಯಮದ ಪ್ರಕಾರ ನಿರ್ದೇಶಕರ ಸಂಖ್ಯೆ</p>	<p>ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಉಪನಿಯಮ 46ರಂತೆ ನಿರ್ದೇಶಕರ ಮಂಡಳಿಯಲ್ಲಿ 13ಜನ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಇರಬೇಕಾಗಿದೆ. ದಿ.25.01.2020 ರಂದು ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಗೆ ಚುನಾವಣೆ ನಡೆದು 13 ಜನ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಚುನಾಯಿತರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಇದರೊಂದಿಗೆ ಇಬ್ಬರು ವೃತ್ತಿಪರ ನಿರ್ದೇಶಕರನ್ನು ನಾಮ ನಿರ್ದೇಶನ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಇವರೂ ಸೇರಿ 2021-22ನೇ ಸಾಲಿಗೆ 15 ಜನ ನಿರ್ದೇಶಕರುತ್ತಾರೆ.</p>

52nd Annual General Body Meeting

ಮೀಸಲಾತಿ ಮತ್ತು ಅವುಗಳ ಭರ್ತಿ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರ	ಉಪನಿಯಮ 44ರಂತೆ 1 ಸ್ಥಾನವನ್ನು ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ, 1 ಸ್ಥಾನವನ್ನು ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಪಂಗಡ, 2 ಸ್ಥಾನಗಳು ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಹಾಗೂ ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಕ್ಕೆ ಸೇರಿದ 2 ಸ್ಥಾನಗಳನ್ನು ಮೀಸಲಿಡಲಾಗಿದೆ.
ಪ್ರಸಕ್ತ ಮಂಡಳಿಯು ಅಧಿಕಾರ ವಹಿಸಿಕೊಂಡ ದಿನಾಂಕ	ದಿನಾಂಕ 25.01.2020ರಂದು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಗೆ ಚುನಾವಣೆ ನಡೆದಿದ್ದು, ಸದರಿ ಚುನಾಯಿತ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯು ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದೆ.
ಮಂಡಳಿಯ ಅವಧಿ	ದಿನಾಂಕ 25.01.2020ರಿಂದ 5 ವರ್ಷಗಳು
ಖಾಲಿ ಇರುವ ಹುದ್ದೆಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ ಮತ್ತು ಅವಧಿ	ಯಾವುದೂ ಖಾಲಿ ಇಲ್ಲ.
ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಮಂಡಳಿಯ ಸಭೆಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ	ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ 17 ಸಭೆಗಳು ನಡೆದಿರುತ್ತವೆ.
ಮಂಡಳಿಯ ಸಭೆಗಳಿಗಾಗಿ ಆದ ವೆಚ್ಚ	ರೂ. 5,41,620.00 (ಜಿಎಸ್.ಟಿ. ಸೇರಿದಂತೆ)
ನಿರ್ದೇಶಕರ ತರಬೇತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳ ವಿವರ	ಯಾವುದೇ ತರಬೇತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಇರುವುದಿಲ್ಲ
ನಿರ್ದೇಶಕರ ತರಬೇತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಿಗೆ ಆದ ವೆಚ್ಚ	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ
ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯ ಸಭೆಗಳಲ್ಲಿ ಚರ್ಚಿಸಿದ ವಿಷಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರ	ವಿವರ ಈ ಕೆಳಗಿನಂತಿದೆ
<ol style="list-style-type: none"> 1. ಮಾಸಿಕ ಜಮಾ ಖರ್ಚನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಅನುಮೋದಿಸುವುದು. 2. ನೂತನ ಸದಸ್ಯರ ಸೇರ್ಪಡೆ ಮತ್ತು ನಿವೃತ್ತಿಯನ್ನು ಅನುಮೋದಿಸುವುದು. 3. ಸಾಲದ ಉಪಸಮಿತಿ ಅನುಮೋದಿಸಿದ ಸಾಲಗಳ ಮಂಜೂರಾತಿಯನ್ನು ಸ್ಥಿರೀಕರಿಸುವುದು. 4. ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಬಂಡವಾಳ ಹೂಡಿಕೆ, ಬಂಡವಾಳ ಶೇಖರಣೆ ಸಂಬಂಧ ಪರಿಶೀಲನೆ, ಅನುಮೋದನೆ, ಅನುತ್ಪಾದಕ ಸಾಲಗಳ ವಸೂಲಾತಿಗಾಗಿ ಕ್ರಮದ ಸೂಚನೆ. 5. ಠೇವಣಿಗಳ ಹಾಗೂ ಸಾಲಗಳ ಬಡ್ಡಿ ಪರಿಷ್ಕರಣೆ ಹಾಗೂ ನಿಗದಿಪಡಿಸುವುದು. 6. ದಿ.18.06.2021 ರ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯು 2021-22ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ಈ ಕೆಳಕಂಡ ಗುರಿಗಳನ್ನು ಹಾಕಿಕೊಂಡು ನಿರ್ಣಯ ಕೈಗೊಂಡಿದೆ. <ol style="list-style-type: none"> i. ಠೇವಣಿ - ರೂ. 88.22 ಕೋಟಿ. ii. ಸಾಲವಿತರಣೆ - ರೂ. 128.21 ಕೋಟಿ. iii. ಸಾಲವಸೂಲಿ - ರೂ. 70.33 ಕೋಟಿ. iv. ನಿವ್ವಳ ಲಾಭದ ಗುರಿ - ರೂ. 3.00 ಕೋಟಿ. 	

30) ಸಂಘದ ಆಡಳಿತ :

ದಿ. 25.01.2020 ರಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಚುನಾವಣೆ ಮುಖಾಂತರ ಚುನಾಯಿತರಾದ ನಿರ್ದೇಶಕರ ವಿವರ ನಡೆದ ಸಂಭಿಗಳು 17.

ಕ್ರಸಂ	ನಿರ್ದೇಶಕರ ಹೆಸರು ಶ್ರೀ / ಶ್ರೀಮತಿ	ಹುದ್ದೆ	ಹಾಜರಾದ ಸಭೆಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ	ಸಂಭಾವನೆ
1	ಡಾ ಕೆ.ಎಂ.ರಂಗಧಾಮ ಶೆಟ್ಟಿ	ಅಧ್ಯಕ್ಷರು	13	26,000
2	ವಿಜಯಸಾರಥಿ ಡಿ.ಆರ್.	ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರು	17	33,000
3	ಸಿಎ ವೆಂಕಟಾಚಲಪತಿ ಬಿ.ಎಲ್.	ನಿರ್ದೇಶಕರು	17	33,000
4	ಪಿ. ರುದ್ರಮೂರ್ತಿ	ನಿರ್ದೇಶಕರು	16	31,000
5	ಸತ್ಯಮೂರ್ತಿ	ನಿರ್ದೇಶಕರು	14	28,000
6	ನಂಜೇಗೌಡ	ನಿರ್ದೇಶಕರು	17	33,000
7	ಸುರೇಶ್ ಬಾಬು ಎಂ.ಕೆ.	ನಿರ್ದೇಶಕರು	13	25,000
8	ಅನ್ನಪೂರ್ಣಮ್ಮ (ಮಹಿಳಾ ಮೀಸಲು)	ನಿರ್ದೇಶಕರು	17	33,000
9	ಜಯಲಕ್ಷ್ಮಿ ಬಿ. ತೋಟಗೆರೆ (ಮಹಿಳಾ ಮೀಸಲು)	ನಿರ್ದೇಶಕರು	15	29,000
10	ರವೀಂದ್ರ ಪಿ.ಕೆ. (ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗ)	ನಿರ್ದೇಶಕರು	15	29,000
11	ಕೆ.ರವಿ (ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗ)	ನಿರ್ದೇಶಕರು	17	33,000
12	ಮಹಾಲಕ್ಷ್ಮಿ (ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ)	ನಿರ್ದೇಶಕರು	17	33,000
13	ಮಾರುತಿ ಹೆಚ್. (ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಪಂಗಡ)	ನಿರ್ದೇಶಕರು	15	29,000
14	ಎಸ್.ಎ. ನಾಗಭೂಷಣ್	ವೃತ್ತಿಪರ ನಿರ್ದೇಶಕರು	16	31,000
15	ಪಾಲನೇತ್ರಪ್ಪ ಎಂ.ಸಿ	ವೃತ್ತಿಪರ ನಿರ್ದೇಶಕರು	17	33,000

ಈ ಮೇಲ್ಕಂಡ ಸಂಭಾವನೆಯಲ್ಲಿ ಶೇ 18 ರ ಜಿ.ಎಸ್.ಟಿ. ಪಾವತಿಸಿದ್ದು ಸೇರಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಮಂಡಲಿ, ಸಮಿತಿಗಳು, ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣೆ ಬಗ್ಗೆ ಟಿಪ್ಪಣಿ.

ಮಂಡಲಿಯ/ಸಮಿತಿಗಳ ಸಭೆಗಳನ್ನು ನಿಯಮಿತವಾಗಿ ನಡೆಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆಯೇ?	ಹೌದು
ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಬೈಲಾ ಮತ್ತು ಕಾಯ್ದೆಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿದೆಯೇ?	ಹೌದು

52nd Annual General Body Meeting

ಮಂಡಳಿಯ/ಸಮಿತಿಗಳ ಸಭೆಗಳ ನಡವಳಿಗಳ ವಿವರ ಈ ಕೆಳಗಿನಂತಿದೆ
ಬಗ್ಗೆ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧಕರ ಟಿಪ್ಪಣಿ

ಪ್ರಸಕ್ತ 2021-22ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ 17 ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಸಭೆಗಳು ನಡೆದಿದ್ದು, ಉಪಸಮಿತಿ ಸಭೆಗಳ ವಿವರ ಕೆಳಕಂಡಂತಿದೆ.

- 1) ಸಾಲಗಳ ಉಪಸಮಿತಿ - 9 ಸಭೆಗಳು
- 2) ಹೂಡಿಕೆಗಳ ಉಪಸಮಿತಿ - 2 ಸಭೆಗಳು
- 3) ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನಾ ಉಪಸಮಿತಿ - 2 ಸಭೆಗಳು
- 4) ಸಾಲವಸೂಲಾತಿ ಉಪಸಮಿತಿ - 4 ಸಭೆಗಳು
- 5) ಕಲ್ಯಾಣ ಯೋಜನೆ ಉಪಸಮಿತಿ - ಇಲ್ಲ
- 6) ಮಾಹಿತಿ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಉಪಸಮಿತಿ - 8 ಸಭೆಗಳು

ನಿರ್ದೇಶಕರ, ಅವರ ಕುಟುಂಬ ವರ್ಗದವರ, ಅವರ ಆಸಕ್ತ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಸಾಲಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಟಿಪ್ಪಣಿ

ನಿರ್ದೇಶಕರಿಗೆ ನೀಡಿರುವ ಸಾಲಗಳು ಬೈಲಾ ಮತ್ತು ಇಲಾಖೆಯು ನೀಡಿದ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳಿಗೆ ಅನ್ವಯವಾಗಿದೆಯೇ?	ಹೌದು
ಎಲ್ಲ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಬೈಲಾದನ್ವಯ ಕನಿಷ್ಠ ವ್ಯವಹಾರ ನಡೆಸಿದ್ದಾರೆಯೇ?	ಹೌದು
ನಿರ್ದೇಶಕರು ಅಥವಾ ಅವರ ಕುಟುಂಬದವರು ಸಾಲ ಪಡೆದಿದ್ದರೆ ಅವುಗಳ ವಿವರ	ಕಂಡಿಕೆ 24(ಜಿ)(4) ರಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸಿದಂತೆ
ನಿರ್ದೇಶಕರು ಅಥವಾ ಅವರ ಕುಟುಂಬದವರು ಜಾಮೀನು ನೀಡಿದ್ದರೆ ಅವುಗಳ ವಿವರ	ಯಾವುದೂ ಇಲ್ಲ
ಒಂದು ವರ್ಷಕ್ಕೂ ಮೇಲ್ಪಟ್ಟು ಬಾಕಿ ಇರುವ ಹಾಗೂ ಮುದ್ದತ್ತು ಮೀರಿರುವ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಅಥವಾ ಅವರ ಕುಟುಂಬದವರು ಪಡೆದಿರುವ ಸಾಲ	ದಿನಾಂಕ 28-11-2019ರಂದು ಗೊಡ್ಡಪ್ಪ ತೋಟೆಗಾರ್ (ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಜಯಲಕ್ಷ್ಮಿ ಜಿ ಕುಟುಂಬದವರು) ರವರಿಗೆ ರೂ 5,00,000 ಸಾಲವನ್ನು ಮಂಜೂರು ಮಾಡಿದ್ದು .ಇದು ದಿನಾಂಕ 26-09-2020 ರಿಂದ ಅನುತ್ಪಾದಕ ಆಸ್ತಿಯಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಬಾಕಿ ಇರುವ ಮೊತ್ತ ರೂ 4,21,263 ವಸೂಲಿ ಮಾಡಲು ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯು ಕ್ರಮವಿಡುವುದು.
ಸಮಜಾಯಿಷಿ: ಸದರಿಯವರ ಸುಸ್ತಿ ಸಾಲ ವಸೂಲಿಯಾಗಿದ್ದು, ದಿನಾಂಕ 31.8.2022 ಕ್ಕೆ ಸದರಿ ಸಾಲವು ಉತ್ತಮ ಆಸ್ತಿಯಾಗಿ ವರ್ಗೀಕರಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿದೆ.	

31) ವಾರ್ಷಿಕ ಸಾಮಾನ್ಯ ಸಭೆ

ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿನ ವಾರ್ಷಿಕ ಸಭೆ ನಡೆದ ದಿನಾಂಕ	2020-21ನೇ ಸಾಲಿನ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ವಾರ್ಷಿಕ ಮಹಾಸಭೆಯು ದಿ. 16.12.2021 ರಂದು ನಡೆದಿರುತ್ತದೆ. (ವರ್ಚುಯಲ್)
ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಉಪನಿಯಮದ ಪ್ರಕಾರ ಸಭೆಗೆ ಅಗತ್ಯವಿರುವ ಕೋರಂ	ಉಪನಿಯಮ 41ರ ಪ್ರಕಾರ ಮತ ನೀಡಲು ಅರ್ಹತೆಯಿರುವ ಸದಸ್ಯರ ಪೈಕಿ, 1 ಸಾವಿರ ಸದಸ್ಯರು ಅಥವಾ ಶೇ.10 ಇದರಲ್ಲಿ ಯಾವುದು ಕಡಿಮೆಯೋ ಅದು ಸಭೆಗೆ ಕೋರಂ ಆಗುತ್ತದೆ.
ಹಾಜರಾತಿ ಪುಸ್ತಕದ ಪ್ರಕಾರ ಹಾಜರಿದ್ದ ಸದಸ್ಯರ ಸಂಖ್ಯೆ	ಒಟ್ಟು 3485 ಸದಸ್ಯರು
ಸಭಾ ನಡವಳಿಗಳ ಪರಿಶೀಲನೆ ಬಗ್ಗೆ ಟಿಪ್ಪಣಿ	ವಿವರ ಈ ಕೆಳಗಿನಂತಿದೆ.
ಸಭಾ ನಡವಳಿಗಳ ಪರಿಶೀಲನೆ ಬಗ್ಗೆ ಟಿಪ್ಪಣಿ 1) ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸಾಮಾನ್ಯ ಆಡಳಿತ ವರದಿಯ ಪರಿಶೀಲನೆ ಅನುಮೋದನೆ. 2) ಬ್ಯಾಂಕಿನ 2020-21ನೇ ಸಾಲಿನ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನಾ ವರದಿ ಅನುಮೋದನೆ. 3) ಬ್ಯಾಂಕಿನ 2021-22ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ಆಯ ವ್ಯಯ ಅನುಮೋದನೆ. 4) 2021-22ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧಕರ ನೇಮಕ.	
ಸದರಿ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಕಳೆದ ವರ್ಷದ ಅಂದಾಜು ಆಯವ್ಯಯ ಪತ್ರದ ಮಿತಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿಗೆ ಆಗಿರುವ ವೆಚ್ಚಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಅನುಮೋದನೆ ಪಡೆಯಲಾಗಿದೆಯೇ ? ವಿವರಿಸಿ.	ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿನ ಅನುಮೋದನೆ ಆಯವ್ಯಯಕ್ಕಿಂತಲೂ ಯಾವುದೇ ಹೆಚ್ಚಿನ ಮೊತ್ತ ಆಗಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಸದರಿ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಮಹಾ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಪರಿಶೀಲಿಸಲಾಗಿದೆ.
ಸದರಿ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮುಂದಿನ ವರ್ಷದ ಅಂದಾಜು ಆಯವ್ಯಯಪತ್ರ ಮಂಡಿಸಿ ಅನುಮೋದನೆ ಪಡೆಯಲಾಗಿದೆಯೇ ?	ಹೌದು
ಸದರಿ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ವಾರ್ಷಿಕ ಪರಿಶೋಧಿತ ಲೆಕ್ಕಪತ್ರಗಳನ್ನು ಮಂಡಿಸಿ ಅನುಮೋದನೆ ಪಡೆಯಲಾಗಿದೆಯೇ?	ಹೌದು
ಸದರಿ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಶಾಸನಬದ್ಧ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನೆಯ ಕುರಿತು ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಕರನ್ನು ನೇಮಕ ಮಾಡಲಾಗಿದೆಯೇ? ನೇಮಕ ಮಾಡಿದಲ್ಲಿ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಕರ ಹೆಸರು/ಪದನಾಮ ಹಾಗೂ ಠರಾವಿನ ಕ್ರಮಾಂಕ ಹಾಗೂ ವಾರ್ಷಿಕ ಮಹಾಸಭೆಯ ದಿನಾಂಕ ಹಾಗೂ ಜಿಲ್ಲಾ ಉಪನಿರ್ದೇಶಕರಿಗೆ ವರದಿಸಿದ ದಿನಾಂಕ	ಹೌದು ಸಿಎ ಶಿವಕುಮಾರ ಸಿ. ಪಾಲುದಾರರು ಸಿಎಸ್‌ಎಂಆರ್ ಅಂಡ್ ಅಸೋಸಿಯೇಟ್ಸ್ ಚಾರ್ಟೆಡ್ ಅಕೌಂಟೆಂಟ್ಸ್ ಠರಾವಿನ ಸಂಖ್ಯೆ 9, ವಾರ್ಷಿಕ ಮಹಾಸಭೆಯ ದಿನಾಂಕ 16.12.2021, ಆರ್.ಬಿ.ಐ. ಪತ್ರ ದಿನಾಂಕ 25.01.2022
ವಾರ್ಷಿಕ ಸಭೆಯ ನಡವಳಿಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧಕರ ಟಿಪ್ಪಣಿ	ಮೇಲೆ ವಿವರಿಸಿದೆ.

32 ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವರ್ಗ

<p>1 ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಮಂಜೂರಾದ, ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ.</p>	<p>ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಒಟ್ಟು 160 ಹುದ್ದೆಗಳು ಮಂಜೂರಾಗಿದ್ದು, ಈ ಪೈಕಿ 111 ಹುದ್ದೆಗಳು ಭರ್ತಿಯಾಗಿವೆ. ಖಾಲಿ ಹುದ್ದೆಗಳು 49. ಇದರಲ್ಲಿ 1 ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರ ಹುದ್ದೆ, 1 ಉಪ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರ ಹುದ್ದೆ ಹಾಗೂ 9 ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರ ಹುದ್ದೆಗಳು ಖಾಲಿ ಇರುತ್ತದೆ.</p>
<p>2 ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವೇತನ ಶ್ರೇಣಿ, ಸೇವಾ ನಿಯಮ ರಚಿಸಿಕೊಂಡಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಹಾಗೂ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಸೇವಾ ಪುಸ್ತಕಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಿರುವ ಬಗ್ಗೆ.</p>	<p>ವಿವರ ಈ ಕೆಳಗಿನಂತಿದೆ</p>
<p>ಅ) ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯ ಸೇವಾ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಉಪನಿಯಮ 64ರಲ್ಲಿ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ಇದನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಪ್ರತ್ಯೇಕ ಸೇವಾ ನಿಯಮಗಳಿರುವುದಿಲ್ಲ.</p> <p>ಆ) ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಪಟ್ಟಣ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ಮಹಾಮಂಡಳಿಯು ನಿಗದಿಗೊಳಿಸಿದ ವೇತನ ಶ್ರೇಣಿಯನ್ನು ದಿ.01.04.2012ರಿಂದ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ.</p>	
<p>3 ಎಲ್ಲಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳ ನೇಮಕಾತಿ ಆದೇಶದ ಪ್ರತಿ ಲಭ್ಯವಿರುವ ಬಗ್ಗೆ.</p>	<p>ಲಭ್ಯವಿದೆ</p>
<p>4 ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳ ವಿವರಗಳನ್ನು ಹುದ್ದೆ, ಜನ್ಮ ದಿನಾಂಕ, ಸೇವೆಗೆ ಸೇರಿದ ದಿನಾಂಕ, ವೇತನ ಶ್ರೇಣಿ, ಮೂಲ ವೇತನ, ವಿದ್ಯಾರ್ಹತೆ ಇತ್ಯಾದಿ ವಿವರಗಳೊಂದಿಗೆ ನೀಡುವುದು.</p>	<p>ಪಟ್ಟಿ ಲಗತ್ತಿಸಿದೆ</p>
<p>5 ಸಿಬ್ಬಂದಿಯಿಂದ ನಿಬಂದಕರ ಸುತ್ತೋಲೆಯಂತೆ ಭದ್ರತೆ ಪಡೆದಿರುವ ಬಗ್ಗೆ</p>	<p>ಭದ್ರತೆ ಪಡೆಯಲಾಗಿದೆ</p>
<p>6 ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗೆ ಪಾವತಿಸಿರುವ ಒಟ್ಟು ವೇತನ ಹಾಗೂ ಭತ್ಯೆಗಳು</p>	<p>ರೂ. 940.92 ಲಕ್ಷಗಳು</p>
<p>7 ದುಡಿಯುವ ಬಂಡವಾಳಕ್ಕೆ ಹೋಲಿಸಿದಾಗ ಶೇಕಡಾ ವೆಚ್ಚ</p>	<p>ಶೇ. 1.66</p>
<p>8 ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ನೇಮಕಾತಿ ಮಾಡಿಕೊಂಡಿದ್ದಲ್ಲಿ ಅದರ ವಿವರ ಹಾಗೂ ನೇಮಕಾತಿಯಲ್ಲಿ ಏನಾದರೂ ಕಾಯ್ದೆ/ ಸುತ್ತೋಲೆ ಉಲ್ಲಂಘನೆ ಇದ್ದಲ್ಲಿ ನಮೂದಿಸುವುದು.</p>	<p>ಯಾವುದೇ ನೇಮಕಾತಿ ಮಾಡಿಕೊಂಡಿಲ್ಲ</p>

52nd Annual General Body Meeting

9 ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಬೋನಸ್ ಪಾವತಿ ಸಹಕಾರ ಕಾಯ್ದೆ ರೀತಿ ಅಥವಾ ಬೋನಸ್ ಕಾಯ್ದೆ ರೀತಿ ಮಾಡಲಾಗಿದೆಯೇ? ಇದು ಸರಿ ಇರುವ ಬಗ್ಗೆ ದೃಢೀಕರಿಸುವುದು.	ಬೋನಸ್ ನೀಡಿರುವುದಿಲ್ಲ.
10 ಶೆಡ್ಯೂಲ್ ಇ ನಲ್ಲಿರುವ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವಿವರಗಳು ಸಂಘದ ದಾಖಲೆಗಳಿಗೆ ತಾಳೆಯಾಗುತ್ತವೆಯೇ?	ಹೌದು
11 ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಾಗಿ ಖರ್ಚುಮಾಡಿದ ಮೊತ್ತವು ನಿಬಂಧಕರು ವಿಧಿಸಿದ ಮಿತಿಯೊಳಗಿದೆಯೇ?	ಹೌದು

ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳಿಗೆ ಮತ್ತು ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ನಡೆದ ತರಬೇತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳ ವಿವರ

ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳಿಗೆ ನಡೆದ ತರಬೇತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳ ವಿವರ	ಪ್ರಾಂತೀಯ ಸಹಕಾರಿ ತರಬೇತಿ ಸಂಸ್ಥೆ ಬೆಂಗಳೂರು ಹಾಗೂ ಪಟ್ಟಣ ಸಹಕಾರಿ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ಮಹಾ ಮಂಡಳದಲ್ಲಿ ನಡೆಯುವ ತರಬೇತಿಗೆ
ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳಿಗೆ ನಡೆದ ತರಬೇತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಿಗೆ ಆದ ವೆಚ್ಚ	ರೂ. 49,050 ಗಳು
ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ನಡೆದ ತರಬೇತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳ ವಿವರ	ಯೂವುದೇ ತರಬೇತಿ ಇಲ್ಲ.
ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ನಡೆದ ತರಬೇತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಿಗೆ ಆದ ವೆಚ್ಚ	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ.

ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆರ್ಥಿಕ ಫಲಿತಾಂಶಗಳ ವಿವರಗಳು

ಹಣಕಾಸಿನ ವರದಿಯ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ (ರೂ. ಲಕ್ಷಗಳಲ್ಲಿ)

	ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲು 2021-22	ಹಿಂದಿನ ಸಾಲು 2020-21
ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಒಟ್ಟು ವಹಿವಾಟು	-	-
ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಒಟ್ಟು ದುಡಿಯುವ ಬಂಡವಾಳ	56,627.97	55,311.87
ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಲಾಭ ಅಥವಾ ನಷ್ಟ	-788.59	22.38
ಲಾಭಾಂಶ ಹಂಚಲು ಲಭ್ಯವಿರುವ ನಿವ್ವಳ ಲಾಭದ ಮೊತ್ತ	-	16.27

33) ತಲಾ ಷೇರಿನ ಗಳಿಕೆ		(ರೂ. ಗಳಲ್ಲಿ)	
	ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲು 2021-22	ಹಿಂದಿನ ಸಾಲು 2020-21	
ನಿವ್ವಳ ಲಾಭ	-7,88,59,483.28	22,38,076.37	
ಒಟ್ಟು ಷೇರುಗಳು	16,27,554.00	17,73,889.00	
ತಲಾ ಷೇರಿನ ಗಳಿಕೆ (ರೂ. 100-00 ರ ಪ್ರತಿ ಷೇರಿಗೆ)	-	1.26	

ಶಾಖೆಗಳ ಹಣಕಾಸಿನ ವಹಿವಾಟಿನ ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತ ವಿವರ

(ರೂ. ಲಕ್ಷಗಳಲ್ಲಿ)

ಕ್ರಮ ಸಂ	ಶಾಖೆ	ನಿವ್ವಳ ಲಾಭ/ಹಾನಿ	ಸಾಲಗಳು	ಠೇವಣಿಗಳು	ಠೇವಣಿಗಳಿಗೆ ಸಾಲದ ಅನುಪಾತ (ಶೇ.)
1	ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಪುರಂ ಶಾಖೆ (ಪ್ರಧಾನ ಕಚೇರಿ ಶಾಖೆ)	-207.63	5761.06	14544.11	39.61
2	ಅವೆನ್ಯೂ ರಸ್ತೆ ಶಾಖೆ	-69.13	3380.35	4701.48	71.90
3	ವಿಜಯ ನಗರ ಶಾಖೆ	-120.61	4444.79	11096.47	40.06
4	ಸುಬ್ರಮಣ್ಯ ನಗರ ಶಾಖೆ	-46.54	3011.65	7624.18	39.50
5	ಪದ್ಮನಾಭನಗರ ಶಾಖೆ	6.66	836.98	4111.53	20.36
6	ಕಾಚರಕನಹಳ್ಳಿ ಶಾಖೆ	9.95	861.92	1112.62	77.47
7	ಯಶವಂತಪುರ ಶಾಖೆ	17.75	904.39	1003.15	90.16
8	ನಾಗರ ಭಾವಿ ಶಾಖೆ	-17.06	577.70	1731.77	33.36
9	ಕೋಣನಕುಂಟೆ ಶಾಖೆ	3.47	863.70	857.87	100.68
10	ಆಡಳಿತ ಕಛೇರಿ	-365.45	-	-	-
	ಒಟ್ಟು	-788.59	20642.54	46783.18	44.12

ಶಾಖೆಗಳಲ್ಲಿ ಆಗಿರುವ ನಷ್ಟವನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಿ ಅದಕ್ಕೆ ಕಾರಣಗಳನ್ನು ಕಂಡುಕೊಂಡು ಸೂಕ್ತ ಪರಿಹಾರ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಇಡಲು ಸೂಚಿಸಿದೆ.

ಸಮಜಾಯಿಷಿ:

ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು ಅನುತ್ತಾದಕ ಆಸ್ತಿಗಳು ಕಡಿಮೆಯಾಗಿದ್ದರೂ ಸಹ, ಸದರಿ ಆಸ್ತಿಗಳ ವರ್ಗೀಕರಣವು ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಒಂದು ವರ್ಗದಿಂದ ಮತ್ತೊಂದು ವರ್ಗಕ್ಕೆ ಒಳಗೊಂಡ ಕಾರಣದಿಂದ, ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸುತ್ತೋಲೆಯ ಪ್ರಕಾರ ಸದರಿ ಆಸ್ತಿಗಳ ಮೇಲೆ ಹೆಚ್ಚು ಮೊತ್ತ ಕಾದಿರಿಸಬೇಕಾಗಿದ್ದರಿಂದ ಕೆಲವು ಶಾಖೆಗಳು ನಷ್ಟಕ್ಕೆ ಒಳಗಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಸದರಿ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಈ ವರ್ಗಗಳ ಅನುತ್ತಾದಕ ಆಸ್ತಿಯನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಿ ಎಲ್ಲಾ ಶಾಖೆಗಳನ್ನು ಲಾಭದಡೆಗೆ ಕೊಂಡೊಯ್ಯಲು ಕ್ರಮವಿಡಲಾಗಿದೆ.

ಎ ಅಂತರ ಶಾಖೆಗಳ ಲೆಕ್ಕಗಳ ಸಮನ್ವಯತೆ

<p>1 ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಾರ್‌ಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆಯಲ್ಲಿ ಅನುಸರಿಸಲಾದ ಪದ್ಧತಿ/ ಕ್ರಮದ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರಣೆ, ಶಾಖೆಗಳ ಹಾಗೂ ಕೇಂದ್ರದ ಲೆಕ್ಕಗಳಲ್ಲಿ ಅಸಾಮಾನ್ಯ ಎಂಟ್ರಿಗಳನ್ನು ಹಾಕಲಾಗಿದೆಯೇ ಎಂಬುದನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸುವುದು.</p>	<p>ಶಾಖೆಗಳನ್ನು ಗಣಕೀಕರಣಗೊಳಿಸಿದ್ದು ಕೋರ್ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಪದ್ಧತಿಯನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿ ಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ಕೇಂದ್ರ ಮತ್ತು ಶಾಖೆಗಳ ಲೆಕ್ಕಗಳನ್ನು ಸಮನ್ವಯಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ಯಾವುದೇ ಅಸಾಮಾನ್ಯ ಎಂಟ್ರಿಗಳು (ಅಳವಡಿಕೆಗಳು) ಇರುವುದಿಲ್ಲ.</p>
<p>2 ಹೆಚ್ಚಿನ ಮೊತ್ತದ ಹಾಗೂ ದೀರ್ಘಕಾಲದ ಬಾಕಿಯಿರುವ ನಮೂದುಗಳನ್ನು ಕಂಡುಕೊಳ್ಳಲು ಅನುಸರಿಸಲಾದ ಪದ್ಧತಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಹಾಗೂ ಅವುಗಳ ಸ್ಥಿತಿ</p>	<p>ಶಾಖೆಗಳ ಆಂತರಿಕ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನೆ ಪರಿವೀಕ್ಷಣೆ ಹಾಗೂ ಆರ್.ಬಿ.ಐ. ಪರಿವೀಕ್ಷಣೆ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಇಂತಹ ದೀರ್ಘ ಕಾಲದಿಂದ ಬಾಕಿಯಿರುವ ಹೆಚ್ಚಿನ ಮೊತ್ತದ ನಮೂದುಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ಅಂತಹ ಬಾಕಿಗಳು ಯಾವುದೂ ಇರುವುದಿಲ್ಲ.</p>
<p>3 ಸಮನ್ವಯಗಳನ್ನು ತಹಲ್‌ವರೆಗೆ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ವಿಚಾರದಲ್ಲಿ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲಾದ ಕ್ರಮಗಳು</p>	<p>ನಿಯಮಿತವಾಗಿ ಲೆಕ್ಕಗಳನ್ನು ಸಮನ್ವಯ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತಿದೆ.</p>
<p>ಬಿ ಶಾಖೆಗಳ ಪರಿವೀಕ್ಷಣೆ:</p>	
<p>1 ಶಾಖೆಗಳ ಪರಿವೀಕ್ಷಣೆ ಆಗಿಂದಾಗ್ಗೆ ನಡೆಸುವ ಪದ್ಧತಿ ಬಗ್ಗೆ/ ಎಲ್ಲಾ ವಿಚಾರಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆಯೇ? ಆಂತರಿಕ ತನಿಖೆ (ಪರಿವೀಕ್ಷಣೆ), ಸಮವರ್ತಿ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನೆ ಅಥವಾ ರೆವಿನ್ಯೂ ಆಡಿಟ್‌ಗಳ ಹಾಗೂ ವರದಿ ಮಾಡುವ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರಣೆ</p>	<p>ಶಾಖೆಗಳ ಆಂತರಿಕ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನೆ ನಿಯಮಿತವಾಗಿ ನಡೆಯುತ್ತಿದ್ದು, ಸಲ್ಲಿಕೆಯಾದ ವರದಿಯಲ್ಲಿನ ಆಕ್ಷೇಪಣೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಸೂಕ್ತ ಅನುಪಾಲನಾ ಕ್ರಮವಿಡಲಾಗಿದೆ.</p>
<p>2 ಮೇಲಿನ ವರದಿಗಳ ಮೇಲೆ ಹಿಂಬಾಲಿಕೆ ಕ್ರಮ ಹಾಗೂ ಅನುಪಾಲನಾ ವರದಿ ಪಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಇರುವ ಪದ್ಧತಿ ಕುರಿತು ವಿವರಣೆ</p>	<p>ಆಂತರಿಕ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನಾ ಪರಿವೀಕ್ಷಣೆ ವರದಿಗಳನ್ನು ಕೇಂದ್ರ ಕಛೇರಿಯಲ್ಲಿ ಉಪ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರ ಹಂತದಲ್ಲಿ ಪರಿಶೀಲಿಸಿ, ಸೂಕ್ತ ಅನುಪಾಲನಾ ಕ್ರಮವಿಡಲಾಗಿದೆ.</p>
<p>3 ಶಾಖೆಗಳು ನಿಯತಕಾಲಿಕಗಳನ್ನು ವಿಳಂಬವಿಲ್ಲದೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಿವೆಯೇ?</p>	<p>ಹೌದು</p>
<p>4 ಹೊಂದಾಣಿಕೆ ಲೆಕ್ಕಗಳ ಬಗ್ಗೆ - "ಕೇಂದ್ರ ಕಛೇರಿಯ ಹೊಂದಾಣಿಕೆ ಲೆಕ್ಕ" - ಶಾಖೆಯ ಹೊಂದಾಣಿಕೆ ಲೆಕ್ಕ ಮತ್ತು ಇತರೆ ಅಮಾನತು ಲೆಕ್ಕಗಳ ಸ್ಥಿತಿಯ ಬಗ್ಗೆ</p>	<p>ಕೇಂದ್ರ ಮತ್ತು ಶಾಖೆಯ ಹೊಂದಾಣಿಕೆ ಲೆಕ್ಕಗಳನ್ನು ತಾಳೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಆರ್ಥಿಕ ತಃಖ್ತೆಗಳಲ್ಲಿ ಅಳವಡಿಸಲಾಗಿದೆ.</p>

52nd Annual General Body Meeting

ಇತರೆ ಷರಾ/ ಇತರೆ ವಿಷಯಗಳು:	
1 ಲೆಕ್ಕನಿರ್ವಹಣಾ ಕಾರ್ಯನೀತಿ/ ಅದು ಲೆಕ್ಕನಿರ್ವಹಣಾ ಪ್ರಮಾಣಕ್ಕನುಗುಣ ವಾಗಿದೆಯೇ?	ಹೌದು
2 ಶಾಖೆಗಳ ನಿಯತ ಕಾಲಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ಅವುಗಳ ಆರ್ಥಿಕ ತಃಖ್ತೆಗಳ ಕ್ರೋಢೀಕರಣದ ಬಗ್ಗೆ ಅಂತಿಮವಾಗಿ ಕ್ರೋಢೀಕರಿಸುವಾಗ ಕಂಡು ಬಂದ ಗಮನಾರ್ಹ ಅಂಶಗಳು.	ಯಾವುದೂ ಇಲ್ಲ
3 ಬೇರೆ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ಶಿಲ್ಕುಗಳ ತಾಳೆ ಹೊಂದಿರುವ ಬಗ್ಗೆ - ಸಮನ್ವಯಕ್ಕೊಳ ಪಟ್ಟಿರುವ ತಃಖ್ತೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರಣೆ	ಸಮನ್ವಯ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ
4 NOSTRO ಲೆಕ್ಕಗಳ ಮರು ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಹಾಗೂ ಬಾಕಿ ಇರುವ ಫಾರ್ಮ್‌ಟ್ ಎಕ್ಸ್‌ಚೇಂಜ್ ಕರಾರುಗಳ ಪದ್ಧತಿ ಬಗ್ಗೆ	ಈ ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ
5 CRAR ನ ಬಗ್ಗೆ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ	ಶೇ. 19.12
6 ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿನ ಲಾಭದ ಶೇ.1 ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿಗೆ ಕೊಡುಗೆ/ ದಾನ ಕೊಟ್ಟಿದ್ದರೆ ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರಣೆ	ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ರೂ. 75,000-00 ಗಳನ್ನು ಕೋವಿಡ್-2 ಪರಿಹಾರ ನಿಧಿಗೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. 2020-21ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಆಡಿಟ್‌ಗೆ ಒಳಪಟ್ಟು ರೂ. 78.00 ಲಕ್ಷ ನಿವ್ವಳ ಲಾಭ ಇದ್ದುದರಿಂದ ರೂ. 75,000 ಗಳ ದೇಣಿಗೆ ನೀಡಿರುತ್ತಾರೆ. ಆಡಿಟ್ ಲಾಭಾಂಶ ರೂ. 22.78 ಲಕ್ಷವಾಗಿದ್ದು ಈ ಮೊತ್ತಕ್ಕೆ ಹೋಲಿಸಿದಾಗ ಇದು ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿನ ಲಾಭದ ಶೇಕಡ 1ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿಗೆ ಇರುತ್ತದೆ
7 ಠೇವಣಿ ಮತ್ತು ಮುಂಗಡಗಳ ಮೇಲಿನ ಬಡ್ಡಿ ದರ-ಅದರ ಸಮರ್ಪಕತೆ ಇವುಗಳಿಂದಾಗಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಲಾಭದ ಮೇಲಿನ ಪರಿಣಾಮ	ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸೂಚನೆಗಳು ಠೇವಣಿ ಸಂಗ್ರಹಣೆ, ಸಾಲದ ವಿತರಣೆ, ಇವುಗಳ ಮಧ್ಯದಲ್ಲಿನ ಅನುಪಾತ (ಸಿ.ಡಿ.ಆರ್) ಇತರೆ ಸಹಕಾರಿ ವಾಣಿಜ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಲ್ಲಿನ ಬಡ್ಡಿ ದರಗಳನ್ನು ಗಣನೆಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಠೇವಣಿ ಮತ್ತು ಮುಂಗಡ ಮೇಲೆ ಬಡ್ಡಿ ದರ ನಿರ್ಧರಿಸಿದೆ. ಪ್ರಸ್ತುತ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಠೇವಣಿಗಳ ವೆಚ್ಚ ಶೇ.6.97 ರಷ್ಟಿದ್ದು, ಸಾಲಗಳ ಗಳಿಕೆ ಶೇ. 11.90 ನಿವ್ವಳಗಳಿಗೆ ಶೇ. 4.93 ರಷ್ಟಿದೆ

52nd Annual General Body Meeting

8	ಗಣಕೀಕರಣದ ಅಳವಡಿಕೆ ಮತ್ತು ಅವುಗಳ ಉಪಯುಕ್ತತೆ ಬಗ್ಗೆ ವಿಮರ್ಶೆ.	ಬ್ಯಾಂಕು ಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಗಣಕೀಕರಣಗೊಂಡಿದೆ. ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿಗೆ ಇ.ಡಿ.ಪಿ / ಐ.ಎಸ್. ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನೆ ನಡೆದಿರುತ್ತದೆ.
9	ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧಕರು ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯ ಗಮನಕ್ಕೆ ತರಲಿಚ್ಛಿಸುವ ಇತರೆ ವಿಷಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ.	ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಕಂಡಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸಿದೆ

34) ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಲಾಭ ಅಥವಾ ನಷ್ಟದ ಬಗ್ಗೆ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧಕರ ವಿಮರ್ಶೆ/ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ

ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನ ವಹಿವಾಟನ್ನು ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿನ ವಹಿವಾಟಕ್ಕೂ ಹೋಲಿಕೆ ಹಾಗೂ ಗಳಿಸಿದ ಲಾಭ/ನಷ್ಟದ ಬಗ್ಗೆ ವಿಮರ್ಶೆ (ರೂ. ಲಕ್ಷಗಳಲ್ಲಿ)

ಕ್ರ. ಸಂ		ವಿವರ			ಪ್ರತಿಶತ ಪ್ರಮಾಣ			
		ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನ ಮೊತ್ತ	ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿನ ಮೊತ್ತ	ಪ್ರತಿಶತ ಪ್ರಮಾಣದ ಆಧಾರ	ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನ	ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿನ	ಹೆಚ್ಚು	ಕಡಿಮೆ
1	ಒಟ್ಟು ಮಾರಾಟ ವ್ಯಾಪಾರಿ ಲಾಭ ವ್ಯಾಪಾರಿ ನಷ್ಟ	-	-	-	-	-	-	-
		-	-	ಒಟ್ಟು ಮಾರಾಟ	-	-	-	-
		-	-		-	-	-	-
2	ಒಟ್ಟು ಗುಂತಾವಣಿಗಳು	32,118.23	27,663.65	-	-	-	-	-
	ಗುಂತಾವಣಿಗಳ ಮೇಲೆ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ ಬಡ್ಡಿ	1,655.01	1,352.53	ಒಟ್ಟು ಗುಂತಾವಣಿಗಳು	5.15	4.89	0.26	-
3	ಒಟ್ಟು ನೀಡಿದ ಸಾಲ ಸಾಲಗಳ ಮೇಲೆ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ ಬಡ್ಡಿ	20,642.54 2,629.81	24,211.73 2,925.58	- ಒಟ್ಟು ನೀಡಿದ ಸಾಲ	- 12.74	- 12.08	- 0.66	- -
4	ದುಡಿಯುವ ಬಂಡವಾಳ ಇತರೆ ಆದಾಯ	56,627.97 399.91	55311.87 368.92	- ದುಡಿಯುವ ಬಂಡವಾಳ	- 0.71	- 0.67	- 0.04	- -
5	ಒಟ್ಟು ಪಡೆದ ಸಾಲ ಸಾಲಗಳ ಮೇಲೆ ಪಾವತಿಸಿದ ಬಡ್ಡಿ	-	-	- ಒಟ್ಟು ಪಡೆದ ಸಾಲ	-	-	-	-
6	ಒಟ್ಟು ಠೇವಣಿ	46,783.18	45,178.39	-	-	-	-	-

52nd Annual General Body Meeting

	ಠೇವುಗಳ ಪಾವತಿಸಿದ ಬಡ್ಡಿ	3,158.00	2,977.75	ಒಟ್ಟು ಠೇವಣಿ	6.75	6.59	0.16	-
	ದುಡಿಯುವ ಬಂಡವಾಳ	56,627.97	55,311.87	-	-	-	-	-
7	ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವೆಚ್ಚ	940.92	871.34	ದುಡಿಯುವ	1.66	1.58	0.08	-
8	ಆಡಳಿತ ವೆಚ್ಚ	25.85	14.09	ಬಂಡವಾಳ	0.05	0.03	0.02	-
9	ಇತರೆ ವೆಚ್ಚ	373.24	381.34		0.66	0.69	-	0.03
10	ಸವಕಳಿಗಳು	44.41	39.28		0.08	0.07	0.01	-
11	ಅವಕಾಶಗಳು	930.90	340.85		1.64	0.62	1.02	-
12	ನಿವ್ವಳ ಲಾಭ	-	22.38		-	0.04	-	1.43
	ನಿವ್ವಳ ನಷ್ಟ	788.59	-		-	1.39	-	-

ಈ ಮೇಲಿನ ತುಲನಾತ್ಮಕ ಅಂಕಿಸಂಖ್ಯೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವಿಮರ್ಶೆ :
ಸಾಲಗಳ ಮೇಲಿನ ಬಡ್ಡಿ ಆದಾಯವು ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿಗೆ ಹೋಲಿಸಿದಾಗ 0.66 ರಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚಳವಾಗಿದೆ.

ಲಾಭ-ನಷ್ಟದ ತಃಖ್ತೆ ವರದಿ ಸಾಲಾಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಗಳಿಸಿದ ನಿವ್ವಳ ಲಾಭ/ನಷ್ಟ:	ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಹಾಗೂ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ನಿಯಮ 22 ರಂತೆ ಎಲ್ಲಾ ಅವಕಾಶಗಳನ್ನು ಕಲ್ಪಿಸಿ ವರದಿ ಸಾಲಿನಾಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಬ್ಯಾಂಕು ರೂ. 7,88,59,483-28 ಗಳ ನಿವ್ವಳ ನಷ್ಟ ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ.
1 ಬ್ಯಾಂಕು ಪ್ರಸಕ್ತ 2021-2022ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಗಳಿಸಿರುವ ಲಾಭವು ಪ್ರಮಾಣೀಕರಿಸುವ ಮುನ್ನ ಕರ್ನಾಟಕ ಸಹಕಾರಿ ಸಂಘಗಳ ಕಾಯ್ದೆ ನಿಯಮ 22 ರಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸಿದ ಎಲ್ಲಾ ಅವಕಾಶಗಳನ್ನು ಮಾಡಿರುವುದರ ಬಗ್ಗೆ ವಿಮರ್ಶೆ.	ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕು ನಿವ್ವಳ ನಷ್ಟ ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ.
2 ವರ್ಷಾಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಬರತಕ್ಕ ಇರುವ ಬಡ್ಡಿ ವರದಿ ಸಾಲಿನ ಲಾಭವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಿದಲ್ಲಿ ಈ ಕುರಿತು ಕರ್ನಾಟಕ ಸಹಕಾರಿ ಸಂಘಗಳ ನಿಯಮ 22(ಎ)ರನ್ವಯ ನಿಬಂಧಕರ ಮಂಜೂರಾತಿ ಪಡೆಯಲಾಗಿದೆಯೇ ?	ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಪಡಿಸಿದ ರೀತ್ಯಾ ಬರಬೇಕಾದ ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ಲಾಭಕ್ಕೆ ಪರಿಗಣಿಸಿದೆ.
3 ಬ್ಯಾಂಕು ಗಳಿಸಿರುವ ಲಾಭ ಕಳೆದ ಸಾಲಿನ ಹೋಲಿಕೆಯೊಂದಿಗೆ ಹೆಚ್ಚು/ಕಡಿಮೆ ಇರುವುದರ ಬಗ್ಗೆ ವಿಮರ್ಶೆ	ಬ್ಯಾಂಕು ವರದಿ ಸಾಲಿಗೆ ಲಾಭಗಳಿಸಿರುವುದಿಲ್ಲ

52nd Annual General Body Meeting

<p>4 ಕಳೆದ ಸಾಲಗಳ ಲಾಭ ವಿಲೇವಾರಿ ಆಗದೆ ಮುಂದುವರೆದಿರುವ ವಿವರ ಹಾಗೂ ಈ ಸಂಬಂಧ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧಕರು ನೀಡಬೇಕಾಗಿರುವ ಸಲಹೆಯೊಂದಿಗೆ ವಿಮರ್ಶೆ</p>	<p>ಯಾವುದೇ ಬಾಕಿ ಉಳಿದಿಲ್ಲ</p>
<p>5 ನಷ್ಟವಾಗಿದ್ದಲ್ಲಿ ಕಾರಣಗಳು :</p>	<p>ಲೇವಣಿಗಳು ಮತ್ತು ಸಾಲಗಳ ಅನುಪಾತ (ಸಿ.ಡಿ.ಆರ್) 31.03.2022ಕ್ಕೆ ಶೇ.44.12% ರಷ್ಟಿದ್ದು, ಇದು ಸತತ ಎರಡು ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಸಿ.ಡಿ.ಆರ್ ಅನುಪಾತವು ಕಡಿಮೆಯಾಗಿದ್ದು ಇದರಿಂದ ಸಾಲಗಳಿಂದ ಬರುವ ಆದಾಯಕ್ಕಿಂತ ಲೇವಣಿಗಳ ಮೇಲಿನ ಪಾವತಿ ಮಾಡುವ ಬಡ್ಡಿಯು ಹೆಚ್ಚಾಗಿರುತ್ತದೆ.ಹಾಗೂ ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಅನುತ್ಪಾದಕ ಆಸ್ತಿಗಳ ಮೇಲಿನ ಅವಕಾಶಕ್ಕಾಗಿ ರೂ 7.00 ಕೋಟಿಗಳಷ್ಟು ಮೊತ್ತವನ್ನು ಲಾಭ ನಷ್ಟ ತಃಖ್ತೆಗೆ ಖರ್ಚು ಹಾಕಿ ಕಾದಿರಿಸಿರುವುದರಿಂದ ಬ್ಯಾಂಕು ವರದಿ ಸಾಲಿಗೆ ನಷ್ಟ ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ.</p>

35) ಇತರೆ ಷರಾ ಹಾಗೂ ಬಾಬುಗಳು :
ವರದಿಯಲ್ಲಿ ಕಂಡಿಕೆಯಾನುಸಾರ ವಿವರಿಸಲಾಗಿದೆ.

36) ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧಕರ ಸಲಹೆ ಹಾಗೂ ಸೂಚನೆಗಳು:

<p>1. ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿಗೆ ಹೋಲಿಸಿದಾಗ ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನ ಅಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಒಟ್ಟು ಎನ್.ಪಿ.ಎ. ಏರಿಕೆಯಾಗಿದ್ದು, ಸುಸ್ತಿ ಸಾಲಗಳ ವಸೂಲಾತಿಗೆ ತೀವ್ರತರ ಕ್ರಮಗಳನ್ನಿಟ್ಟು ಎನ್.ಪಿ.ಎ. ಅನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಲು ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮವಿಡಬೇಕಾಗಿದೆ.</p> <p>ಸಮಜಾಯಿಷಿ: ಕಂಡಿಕೆ ಸಂಖ್ಯೆ 9 (3) (5) ರಲ್ಲಿ ವಿವರಣೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ.</p> <p>2. ಸಾಲ ಮಂಜೂರು ಮಾಡುವಾಗ ಸಾಲಗಾರರ ಆದಾಯ ದಾಖಲಾತಿಗಳು, ಸಾಲ ಮರುಪಾವತಿಯ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ, ಆದಾಯ ತೆರಿಗೆ ದಾಖಲೆಗಳು ಮತ್ತು ಇತರೆ ಆರ್ಥಿಕ ತಃಖ್ತೆಗಳನ್ನು ಕೂಲಂಕುಷವಾಗಿ ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಸಾಲ ಮಂಜೂರು ಮಾಡಲು ಸೂಚಿಸಿದೆ.</p>
--

ಸಮಜಾಯಿಷಿ:

ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಕರ ಸೂಚನೆಯನ್ನು ಪಾಲಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಆದಾಗ್ಯೂ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಕರ ಸೂಚನೆಯನ್ನು ಇನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿನ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಪಾಲಿಸಲಾಗುವುದು.

3. ನಷ್ಟದಲ್ಲಿರುವ ಶಾಖೆಗಳನ್ನು ವಿಶೇಷ ಆಸಕ್ತಿ ವಹಿಸಿ ಲಾಭದಡೆಗೆ ಕೊಂಡೊಯ್ಯುವುದು.

ಸಮಜಾಯಿಷಿ:

ಕಂಡಿಕೆ ಸಂಖ್ಯೆ 33 ರಲ್ಲಿ ವಿವರಣೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ.

4. ಆಕಸ್ಮಿಕ ಅವಘಡಗಳು ಸಂಭವಿಸಿದಾಗ ವ್ಯವಹಾರ ನಿರಂತರತೆಗಾಗಿ ಡಿ.ಆರ್.ಪಿ (ವಿಪತ್ತು ನಿರ್ವಹಣ ಯೋಜನೆ) ಮತ್ತು ಬಿ.ಸಿ.ಪಿ(ವ್ಯವಹಾರ ನಿರಂತರತೆ ಯೋಜನೆ) ಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳತಕ್ಕದ್ದು.

ಸಮಜಾಯಿಷಿ:

ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಕರ ಸಲಹೆಯನ್ನು ಗಮನಿಸಲಾಗಿದೆ.

5. ಚಿನ್ನಾಭರಣ ಮೌಲ್ಯಮಾಪಕರನ್ನು ಒಂದು ಶಾಖೆಯಿಂದ ಇನ್ನೊಂದು ಶಾಖೆಗೆ ಅದಲು ಬದಲು ಮಾಡುವ ಕ್ರಮವನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವುದು ಅಗತ್ಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ಸಮಜಾಯಿಷಿ:

ಈಗಾಗಲೇ ಒಮ್ಮೆ ಈ ಪದ್ಧತಿಯನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡು, ಅನುಸರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಇದನ್ನು ಕ್ರಮವಾಗಿ ಅನುಸರಿಸಲು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು.

6. ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸಾಲವನ್ನು ಮಂಜೂರು ಮಾಡುವಾಗ ಅಡಮಾನವಿಟ್ಟ ಸಾಲಗಳಿಗೆ ಉಪ ನೋಂದಣಾ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಕಛೇರಿಯಿಂದ ಸರ್ಜ್ ರಿಪೋರ್ಟ್ ಪಡೆಯುವ ಪದ್ಧತಿ ಅನುಸರಿಸುವುದು ಅಗತ್ಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ಸಮಜಾಯಿಷಿ:

ಕಂಡಿಕೆ ಸಂಖ್ಯೆ 25 ರಲ್ಲಿ ವಿವರಣೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ.

37) ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನಾ ಫಲಿತಾಂಶ ಮತ್ತು ಕ್ರಮವಿಡಬೇಕಾದ ಕಂಡಿಕೆಗಳು:

ಕ್ರ.ಸಂ.	ಕಂಡಿಕೆ ಸಂಖ್ಯೆ	ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ	ನ್ಯೂನತೆಯ ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತ ವಿವರ
1	21	24	ಬ್ಯಾಂಕು ಶಾಖೆಗಳಲ್ಲಿನ ನಗದು ಶಿಲ್ಕು ನಿರ್ವಹಣೆಯನ್ನು ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದ ಮಿತಿಯೊಳಗೆ ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮವಿಡಬೇಕಾಗಿದೆ.
2	23	26	ಮೆ ಎಫ್.ಎಲ್.ಸಿ. ಮತ್ತು ಮೆ ಆರ್.ಹೆಚ್.ಎಫ್. ಗಳಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕು ಕ್ರಮವಾಗಿ ರೂ.1 ಕೋಟಿ ಹಾಗೂ ರೂ.2 ಕೋಟಿ ಹೂಡಿಕೆ ಮಾಡಿದ್ದು, ಸದರಿ ಹೂಡಿಕೆಗಳಿಗೆ ಬಡ್ಡಿ ಜಮಾ ಆಗುತ್ತಿಲ್ಲ. ಸದರಿ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಸದ್ಯದ ಉಸ್ತುವಾರಿಗಳಿಗೆ ರೇವಣಿ ಹಿಂತಿರುಗಿಸಲು ಪತ್ರ ಬರೆದಿರುವುದಾದರೂ ರೇವಣಿ ವಾಪಸ್ಸು ಬರುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಇಲ್ಲ.

ಸಮಜಾಯಿಷಿ:

ಫಸ್ಟ್ ಲೀಸಿಂಗ್ ಕಂಪನಿ ಇದರ ಲಿಕ್ವಿಡೇಟರ್ ರವರಿಗೆ ಆಕ್ಸ್ ಟ್ರಸ್ಟೀಸ್ ಸರ್ವೀಸ್ ಲಿಮಿಟೆಡ್, ಮುಂಬೈ ಇವರ ಮುಖಾಂತರ ಪತ್ರ ಬರೆಯಲಾಗಿದೆ. ಕಂಪನಿಯ ಲಿಕ್ವಿಡೇಷನ್ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯು ಚಾಲ್ತಿಯಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ. ಮೆ|| ಆರ್.ಹೆಚ್. ಎಫ್. (Reliance Home Finance) ಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರು Restructuring and Turn around E.Y. Restructuring ಮುಖಾಂತರ LLP (Limited Liability Partnership) ಗೆ ಪತ್ರ ಬರೆಯಲಾಗಿದೆ. ಸದರಿ ಕಂಪನಿಯ ಮಾರಾಟ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯು ಚಾಲ್ತಿಯಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ.

3	25	35	ಸುಸ್ತಿ ಸಾಲಗಳ ಪ್ರಮಾಣ ಶೇ.10.62 ರಷ್ಟಿದ್ದು ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿನ ಪ್ರಮಾಣಕ್ಕಿಂತಲೂ ಶೇ.2.38 ರಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚಾಗಿದೆ. ಸುಸ್ತಿ ಸಾಲಗಳ ಪ್ರಮಾಣ, ಪ್ರತಿ ವರ್ಷವೂ ಏರುಗತಿಯಲ್ಲಿದೆ.
4	25(7)	36 ಮತ್ತು 37	ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನ ಅಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಒಟ್ಟು ಎನ್.ಪಿ.ಎ. ಶೇ.33.82 ರಷ್ಟಿದೆ. ನಿವ್ವಳ ಎನ್.ಪಿ.ಎ. ಶೇ.20.24ರಷ್ಟಾಗಿದೆ. ಎನ್.ಪಿ.ಎ ಪ್ರಮಾಣ ಇಳಿಕೆಯ ಮುಖಮಾಡುವ ಬದಲು ಏರಿಕೆ ಮುಖಮಾಡಿದೆ. ಅನುತ್ಪಾದಕ ಆಸ್ತಿಯ ಶೇಕಡವಾರು ಪ್ರಮಾಣ ವರ್ಷದಿಂದ ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಆತಂಕಕಾರಿಯಾಗಿ ಹೆಚ್ಚಾಗಿರುವುದು ಕಂಡುಬಂದಿರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಇದು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸರ್ವತೋಮುಖ ಬೆಳವಣಿಗೆಯನ್ನು ಕುಂಠಿತಗೊಳಿಸುವ ಲಕ್ಷಣಗಳು ಕಂಡುಬಂದಿರುವುದರಿಂದ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯು ಅನುತ್ಪಾದಕ ಆಸ್ತಿಗಳ ವಸೂಲಾತಿಗೆ ಕಠಿಣ ಮತ್ತು ಶೀಘ್ರ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಲಿಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಎನ್.ಪಿ.ಎ ಯನ್ನು ಶೇ6ರೊಳಗೆ ತರಲು ಸೂಕ್ತ ಕ್ರಮ ಅತ್ಯಗತ್ಯ.
5	27ಡಿ	42 ಮತ್ತು 43	ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಶಾಖೆಗಳಲ್ಲಿ ಲಾಕರ್‌ಗಳ ಬಾಡಿಗೆ ಬಾಕಿಯಿರುವ ಪ್ರಕರಣಗಳಲ್ಲಿ ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮವಿಡುವುದು. ಬಹಳ ವರ್ಷದಿಂದ ಬಾಡಿಗೆ ಬಾಕಿಯಿರುವ ಲಾಕರ್‌ಗಳನ್ನು ವಿಳಂಬಮಾಡದೆ ಒಡೆದು ನೋಡಲು ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮವಿಡುವುದು.
6	28	43	ಶ್ರೀಎಸ್.ಜಿ. ಜಗದೀಶ್ ಇವರು ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆನ್ನು ಲಾದ ಸಾಲದ ವಂಚನೆ ಪ್ರಕರಣವನ್ನು ಗಂಭೀರವಾಗಿ ಪರಿಗಣಿಸಿ ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮವಿಡಲು ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಕ್ರಮ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವುದು.

ಸಮಜಾಯಿಷಿ:

ಸಾಲದ ಮೊತ್ತಕ್ಕೆ ಈಗಾಗಲೇ ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನಿರ್ದೇಶನದಂತೆ ಕ್ರಮ ತೆಗೆದುಕೊಂಡಿದ್ದು, ವಸೂಲಾತಿಗೂ ಸಹ ಹಿಂಬಾಲಿಕೆ ಕ್ರಮ ವಹಿಸಲಾಗಿದೆ. ಸಾಲದ ಮೊತ್ತಕ್ಕೆ ಅವಶ್ಯಕ ಅವಕಾಶವನ್ನು ಸಹ ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಕಂಡಿಕೆ ಸಂಖ್ಯೆ 37(1), 37(3), 37(4) ಮತ್ತು 37(5) ಗಳಿಗೆ ವರದಿಯಲ್ಲಿನ ಆಯಾಯ ಕಂಡಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಸಮಜಾಯಿಷಿ ನೀಡಲಾಗಿದೆ.

38) ಕಡ್ಡಾಯ ಲಗತ್ತುಗಳು :

1. ಜಮಾ ಖರ್ಚು ತ:ಖ್ತೆ	ಲಗತ್ತಿಸಿದೆ
2. ವ್ಯಾಪಾರ ತ:ಖ್ತೆ	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ
3. ಲಾಭ-ಹಾನಿ ತ:ಖ್ತೆ	ಲಗತ್ತಿಸಿದೆ
4. ಆಸ್ತಿ-ಜವಾಬ್ದಾರಿ ತ:ಖ್ತೆ	ಲಗತ್ತಿಸಿದೆ
5. ಕುಳುವಾರು ಪಟ್ಟಿಗಳು, ದೃಢೀಕರಣಗಳು, ಬ್ಯಾಂಕು ಸಮನ್ವಯ ತ:ಖ್ತೆ	ಲಗತ್ತಿಸಿದೆ
6. ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿನ ಆಸ್ತಿ-ಜವಾಬ್ದಾರಿ ತ:ಖ್ತೆಯ ಛಾಯಾ ಪ್ರತಿಯನ್ನು ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಕರು ದೃಢೀಕರಿಸಿ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ವರದಿಗೆ ಲಗತ್ತಿಸತಕ್ಕದ್ದು.	ಲಗತ್ತಿಸಿದೆ
ದಿನಾಂಕ : 23.06.2022 ಸ್ಥಳ : ಬೆಂಗಳೂರು.	ಸಿ.ಎಸ್.ಎಂ.ಆರ್. ಅಂಡ್ ಅಸೋಸಿಯೇಟ್ಸ್ ಸನ್ನದು ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಕರ ಪರವಾಗಿ ಸಹಿ/- (ಸಿಎ ಶಿವಕುಮಾರ ಸಿ.) ಪಾಲುದಾರರು ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ-219076 UDIN : 22219076ALVVLB3754

ಅನುಬಂಧ-1

(ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನಾ ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಬೆಂಗಳೂರು ಇವರ ಸುತ್ತೋಲೆ ಸಂಖ್ಯೆ: ಲೆಪಶಾ/ಸಸಬ್ಯಾ/3/2006-07 ದಿನಾಂಕ: 22-06-2006ಕ್ಕೆ ಅನುಬಂಧ)

ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನಾ ವರದಿಯ ವಿಸ್ತೃತ ನಮೂನೆ (LFAR)

ಶ್ರೀ ಸುಬ್ರಮಣ್ಯೇಶ್ವರ ಕೋ ಆಪರೇಟಿವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಲಿಮಿಟೆಡ್ ಬೆಂಗಳೂರು ನಗರ ಜಿಲ್ಲೆ

2021-22 ನೇ ಸಾಲಿನ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನಾ ವರದಿ

ಭಾಗ-1

(ಹಣ ದುರುಪಯೋಗ ಹಾಗೂ ಇನ್ನಿತರೆ ಗಂಭೀರ ನ್ಯೂನತೆಗಳಿಗೆ ಕಂಡಿಕೆ ಸಂಖ್ಯೆ - ಇಲ್ಲ - ನೋಡುವುದು)

<p>1 ಎ) ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಹೆಸರು ತಾಲ್ಲೂಕು ಜಿಲ್ಲೆ ಶಾಖೆಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ</p>	<p>ಶ್ರೀ ಸುಬ್ರಮಣ್ಯೇಶ್ವರ ಕೋ ಆಪರೇಟಿವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಲಿಮಿಟೆಡ್ ಬೆಂಗಳೂರು ಬೆಂಗಳೂರು 9 ಮತ್ತು ಆಡಳಿತ ಕಛೇರಿ</p>
<p>2 ಎ) ನೋಂದಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ ಮತ್ತು ದಿನಾಂಕ</p>	<p>ಸರ್ಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಸಹಾಯಕ ನಿಬಂಧಕರು, ಬೆಂಗಳೂರು 1ನೇ ವಲಯ ಬೆಂಗಳೂರು, ಅವರ ನೋಂದಣಿ ಪತ್ರದ ಸಂಖ್ಯೆ ಬಿ/ಎಆರ್‌ಬಿಐ-1/1870/70-71 ದಿನಾಂಕ 01.04.1971ರ ಪ್ರಕಾರ ಶ್ರೀ ಸುಬ್ರಮಣ್ಯೇಶ್ವರ ಸರ್ಕಾರ ಸಂಘ ಎಂದು ನೋಂದಣಿಯಾಗಿದ್ದು, ನಂತರ ಸರ್ಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಸಂಯುಕ್ತ ನಿಬಂಧಕರು ಬೆಂಗಳೂರು ವಿಭಾಗ, ಬೆಂಗಳೂರು, ಅವರ ನೋಂದಣಿ ಪತ್ರದ ಸಂಖ್ಯೆ ಜೆಆರ್‌ಬಿಹೆಚ್/11/ಎಂ.ಎಂ.ಸಿ/38/75-76, ದಿನಾಂಕ 29.04.1976ರ ಮೇರೆಗೆ ಶ್ರೀ ಸುಬ್ರಮಣ್ಯೇಶ್ವರ ಕೋ ಆಪರೇಟಿವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಲಿಮಿಟೆಡ್ ಎಂದು ನೋಂದಣಿಯಾಗಿರುತ್ತದೆ</p>
<p>ಬಿ) ಆರ್.ಬಿ.ಐ.ಯವರ ಲೈಸೆನ್ಸ್ ಸಂಖ್ಯೆ ಮತ್ತು ದಿನಾಂಕ</p>	<p>ವಿವರ ಕೆಳಕಂಡಂತಿದೆ.</p>

52nd Annual General Body Meeting

ಕ್ರ. ಸಂ	ಶಾಖೆಗಳ ವಿವರ	ಆರ್.ಬಿ.ಐ ಪರವಾನಗಿ ಸಂಖ್ಯೆ /ದಿನಾಂಕ	ವ್ಯವಹಾರ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದ ದಿನಾಂಕ
1	ಆಡಳಿತ ಕಚೇರಿ	ಯುಬಿಡಿ ಬಿ.ಜಿ. ಬಿಎಲ್. ಎಒ 365 ದಿನಾಂಕ 03.11.1999	01.04.1971 ಸಹಕಾರ ಸಂಘವಾಗಿ
2	ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಪುರಂ ಶಾಖೆ	ಯುಬಿಡಿ ಬಿ.ಜಿ. ಬಿಎಲ್. 633 ದಿನಾಂಕ 08.04.2013	13.06.1976
3	ಅವೆನ್ಯೂ ರಸ್ತೆ ಶಾಖೆ	ಯುಬಿಡಿ ಕೆಎ 550 ಪಿ ದಿನಾಂಕ 11.09.1986	01.04.1971
4	ವಿಜಯ ನಗರ ಶಾಖೆ	ಯುಬಿಡಿ ಬಿ.ಜಿ. ಬಿಎಲ್. 149 ದಿನಾಂಕ 28.06.1995	06.06.1996
5	ಸುಬ್ರಮಣ್ಯ ನಗರ ಶಾಖೆ	ಯುಬಿಡಿ ಬಿ.ಜಿ. ಬಿಎಲ್. 222 ದಿನಾಂಕ 18.12.1996	20.06.1997
6	ಪದ್ಮನಾಭನಗರ ಶಾಖೆ	ಯುಬಿಡಿ ಬಿ.ಜಿ. ಬಿಎಲ್. 223 ದಿನಾಂಕ 18.12.1996	14.12.1997
7	ಕಾಚರಕನಹಳ್ಳಿ ಶಾಖೆ	ಯುಬಿಡಿ ಬಿ.ಜಿ. ಬಿಎಲ್. 557 ದಿನಾಂಕ 23.10.2009	24.06.2010
8	ಯಶವಂತಪುರ ಶಾಖೆ	ಯುಬಿಡಿ ಬಿ.ಜಿ. ಬಿಎಲ್. 677 ದಿನಾಂಕ 03.06.2014	04.09.2014
9	ನಾಗರ ಭಾವಿ ಶಾಖೆ	ಯುಬಿಡಿ ಬಿ.ಜಿ. ಬಿಎಲ್. 672 ದಿನಾಂಕ 20.05.2014	02.11.2014
10	ಕೋಣನಕುಂಟೆ ಶಾಖೆ	ಯುಬಿಡಿ ಬಿ.ಜಿ. ಬಿಎಲ್. 673 ದಿನಾಂಕ 20.05.2014	01.12.2014
3	ಬ್ಯಾಂಕ್‌ನ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಹೆಸರು ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ರಿಂದ ವರೆಗೆ ಮುಖ್ಯಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿ (ಪ್ರಭಾರದಲ್ಲಿರುವವರು)	ಡಾ ಕೆ.ಎಂ.ರಂಗಧಾಮ ಶೆಟ್ಟಿ 01.04.2021 ರಿಂದ 31.03.2022 ಶ್ರೀ. ಬಿ.ಆರ್.ನಾಗರಾಜ (ದಿ.18.05.2017 ರಿಂದ)	

52nd Annual General Body Meeting

4	ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿಗೆ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನೆ ಮಾಡಿದ ಅಧಿಕಾರಿಯ ಹೆಸರು, ಹುದ್ದೆ ಹಾಗೂ ಅವಧಿ	ಸಿಎ ಶಿವಕುಮಾರ ಸಿ. ಪಾಲುದಾರರು ಮೆ ಸಿ.ಎಸ್.ಎಂ.ಆರ್. ಮತ್ತು ಅಸೋಸಿಯೇಟ್ಸ್ ಸನ್ನದ್ದು ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧಕರು, ನಂ. 6, 2ನೇ ಮಹಡಿ, 80 ಅಡಿ ರಸ್ತೆ ನಾಗರಭಾವಿ ಮುಖ್ಯರಸ್ತೆ, ಚಂದ್ರ ಲೇಔಟ್ ಬೆಂಗಳೂರು-560 040
5	ಎ) ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿಗೆ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನೆ ಮಾಡಿದ ಅಧಿಕಾರಿಯ ಹೆಸರು, ಹುದ್ದೆ ಹಾಗೂ ಅವಧಿ	ಸಿಎ ಶಿವಕುಮಾರ ಸಿ. ಪಾಲುದಾರರು ಮೆ ಸಿ.ಎಸ್.ಎಂ.ಆರ್. ಅಂಡ್ ಅಸೋಸಿಯೇಟ್ಸ್, ಸನ್ನದ್ದು ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧಕರು, ನಂ. 6, 2ನೇ ಮಹಡಿ, 80 ಅಡಿಯ ರಸ್ತೆ ನಾಗರಭಾವಿ ಮುಖ್ಯರಸ್ತೆ, ಚಂದ್ರಲೇಔಟ್ ಬೆಂಗಳೂರು-560040.
	ಬಿ) ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನೆ ಮಾಡಲು ನೀಡಿದ ಆದೇಶ ಸಂಖ್ಯೆ ಮತ್ತು ದಿನಾಂಕ	ಸಂಖ್ಯೆ : ಎಸ್.ಎಸ್.ಸಿ.ಬಿ : ಆಡಿಟ್ : 544 : 2021-2022; ದಿನಾಂಕ : 03.02.2022
6	ಸಂಘದ ಲೆಕ್ಕಪುಸ್ತಕಗಳನ್ನು ಹಾಜರುಪಡಿಸಿದವರ ಹೆಸರು ಮತ್ತು ಹುದ್ದೆ. ಅ) ಹೆಸರು : ಆ) ಹುದ್ದೆ : ಇ) ದಿನಾಂಕ :	ಶ್ರೀ. ಬಿ.ಆರ್. ನಾಗರಾಜ ಮುಖ್ಯಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಗಳು (ಪ್ರಭಾರದಲ್ಲಿರುವವರು) ಮತ್ತು ಅವರ ಸಿಬ್ಬಂದಿ 18.05.2017 ರಿಂದ
7	ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನಾ ಅವಧಿ, ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನೆ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದ ದಿನಾಂಕ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನೆ ಮುಕ್ತಾಯಗೊಳಿಸಿದ ದಿನಾಂಕ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನೆಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ದಿನಗಳು	2021-22 27.04.2022 ರಿಂದ 23.06.2022 ಒಟ್ಟು 68 ದಿನಗಳು
8	ನ್ಯೂನತೆಗಳನ್ನು ಸರಿಪಡಿಸಿಕೊಂಡಿರುವ ಬಗ್ಗೆ: ಎ) ಹಿಂದಿನ ಸಾಲು/ ಸಾಲುಗಳ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನೆಯಲ್ಲಿ ಕಾಣಿಸಿರುವ ನ್ಯೂನತೆಗಳನ್ನು ಸರಿಪಡಿಸಿಕೊಂಡ ಬಗ್ಗೆ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಅನುಪಾಲನಾ ವರದಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದೆಯೇ?	ಸಲ್ಲಿಸಿದೆ

52nd Annual General Body Meeting

	<p>ಬಿ) ಎಲ್ಲಾ ನ್ಯೂನತೆಗಳನ್ನು ಸರಿಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆಯೇ? (ಉಳಿದ ಪ್ರಮುಖ ನ್ಯೂನತೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರ ನೀಡುವುದು)</p> <p>ಸಿ) ಗಂಭೀರ ಸ್ವರೂಪದ ಆಕ್ಷೇಪಣೆಗಳು ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿನಿಂದ ಮುಂದುವರೆದಿದ್ದರೆ ಕೆಳಗಿನ ನಮೂನೆಯಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸುವುದು.</p>	<p>ಕೆಲವೊಂದು ನ್ಯೂನತೆಗಳು ಮುಂದುವರೆದಿದೆ. ಭಾಗ - 2, ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 10, ಕಂಡಿಕೆ 11 (3)ರಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸಿದೆ.</p> <p>ಭಾಗ - 2, ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 10, ಕಂಡಿಕೆ 11 (3)ರಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸಿದೆ.</p>
9	<p>ಬ್ಯಾಂಕು ಅಧಿಕೃತ ಉಪನಿಯಮ, ಕಾಯಿದೆ, ನಿಯಮಗಳ ಪ್ರತಿಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದೆಯೇ? ಉಪನಿಯಮಗಳ ಅಥವಾ ಕಾಯಿದೆ ನಿಯಮಗಳ ಉಲ್ಲಂಘನೆಯಾಗಿದ್ದಲ್ಲಿ ಅವುಗಳ ವಿವರ ನೀಡುವುದು.</p>	ಹೊಂದಿದೆ
10	<p>ಆಂತರಿಕ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನೆ ಹಾಗೂ ಸದರಿ ವರದಿಯ ಪರಿಶೀಲನೆ ಹಾಗೂ ಅನುಸರಣೆ ಆಗಿದೆಯೇ?</p>	ಆಗಿರುತ್ತದೆ

**ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನೆಯಲ್ಲಿ ಪರಿಶೀಲಿಸಲಾದ ಪ್ರಮುಖ ಪುಸ್ತಕಗಳ ವಿವರ
ಭಾಗ-2**

10	<p>ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನೆಯಲ್ಲಿ ಪರಿಶೀಲಿಸಲಾದ ಪ್ರಮುಖ ಲೆಕ್ಕಪುಸ್ತಕಗಳ ವಿವರ</p>	<p>ನಗದು ಪುಸ್ತಕ, ಬ್ಯಾಂಕ್ ಪುಸ್ತಕ, ಹೊಂದಾಣಿಕೆ ಪುಸ್ತಕ, ಗುಂತಾವಣಿಗಳ ಪುಸ್ತಕ, ಸ್ತಿರಾಸ್ತಿ ಮತ್ತು ಚರಾಸ್ತಿ ಪುಸ್ತಕ, ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಸಭೆ ನಡವಳಿಕೆಗಳು ಮತ್ತು ಇತರೆ.</p>
----	---	--

11 ಸದಸ್ಯತ್ವ:						
ಸದಸ್ಯತ್ವ	ಸಾಮಾನ್ಯ ಸದಸ್ಯತ್ವ		ನಾಮಮಾತ್ರ ಸದಸ್ಯತ್ವ		ಸಹ ಸದಸ್ಯತ್ವ	
	ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲು	ಹಿಂದಿನ ಸಾಲು	ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲು	ಹಿಂದಿನ ಸಾಲು	ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲು	ಹಿಂದಿನ ಸಾಲು
ವರ್ಷಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಇದ್ದ ಸದಸ್ಯರು	37612	38269	554	2747	-	-
ಹೊಸದಾಗಿ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಪಡೆದವರು	107	91	65	63	-	-
ಸದಸ್ಯತ್ವದಿಂದ ಕಡಿಮೆ ಆದವರು	1097	748	46	2256	-	-
ಸಾಲಾಖ್ಯರಿಗೆ ಇರುವ ಸದಸ್ಯರು	36622	37612	573	554	-	-

52nd Annual General Body Meeting

13 ಷೇರು ಬಂಡವಾಳ: ದಿನಾಂಕ 31-03-2022 ರ ಅಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಪಾವತಿಯಾದ ಷೇರು ಬಂಡವಾಳ (ರೂ. ಲಕ್ಷಗಳಲ್ಲಿ)								
ಷೇರು ಬಂಡವಾಳ	ಸರಕಾರದ ಷೇರು		ಸಾಮಾನ್ಯ ಷೇರು		ನಾಮಾತ್ರ ಸದಸ್ಯರ ಷೇರು		ಸಹ ಸದಸ್ಯರ ಷೇರು	
	ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲು	ಹಿಂದಿನ ಸಾಲು	ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲು	ಹಿಂದಿನ ಸಾಲು	ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲು	ಹಿಂದಿನ ಸಾಲು	ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲು	ಹಿಂದಿನ ಸಾಲು
ವರ್ಷಾರಂಭ ದಲ್ಲಿದ್ದಂತೆ	-	-	1773.89	1872.72	-	-	-	-
ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿನ ಜಮಾ	-	-	23.93	22.03	-	-	-	-
ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿನ ಖರ್ಚು	-	-	170.27	120.86	-	-	-	-
ಸಾಲಾಖ್ಯೆಗೆ ಇದ್ದಂತೆ	-	-	1627.55	1773.89	-	-	-	-
14 ಷೇರು ಬಂಡವಾಳದ ಮೇಲೆ ವಿಮರ್ಶೆ	ಪ್ರಸಕ್ತ ವರ್ಷಾಂತ್ಯದಲ್ಲಿರುವ ಷೇರು ಮೊಬಲಗು ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿನ ಅಂತ್ಯದ ಷೇರು ಮೊಬಲಗಿಗೆ ಹೋಲಿಸಿದಾಗ ಶೇ.8.25ರಷ್ಟು ಇಳಿಕೆಯಾಗಿರುತ್ತದೆ.							
15 ಆಸ್ತಿ-ಜವಾಬ್ದಾರಿ ತಃಖ್ತೆಯಲ್ಲಿ ತೋರಿಸಿರುವ ಷೇರು ಬಂಡವಾಳವು ಬ್ಯಾಂಕು ನಿರ್ವಹಿಸಿರುವ ಷೇರು ಖಾತೆಗಳಲ್ಲಿನ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಸದಸ್ಯರ ಷೇರು ಬಂಡವಾಳದ ಮೊತ್ತಕ್ಕೆ ತಾಳೆ ಇರುವುದೇ?	ತಾಳೆ ಇದೆ.							
16 ಹೊರಗಿನಿಂದ ಪಡೆದ ಸಾಲಗಳು: ಅವುಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವಿಮರ್ಶೆ	ಯಾವುದೂ ಇಲ್ಲ.							
17 ಠೇವಣಿಗಳು: ಬ್ಯಾಂಕ್ ಪಡೆದ ವಿವಿಧ ರೀತಿಯ ಠೇವಣಿಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರಗಳು								

52nd Annual General Body Meeting

ಬ್ಯಾಂಕು ಸಂಗ್ರಹಣೆ ಮಾಡಿರುವ ವಿವಿಧ ಠೇವಣಿಗಳ ವಿವರಗಳು (ಕಳೆದ ಸಾಲು ಹಾಗೂ ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿಗೆ ಸಂಗ್ರಹಿಸಿರುವ ಮೊಬಲಗು ಹೆಚ್ಚು/ಕಡಿಮೆ ಶೇಕಡ ಮಾಹಿತಿಯೊಂದಿಗೆ ವಿಮರ್ಶಿಸಿ)

ರೂ. ಲಕ್ಷಗಳಲ್ಲಿ

ಠೇವಣಿ ವಿವರಗಳು	ಆರಂಭ ಬಾಕಿ	ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನ ಜಮಾ	ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನ ಖರ್ಚು	ವರ್ಷಾಂತಕ್ಕೆ ಬಾಕಿ	ಯಾದಿಯ ಮೊತ್ತ	ಅಂತರ ಶೇಕಡಾವಾರು ಪ್ರಮಾಣ ಏರಿಕೆ/ಇಳಿಕೆ
1) ಖಾಯಂ ಠೇವಣಿ	16369.24	19540.25	18185.59	17723.90	17723.90	8.28
2) ಶ್ರೀನಿಧಿ ಠೇವಣಿ-1	20005.10	14998.42	15167.08	19836.44	19836.44	-0.84
3) ಶ್ರೀವಾರಿಧಿ ಠೇವಣಿ	25.33	5.34	6.34	24.33	24.33	-3.95
4) ರೀಕರಿಂಗ್ ಠೇವಣಿ	629.58	599.16	571.70	657.04	657.04	4.36
5) ಪಿಗ್ಮಿ ಠೇವಣಿ	885.25	1377.41	1388.07	874.59	874.59	-1.20
6) ಭದ್ರತಾ ಠೇವಣಿ	145.64	14.93	4.87	155.70	155.70	6.90
7) ಉಳಿತಾಯ ಖಾತೆಗಳು	6458.98	33471.80	33096.49	6834.29	6834.29	5.81
8) ಚಾಲ್ತಿ ಖಾತೆಗಳು	632.28	12346.73	12325.16	653.85	653.85	3.41
9) ಅವಧಿ ಮುಗಿದ ಠೇವಣಿ	12.67	18653.97	18657.38	9.26	9.26	-26.91
10) ಸಾಲಗಳ ಮೀರಳಿತ (ಕ್ರೆಡಿಟ್)	14.32	-	0.54	13.78	13.78	-3.77
ಒಟ್ಟು ಮೊತ್ತ	45178.39	101008.01	99403.22	46783.18	46783.18	3.55

- 18 ಉಳಿತಾಯ ಠೇವಣಿ ಮತ್ತು ಇತರೆ ಠೇವಣಿಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವಿಮರ್ಶೆ
 ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯ ಸಭೆಯ ದಿ.18.06.2021ರಲ್ಲಿ 2021-22ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ರೂ.88.22 ಕೋಟಿ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಠೇವಣಿ ಸಂಗ್ರಹಿಸಲು ಗುರಿ ತಲುಪಬೇಕೆಂದು ನಿರ್ಣಯಿಸಲಾಗಿದೆ.
 ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನ ಅಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಬ್ಯಾಂಕು ರೂ. 16.05 ಕೋಟಿಗಳಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಠೇವಣಿ ಸಂಗ್ರಹಿಸಿದ್ದು, ಗುರಿಗೆ ಶೇ. 18.19 ರಷ್ಟು ಸಾಧನೆಯಾಗಿದೆ.
 ವರ್ಷಾಂತಕ್ಕೆ ಬ್ಯಾಂಕು ಒಟ್ಟಾರೆ ಶೇ. 3.55 ರಷ್ಟು ಠೇವಣಿಗಳಲ್ಲಿ ವೃದ್ಧಿಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ.
 ಸ್ಥಗಿತಗೊಂಡ ಉಳಿತಾಯ ಮತ್ತು ಚಾಲ್ತಿ ಖಾತೆಗಳನ್ನು ಆರ್ಥಿಕ ತಃಖ್ತೆಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ತೋರಿಸಲು ಕ್ರಮವಿಡಬೇಕಾಗಿದೆ.
- 19 ಆಸ್ತಿ-ಜವಾಬ್ದಾರಿ ತಃಖ್ತೆಯಲ್ಲಿ ತೋರಿಸಿರುವ ಠೇವಣಿಗಳ ಮತ್ತು ಹೊರಗಿನಿಂದ ಪಡೆದ ಸಾಲಗಳ ಬಾಕಿಯು ನಿರ್ವಹಿಸಿರುವ ಠೇವಣಿ ಮತ್ತು ಸಾಲಗಳ ಖಾತೆಗಳಲ್ಲಿರುವ ಒಟ್ಟು ಮೊತ್ತಗಳಿಗೆ ತಾಳೆ ಇರುತ್ತದೆಯೇ? ತಾಳೆ ಇದೆ. ಹೊರಗಿನಿಂದ ಯಾವುದೇ ಸಾಲ ಪಡೆದಿರುವುದಿಲ್ಲ.

20	ಸರ್ಕಾರದ ಅನುದಾನಗಳು ಮತ್ತು ಸಾಲಗಳು ಯಾವುದೂ ಇಲ್ಲ.
21	<p>ಆನಿಶ್ಚಿತ (ಕಂಟಿಂಜೆಂಟ್) ಜವಾಬ್ದಾರಿಗಳು</p> <p>ದಿನಾಂಕ 31.03.2022ಕ್ಕೆ ಈ ಕೆಳಕಂಡ ಅನಿಶ್ಚಿತ ಜವಾಬ್ದಾರಿಗಳನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕು ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ.</p> <p>ಅ) ಠೇವಣಿದಾರರ ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ಅರಿವು ನಿಧಿ (ಡಿ.ಇ.ಎ.ಎಫ್) - ರೂ. 1,99,55,946.34</p> <p>ಆ) ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತರಿ - ರೂ. 2,10,000.00</p> <p>1) ಕಳೆದ 10 ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಸತತವಾಗಿ ವ್ಯವಹರಿಸಿದ 8997 ಠೇವಣಿ ಹಾಗೂ ಇತರೆ ಖಾತೆಗಳಲ್ಲಿನ ಮೊಬಲಗು ರೂ. 1,99,55,946.34 ಗಳನ್ನು ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಠೇವಣಿದಾರರ ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ಅರಿವು ನಿಧಿ (ಡಿ.ಇ.ಎ.ಎಫ್)ಗೆ ವರ್ಗಾಯಿಸಲಾಗಿದೆ. 31.03.2022ಕ್ಕೆ ಸದರಿ ಮೊಬಲಗನ್ನು ಧೃಡೀಕರಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕಾಗಿದೆ.</p> <p>2) ದಿನಾಂಕ 31.3.2022 ಕ್ಕೆ ಬ್ಯಾಂಕು ನೀಡಿರುವ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತರಿ ಮೊತ್ತ ರೂ. 2,10,000/- ಗಳಿಗೆ ಕುಳುವಾರು ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ತಯಾರಿಸಿದ್ದು ತಾಳೆ ಇರುತ್ತದೆ. ಸದರಿ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ವರದಿಗೆ ಲಗತ್ತಿಸಿದೆ.</p>
22	<p>ದ್ರವ್ಯಾಸ್ತಿಗಳ (ಪ್ಲಯಿಡ್ ರಿಸೋರ್ಸಸ್) ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ನಿಯಂತ್ರಣ ಕಾಯಿದೆ 1949 ಬಗ್ಗೆ ವಿಮರ್ಶೆ SLR/ CRRಗಳ (ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳಿಗೆ ಅನ್ವಯಿಸುವಂತೆ) ಕಲಂ ನಿರ್ವಹಣೆ- ಶಾಖೆಗಳ ವಾರದ DTL 18 ಮತ್ತು 24ರ ಅಡಿ ಬ್ಯಾಂಕು ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಆಗಿಂದಾಗ್ಗೆ ನೀಡುವ ಸ್ಥಿತಿಯ ಬಗ್ಗೆ (ಡಿಮ್ಯಾಂಡ್ ಟೈಮ್ ಲಯಾಬಿಲಿಟೀಸ್) ಅನುಪಾಲನಾ ಸೂಚನೆಗಳ ಅನ್ವಯ ನಗದು ಮೀಸಲು ಮತ್ತು ವರದಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುವ ಪದ್ಧತಿಯನ್ನು ದ್ರವ್ಯಾಸ್ತಿಯನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ. ಪ್ರಸಕ್ತ ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆಯೇ? ಈ ಸಂಬಂಧದ 2021-22ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ನಗದು ಮೀಸಲು ಮತ್ತು ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಲಾಗಿದೆಯೇ? ದ್ರವ್ಯಾಸ್ತಿಯನ್ನು (ಎಸ್.ಎಲ್.ಆರ್) ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತೆ ನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ.</p> <p>ಅ) ನಗದು ಮೀಸಲು ದಿ.01.04.2021ರಿಂದ ದಿ. 21.05.2021ರ ವರೆಗೆ ಶೇ.3.5 ದಿ.22.05.2021ರಿಂದ ದಿ. 31.03.2022ರ ವರೆಗೆ ಶೇ.4.00</p> <p>ಆ) ದ್ರವ್ಯಾಸ್ತಿ ದಿ.01.04.2021ರಿಂದ ದಿ. 31.3.2022 ರವರೆಗೆ ಶೇ.18</p> <p>ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ವರ್ಷಪೂರ್ತಿ ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕು ನಿಗದಿ ಪಡಿಸಿದ ಕನಿಷ್ಠ ಮೊಬಲಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ನಗದು ಮೀಸಲು ಮತ್ತು ದ್ರವ್ಯಾಸ್ತಿಯನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುವುದನ್ನು ಗುರುತಿಸಲಾಗಿದೆ.</p>

52nd Annual General Body Meeting

ಉದಾಹರಣೆಗೆ: ನಗದು ಮೀಸಲು (ರೂ. ಸಾವಿರಗಳಲ್ಲಿ)						
ಕ್ರ.ಸಂ	ದಿನಾಂಕ	ಡಿ.ಟಿ.ಎಲ್ ಮೊಬಲಗು	ಇರಬೇಕಾದ ಮೊಬಲಗು	ಇದ್ದ ಮೊಬಲಗು	ಶೇಕಡವಾರು ಪ್ರಮಾಣ	ಕನಿಷ್ಠ / ಗರಿಷ್ಠ
1	07.04.2021	4456967	155994	184037	4.13	ಕನಿಷ್ಠ
2	08.11.2021	4516458	180658	287182	6.36	ಗರಿಷ್ಠ
ದ್ರವ್ಯಾಸ್ಥಿ (ರೂ. ಸಾವಿರಗಳಲ್ಲಿ)						
ಕ್ರ.ಸಂ	ದಿನಾಂಕ	ಡಿ.ಟಿ.ಎಲ್ ಮೊಬಲಗು	ಇರಬೇಕಾದ ಮೊಬಲಗು	ಇದ್ದ ಮೊಬಲಗು	ಶೇಕಡವಾರು ಪ್ರಮಾಣ	ಕನಿಷ್ಠ / ಗರಿಷ್ಠ
1	05.08.2021	4628113	833060	1663899	35.95	ಕನಿಷ್ಠ
2	31.3.2022	4597697	827586	2142956	46.61	ಗರಿಷ್ಠ
23	<p>ನಗದು</p> <p>i) ಶಾಖೆಗಳಲ್ಲಿ ನಗದು ನಿರ್ವಹಣೆ ಮತ್ತು ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆ ಬಗ್ಗೆ ಇರುವ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ನಗದು ಮತ್ತು ಶಾಖೆಯ ಇತರ ಆಸ್ತಿಗಳು ಶಾಖಾ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರ ಅಭಿರಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ.</p> <p>ii) ನಗದು ಶಿಲ್ಕಿಗೆ ವಿಮಾ ಸೌಲಭ್ಯ ಒದಗಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ. (ಚಲಿಸುತ್ತಿರುವ ನಗದನ್ನು ಒಳಗೊಂಡು) ಹೌದು. ದಿನಾಂಕ 01.07.2021ರಿಂದ 30.06.2022ರ ವರೆಗೆ ನಗದು ಮತ್ತು ಚಿನ್ನಾಭರಣಗಳ ಮೇಲೆ ರೂ.12.50/-ಕೋಟಿ, ನಗದು ಸಾಗಾಣಿಕೆ ಮೇಲೆ ರೂ.75/-ಲಕ್ಷಕ್ಕೆ ವಿಮೆ ಮಾಡಿಸಲಾಗಿದೆ.</p> <p>iii) ನಗದು ಶಿಲ್ಕಿನ ಭೌತಿಕ ಸ್ವಾಧೀನ - ನಗದು ಯಾರ ವಶದಲ್ಲಿರಬೇಕು ಎಂಬ ಬಗ್ಗೆ ರೂಪಿಸಲಾದ ನಿಯಮ. ಉಪನಿಯಮ ಸಂಖ್ಯೆ 92ರಂತೆ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನಗದು ಹಣ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿ ಹಾಗೂ ಅವರಿಂದ ಅಧಿಕಾರ ಪಡೆದ ಶಾಖಾ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು ನಗದು ಗುಮಾಸ್ತರು ಹಾಗೂ ಲೆಕ್ಕಗರ ಅಭಿರಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ.</p>					
24	<p>Call money operations</p> <p>ಒಂದು ಬ್ಯಾಂಕಿನಿಂದ ಇನ್ನೊಂದು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ದಿ.31.03.2022ಕ್ಕೆ ರೂ. 416.00 ಲಕ್ಷಗಳ ನಡುವೆ ಕರೆ ಠೇವಣಿ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಕರೆ ಠೇವಣಿ ಇರುತ್ತದೆ. ಜಾರಿಯಲ್ಲಿರುವ ವ್ಯವಸ್ಥೆ.</p>					
25	<p>ಮೀಸಲು ನಿಧಿ ಮತ್ತು ನಿಧಿಗಳು (ಫಂಡ್ಸ್ ಮ್ಯಾನೇಜ್‌ಮೆಂಟ್)</p> <p>ದಿ.31.03.2022ಕ್ಕೆ ಬ್ಯಾಂಕು ರೂ. 18,71,34,214/-ಗಳ ಆಪದ್ಧನ ನಿಧಿ ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ. ಸದರಿ ಮೊಬಲಗನ್ನು ಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತೆ ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ಹೂಡಿಕೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ.</p>					

ಅ	ಬೆಂಗಳೂರು ಜಿಲ್ಲಾ ಸಹಕಾರ ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಆಪದ್ಧನ ನಿಧಿ	3,51,797.00
ಆ	ಸರ್ಕಾರಿ ಭದ್ರತೆಗಳಲ್ಲಿ	19,46,20,000.00
	ಒಟ್ಟು	19,49,71,797.00
<p>ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸುತ್ತೋಲೆ ಸಂಖ್ಯೆ DCBR.CEO.BPD(PCM) MC NO.13/19.5.000/2015-16; DATED 01.07.2015 ರಂತೆ, ಪ್ರತಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಹೂಡಿರುವ ಹೂಡಿಕೆಯು ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಾಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಉಳಿದಿರುವ ತನ್ನ ಶೇವಣಿಗಳ ಶೇ.5% ರಷ್ಟನ್ನು ಮೀರಬಾರದು, ಹಾಗೂ ಬ್ಯಾಂಕು ಹೊಂದಿರುವ ಇತರೆ ಎಲ್ಲಾ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಲ್ಲಿನ ಹೂಡಿಕೆ ಮೊತ್ತ ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿನ ಅಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಉಳಿದಿರುವ ತನ್ನ ಶೇವಣಿಗಳ ಶೇ.20%ರನ್ನು ಮೀರಬಾರದೆಂದು ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ.</p> <p>ಇದರ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ, ಸಹಕಾರಿ ಸಂಘಗಳ ನಿಬಂಧಕರ ಸುತ್ತವಳಿ ಸಂಖ್ಯೆ: ಯುಬಿಸಿ /5/84/ಸಮಾಪನೆ/ಟ್ರಾಫಾಕಬ್/2016-17 ದಿನಾಂಕ 22.01.2018ರಂತೆ ಯಾವುದೇ ಸಹಕಾರ ಬ್ಯಾಂಕ್, ರಾಜ್ಯ ಅಪೆಕ್ಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಜಿಲ್ಲಾ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಲ್ಲಿ ಆಪದ್ಧನ ಹೂಡಿಕೆ ಸಂಬಂಧ ಕೋರಿಕೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದಲ್ಲಿ, ಸದರಿ ಆಪದ್ಧನ ಹೂಡಿಕೆಯನ್ನು ಸಾಮಾನ್ಯ ಹೂಡಿಕೆ ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲು ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ.</p> <p>ಇದರ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ, ಈ ಬ್ಯಾಂಕು ಬೆಂಗಳೂರು ಜಿಲ್ಲಾ ಕೇಂದ್ರ ಸಹಕಾರ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಹೂಡಿಕೆಯಲ್ಲದೆ, ತನ್ನಲ್ಲಿರುವ ಆಪದ್ಧನ ನಿಧಿಯ ಮೊಬಲಗನ್ನು ಸರಿದೂಗಿಸುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಸರ್ಕಾರಿ ಪತ್ರಗಳ ಮೇಲಿನ ಹೂಡಿಕೆಗಳನ್ನು ಸಹ ಆಪದ್ಧನದ ಹೂಡಿಕೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ಏನೇ ಇದ್ದರೂ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಹಿತದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ನಿಯಮಗಳು 1960, ನಿಯಮ 23ರಲ್ಲಿನ ಪರಿಕಲ್ಪನೆಯನ್ನು ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿಟ್ಟುಕೊಂಡು ಇತರೆ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಲ್ಲಿನ ಹೂಡಿಕೆಗಳನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ.</p> <p>ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ಹೂಡಿಕೆಗಳಿಂದ ರೂ. 1655.00 ಲಕ್ಷಗಳ ಬಡ್ಡಿ ಜಮಾ ಬಂದಿರುತ್ತದೆ. ನಿಧಿಗಳ ನಿಯೋಜನೆ ಮಾಡುವಾಗ ಕಾಯ್ದೆ ಪ್ರಕರಣ 58 ರ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಪಾಲಿಸಲಾಗಿದೆಯೇ? ಈ ಕೆಳಕಂಡ ವಿವರಗಳಗೊಳಪಟ್ಟು ಪಾಲಿಸಲಾಗಿದೆ.</p> <p>2020-21ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ಬ್ಯಾಂಕು ರೂ.22,38,076.37ಗಳ ನಿವ್ವಳ ಲಾಭ ಗಳಿಸಿದ್ದು, ಸದರಿ ಲಾಭವನ್ನು ದಿ.16.12.2021ರಂದು ನಡೆದ ಮಹಾಸಭೆಯಲ್ಲಿ ವಿಲೇವಾರಿ ಮಾಡಲಾಗಿದ್ದು, ಸದರಿ ಲಾಭ ಹಂಚಿಕೆ ಕ್ರಮ ಕಾಯಿದೆ ಕಲಂ 58 ಮತ್ತು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಉಪನಿಯಮಾನುಸಾರ ಇರುತ್ತದೆ.</p> <p>ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸುತ್ತೋಲೆಯ ನಿರ್ದೇಶನದಂತೆ 2020-21ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ಹಂಚಿರುವುದಿಲ್ಲ.</p> <p>ದಿ.23.08.2019ರ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮರಣೋತ್ತರ ಪರಿಹಾರ ನಿಧಿಯಿಂದ ಮರಣ ಹೊಂದಿದ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಅವರ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಅವಧಿಗನುಸಾರ ಕನಿಷ್ಠ ರೂ.5,000/-, ಗರಿಷ್ಠ ರೂ. 10,000/- ಗಳ ವರೆಗೆ ಪರಿಹಾರ ನೀಡಲು ನಿರ್ಣಯಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅದರಂತೆ ಕ್ರಮವಿಡಲಾಗಿದೆ.</p> <p>ಎ) ನಿಧಿಗಳ ವಿವರಗಳು</p> <p>ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ದಿ.31.03.2022ಕ್ಕೆ ಆಪದ್ಧನ ಮತ್ತು ಇತರೆ ನಿಧಿಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಒಟ್ಟು ರೂ.8283.19 ಲಕ್ಷಗಳ ನಿಧಿಗಳ ಮೊಬಲಗು ಇರುತ್ತದೆ.</p>		

<p>ಬಿ) ಹೂಡಿಕೆಗಳು</p> <p>i) ಆರ್.ಬಿ.ಐ. ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳಂತೆ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ವಿವಿಧ ಹೂಡಿಕೆಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಜಾರಿಯಲ್ಲಿರುವ ನಿಯಮ ಮತ್ತು ಅವುಗಳ ಪಾಲನೆ ಕುರಿತು.</p> <p>ii) ಹೂಡಿಕೆಗಳ ಖರೀದಿ ಮತ್ತು ಮಾರಾಟದ ಬಗ್ಗೆ ಹೊಂದಿರುವ ಪದ್ಧತಿ, ಅಧಿಕಾರ ಪ್ರತ್ಯಾಯೋಜನೆ ಇತ್ಯಾದಿ ಬಗ್ಗೆ ವರದಿ ಮಾಡುವ ಕುರಿತು.</p> <p>iii) ಹೂಡಿಕೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಹತೋಟಿ, ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಅವುಗಳ ಪರಿಶೀಲನೆ/ಲೆಕ್ಕಪತ್ರದೊಂದಿಗೆ ಸಮನ್ವಯಗೊಳಿಸುವಿಕೆ</p> <p>iv) ಮೌಲ್ಯ ಮಾಪನ ಮಾದರಿ, ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿಗೆ ಹೋಲಿಸಿದಲ್ಲಿ ಮೌಲ್ಯ ಮಾಪನದಲ್ಲಿ ಆಗಿರುವ ಬದಲಾವಣೆ, ಮೌಲ್ಯದಲ್ಲಿ ಕುಸಿತ ಮತ್ತು ಈ ಸಂಬಂಧ ಕಲ್ಪಿಸಿರುವ ಅವಕಾಶಗಳ ಬಗ್ಗೆ]</p> <p>v) ಆರ್‌ಬಿಐ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳನ್ವಯ Investment portfolio ರಚಿಸಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಮತ್ತು ಹೂಡಿಕೆಗಳ ಏರಿಳಿತಗಳ ಮೇಲೆ ಸವಕಳಿ ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಿರುವ</p>	<p>ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಹೂಡಿಕೆಗಳ ಸಂಬಂಧ ಆಗಿಂದಾಗ್ಗೆ ನೀಡುವ ಸೂಚನೆಗಳ ಅನುಸಾರ ಬ್ಯಾಂಕು ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಹಣವನ್ನು ಹೂಡಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಸಿರುತ್ತದೆ.</p> <p>ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯು ಹೂಡಿಕೆಗಳ ನೀತಿಯನ್ನು ಪರಿಷ್ಕರಿಸಿ ದಿ. 23.07.2021ರಂದು ಅನುಮೋದಿಸಿ ಜಾರಿಗೆ ತಂದಿದ್ದು, ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಮುಂದುವರೆದಿದೆ.</p> <p>ಬ್ಯಾಂಕು ತನ್ನೆಲ್ಲಾ ಎಸ್.ಎಲ್.ಆರ್. ಹೂಡಿಕೆಗಳ ಖರೀದಿ ಮತ್ತು ಮಾರಾಟ ವ್ಯವಹಾರವನ್ನು ಎಸ್.ಬಿ.ಐ ನೆ ಡಿ.ಎಫ್.ಹೆಚ್.ಐ.ಲಿ., ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿನ ಎಸ್.ಜಿ.ಎಲ್. ಖಾತೆಯ ಮುಖಾಂತರ ನಡೆಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಪ್ರಧಾನವಾಗಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಯು ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯ ಪೂರ್ವಾನುಮತಿಯೊಂದಿಗೆ ಹೂಡಿಕೆಗಳ ವ್ಯವಹಾರವನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.</p> <p>ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯ ಉಸ್ತುವಾರಿಯಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಹಾಗೂ ಅವರ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಹೂಡಿಕೆ ವ್ಯವಹಾರದ ಪರಿಶೀಲನೆ ಮತ್ತು ಲೆಕ್ಕಪತ್ರಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಮನ್ವಯಗೊಳಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಕ್ರಮವಿಟ್ಟಿರುತ್ತಾರೆ.</p> <p>ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ FIMMDAಯಿಂದ ಪ್ರಕಟಗೊಳ್ಳುವ ಹೂಡಿಕೆಗಳ ಮೌಲ್ಯವನ್ನು ಆಧರಿಸಿ ಹೂಡಿಕೆಗಳ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನವನ್ನು ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ.</p> <p>ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ನಿರ್ಣಯಿಸಿದಂತೆ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಮುಖ್ಯಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಯು ಮೇಲುಸ್ತುವಾರಿಯಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಹೂಡಿಕೆ ಸಮಿತಿಯನ್ನು ಏರ್ಪಾಡು ಮಾಡಿದ್ದು,</p>
---	---

	<p>ಬಗ್ಗೆ</p> <p>vi) Investment portfolio ದಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸದೇ ಇರುವ ಹೂಡಿಕೆಗಳು ಮತ್ತು ಅವುಗಳ ನಗದೀಕರಣ ಬಗ್ಗೆ.</p> <p>vii) SGL/BRs ಪದ್ಧತಿ, ಸಾಲಾಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಇರುವ SGL/BRs ಮೇಲಿನ ಹತೋಟಿ ಹಾಗೂ ನಂತರದಲ್ಲಿ ಅವುಗಳ ತೀರಿಕೆ.</p> <p>viii) ಹೂಡಿಕೆಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆ ಬಗ್ಗೆ ಬ್ಯಾಂಕಿನವರು ನಿಯತಕಾಲಿಕವಾಗಿ ಸಮವರ್ತಿ / ಆಂತರಿಕ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನೆ ಮತ್ತು ಪರಿವೀಕ್ಷಣೆ ನಡೆಸುತ್ತಿರುವ ಬಗ್ಗೆ.</p> <p>ix) ಹೂಡಿಕೆಗಳ ಮೇಲಿನ ಆದಾಯವನ್ನು ಲೆಕ್ಕಪತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ದಾಖಲಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಬ್ಯಾಂಕು ಅನುಸರಿಸುತ್ತಿರುವ ನಿಯಮಗಳು</p> <p>x) ಹೂಡಿಕೆಗಳ ಮೇಲೆ ಪ್ರಾಪ್ತವಾದ ಆದರೆ ಸ್ವೀಕೃತಿಯಾಗದೆ ಇರುವ ಆದಾಯವನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಬ್ಯಾಂಕು ಅನುಸರಿಸುತ್ತಿರುವ ನಿಯಮ.</p> <p>xi) ಅವಧಿ ಪೂರ್ಣ ಹೂಡಿಕೆಗಳು ಮತ್ತು ಅವುಗಳನ್ನು ಸಕಾಲದಲ್ಲಿ ನಗದೀಕರಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ.</p> <p>xii) ಹೂಡಿಕೆಗಳ ಮೇಲೆ ಸರಾಸರಿ ಆದಾಯ</p> <p>xiii) REPOಗಳ ಮೇಲೆ ಅನುಸರಿಸುತ್ತಿರುವ ನಿಯಮಗಳು</p>	<p>ಸದರಿ ಸಮಿತಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಹಾಗೂ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಯ ಸೂಚನೆಗಳ ಮೇರೆಗೆ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದೆ. ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಹೂಡಿಕೆಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ಹೂಡಿಕೆಗಳ ಸವಕಳಿ ನಿಧಿ ರೂ.458.49 ಲಕ್ಷ, ಏರಿಳಿತ ನಿಧಿ ರೂ. 771.58 ಲಕ್ಷಗಳನ್ನು ಕ್ರೋಢೀಕರಿಸಿದೆ.</p> <p>ಯಾವುದೂ ಇರುವುದಿಲ್ಲ.</p> <p>ಬ್ಯಾಂಕು ಎಸ್.ಎಲ್.ಆರ್. ಹೂಡಿಕೆಗಳನ್ನು ಎಸ್.ಬಿ.ಐ- ಡಿ.ಎಫ್.ಹೆಚ್.ಐ. ಲಿ., ಮುಂಬೈ ಇಲ್ಲಿನ ಎಸ್.ಜಿ.ಎಲ್. ಖಾತೆಯ ಮುಖಾಂತರ ವ್ಯವಹರಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.</p> <p>ಆಂತರಿಕ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನೆ ಹಾಗೂ ಪರಿವೀಕ್ಷಣೆ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ.</p> <p>ಹೂಡಿಕೆಗಳ ಮೇಲೆ ಬಂದ ಆದಾಯವನ್ನು, ಲಾಭ ನಷ್ಟ ಖಾತೆಗೆ ವರ್ಗಾಯಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.</p> <p>ಸರ್ಕಾರಿ ಪತ್ರಗಳ ಮೇಲಿನ ಸ್ವೀಕೃತಿಯಾಗದ ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ಮಾತ್ರ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಲಾಭದ ಖಾತೆಗೆ ವರ್ಗಾಯಿಸಿ ಬರಬೇಕಾದ ಬಡ್ಡಿ ಎಂಬ ಲೆಕ್ಕಶೀರ್ಷಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಆಸ್ತಿ-ಜವಾಬ್ದಾರಿ ತಃಖ್ತೆಯಲ್ಲಿ ತೋರಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.</p> <p>ಸಕಾಲದಲ್ಲಿ ನವೀಕರಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.</p> <p>ಶೇ.6.22%</p> <p>ಈ ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ.</p>
--	--	---

<p>26</p>	<p>ಮೀಸಲು ನಿಧಿಗಳು ಮತ್ತು ಹೂಡಿಕೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ :</p> <p>I. ನಿಧಿಗಳ ಸಮಂಜಸತೆಯ ಮತ್ತು ಅವುಗಳ ಸಮರ್ಪಕ ಬಳಕೆಯ ಬಗ್ಗೆ. ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಉಪನಿಯಮ 105ರಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕು ಗಳಿಸಿದ ಲಾಭವನ್ನು ವಿಭಜನೆ ಮಾಡುವ ಕ್ರಮವನ್ನು ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ.</p> <p>ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸುತ್ತೋಲೆಯ ನಿರ್ದೇಶನದಂತೆ 2020-2021ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ಹಂಚಿರುವುದಿಲ್ಲ.</p> <p>II. SLR ಹೂಡಿಕೆಗಳನ್ನು AFS, HTM ಮತ್ತು HFT ಗಳೆಂದು ಪ್ರತ್ಯೇಕಿಸಲಾಗಿದೆಯೇ? ಹೌದು. ಮೇಲಿನ ಕಂಡಿಕೆಯಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸಿದೆ.</p> <p>III. ರೂ.100 ಕೋಟಿ ಮೀರಿ ಠೇವಣಿ ಹೊಂದಿದ್ದಲ್ಲಿ, ಬ್ಯಾಂಕು ಹೂಡಿಕೆಗಳ ಏರಿಳಿತ ಮೀಸಲು ನಿಧಿಯನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಿದೆಯೇ? ಹೌದು. ದಿ.31.03.2022ಕ್ಕೆ ರೂ. 1230.07/- ಲಕ್ಷಗಳ ಹೂಡಿಕೆಗಳ ಏರಿಳಿತ ನಿಧಿ ಹಾಗೂ ಸವಕಳಿ ನಿಧಿ ಇದ್ದು ಬ್ಯಾಂಕು ಹೊಂದಿರುವ ವಿಕ್ರಯಕ್ಕಾಗಿ ಲಭ್ಯವಿರುವ (ಎ.ಎಫ್.ಎಸ್.) ಹೂಡಿಕೆಗಳ ಮೊತ್ತ ರೂ.16968.55 ಲಕ್ಷಗಳಿಗೆ ಶೇ.4.55% ರಷ್ಟಿದೆ.</p>
<p>27</p>	<p>ಸಾಲ ಮತ್ತು ಮುಂಗಡಗಳು:</p> <p>ಎ) ಸಾಲ ವಿತರಣೆ ನಿಯಮ:</p> <p>ಸಾಲ ವಿತರಣೆ ಬಗ್ಗೆ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ನಲ್ಲಿ ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುವ ಮತ್ತು ಅನುಸರಣೆ ಯಲ್ಲಿರುವ ನಿಯಮಗಳು - ವಿವೇಕ ಪೂರ್ಣ ಮಾನದಂಡಗಳು, ಕೈಗಾರಿಕಾ ವಲಯಕ್ಕೆ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ ಸಾಲದ ಮಿತಿ ಮತ್ತು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಇವುಗಳನ್ನು ಪರಿಷ್ಕರಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ, ಹತೋಟಿ ಮತ್ತು ಅನುಪಾಲನೆ ಬಗ್ಗೆ.</p> <p>ಉಪನಿಯಮ 5(15) ಮತ್ತು 68ರಂತೆ ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸೂಚನೆಗಳಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಅಂಗೀಕರಿಸಿದ ಸೂಕ್ತ ಭದ್ರತೆಗಳ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಸಾಲಗಳು ಹಾಗೂ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತೆಯನ್ನು ನೀಡಲು ಅವಕಾಶವಿರುತ್ತದೆ.</p> <p>ಬ್ಯಾಂಕು ರೂಪಿಸಿರುವ ಸಾಲದ ನಿಯಮಗಳ ಪ್ರಕಾರ (ನಿಯಮ 26.1ರಂತೆ) ಪ್ರತಿ ವರ್ಷವು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕು ನಿಗದಿ ಪಡಿಸಿರುವ ಸಾಲದ ಮಿತಿಯಂತೆ, ಪ್ರತಿ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಹಾಗೂ ಗುಂಪಿನ ಗರಿಷ್ಠ ಸಾಲ ಪಡೆಯುವ ಅರ್ಹತೆಯನ್ನು ನಿಗದಿಪಡಿಸಬೇಕೆಂದು ತಿಳಿಸಿದೆ. ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕು ತನ್ನ ಸುತ್ತೋಲೆಯ ಸಂಖ್ಯೆ DOR(PCB)BPD, CIR. No. 10/13/05.000/2019-20; ದಿನಾಂಕ 13.03.2020 ರಂತೆ ಬ್ಯಾಂಕು ಹೊಂದಿರುವ Tier-1 ಬಂಡವಾಳ ನಿಧಿಯ ಶೇ. 15% ರಷ್ಟು ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಗೆ, ಶೇ.25%ರಷ್ಟು ಗುಂಪುಗಳಿಗೆ ಸಾಲ ನೀಡಬಹುದೆಂದು ಮಿತಿಯನ್ನು ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದೆ. ಇದನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕು ಪ್ರತಿ ವರ್ಷವು ಆಯಾ ಸಾಲಿನ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನೆ ಮುಕ್ತಾಯವಾದ ನಂತರ ಲೆಕ್ಕ ಹಾಕಬೇಕೆಂದು ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ.</p> <p>ಭಾರತೀಯ ರಿಜರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ತನ್ನ ಪತ್ರದ ಸಂಖ್ಯೆ DOS(UCB)(BG)(SAF) No. 75550/ 12.07.144/2021-22 ದಿ. 22.07.2021 ರಂತೆ, ಬ್ಯಾಂಕು SAF ನಿಯಂತ್ರಣಕ್ಕೆ (Supervisory</p>

Action Frame Work) ಗೆ ಒಳಪಟ್ಟಿರುವುದರಿಂದ ಕೆಲವೊಂದು ನಿರ್ದೇಶನಗಳನ್ನು ನೀಡಿದೆ. ಅವುಗಳಲ್ಲಿ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳ ಹಾಗೂ ಗುಂಪುಗಳಿಗೆ ಸಾಲ ನೀಡಿರುವ ಮಿತಿಯನ್ನು (Exposure) ಈಗಿರುವುದಕ್ಕಿಂತ ಶೇ. 50 ರಷ್ಟು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಲು ಸೂಚಿಸಿದೆ. ಇದರನ್ವಯ ಬ್ಯಾಂಕ್ ದಿ. 12.11.2021ರ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತೆ ನಿರ್ಣಯ ಕೈಗೊಂಡಿದ್ದು, ಇದು ದಿ. 01.12.2021 ಜಾರಿಗೆ ಬಂದಿರುವುದೆಂದು ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಬಿ) ಸಾಲಗಳ ಮೌಲ್ಯಾಂಕನ (Credit Appraisal)

ಸಾಲಗಳ ಮೌಲ್ಯಾಂಕನಕ್ಕಾಗಿ ಉತ್ತಮ ಪದ್ಧತಿಯನ್ನು ಹೊಂದಲಾಗಿದೆಯೇ? ಹಾಗೂ ಸಾಲಗಾರರು ಸಾಲ ಪಡೆಯುವ ಅರ್ಹತೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುವುದನ್ನು ನಿರ್ಧರಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಸಾಕಷ್ಟು ಅಂಕಿ ಅಂಶಗಳನ್ನು/ಮಾಹಿತಿಗಳನ್ನು ಹೊಂದಲಾಗಿದೆಯೇ ಮತ್ತು ಅವುಗಳನ್ನು ಪಾಲಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆಯೇ? ವಿವರ ಈ ಕೆಳಗಿನಂತಿದೆ.

ಉಪನಿಯಮ 5(15) ಮತ್ತು 68ರಂತೆ ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸೂಚನೆಗಳಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಅಂಗೀಕರಿಸಿದ ಸೂಕ್ತ ಭದ್ರತೆಗಳ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಸಾಲಗಳು ಹಾಗೂ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತೆಯನ್ನು ನೀಡಲು ಅವಕಾಶವಿರುತ್ತದೆ.

ಭಾರತೀಯ ರಿಜರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ತನ್ನ ಪತ್ರದ ಸಂಖ್ಯೆ DOS(UCB)(BG)(SAF)NO 75550/12.07.144 2021-22 ದಿ.22.07.2021 ರಂತೆ, ಬ್ಯಾಂಕು SAFನಿಯಂತ್ರಣಕ್ಕೆ (Supervisory Action Frame)ಗೆ ಒಳಪಟ್ಟಿರುವುದರಿಂದ ಕೆಲವೊಂದು ನಿರ್ದೇಶನಗಳನ್ನು ನೀಡಿದೆ. ಅವುಗಳಲ್ಲಿ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳ ಹಾಗೂ ಗುಂಪುಗಳಿಗೆ ಸಾಲ ನೀಡಿರುವ ಮಿತಿಯನ್ನು (Exposure) ಈಗಿರುವುದಕ್ಕಿಂತ ಶೇ. 50% ರಷ್ಟು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಲು ಸೂಚಿಸಿದೆ. ಇದರನ್ವಯ ಬ್ಯಾಂಕ್ ದಿ.12-11-2021 ರ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತೆ ನಿರ್ಣಯಕೈಗೊಂಡಿದ್ದು, ಇದು ದಿ.01-12-2021 ಜಾರಿಗೆ ಬಂದಿರುವುದೆಂದು ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ..

ಕ್ರ. ಸಂ.	ವಿವರ	ಸಾಲ ನೀಡಿಕೆಯು ಬಂಡವಾಳ ನಿಧಿಯ ಶೇಕಡಾವಾರು ಪ್ರಮಾಣ	ಅರ್ಹತೆ ಹೊಂದಿರುವುದು	ನಿಗದಿಗೊಳಿಸಿದ್ದು
1	ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು	ಶೇ.15%	ರೂ.3.19 ಕೋಟಿ	ರೂ.3.00 ಕೋಟಿ
2	ಗುಂಪುಗಳು	ಶೇ.25%	ರೂ.5.31 ಕೋಟಿ	ರೂ.5.00 ಕೋಟಿ

ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯು ದಿ. 18.06.2021ರ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಕೈಗೊಂಡ ನಿರ್ಣಯದಂತೆ ಸಾಲ ವಿತರಣೆ ಹಾಗೂ ವಸೂಲಾತಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಈ ಕೆಳಕಂಡ ಗುರಿಗಳನ್ನು ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದೆ.

- 1) 2021-22ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ಸಾಲ ವಿತರಣೆ ರೂ.128.21 ಕೋಟಿ.
- 2) 2021-22ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ಸಾಲ ವಸೂಲಾತಿ ರೂ.70.33 ಕೋಟಿ.

ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಸಾಧಿಸಿದ ಗುರಿ

- 1) ಸಾಲ ವಿತರಣೆ ರೂ.30.51 ಕೋಟಿ.
- 2) ಸಾಲ ವಸೂಲಾತಿ ರೂ.66.20 ಕೋಟಿ.

ಸಾಲ ವಿತರಣೆ ಮತ್ತು ಸಾಲ ವಸೂಲಾತಿ ಗುರಿಗಳನ್ನು ವಾಸ್ತವಿಕ ನೆಲೆಯ ಮೇಲೆ ಗುರುತಿಸಬೇಕಾಗಿದ್ದು, ಅದನ್ನು ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಮನಗಾಣಬೇಕಾಗಿದೆ.

ಕ್ಷಿಪ್ತಕರವಾದ ದೀರ್ಘಾವಧಿಯ ಹಳೆ ಬಾಕಿಗಳ ವಸೂಲಾತಿಗೆ ಆದ್ಯ ಗಮನ ನೀಡಬೇಕಾಗಿದೆ. ಉಪನಿಯಮ 68ರಂತೆ ಈ ಕೆಳಕಂಡ ಸಾಲಗಳನ್ನು ನೀಡಲು ಅವಕಾಶವಿರುತ್ತದೆ.

- 1) ಜಾಮೀನು ಸಾಲ
- 2) ಚರ ಮತ್ತು ಸ್ಥಿರ ಸ್ವತ್ತುಗಳ ಆಧಾರ ಸಾಲ
- 3) ಸರ್ಕಾರಿ / ಅರೆಸರ್ಕಾರಿ ಭದ್ರತೆ ಪತ್ರಗಳ, ಉಗ್ರಾಣ ರಸೀದಿಗಳ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಸಾಲ
- 4) ಚಿನ್ನಾಭರಣ ಆಧಾರ ಸಾಲ.

ಸಿ) ಸಾಲ ಮಂಜೂರಾತಿ/ ವಿತರಣೆ

ಅಧಿಕಾರ ಪ್ರತ್ಯಾಯೋಜನೆ/ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ವಿವಿಧ ಹಂತಗಳು (authority at various levels) ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಮಿತಿ ಹಾಗೂ ಸಾಲ ಮಂಜೂರಾತಿಯ ನಿಬಂಧನೆಗಳ ಪಾಲನೆಯ ನಂತರ ಸಾಲವನ್ನು ವಿತರಿಸಲಾಗಿದೆಯೇ?

ವಿವರ ಈ ಕೆಳಗಿನಂತಿದೆ.

ಉಪನಿಯಮ 67ರಂತೆ ಪ್ರತಿ ವರ್ಷವು ಸಾಲ ನೀಡಿಕೆಯ ಸಂಬಂಧ ಸಾಲದ ನೀತಿಗಳನ್ನು ರೂಪಿಸಲು ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿಗೆ ಬ್ಯಾಂಕು ದಿ. 31.05.2021 ರಂದು ಸಾಲದ ನೀತಿಯನ್ನು ಅನುಮೋದಿಸಿದೆ. ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಜಾಮೀನು ಸಾಲ, ಸರ್ಕಾರಿ / ಅರೆಸರ್ಕಾರಿ ಭದ್ರತೆ ಸಾಲ, ಚಿನ್ನಾಭರಣ ಸಾಲ ಇವುಗಳ ಸಂಬಂಧ ರೂ.1 ಲಕ್ಷಗಳ ವರೆಗೆ ಸಾಲವನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಶಾಖಾ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು ರೂ. 2 ಲಕ್ಷಗಳವರೆಗೆ ಸಾಲವನ್ನು ಉಪ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು ಹಾಗೂ ರೂ. 3 ಲಕ್ಷಗಳವರೆಗೆ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು ನೀಡಿರುತ್ತಾರೆ.

ಈ ಮಿತಿಗಿಂತ ಮೇಲ್ಪಟ್ಟ ಎಲ್ಲಾ ಸಾಲಗಳನ್ನು ಸಾಲದ ಉಪಸಮಿತಿಯ ಪರಿಶೀಲನೆಗೆ ಒಳಪಡಿಸಿ ಅದರ ಅನುಮೋದನೆ ನಂತರ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯ ಸ್ಥಿರೀಕರಣ ಪಡೆಯಲಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ಡಿ) ದಾಖಲೀಕರಣ ಸಂಗ್ರಹಣೆ (Documentation)

ಸಾಲ ಮಂಜೂರಾತಿ ಆದೇಶಗಳಲ್ಲಿನ ನಿಬಂಧನೆಗಳಂತೆ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಪಡೆದಿರುವುದನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿ ಕೊಳ್ಳುವುದು, ದಾಖಲೆಗಳ ಸ್ವರೂಪ, ಈ ಸಂಬಂಧ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನೆಯಲ್ಲಿ ಗಮನಿಸಲಾದ ನ್ಯೂನತೆಗಳು ಹಾಗೂ ಇವುಗಳ ನಿವಾರಣೆಗೆ ಸಲಹೆಗಳು. ಜಂಟಿ/ ಸಹಕಾರ ಕೂಟ ಸಾಲಗಳ ದಾಖಲೆಗಳ ಸಂಗ್ರಹಣೆಯ ಪದ್ಧತಿ. (documentation of consortium advances) ಪಡೆಯಲಾಗಿದೆ.

ಇ) ನವೀಕರಣ / ಪುನರ್ ಪರಿಶೀಲನೆ/ ಮುನ್ನೆಚ್ಚರಿಕೆ / ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆ :

- i) ಸಾಲಗಳ ಬಾಕಿಗಳ ನಿಯತಕಾಲಿಕ ದೃಢೀಕರಣ ಹಾಗೂ ಅವುಗಳ ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳುವಿಕೆ.
ಸಾಲ ಮಂಜೂರಾತಿ / ವಿತರಣೆಗೆ ಮೊದಲು ಸಾಲಗಾರನ ಸಾಲ ಪಡೆಯುವ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಹಾಗೂ ಮರುಪಾವತಿ ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ಅವಲೋಕನೆ, ಸಾಲ ವಿತರಣೆಯ ನಂತರ ಸೂಕ್ತ ಮೇಲುಸ್ತುವಾರಿಗೆ (Pre-sanction appraisal and Post-sanction supervision) ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಮಾನದಂಡಗಳನ್ನು ರಚಿಸಿಕೊಂಡು ಅದರಂತೆ ಬ್ಯಾಂಕು ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ.

- ii) ಸಾಲಗಾರರಿಂದ ದಾಸ್ತಾನಿನ ಬಗ್ಗೆ ನಿಯತ ಮಾಹಿತಿ, ಅವರ ಆಸ್ತಿ-ಜವಾಬ್ದಾರಿಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿ ಸ್ವೀಕೃತಿಯಾಗುತ್ತಿರುವ ಬಗ್ಗೆ.
ಪಡೆಯಲಾಗುತ್ತಿದೆ.
- iii) ರೂ.10 ಲಕ್ಷಗಳಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಾಲ ಪಡೆದ ಸಾಲಗಾರರಿಂದ ಪರಿಶೋಧನೆಯಾದ ಲೆಕ್ಕಗಳನ್ನು (Audited Accounts) ಪಡೆದಿರುವ ಬಗ್ಗೆ.
ದೃಢೀಕರಿಸಿದ ಆಸ್ತಿ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ತಃಖ್ತೆಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಲಾಗುತ್ತಿದೆ.
- iv) ಈ ಮೇಲಿನ ಮಾಹಿತಿಗಳನ್ನು ಪಡೆಯುವ ಬಗ್ಗೆ ಅನುಸರಿಸಿರುವ ಪದ್ಧತಿ ಹಾಗೂ ಇದರ ಹಿಂಬಾಲಿಕೆ (Follow-up) ಮತ್ತು ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಬಗ್ಗೆ.
ಬ್ಯಾಂಕು ಸಾಲ ನೀತಿಯನ್ನು ರೂಪಿಸಿದ್ದು, ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಉಪನಿಯಮ 67, 68 ಹಾಗೂ ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸೂಚನೆಗಳನ್ವಯ ಆಗತ್ಯ ಮಾಹಿತಿ, ದಾಖಲೆ ಪಡೆದು ಸಾಲಗಳನ್ನು ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ.
- v) ದಾಸ್ತಾನು, ಉಪಕರಣಗಳು, ಯಂತ್ರೋಪಕರಣ ಹಾಗೂ ಇತರೆ ಭದ್ರತೆಗಳ ಕಾಲಕಾಲದ ಭೌತಿಕ ಪರಿಶೀಲನೆ ಮತ್ತು ತನಿಖಾ ಪದ್ಧತಿಯ ಬಗ್ಗೆ.
ಅಡವು ಮಾಡಿಕೊಂಡ ದಾಸ್ತಾನು, ಉಪಕರಣಗಳು, ಯಂತ್ರೋಪಕರಣ ಹಾಗೂ ಇತರೆ ಭದ್ರತೆಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಭೌತಿಕ ಪರಿಶೀಲನೆ ಮತ್ತು ತನಿಖಾ ಪದ್ಧತಿ ನಿಯಮಿತವಾಗಿ ಮಾಡುತ್ತಿಲ್ಲ.
- vi) ನಿಯತಕಾಲಿಕವಾಗಿ ದಾಸ್ತಾನು ಪರಿಶೋಧನೆ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಬಗ್ಗೆ.
- vii) ತನಿಖಾ ವರದಿಗಳು ಹಾಗೂ ಅವುಗಳ ಪಾಲನೆ ಬಗ್ಗೆ
ಸಾಲಗಳ ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಹೊಸದಾಗಿ ಪಡೆದು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದಾಗ ಅಥವಾ ನವೀಕರಿಸಿದಾಗ ಮಾತ್ರ ತನಿಖಾ ವರದಿಗಳನ್ನು ಪಡೆದು ನಿರ್ವಹಿಸಲಾಗಿದೆ.
- viii) ಕ್ರೆಡಿಟ್ ರೇಟಿಂಗ್ ನೀಡುವಾಗ ಪಾಲಿಸುತ್ತಿರುವ ಮಾನದಂಡಗಳು
2020-21ನೇ ಸಾಲಿನಿಂದ ಕ್ರಮಬದ್ಧವಾಗಿ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ.
- ix) ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ನ ಮಾರ್ಗ ಸೂಚಿಗಳನ್ವಯ ಸಾಲಗಳ ಸ್ವಾಸ್ಥ್ಯದ ಸಂಹಿತೆಯ ನಿಗದಿಪಡಿಸುವಿಕೆಯ ಬಗ್ಗೆ (Allotment Health Code of RBI)
ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸೂಚನೆಯಂತೆ ದಿ.31.03.2022ಕ್ಕೆ ಬಾಕಿ ಇರುವ ಸಾಲಗಳನ್ನು ಉತ್ಪಾದಕ ಮತ್ತು ಅನುತ್ಪಾದಕ ಸಾಲಗಳೆಂದು ಗುರುತಿಸಿ ಆರ್ಥಿಕ ತಃಖ್ತೆಗಳಲ್ಲಿ ನಿಗದಿ ಪಡಿಸಿದ ದರದಲ್ಲಿ ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗಿದೆ.
- x) ಲೀಸಿಂಗ್, ಹೈಯರ್ ಪರ್ಚೇಸ್ ಮತ್ತು ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಕಾರ್ಡ್ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸುಸ್ತಿ ಪ್ರಕರಣಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಜಾರಿಯಲ್ಲಿರುವ ನಿಯಮಗಳು ಮತ್ತು ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣಾ ವ್ಯವಸ್ಥೆ.
ಈ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಇರುವುದಿಲ್ಲ.

xi) ಹೆಚ್ಚಿಸಿದ ಸಾಲದ ಮಿತಿಗಳ ವಿಸ್ತರಣೆಯನ್ನೊಳಗೊಂಡಂತೆ ಸಾಲಗಳ ವಿಮರ್ಶೆ, ಸಾಲದ ಸ್ವಾಸ್ಥ್ಯದ ಸಂಹಿತೆಯ ವರ್ಗೀಕರಣ ಇತ್ಯಾದಿ.

ಹೆಚ್ಚಿಸಿದ ಸಾಲದ ಮಿತಿಗಳು ವಿಸ್ತರಣೆಗೊಂಡಂತೆ ಅಗತ್ಯ ಪೂರಕ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಭದ್ರತೆಗಾಗಿ ಪಡೆದು ಪರಿಶೀಲಿಸಲಾಗಿದೆ.

xii) ಸೌಲಭ್ಯಗಳ ನವೀಕರಣ

ಓ.ಡಿ.ಸಾಲಗಳನ್ನು ಮಾತ್ರ ನವೀಕರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

xiii) ಕೈಗಾರಿಕೆಗಳನ್ವಯ, ಸಾಲದ ಅವಧಿಯನ್ವಯ ಸಾಲದ ಪರಿಪಕ್ವತೆಯನ್ವಯ ಸಾಲಗಳ ಸಮಗ್ರ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆ ಬಗ್ಗೆ.

ಯಾವುದೇ ಕೈಗಾರಿಕೆಗೆ ಸಾಲ ನೀಡುತ್ತಿಲ್ಲ.

ಎಫ್) ಕರಡು ಮತ್ತು ಸಂಶಯಾಸ್ಪದ ಸಾಲಗಳು:

i) ಸಾಲ ವಸೂಲಾತಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿರುವ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳು ಮತ್ತು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಇವುಗಳನ್ನು ಪರಿಷ್ಕರಿಸಿ ಅನುಸರಿಸುತ್ತಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಹಾಗೂ ಈ ಕುರಿತು ಆರ್.ಬಿ.ಐ. ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳ ಪಾಲನೆ ಬಗ್ಗೆ.

ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸೂಚನೆಯ ಅನ್ವಯ ಅನುತ್ಪಾದಕ ಆಸ್ತಿಗಳನ್ನು ಗುರ್ತಿಸಲಾಗಿದೆ.

ii) ಬ್ಯಾಂಕ್ ವಿತರಿಸಿದ ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಕಾರ್ಡ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಕಾರ್ಡ್ ಸಾಲ ವಸೂಲಾತಿ ಬಗ್ಗೆ. ಈ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಇರುವುದಿಲ್ಲ.

iii) ಕರಡು ಮತ್ತು ಸಂಶಯಾಸ್ಪದ ಸಾಲಗಳ ಮಾಹಿತಿಗಳನ್ನು ಕಲೆ ಹಾಕುವಲ್ಲಿ ಅಳವಡಿಸಲಾದ ಪರಿಣಾಮಕಾರಿ ಪದ್ಧತಿ ಮತ್ತು ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸುವಲ್ಲಿನ ಕೊರತೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಅನುತ್ಪಾದಕ ಆಸ್ತಿಗಳ ವರ್ಗೀಕರಣ ಮತ್ತು ಅಗತ್ಯ ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗಿದೆ.

iv) ಕರಡು ಮತ್ತು ಸಂಶಯಾಸ್ಪದ ಸಾಲಗಳ ಗುರುತಿಸುವಿಕೆ, ಪ್ರಮಾಣ ಹಾಗೂ ಅವಶ್ಯಕ ಪ್ರಮಾಣದ ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸುವಿಕೆ

ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸೂಚನೆಯ ಅನ್ವಯ ಅನುತ್ಪಾದಕ ಆಸ್ತಿಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸಲಾಗಿದೆ. ದಿ.31.03.2022ಕ್ಕೆ ಬ್ಯಾಂಕು ತಾನು ಗಳಿಸಿದ ಲಾಭದಿಂದ ತೆಗೆದ ರೂ. 1502.04 ಲಕ್ಷ ಕರಡು ಸಾಲ ನಿಧಿ ಹಾಗೂ ರೂ. 2011.96 ಲಕ್ಷಗಳ ಅನುತ್ಪಾದಕ ಆಸ್ತಿಗಳ ಮೇಲಿನ ಅವಕಾಶ ಸೇರಿ, ಒಟ್ಟು ರೂ. 3514.00 ಲಕ್ಷಗಳ ಕರಡು ಮತ್ತು ಸಂಶಯಾಸ್ಪದ ಸಾಲಗಳ ನಿಧಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ.

v) ಸಾಲದ ಮೇಲಿನ ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ಸಾಲಕ್ಕೆ ಸೇರಿಸುವ ಕ್ರಮವನ್ನು ಕೈಬಿಡುವ ಹಾಗೂ ಅದರ ಪಾಲನೆ ಬಗ್ಗೆ.

ಮೀರಳಿತ ಸಾಲಗಳನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ, ಇನ್ನಾವುದೇ ಸಾಲಕ್ಕೆ ಆಕರಿಸಿದ ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ಸೇರಿಸುತ್ತಿಲ್ಲ.

- vi) ಭದ್ರತೆಗಳ ವಸೂಲಾಗಬಲ್ಲ ಮೌಲ್ಯಗಳನ್ನು ತಿಳಿದು ಕೊಳ್ಳುವುದು, ಜಾಮೀನುದಾರರಿಂದ ವಸೂಲಾಗತಕ್ಕ ಸಾಧ್ಯತೆಗಳು DICGC/ECGC ಯನ್ನೊಳಗೊಂಡಂತೆ.
ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಸಾಲವನ್ನು ಕರಡು ಸಾಲವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಿಲ್ಲ. ಆದ್ದರಿಂದ ಯಾವುದೇ Rehabilitation ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಹೊಂದಿಲ್ಲ.
- vii) ಪುನಃಸ್ಥಾಪನಾಕರಣದ (Rehabilitation) ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಫಲಪ್ರದತೆಯ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಸಾಲವನ್ನು ಕರಡು ಸಾಲವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಿಲ್ಲ. ಆದ್ದರಿಂದ ಯಾವುದೇ Rehabilitation ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಹೊಂದಿಲ್ಲ.
- viii) ಸಾಲ ವಸೂಲಾತಿ ಮೊಬಲಗನ್ನು ಸಾಲದ ಅಸಲಿಗೆ, ಬಡ್ಡಿಗೇ ಹೊಂದಾಣಿಕೆ ಮಾಡುವ ಬಗ್ಗೆ ಇರುವ ವ್ಯವಸ್ಥೆ.
ಮೀರಳಿತ ಸಾಲಗಳನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ, ಇನ್ನಾವುದೇ ಸಾಲಕ್ಕೆ ಆಕರಿಸಿದ ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ಸೇರಿಸುತ್ತಿಲ್ಲ.
- ix) ರಾಜಿ ಸಂಧಾನದ ಮೂಲಕ ಏಕಕಾಲದಲ್ಲಿ ಸಾಲಗಳನ್ನು ಇತ್ಯರ್ಥಗೊಳಿಸಿರುವ ಪ್ರಕರಣಗಳು – ರೂ. 1.00 ಕೋಟಿಗೂ ಮೀರಿದ ಇಂತಹ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಮತ್ತು ಆರ್.ಬಿ.ಐ. ನಿಗದಿಗೊಳಿಸಿರುವ ಮಿತಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ಮೊಬಲಗು ವಿನಾಯಿತಿ ನೀಡಿರುವ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಬಗ್ಗೆ.
ಯಾವುದೂ ಇರುವುದಿಲ್ಲ.
- x) ಸಕ್ಷಮ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದಡಿ ಮಾಡುವ ಮನ್ನಾ/ ಕಲ್ಪಿಸಲಾದ ಅವಕಾಶಗಳು ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿಗೆ ಯಾವುದೂ ಇರುವುದಿಲ್ಲ.
- xi) ಸಾಲ ವಸೂಲಾತಿಯ ಕಾರ್ಯವಿಧಾನ, ದಾವಾ ಹಾಗೂ ಡಿಕ್ರಿ ಪ್ರಕರಣಗಳನ್ನೊಳಗೊಂಡಂತೆ.
1) 2021-22ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕು ಸಾಲದ ನೀತಿಯನ್ನು ಪರಿಷ್ಕರಿಸಿ ಅನುಮೋದಿಸಿದೆ.
2) ಉಪನಿಯಮ 88ರಂತೆ ನೀಡಿದ ಸಾಲ ಸುಸ್ತಿಯಾದ 6 ತಿಂಗಳ ಅವಧಿಯೊಳಗೆ ಕಾನೂನು ಬದ್ಧ ಕ್ರಮ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕು.
3) ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯು ತನ್ನ ಪ್ರತಿ ಮಾಸಿಕ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಎನ್.ಪಿ.ಎ ಆದ, ದೊಡ್ಡ ಪ್ರಮಾಣದ ಸಾಲಗಳ ಅನೇಕ ಪ್ರಕರಣಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸುತ್ತಿದೆ. ಕೆಲವು ಪ್ರಕರಣಗಳ ವಿರುದ್ಧ SARFASEI ಕಾಯಿದೆಯಡಿ ಕ್ರಮವಿಡಲು, ಕೆಲವು ಪ್ರಕರಣಗಳಲ್ಲಿ ಸಾಲಗಾರರು ಮರುಪಾವತಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಭರವಸೆ ನೀಡಿರುವ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ, ಕಾದುನೋಡಿ ಅನುಸರಣಾ ಕ್ರಮವಿಡುವ ಬಗ್ಗೆ ನಿರ್ಣಯಿಸಲಾಗಿದೆ.
- xii) ಉದ್ದೇಶಪೂರ್ವಕ ಸುತ್ತಿದಾರರನ್ನು ಗುರುತಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಮತ್ತು ಇಂತಹ ಪ್ರಕರಣಗಳನ್ನು ವರದಿ ಮಾಡುವ ಬಗ್ಗೆ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನಿಯಮಗಳು.
ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯಲ್ಲಿ ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸೂಚನೆ ಅನ್ವಯ ಮೊದಲ 70 ಅತಿ ಹೆಚ್ಚು ಮೊಬಲಗಿನ ಬಾಕಿ ಇರುವ ಸುತ್ತಿದಾರರ ಖಾತೆಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ, ಅದರ ವಸೂಲಿಗಾಗಿ ಕ್ರಮವಿಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

ಜಿ) ದೊಡ್ಡ ಪ್ರಮಾಣ ಸಾಲ/ ಮುಂಗಡಗಳು:

ಈ ಸಾಲಗಳಲ್ಲಿ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯ ಗಮನ ಸೆಳೆಯಬಹುದಾದ ಮಹತ್ವದ, ಪ್ರತಿಕೂಲ ಸ್ವರೂಪದ ಪರಿಣಾಮಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವಿಮರ್ಶೆ.
ಮುಂದಿನ ಕಂಡಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸಿದೆ.

28 ಸುಸ್ತಿ ಸಾಲಗಳ ವಿವರ

1) ಶೇಕಡಾವಾರು ಸುಸ್ತಿ ಸಾಲಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವಿಮರ್ಶೆ

ದಿ.31.03.2022ಕ್ಕೆ ಒಟ್ಟು ವಸೂಲಾಗಬೇಕಾದ ಸಾಲದ ಪೈಕಿ ರೂ. 2191.43 ಲಕ್ಷಗಳು ಸುಸ್ತಿ ಸಾಲಗಳಿದ್ದು, ಇದು ಒಟ್ಟು ಸಾಲಕ್ಕೆ ಶೇ.10.62%ರಷ್ಟಿದೆ.

ಪ್ರತಿ ವರ್ಷವು ಸದರಿ ಸುಸ್ತಿ ಸಾಲವು ಏರುಗತಿಯಲ್ಲಿದೆ. ಇದನ್ನು ತಡೆಗಟ್ಟಬೇಕಾಗಿದೆ.

1) ಎನ್.ಪಿ.ಎ ಬಗ್ಗೆ ವಿಮರ್ಶೆ (ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ ನಮೂನೆಯಲ್ಲಿ ಎನ್.ಪಿ.ಎ ತಃಖ್ತೆಯನ್ನು ದೃಢೀಕರಿಸಿ ಲಗತ್ತಿಸುವುದು)

ಲಗತ್ತಿಸಲಾಗಿದೆ.

ದಿ.31.03.2022ಕ್ಕೆ ಬ್ಯಾಂಕು ಹೊಂದಿರುವ ರೂ.20,642.54 ಲಕ್ಷಗಳ ಸಾಲದ ಬಾಕಿಯಲ್ಲಿ ರೂ.6,980.82 ಲಕ್ಷಗಳ ಅನುತ್ಪಾದಕ ಆಸ್ತಿಯನ್ನು ತೋರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಸದರಿ ಅನುತ್ಪಾದಕ ಆಸ್ತಿಯು ಒಟ್ಟು ಸಾಲದ ಬಾಕಿಗೆ ಶೇ.33.82%ಗಳಾಗಿರುತ್ತದೆ. 2020-21ರಲ್ಲಿ ಇದರ ಪ್ರಮಾಣ ಶೇ.31.98 ಆಗಿತ್ತು.

ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಅನುತ್ಪಾದಕ ಆಸ್ತಿಗಳಿಗಾಗಿ ಮಾಡಿರುವ ಅವಕಾಶ ಹಾಗೂ ಕರಡು ಸಾಲದ ನಿಧಿ ದಿ.31.03.2022ಕ್ಕೆ ರೂ.3514.00 ಲಕ್ಷಗಳಿದ್ದು, ಇದರಿಂದಾಗಿ ನಿವ್ವಳ ಅನುತ್ಪಾದಕ ಆಸ್ತಿಯ ಪ್ರಮಾಣ ಶೇ.20.24 ರಷ್ಟಿದೆ. 2020-21ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಇದರ ಪ್ರಮಾಣ ಶೇ.23.69ರಷ್ಟಿತ್ತು.

ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿಗೆ ಬ್ಯಾಂಕು ಅನುತ್ಪಾದಕ ಆಸ್ತಿಗಳ ಮೇಲೆ ಮಾಡಬೇಕಾಗಿದ್ದ ಅವಕಾಶ ರೂ.3491.62 ಲಕ್ಷಗಳು, ಆದರೆ ಮಾಡಿರುವ ಅವಕಾಶ ರೂ. 3514.00 ಲಕ್ಷಗಳು ಅಂದರೆ ಅಗತ್ಯವಾದ ಅವಕಾಶಕ್ಕಿಂತಲು ರೂ. 22.38 ಲಕ್ಷಗಳ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಅವಕಾಶವನ್ನು ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಅನುತ್ಪಾದಕ ಆಸ್ತಿಗಳ ಪ್ರಮಾಣ ವರ್ಷದಿಂದ ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಏರಿಕೆಯಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ಬ್ಯಾಂಕು ಸುಸ್ತಿದಾರರ ಮೇಲೆ ವಸೂಲಾತಿಗೆ ತೀವ್ರ ಕ್ರಮಕೈಗೊಂಡು ಅನುತ್ಪಾದಕ ಆಸ್ತಿಗಳನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಲು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳುವುದು.

29 ಆಸ್ತಿ- ಜವಾಬ್ದಾರಿ ತಃಖ್ತೆಯಲ್ಲಿ ತೋರಿಸಿರುವ ಸಾಲಗಳ ಬಾಕಿ ಮೊತ್ತಗಳು ಬ್ಯಾಂಕ್‌ನಲ್ಲಿ ನಿರ್ವಹಿಸಿರುವ ಸದಸ್ಯರ ಸಾಲಗಳ ರಿಜಿಸ್ಟರ್‌ಗಳಲ್ಲಿನ ಮೊತ್ತಗಳಿಗೆ ತಾಳೆ ಹೊಂದುತ್ತದೆಯೇ?

ತಾಳೆ ಹೊಂದುತ್ತವೆ.

30 ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಹಾಗೂ ಅವರ ಸಂಬಂಧಿಕರು ಪಡೆದ ಸಾಲಗಳು ಸುಸ್ತಿ ಇದ್ದಲ್ಲಿ, ಕೆಳಕಂಡಂತೆ ವಿವರಗಳನ್ನು ನೀಡುವುದು.

ಯಾರು ಸುಸ್ತಿದಾರರಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ.

31 a) (i) ಆದ್ಯತಾ ವಲಯದ ಬಾಕಿ ಸಾಲದ ಪ್ರಮಾಣದ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರಣೆ

ದಿ.31.03.2022ಕ್ಕೆ ಆದ್ಯತಾ ವಲಯದ ಸಾಲದ ಬಾಕಿ ರೂ. 6878.20 ಲಕ್ಷಗಳು. ಇದು ಒಟ್ಟು ಎ.ಎನ್.ಬಿ.ಸಿ.ಯ ಶೇ.23.63%ರಷ್ಟಾಗುತ್ತದೆ.

<p>(ii) ಸಾಲಾಖೈರಿಗೆ ನೀಡಿರುವ ಒಟ್ಟು ಮುಂಗಡದ ಶೇಕಡಾವಾರು ಪ್ರಮಾಣ ಆದ್ಯತಾ ವಲಯದವರಿಗೆ ನೀಡಿರುವ ಸಾಲದ ಬಾಕಿಯು 31.3.2022 ಕ್ಕೆ ಒಟ್ಟು ಸಾಲದ ಶೇ. 33.32 ರಷ್ಟಿದೆ.</p> <p>(iii) ದುರ್ಬಲ ವರ್ಗದವರಿಗೆ ನೀಡಿರುವ ಸಾಲಗಳಲ್ಲಿ ಸಾಲಾಖೈರಿಗೆ ಬರಬೇಕಾದ ಬಾಕಿ ಮೊತ್ತದ ಪ್ರಮಾಣದ ಬಗ್ಗೆ. ದಿ.31.03.2022ಕ್ಕೆ ದುರ್ಬಲ ವರ್ಗದವರಿಂದ ಬರಬೇಕಾದ ಸಾಲದ ಬಾಕಿ ರೂ. 1,280.14 ಲಕ್ಷಗಳು, ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಎ.ಎನ್.ಬಿ.ಸಿ.ಯ ಮೊತ್ತಕ್ಕೆ ಶೇ.4.40ರಷ್ಟಿದೆ.</p> <p>(iv) ಸಾಲಾಖೈರಿಗೆ ಆದ್ಯತಾ ವಲಯದ ಪೈಕಿ ದುರ್ಬಲ ವರ್ಗದವರಿಗೆ ನೀಡಿರುವ ಸಾಲಗಳ ಶೇಕಡಾವಾರು ಪ್ರಮಾಣ ದಿ.31.03.2022ಕ್ಕೆ ದುರ್ಬಲ ವರ್ಗದವರಿಂದ ಬಾಕಿ ಇರುವ ಸಾಲಗಳು ಆದ್ಯತಾ ವಲಯದಿಂದ ಬಾಕಿ ಇರುವ ಸಾಲಗಳ ಶೇ. 18.61 ರಷ್ಟಿದೆ.</p> <p>b) ಎಲ್ಲಾ ತರಹದ ಸಾಲ, ಮುಂಗಡ, ಕ್ಯಾಷ್ ಕ್ರೆಡಿಟ್, ಓವರ್ ಡ್ರಾಫ್ಟ್ ಇತ್ಯಾದಿಗಳ ಮೇಲೆ (ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ) ವಿವರಣೆ ಈ ಮೇಲ್ಕಂಡಂತೆ ಆದ್ಯತಾ ವಲಯ ದುರ್ಬಲ ವರ್ಗ ಹಾಗೂ ಮೈಕ್ರೋ ಎಂಟರ್ ಪ್ರೈಸರ್ ರವರಿಗೆ ನೀಡಿರುವ ಸಾಲ, ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿನ ಎ.ಎನ್.ಬಿ.ಸಿ. ಮೊಬಲಗಿಗೆ ಕ್ರಮವಾಗಿ ಶೇ.50, ಶೇ.11 ಮತ್ತು ಶೇ.8 ಇರಬೇಕು. ಬ್ಯಾಂಕ್ ಸದರಿ ಮಿತಿಯನ್ನು ತಲುಪದ ಕಾರಣ ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ದಿ.10.05.2019ರ ಸೂಚನೆಯಂತೆ ದಿ.24/03/2022ರಂದು ರೂ.60 ಕೋಟಿಗಳ ಆದ್ಯತಾ ವಲಯ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರಗಳನ್ನು ಆರ್.ಬಿ.ಐ.ನ ಕುಬೇರ ಪೋರ್ಟಲ್‌ನಿಂದ, ಹೆಚ್.ಡಿ.ಎಫ್.ಸಿ. ಬ್ಯಾಂಕ್ ಮುಖಾಂತರ ಖರೀದಿಸಿದ್ದು, ತದನಂತರ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆದ್ಯತಾ ವಲಯ ದುರ್ಬಲ ವರ್ಗ ಹಾಗೂ ಮೈಕ್ರೋ ಎಂಟರ್‌ಪ್ರೈಸರ್‌ನ ಸಾಲದ ಪ್ರಮಾಣ ದಿ.31.03.2022ಕ್ಕೆ ಕ್ರಮವಾಗಿ ಎ.ಎನ್.ಬಿ.ಸಿ.ಯ ಶೇ.50.32, ಶೇ.11.25, ಶೇ.8.07ಗಳಷ್ಟಾಗಿದ್ದು, ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ನಿಗದಿಗೊಳಿಸಿದ ಮಿತಿಯಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ.</p>
<p>ಸಾಲಗಳಲ್ಲಿ ಗಮನಿಸಲಾದ ನ್ಯೂನತೆಗಳು: [ಸಾಲ ನೀಡಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಗಮನಿಸಲಾದ ನ್ಯೂನತೆ, ಉಪನಿಯಮಕ್ಕೆ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿ ನೀಡಲಾಗಿರುವ ಸಾಲ, ಜೋಡಣೆ ಷೇರು ಪಡೆಯದೇ ಇರುವ ಬಗ್ಗೆ, ಬಡ್ಡಿ ಆಕರಣೆ ಸರಿ ಇಲ್ಲದ ಬಗ್ಗೆ ಪೂರ್ಣ ವಿಮರ್ಷೆ ನೀಡುವುದು].</p> <p>1) ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಸಾಲಗಳ ಬಾಕಿಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಸಾಲಗಾರರ ಧೃಡೀಕರಣ ಪಡೆಯುವ ಪದ್ಧತಿ ಇರುವುದಿಲ್ಲ.</p> <p>32. ನಾನ್ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಆಸ್ತಿಗಳು: ವರದಿ ಸಾಲಿನ ಅಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಯಾವುದೇ ಬ್ಯಾಂಕೇತರ ಆಸ್ತಿಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುವುದಿಲ್ಲ.</p>
<p>33. ಆಸ್ತಿ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ನಿರ್ವಹಣೆ i) ಈ ಸಂಬಂಧ ಜಾರಿಯಲ್ಲಿರುವ ಕಾರ್ಯನೀತಿ ಮತ್ತು ಆರ್.ಬಿ.ಐ. ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳನ್ನು ಪಾಲಿಸುತ್ತಿರುವ ಬಗ್ಗೆ.</p>

	<p>ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯು, ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಉಪನಿಯಮ, ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ನಿಯಂತ್ರಣ ಕಾಯಿದೆ, ಹಾಗೂ ಆರ್.ಬಿ.ಐ.ನ ಸೂಚನೆಗಳನ್ನು ಕಟ್ಟುನಿಟ್ಟಾಗಿ ಪಾಲಿಸುತ್ತಿದೆ.</p> <p>ii) ಆಸ್ತಿ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ನಿರ್ವಹಣಾ ಸಮಿತಿಯ ಕಾರ್ಯಚಟುವಟಿಕೆ ಕುರಿತು ಬ್ಯಾಂಕು ಶೇ.100% ಗಣಕೀಕೃತವಾಗಿದ್ದು, ಲೆಕ್ಕಪತ್ರಗಳನ್ನು ಬಾಕಿ ಉಳಿಯದಂತೆ ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಇದರಿಂದಾಗಿ, ಯಾವುದೇ ಮಾಹಿತಿ ತಕ್ಷಣ ಲಭ್ಯವಾಗುತ್ತಿದೆ.</p> <p>iii) ನಿಯತಕಾಲಿಕವಾಗಿ ದ್ರವ್ಯಾಸ್ಥಿ ನಿರ್ವಹಣೆಯಾಗುತ್ತಿರುವ ಬಗ್ಗೆ. ಆರ್.ಬಿ.ಐ.ನ ಸೂಚನೆಗಳನ್ವಯ ದ್ರವ್ಯಾಸ್ಥಿಯನ್ನು ಯಾವುದೇ ಲೋಪಗಳಾಗದಂತೆ ನಿರ್ವಹಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.</p>																																												
34	<p>ಡೆಡ್‌ಸ್ಟಾಕು : ವಿವರಣೆ</p> <p>ದಿ. 31.03.2022ಕ್ಕೆ ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು ಚರಾಸ್ತಿಗಳ ವಿವರ (ಸವಕಳಿ ತೆಗೆದ ನಂತರ)</p> <p>1) ಪೀಠೋಪಕರಣಗಳು - 1,26,54,265/-</p> <p>2) ಗಣಕಯಂತ್ರಗಳು - 34,57,520/-</p> <p>ಒಟ್ಟು - 1,61,11,785/-</p> <p>ಪೀಠೋಪಕರಣಗಳ ಮೌಲ್ಯದಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯುತ್ ಉಪಕರಣಗಳ ಮೌಲ್ಯ ರೂ.16,37,705/-ಗಳು ಇರುತ್ತದೆ.</p>																																												
35	<p>ಕಟ್ಟಡ- ವಿವರಣೆ :</p> <table border="1"> <thead> <tr> <th>ಎ ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿ</th> <th>ವಿವರ</th> <th>ವಿಸ್ತೀರ್ಣ</th> <th>ಮೊತ್ತ ರೂ.</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>1 ಸಂಘವು ಹೊಂದಿರುವ ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿಯ ವಿವರಗಳು</td> <td></td> <td></td> <td></td> </tr> <tr> <td>ಅ) ನಂ.106. ಆರ್.ವಿ.ರಸ್ತೆ, ವಿ.ವಿ.ಪುರಂ ಬೆಂಗಳೂರು - 560 004</td> <td>ಕಟ್ಟಡ</td> <td>40*80 ಚ.ಅಡಿ</td> <td>97,93,754</td> </tr> <tr> <td>ಆ) ನಂ.188. ಆರ್.ವಿ.ರಸ್ತೆ, ಮಾವಳ್ಳಿ, ಬೆಂಗಳೂರು - 560 004</td> <td>ಕಟ್ಟಡ</td> <td>2381 ಚ.ಅಡಿ</td> <td>1,44,07,486</td> </tr> <tr> <td>ಒಟ್ಟು</td> <td></td> <td></td> <td>2,42,01,240</td> </tr> <tr> <td>1) ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿಯಲ್ಲಿ 2 ನಿವೇಶನಗಳ ಮೂಲ ಬೆಲೆ</td> <td></td> <td></td> <td>ರೂ.1,77,02,166/-</td> </tr> <tr> <td>2) ದಿನಾಂಕ 01.04.2022ರಲ್ಲಿ ಕಟ್ಟಡಗಳ ಪುಸ್ತಕ ಬೆಲೆ</td> <td></td> <td></td> <td>ರೂ.67,91,634/-</td> </tr> <tr> <td>3) 2021-22 ರಲ್ಲಿ ಕಟ್ಟಡ ಖಾತೆಗೆ ಜಮಾ ಆಗಿದ್ದು</td> <td></td> <td></td> <td>ರೂ. 49,500/-</td> </tr> <tr> <td>4) 2021-22ಕ್ಕೆ ಶೇ.5%ರಂತೆ ಸವಕಳಿ</td> <td>(-)ರೂ.3,42,060/-</td> <td></td> <td>ರೂ.64,99,074/-</td> </tr> <tr> <td>ದಿನಾಂಕ 31.03.2022ಕ್ಕೆ ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿ ಬೆಲೆ</td> <td></td> <td></td> <td>ಒಟ್ಟು ರೂ.2,42,01,240/-</td> </tr> <tr> <td>ದಿನಾಂಕ 31.3.2022 ಕ್ಕೆ ವಾಹನಗಳ ವಿವರ ಕೆಳಕಂಡಂತೆ ಇರುತ್ತದೆ.</td> <td></td> <td></td> <td></td> </tr> </tbody> </table>	ಎ ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿ	ವಿವರ	ವಿಸ್ತೀರ್ಣ	ಮೊತ್ತ ರೂ.	1 ಸಂಘವು ಹೊಂದಿರುವ ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿಯ ವಿವರಗಳು				ಅ) ನಂ.106. ಆರ್.ವಿ.ರಸ್ತೆ, ವಿ.ವಿ.ಪುರಂ ಬೆಂಗಳೂರು - 560 004	ಕಟ್ಟಡ	40*80 ಚ.ಅಡಿ	97,93,754	ಆ) ನಂ.188. ಆರ್.ವಿ.ರಸ್ತೆ, ಮಾವಳ್ಳಿ, ಬೆಂಗಳೂರು - 560 004	ಕಟ್ಟಡ	2381 ಚ.ಅಡಿ	1,44,07,486	ಒಟ್ಟು			2,42,01,240	1) ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿಯಲ್ಲಿ 2 ನಿವೇಶನಗಳ ಮೂಲ ಬೆಲೆ			ರೂ.1,77,02,166/-	2) ದಿನಾಂಕ 01.04.2022ರಲ್ಲಿ ಕಟ್ಟಡಗಳ ಪುಸ್ತಕ ಬೆಲೆ			ರೂ.67,91,634/-	3) 2021-22 ರಲ್ಲಿ ಕಟ್ಟಡ ಖಾತೆಗೆ ಜಮಾ ಆಗಿದ್ದು			ರೂ. 49,500/-	4) 2021-22ಕ್ಕೆ ಶೇ.5%ರಂತೆ ಸವಕಳಿ	(-)ರೂ.3,42,060/-		ರೂ.64,99,074/-	ದಿನಾಂಕ 31.03.2022ಕ್ಕೆ ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿ ಬೆಲೆ			ಒಟ್ಟು ರೂ.2,42,01,240/-	ದಿನಾಂಕ 31.3.2022 ಕ್ಕೆ ವಾಹನಗಳ ವಿವರ ಕೆಳಕಂಡಂತೆ ಇರುತ್ತದೆ.			
ಎ ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿ	ವಿವರ	ವಿಸ್ತೀರ್ಣ	ಮೊತ್ತ ರೂ.																																										
1 ಸಂಘವು ಹೊಂದಿರುವ ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿಯ ವಿವರಗಳು																																													
ಅ) ನಂ.106. ಆರ್.ವಿ.ರಸ್ತೆ, ವಿ.ವಿ.ಪುರಂ ಬೆಂಗಳೂರು - 560 004	ಕಟ್ಟಡ	40*80 ಚ.ಅಡಿ	97,93,754																																										
ಆ) ನಂ.188. ಆರ್.ವಿ.ರಸ್ತೆ, ಮಾವಳ್ಳಿ, ಬೆಂಗಳೂರು - 560 004	ಕಟ್ಟಡ	2381 ಚ.ಅಡಿ	1,44,07,486																																										
ಒಟ್ಟು			2,42,01,240																																										
1) ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿಯಲ್ಲಿ 2 ನಿವೇಶನಗಳ ಮೂಲ ಬೆಲೆ			ರೂ.1,77,02,166/-																																										
2) ದಿನಾಂಕ 01.04.2022ರಲ್ಲಿ ಕಟ್ಟಡಗಳ ಪುಸ್ತಕ ಬೆಲೆ			ರೂ.67,91,634/-																																										
3) 2021-22 ರಲ್ಲಿ ಕಟ್ಟಡ ಖಾತೆಗೆ ಜಮಾ ಆಗಿದ್ದು			ರೂ. 49,500/-																																										
4) 2021-22ಕ್ಕೆ ಶೇ.5%ರಂತೆ ಸವಕಳಿ	(-)ರೂ.3,42,060/-		ರೂ.64,99,074/-																																										
ದಿನಾಂಕ 31.03.2022ಕ್ಕೆ ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿ ಬೆಲೆ			ಒಟ್ಟು ರೂ.2,42,01,240/-																																										
ದಿನಾಂಕ 31.3.2022 ಕ್ಕೆ ವಾಹನಗಳ ವಿವರ ಕೆಳಕಂಡಂತೆ ಇರುತ್ತದೆ.																																													

52nd Annual General Body Meeting

ಕ್ರಮ	ಖರೀದಿಸಿದ ದಿನಾಂಕ	ವಾಹನ ವಿಧ	ವಾಹನ ಸಂಖ್ಯೆ	ವಾಹನ ಮೌಲ್ಯ (ಸವಕಳಿ 20% ಕಳೆದು)
1	19.08.2012	ಮಹೇಂದ್ರ ರೈಲೋ	KA 05 ML 7255	1,13,160.00
2	13.01.2017	ಹೋಂಡಾ ಸಿಟಿ	KA 04 MU 7823	3,91,065.00
	ಒಟ್ಟು			5,04,225.00
<p>ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಲಾಗ್ ಪುಸ್ತಕವನ್ನು ಬರೆದಿಡಲಾಗಿದೆ.</p> <p>ವಾಹನಗಳ ವಿಮೆಯು ಚಾಲ್ತಿಯಲ್ಲಿದೆ. ಸದರಿ ವಾಹನಗಳು 1 ಲೀ. ಇಂಧನಕ್ಕೆ ಸರಾಸರಿ 8-9 ಕಿ.ಮಿ. ದೂರವನ್ನು ಚಲಿಸುತ್ತದೆ.</p>				
36	ಬಿಲ್ಡ್, ಡಿಸೈಂಟ್, ಕ್ಲಿಯರಿಂಗ್, ಡ್ರಾಫ್ಟ್ ಇತ್ಯಾದಿಗಳು		ವರ್ಷಾಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಯಾವುದೇ ಬಾಕಿ ಇಲ್ಲ.	
37	ಬಡ್ಡಿ, ಬ್ಯಾಂಕ್ ಚಾರ್ಜ್ ಇತ್ಯಾದಿಗಳು		<p>ಪ್ರಸ್ತುತ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕು ಪಾವತಿಸಿದ ಬಡ್ಡಿ ಮತ್ತು ಗಳಿಸಿದ ಬಡ್ಡಿ ವಿವರಗಳು ಕೆಳಕಂಡಂತಿವೆ.</p> <p>1) ಸರಾಸರಿ ಠೇವಣಿಗಳು ರೂ.45,806.73 ಲಕ್ಷ. ಬಡ್ಡಿ ಪಾವತಿ ರೂ.3,158.00 ಲಕ್ಷ. ಠೇವಣಿಗಳ ವೆಚ್ಚದ ಪ್ರಮಾಣ ಶೇ. 6.89.</p> <p>2) ಸಾಲಗಳ ಮತ್ತು ಹೂಡಿಕೆಗಳ ಸರಾಸರಿ ಮೊಬಲಗು ರೂ.51,781.91 ಲಕ್ಷ. ಬಡ್ಡಿ ಗಳಿಕೆ ರೂ.4,284.82 ಲಕ್ಷ. ಗಳಿಕೆಯ ಪ್ರಮಾಣ ಶೇ. 8.27</p> <p>ನಿವ್ವಳ ಗಳಿಕೆ ಶೇ.6.89 (-) 8.27 = ಶೇ.1.38</p>	
38	ಹೊಂದಾಣಿಕೆ ಶೀರ್ಷಿಕೆಗಳಡಿಯಲ್ಲಿನ ಅಂಶಗಳಿಗೆ ವಿವರಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದ ಬಗ್ಗೆ ಅವುಗಳು ಖಾತೆಗಳ ಶಿಲ್ಕುಗಳಿಗೆ ತಾಳೆ ಹೊಂದುತ್ತವೆಯೇ?		ತಾಳೆ ಹೊಂದುತ್ತದೆ	
39	<p>ಆಂತರಿಕ ಹತೋಟಿ</p> <p>a) ಲೆಕ್ಕಪತ್ರಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆ ಬಗ್ಗೆ ನೀಡಿರುವ ಮಾರ್ಗ ಸೂಚಿಗಳು/ ಆದೇಶ/ ಕೈಪಿಡಿಗಳ ಬಗ್ಗೆ</p> <p>b) ಲೆಕ್ಕಪುಸ್ತಕಗಳ ಸರಿದೂಗಿಸುವಿಕೆ (Balancing) / ಸಮನ್ವಯ ಉಪಪುಸ್ತಕಗಳ ಮೇಲೆ ಹತೋಟಿ</p>		ಪಾಲಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.	

<p>(i) ಲೆಕ್ಕಪುಸ್ತಕಗಳ ಸರಿದೂಗಿಸುವಿಕೆ. ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆಗೆ ಅಳವಡಿಸಲಾದ ಪದ್ಧತಿ/ ಹತೋಟಿಗಳು, ಸಮನ್ವಯ ಮತ್ತು ಉಪಪುಸ್ತಕಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆಯಲ್ಲಿ ಅನುಸರಿಸಿದ ಪದ್ಧತಿಯ ಬಗ್ಗೆ.</p> <p>(ii) ಇವುಗಳ ಅನುಷ್ಠಾನದ ಕ್ರಮದ ಬಗ್ಗೆ ಹಿಂಬಾಲಿಕೆ ಕ್ರಮ</p> <p>c) ಅಂತರ ಶಾಖೆಗಳ ಲೆಕ್ಕಗಳ ಸಮನ್ವಯತೆ</p> <p>i) ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಾರ್‌ಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆಯಲ್ಲಿ ಅನುಸರಿಸಲಾದ ಪದ್ಧತಿ/ ಕ್ರಮದ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರಣೆ.</p> <p>ii) ಶಾಖೆಗಳ ಹಾಗೂ ಕೇಂದ್ರದ ಲೆಕ್ಕಗಳಲ್ಲಿ ಅಸಮನ್ವಯ ಎಂಟ್ರಿಗಳನ್ನು ಹಾಕಲಾಗಿದೆಯೇ ಎಂಬುದನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸುವುದು.</p> <p>iii) ಹೆಚ್ಚಿನ ಮೊತ್ತದ ಹಾಗೂ ದೀರ್ಘಕಾಲದ ಬಾಕಿಯಿರುವ ನಮೂದುಗಳನ್ನು ಕಂಡುಕೊಳ್ಳಲು ಅನುಸರಿಸಲಾದ ಪದ್ಧತಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಹಾಗೂ ಅವುಗಳ ಸ್ಥಿತಿ</p> <p>iv) ಸಮನ್ವಯಗಳನ್ನು ತಹಲಾವರೆಗೆ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ವಿಚಾರದಲ್ಲಿ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲಾದ ಕ್ರಮಗಳು</p> <p>v) ಹಳೆಯ ಬಾಕಿಯಲ್ಲಿರುವ ನಮೂದುಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಆರ್.ಬಿ.ಐ. ಸೂಚನೆಗಳನ್ನು ಪಾಲಿಸುತ್ತಿರುವ ಬಗ್ಗೆ.</p> <p>d) ಶಾಖೆಗಳ ಪರಿವೀಕ್ಷಣೆ:</p> <p>i) ಶಾಖೆಗಳ ಪರಿವೀಕ್ಷಣೆ ಆಗಿಂದಾಗ್ಗೆ ನಡೆಸುವ ಪದ್ಧತಿ ಬಗ್ಗೆ/ ಎಲ್ಲಾ ವಿಚಾರಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆಯೇ?</p>	<p>ಲೆಕ್ಕಪತ್ರಗಳನ್ನು ಶೇ.100% ರಷ್ಟು ಗಣಕೀಕೃತಗೊಳಿಸಿದ್ದು, ಲೆಕ್ಕಪತ್ರಗಳನ್ನು ಆಗಿಂದಾಗ್ಗೆ ಸಮನ್ವಯ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತಿದೆ.</p> <p>ಹಿಂಬಾಲಿಕೆ ಕ್ರಮ ಇಡಲಾಗಿದೆ.</p> <p>ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಶಾಖೆಗಳಲ್ಲಿ ಲೆಕ್ಕಪತ್ರಗಳನ್ನು ಶೇ.100% ರಷ್ಟು ಗಣಕೀಕೃತಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ.</p> <p>ಯಾವುದೇ ಅಸಮನ್ವಯ ಎಂಟ್ರಿಗಳು ಇರುವುದಿಲ್ಲ.</p> <p>ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಲೆಕ್ಕಪತ್ರಗಳನ್ನು ಸಮನ್ವಯ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವ ಪದ್ಧತಿಯಿದ್ದು, ಅದರಂತೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಮೊತ್ತದ ಹಾಗೂ ದೀರ್ಘಕಾಲದ ಬಾಕಿಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.</p> <p>ಎಲ್ಲಾ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಲೆಕ್ಕಗಳನ್ನು, ಹೊಂದಾಣಿಕೆ ಲೆಕ್ಕಗಳನ್ನು ಆಗಿಂದಾಗ್ಗೆ ಸಮನ್ವಯ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತಿದೆ.</p> <p>ಬ್ಯಾಂಕು ಆರ್.ಬಿ.ಐ. ಸೂಚನೆಗಳನ್ನು ಪಾಲಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.</p> <p>ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಅಂತರಿಕ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನೆ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಿದ್ದು, ಅಂತರಿಕ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನೆ ನಡೆಯುತ್ತಿದೆ. ಅಂತರಿಕ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನಾ ವರದಿಗಳನ್ನು ತ್ರೈಮಾಸಿಕವಾಗಿ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದು, ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನಾ</p>
---	--

<p>ಆಂತರಿಕ ತನಿಖೆ (ಪರಿವೀಕ್ಷಣೆ) ಸಮವರ್ತಿ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನೆ ಅಥವಾ ರೆವಿನ್ಯೂ ಆಡಿಟ್‌ಗಳ ಹಾಗೂ ವರದಿ ಮಾಡುವ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರಣೆ</p> <p>ii) ಮೇಲಿನ ವರದಿಗಳ ಮೇಲೆ ಹಿಂಬಾಲಿಕೆ ಕ್ರಮ ಹಾಗೂ ಅನುಪಾಲನಾ ವರದಿ ಪಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಇರುವ ಪದ್ಧತಿ ಕುರಿತು ವಿವರಣೆ</p> <p>c) ಜಾಗರೂಕತೆ</p> <p>i. ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನೆಯಲ್ಲಿ ಪತ್ತೆ ಹಚ್ಚಲಾದ ಗುರುತರ ವಂಚನೆ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಬಗ್ಗೆ.</p> <p>ii. ಜಾಗೃತಾ ವರದಿಗಳ ಮೇಲೆ ಕೈಗೊಂಡ ಅನುಸರಣಾ ಕ್ರಮ</p> <p>iii. ಅಮಾನತ್ತು ಲೆಕ್ಕಗಳು, ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತ ಡಿಪಾಜಿಟ್‌ಗಳು, ಇತ್ಯಾದಿಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಈ ಖಾತೆಗಳಲ್ಲಿನ ಜಮಾ ಹಾಗೂ ಖರ್ಚುಗಳನ್ನು ತೀರಿಸುವ</p> <p>iv. (Clearance) ಪದ್ಧತಿ ಬಗ್ಗೆ. ಈ ಶೀರ್ಷಿಕೆಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಅಸಮಾನ್ಯ ನಮೂದುಗಳ ಪರಿಶೋಧನೆ ಪರಿಶೀಲನೆ ಕೈಗೊಳ್ಳುವುದು.</p> <p>40. ಆಡಳಿತ /ಸಿಬ್ಬಂದಿ</p>	<p>ಸಮಿತಿಯು ತ್ರೈಮಾಸಿಕವಾಗಿ ಪರಿಶೀಲಿಸುತ್ತಿದ್ದು, ನ್ಯೂನತೆಗಳನ್ನು ಸರಿಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತಿದೆ.</p> <p>ಆಂತರಿಕ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನಾ ವರದಿಗಳ ಮೇಲೆ ಹಿಂಬಾಲಿಕೆ ಮತ್ತು ಅನುಪಾಲನಾ ಕ್ರಮವಿಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ.</p> <p>ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿಗೆ ಯಾವುದೇ ವಂಚನೆ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಇರುವುದಿಲ್ಲ.</p> <p>ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ.</p> <p>ಆಗಿಂದಾಗ್ಗೆ ಸಮನ್ವಯ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಮತ್ತು ಲೆಕ್ಕಗಳನ್ನು ಹೊಂದಾಣಿಕೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮವಿಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ.</p> <p>ಮೇಲಿನಂತೆ.</p> <p>ದಿ.25.01.2020 ರಂದು ನಡೆದ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ 13 ಜನ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಚುನಾಯಿತರಾಗಿದ್ದು, ಇಬ್ಬರು ವೃತ್ತಿಪರ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಸೇರಿ 15 ಜನ ನಿರ್ದೇಶಕರಿರುತ್ತಾರೆ.</p> <p>ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಒಟ್ಟು 160 ಹುದ್ದೆಗಳು ಮಂಜೂರಾಗಿದ್ದು, ಈ ಪೈಕಿ 111 ಹುದ್ದೆಗಳು ಭರ್ತಿಯಾಗಿವೆ. ಖಾಲಿ ಹುದ್ದೆಗಳು 49. ಇದರಲ್ಲಿ 1 ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರ ಹುದ್ದೆ, 1 ಉಪ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರ ಹುದ್ದೆ ಹಾಗೂ 9 ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರ ಹುದ್ದೆಗಳು ಖಾಲಿ ಇರುತ್ತದೆ.</p>
---	---

41. ಆಕಸ್ಮಿಕ ವೆಚ್ಚಗಳು	ಯಾವುದು ಇರುವುದಿಲ್ಲ.
42. ಬೋನಸ್/ ಎಕ್ಸ್‌ಗ್ರೇಷಿಯಾ ಇತ್ಯಾದಿ	ಬೋನಸ್ ನೀಡಿರುವುದಿಲ್ಲ.
43. ಲಾಭ ವಿಲೇವಾರಿ	ಬ್ಯಾಂಕು 2020-21ರಲ್ಲಿ ಗಳಿಸಿದ ಲಾಭವನ್ನು ದಿ.16.12.2021ರ ಮಹಾಸಭೆಯಲ್ಲಿ (ವರ್ಚುಯಲ್) ವಿಲೇವಾರಿ ಮಾಡಿರುತ್ತದೆ.
44. ಡಿವಿಡೆಂಡ್: ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆರ್ಥಿಕ ಸ್ಥಿತಿಗನುಗುಣವಾಗಿ ಶೇಕಡಾವಾರು ಡಿವಿಡೆಂಡ್‌ನ್ನು ಘೋಷಿಸಲಾಗಿದೆಯೇ?	ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನಿರ್ದೇಶನದಂತೆ 2020-2021ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ಘೋಷಿಸಿರುವುದಿಲ್ಲ.
45. ಸಭೆಗಳು a) ಕೊನೆಯ ಸರ್ವೆ ಸದಸ್ಯರ ಮಹಾ ಸಭೆ ನಡೆದ ದಿನಾಂಕ ಹಾಗೂ ಅದು ಯಾವ ಸಾಲಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ್ದು, ಎಂಬುದರ ಬಗ್ಗೆ b) ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕರ ಮಂಡಳಿ ನಡೆಸಿದ ಸಭೆಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ c) ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಮತ್ತು ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಯ ಕಾರ್ಯಕ್ಷಮತೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಸಮಗ್ರ ವಿವರಣೆ.	ದಿ.16.12.2021 ರಂದು 2020-21ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ವರ್ಚುಯಲ್ ಮಹಾಸಭೆ ನಡೆಸಲಾಗಿದೆ. 2021-22ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ 17 ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಸಭೆಗಳು ಮತ್ತು 9 ಉಪ ಸಮಿತಿ ಸಭೆಗಳು ನಡೆದಿರುತ್ತವೆ. ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಹಾಗೂ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಮುಖ್ಯಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಎಲ್ಲಾ ವಲಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಸೂಕ್ತ ಜ್ಞಾನ ಹೊಂದಿದ್ದು, ಹೊಂದಾಣಿಕೆಯೊಂದಿಗೆ ಸಮರ್ಥವಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.
46 ತನಿಖೆ / ಹಿಂದಿನ ತನಿಖೆಯ ದಿನಾಂಕ a) ಆರ್.ಬಿ.ಐ ಯಿಂದ	ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ದಿ.31.03.2021ರ ವರೆಗೆ ತನಿಖೆ ನಡೆದಿದ್ದು ತನಿಖೆಯ ವರದಿ ಲಭ್ಯವಿದ್ದು, ಬ್ಯಾಂಕು ದಿನಾಂಕ 03.03.2022 ರಂದು ಅನುಪಾಲನಾ ವರದಿ ಸಲ್ಲಿಸಿರುತ್ತದೆ.
47 ಶಾಖೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರಣೆ: ಎ) ಆರ್ಥಿಕ ಸ್ಥಿತಿ ಮತ್ತು ಶಾಖೆಗಳ ಸ್ವಾವಲಂಬನೆ ಬಗ್ಗೆ	ಬ್ಯಾಂಕು 9 ಶಾಖೆಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದು, ಈ ಶಾಖೆಗಳ ಪೈಕಿ 5 ಶಾಖೆಗಳು ನಷ್ಟದಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿದ್ದು, ಉಳಿದೆಲ್ಲಾ ಶಾಖೆಗಳು ಲಾಭದಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿವೆ.

<p>ಬಿ) ಶಾಖೆಗಳು ನಿಯತಕಾಲಿಕೆಗಳನ್ನು ವಿಳಂಬವಿಲ್ಲದೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಿವೆಯೇ?</p> <p>ಸಿ) ಹೊಂದಾಣಿಕೆ ಲೆಕ್ಕಗಳ ಬಗ್ಗೆ - “ಕೇಂದ್ರ ಕಛೇರಿಯ ಹೊಂದಾಣಿಕೆ ಲೆಕ್ಕ”- ಶಾಖೆಯ ಹೊಂದಾಣಿಕೆ ಲೆಕ್ಕ ಮತ್ತು ಇತರೆ ಅಮಾನತು ಲೆಕ್ಕಗಳ ಸ್ಥಿತಿಯ ಬಗ್ಗೆ</p> <p>48 ಸ್ವಯಂಚಾಲಿತ ಗಣಕೀಕರಣ ವ್ಯವಸ್ಥೆ (Automation & Computerisation)</p> <p>i) ಸ್ವಯಂಚಾಲಿತ ಗಣಕೀಕರಣ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಜಾರಿಯಲ್ಲಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಮತ್ತು ಪ್ರಸ್ತುತ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಈ ಕಾರ್ಯದಲ್ಲಿನ ಪ್ರಗತಿ.</p> <p>ii) ಸ್ವಯಂಚಾಲಿತ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗೆ ಒಳಪಡದೇ ಇರುವ ಗಂಭೀರ ಅಂಶಗಳ ಕುರಿತು ವಿಮರ್ಶೆ</p> <p>iii) ಗಣಕೀಕರಣಗೊಳಿಸಿರುವ ಶಾಖೆಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ ಹಾಗೂ ಗಣಕೀಕರಣಗೊಂಡ ಪ್ರಮಾಣ</p> <p>iv) ತುರ್ತು ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಗಣಕೀಕೃತ ಮಾಹಿತಿಗಳನ್ನು ಸಂರಕ್ಷಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಪಾಲಿಸುತ್ತಿರುವ ನಿಯಮ (Backups/ Offsite storage)</p> <p>v) E.D.P. ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನೆ ಜಾರಿಯಲ್ಲಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಮತ್ತು ಅಳವಡಿಕೆ ಪ್ರಮಾಣ.</p> <p>vi) ಇ-ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್: ಜಾರಿಯಲ್ಲಿರುವ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳು, ಈ ಕುರಿತು ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆ ಮತ್ತು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ತಾಂತ್ರಿಕತೆಯನ್ನು ಅಪ್‌ಡೇಟ್ ಮಾಡುವ ಬಗ್ಗೆ, ವಿಮರ್ಶೆಯ ವಿಧಾನ ಮತ್ತು ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನೆ ಬಗ್ಗೆ.</p>	<p>ವಿಳಂಬವಿಲ್ಲದೆ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.</p> <p>ಕೇಂದ್ರ ಮತ್ತು ಶಾಖೆಗಳ ಲೆಕ್ಕಗಳನ್ನು ಸಮನ್ವಯ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಹೊಂದಾಣಿಕೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತಿದೆ.</p> <p>ಬ್ಯಾಂಕು ಶೇ.100%ರಷ್ಟು ಗಣಕೀಕೃತಗೊಂಡಿದೆ.</p> <p>ಯಾವುದೂ ಇರುವುದಿಲ್ಲ.</p> <p>ಶೇ.100%</p> <p>ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ತುರ್ತು ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಲು ಬ್ಯಾಕ್‌ಅಪ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ.</p> <p>ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನ ಅಂತ್ಯದ ವರೆಗೆ ಇ.ಡಿ.ಪಿ. ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನೆ ಆಗಿರುತ್ತದೆ.</p> <p>ಈ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಇರುವುದಿಲ್ಲ.</p>
--	---

<p>vii) ಗಣಕೀಕರಣ ಮತ್ತು ಸ್ವಯಂ ಚಾಲಿತ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಬಗ್ಗೆ ಸಲಹೆ ಸೂಚನೆಗಳು, ಯಾವುದಾದರೂ ಇದ್ದಲ್ಲಿ.</p> <p>49. ಲಾಭ-ನಷ್ಟ ಮತ್ತು ಆಸ್ತಿ-ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಬಗ್ಗೆ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ (A) ಲಾಭದಾಯಕತ್ವ: a. ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿಗಿಂತ ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಜಮಾ-ಖರ್ಚಿನ ಪ್ರಮುಖ ಅಂಶಗಳಲ್ಲಿ ಆಗಿರತಕ್ಕ ಏರಿಳಿತಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಮುಖ್ಯ ಅನುಪಾತ ಗಳೊಂದಿಗೆ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ. b. ಲೆಕ್ಕಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆಯಲ್ಲಿನ / ಕಾರ್ಯನೀತಿಯಲ್ಲಿನ ಬದಲಾವಣೆ ಯಿಂದಾಗಿ ವರದಿ ಸಾಲಿನ ಲಾಭ-ನಷ್ಟದ ಮೇಲಾದ ಪರಿಣಾಮಗಳ ಬಗ್ಗೆ (B) ಆಸ್ತಿ- ಜವಾಬ್ದಾರಿ ತಃಖ್ತೆಯಲ್ಲಿ ಈ ಮೇಲೆ ವಿವರಿಸದೇ ಬಾಕಿ ಉಳಿದ ಎಲ್ಲಾ ಅಂಶಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ.</p>	<p>ಯಾವುದೂ ಇಲ್ಲ.</p> <p>ಯಾವುದೇ ಗಮನಾರ್ಹವಾದ ಏರಿಳಿತಗಳು ಇರುವುದಿಲ್ಲ.</p> <p>ಲೆಕ್ಕಪತ್ರಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆಯಲ್ಲಿ, ಯಾವುದೇ ಬದಲಾವಣೆ ಇಲ್ಲ.</p> <p>ಯಾವುದೂ ಇಲ್ಲ.</p>
<p>50 ಆಂತರಿಕ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮತ್ತು ನಿಯಂತ್ರಣ (Systems & Control) i) ಸಮವರ್ತಿ / ಆಂತರಿಕ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನೆ / ಗಣಕಯಂತ್ರ ಮತ್ತು Software ಗಳ E.D.P. ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನೆ ಹಾಗೂ ಪರಿವೀಕ್ಷಣೆ ಬಗ್ಗೆ ಬ್ಯಾಂಕು ಹೊಂದಿರುವ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮತ್ತು ನಿಯಂತ್ರಣ. ii) ಎಂ.ಐ.ಎಸ್. ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುವ ಬಗ್ಗೆ, ಮಾಹಿತಿಗಳ ಕ್ರೋಢೀಕರಣ ಮತ್ತು ನಿಖರತೆ ಬಗ್ಗೆ. iii) ಆರ್.ಬಿ.ಐ. ಪರಿವೀಕ್ಷಣಾ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗೆ ಹೊರತುಪಡಿಸಿದ ಮಾಹಿತಿಗಳ ನಂಬಲಾರ್ಹತೆ ಬಗ್ಗೆ ಜಾರಿಯಲ್ಲಿರುವ ನಿಯಮಗಳು.</p>	<p>ಬ್ಯಾಂಕು ನೇಮಿಸಿದ ಅಂತರಿಕ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧಕರು, ಶಾಸನಬದ್ಧ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧಕರು, ಇ.ಡಿ.ಪಿ. ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧಕರು ತಮ್ಮ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಪೂರೈಸಿ ವರದಿ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.</p> <p>ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಎಂ.ಐ.ಎಸ್. ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿಲ್ಲ. ಆದರೂ ಮಾಹಿತಿಗಳ ಕ್ರೋಢೀಕರಣ ಮತ್ತು ಅವುಗಳ ನಿಖರತೆ ಬಗ್ಗೆ ಯಾವುದೇ ಕೊರತೆ ಇರುವುದಿಲ್ಲ.</p> <p>ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಶಾಸನಬದ್ಧ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನೆ ಹಾಗೂ ಅಂತರಿಕ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನೆ ಸಂಬಂಧ ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮವಿಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ.</p>

<p>51. ಇತರೆ ವಿಷಯಗಳು:</p> <p>i) ಹಿಂದಿನ ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಹೋಲಿಸಿದಾಗ ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಲೆಕ್ಕಪತ್ರ ನೀತಿ ನಿಯಮಗಳಲ್ಲಿ ಆಗಿರುವ ಬದಲಾವಣೆ ಬಗ್ಗೆ ಟಿಪ್ಪಣಿ.</p> <p>ii) Under writing ಹಾಗೂ ನಿಷ್ಪನ್ನ (Derivatives) ಇವುಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆ ಬಗ್ಗೆ ಬ್ಯಾಂಕು ಅನುಸರಿಸುತ್ತಿರುವ ನಿಯಮಗಳು.</p> <p>iii) ಆದಾಯ ತೆರಿಗೆ, ಬಡ್ಡಿ ತೆರಿಗೆ, ಗ್ರಾಚ್ಯುಟಿ, ಪಿಂಚಣಿ ಮತ್ತು ಭವಿಷ್ಯ ನಿಧಿ ಇವುಗಳಿಗೆ ಸಾಕಷ್ಟು ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಿರುವ ಬಗ್ಗೆ.</p> <p>iv) ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆಸ್ತಿ-ಜವಾಬ್ದಾರಿ ತಃಖ್ತೆ ಖಾತೆಗಳನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿದ ಕ್ಲೇಮ್‌ಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಸಾಕಷ್ಟು ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಿರುವ ಬಗ್ಗೆ.</p> <p>v) ಶಾಖೆಗಳ ನಿಯತ ಕಾಲಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ಅವುಗಳ ಆರ್ಥಿಕ ತಃಖ್ತೆಗಳ ಕ್ರೋಢೀಕರಣದ ಬಗ್ಗೆ ಅಂತಿಮವಾಗಿ ಕ್ರೋಢೀಕರಿಸುವಾಗ ಕಂಡು ಬಂದ ಗಮನಾರ್ಹ ಅಂಶಗಳು.</p> <p>vi) ಬೇರೆ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ಶಿಲ್ಕುಗಳ ತಾಳೆ ಹೊಂದಿರುವ ಬಗ್ಗೆ - ಸಮನ್ವಯಕ್ಕೊಳಪಟ್ಟಿರುವ ತಃಖ್ತೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರಣೆ.</p> <p>vii) NOSTRO ಲೆಕ್ಕಗಳ ಮರು ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಹಾಗೂ ಬಾಕಿ ಇರುವ ಫಾರ್ಮ್ ಎಕ್ಸ್‌ಚೇಂಜ್ ಕರಾರುಗಳ ಪದ್ಧತಿ ಬಗ್ಗೆ</p>	<p>ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕು ಹಿಂದಿನಿಂದ ಮುಂದುವರೆಸಿದ್ದ ನೀತಿನಿಯಮಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿದ್ದು, ಯಾವುದೇ ಬದಲಾವಣೆ ಇಲ್ಲ.</p> <p>ಬ್ಯಾಂಕು ಎಲ್ಲಾ ಲೆಕ್ಕಪತ್ರಗಳನ್ನು ಗಣಕೀಕರಣ ಗೊಳಿಸಿದ್ದು, ಇದು ಉದ್ದವಿಸುತ್ತಿಲ್ಲ.</p> <p>ಸಾಕಷ್ಟು ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಿದೆ.</p> <p>ಎಲ್ಲಾ ರೀತಿಯ ಅಗತ್ಯ ಪ್ರಮಾಣದ ಅವಕಾಶಗಳನ್ನು ಕಲ್ಪಿಸಿದೆ.</p> <p>ಯಾವುದೇ ಗಮನಾರ್ಹವಾದ ಅಂಶಗಳು ಕಂಡುಬಂದಿಲ್ಲ.</p> <p>ಬ್ಯಾಂಕು ಶಿಲ್ಕುಗಳು ಸಮನ್ವಯ ಪಟ್ಟಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟು, ಸದರಿ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳು ನೀಡಿದ ದೃಢೀಕರಣಕ್ಕೆ ತಾಳೆ ಇರುತ್ತದೆ.</p> <p>ಈ ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ.</p>
---	---

<p>viii) CRAR ನ ಬಗ್ಗೆ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ</p> <p>(i) ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿನ ಲಾಭದ ಶೇ.1% ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿಗೆ ಕೊಡುಗೆ/ ದಾನ ಕೊಟ್ಟಿದ್ದರೆ ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರಣೆ</p> <p>(ii) ಠೇವಣಿ ಮತ್ತು ಮುಂಗಡಗಳ ಮೇಲಿನ ಬಡ್ಡಿ ದರ-ಅದರ ಸಮರ್ಪಕತೆ ಇವುಗಳಿಂದಾಗಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಲಾಭದ ಮೇಲಿನ ಪರಿಣಾಮ</p> <p>ix) ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧಕರು ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯ ಗಮನಕ್ಕೆ ತರಲಿಚ್ಚಿಸುವ ಇತರೆ ವಿಷಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ.</p>	<p>ಬ್ಯಾಂಕು ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿಗೆ ಶೇ.19.12%ರಷ್ಟು ಸಿ.ಆರ್.ಎ.ಆರ್. ಹೊಂದಿದೆ.</p> <p>ವರದಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ರೂ. 75,000-00 ಗಳನ್ನು ಕೋವಿಡ್-2 ಪರಿಹಾರ ನಿಧಿಗೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಇದು ಹಿಂದಿನ ಸಾಲಿನ ಲಾಭದ ಶೇಕಡ 1 ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿಗೆ ಇರುತ್ತದೆ.</p> <p>ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಪ್ರಚಲಿತ ಆರ್ಥಿಕ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗೆ ಅನುಸಾರ ಆರ್.ಬಿ.ಐ. ಸೂಚನೆಗಳನ್ವಯ ಬಡ್ಡಿ ದರಗಳನ್ನು ನಿಗದಿಗೊಳಿಸಿದೆ.</p> <p>ಯಾವುದೂ ಇಲ್ಲ.</p>
<p>52. ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಅಧೀನ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣೆ ಬಗ್ಗೆ:</p> <p>i) ಅಧೀನ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ವರದಿ ಮಾಡಲು ಜಾರಿಯಲ್ಲಿರುವ ವ್ಯವಸ್ಥೆ.</p> <p>ii) ಅಧೀನ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ನಿವ್ವಳ ನಷ್ಟ ಅನುಭವಿಸುತ್ತಿದ್ದಲ್ಲಿ ವಿಮರ್ಶೆ</p>	<p>ಯಾವುದೇ ಅಧೀನ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಲ್ಲ</p>
<p>53. D.E.A. Fund Scheme 2014 ಜಾರಿಯಲ್ಲಿರುವ ಬಗ್ಗೆ</p> <p>i) ಬ್ಯಾಂಕು ಪ್ರಾರಂಭವಾದಾಗಿನಿಂದ ವಾರಸುದಾರರಿಲ್ಲದ ಠೇವಣಿಗಳನ್ನು DEA Fund ಗೆ ವರ್ಗಾಯಿಸಿರುವ ಬಗ್ಗೆ.</p> <p>ii) ಈ ಕುರಿತು ನಿಗದಿಪಡಿಸಲಾಗಿರುವ ವಿವಿಧ ನಮೂನೆ ಹಾಗೂ ನಿಯತಕಾಲಿಕೆಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿರುವ ಬಗ್ಗೆ.</p> <p>iii) ಈ ಕುರಿತು ಸಮನ್ವಯ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ ಸಲ್ಲಿಸಿರುವ ಬಗ್ಗೆ.</p>	<p>ದಿ.31.03.2022ಕ್ಕೆ ರೂ.1,99,55,946.34ಗಳು ಡಿ.ಇ.ಎ.ಎಫ್. ಲೆಕ್ಕದಲ್ಲಿ ಇರುತ್ತದೆ. ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ವರ್ಗಾಯಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.</p> <p>ಎಲ್ಲಾ ನಿಯತಕಾಲಿಕೆಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.</p> <p>ಸಮನ್ವಯ ಮಾಡಿಕೊಂಡಿರುವುದಿಲ್ಲ.</p>

<p>iv) ಗ್ರಾಹಕರ ದೂರುಗಳನ್ನು ಪರಿಹರಿಸಲು ಬ್ಯಾಂಕು ಹೊಂದಿರುವ ವ್ಯವಸ್ಥೆ</p> <p>v) ಗ್ರಾಹಕರ / ವಾರಸುದಾರರ ಠೇವಣಿಗಳನ್ನು ಹಿಂದಿರುಗಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ</p> <p>vi) ಈ ಸಂಬಂಧ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಪರಿಶೋಧಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಇರುವ ವ್ಯವಸ್ಥೆ.</p>	<p>ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಹಾಗೂ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಅಗತ್ಯವಿದ್ದಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ / ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಗ್ರಾಹಕರ ದೂರುಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಕ್ರಮವಿಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ.</p> <p>ನಿಯಮಾನುಸಾರ ಕ್ರಮವಿಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ.</p> <p>ನಿಯಮಾನುಸಾರ ಕ್ರಮವಿಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ.</p>
<p>54. ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ:</p> <p>i) ಚುನಾಯಿತ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣೆ, ರಚನೆ, ಸಮಿತಿಗಳು, ಸಮಿತಿಗಳ ರಚನೆ, ಕಾರ್ಪೊರೇಟ್ ಗೌವರ್ನನ್ಸ್, ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯಲ್ಲಿನ ವೃತ್ತಿ ಪರತೆ, ನಿಯತ ಕಾಲಿಕವಾಗಿ ಸಭೆ ನಡೆಸುವ ಬಗ್ಗೆ, ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಚರ್ಚೆಯಾದ ವಿಷಯಗಳು, ಗೈರು ಹಾಜರಾದ ನಿರ್ದೇಶಕರು ನಿರ್ದೇಶಕರಿಂದ ಬೈಲಾ ಉಲ್ಲಂಘನೆ ನಿರ್ದೇಶಕರನ್ನು ವಜಾಗೊಳಿಸಿರುವ ವಿವರ ಯಾವುದಾದರೂ ಇದ್ದಲ್ಲಿ, ಇತ್ಯಾದಿ ಅಂಶಗಳ ಬಗ್ಗೆ (ಚುನಾಯಿತ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಇಲ್ಲದೆ ಇದ್ದಲ್ಲಿ ಮೇಲಿನ ಅಂಶಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಆಡಳಿತಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣೆ ಬಗ್ಗೆ ಟಿಪ್ಪಣಿ ನೀಡುವುದು.)</p> <p>ii) ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಮುಖ್ಯಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಗಳ ನೇಮಕಾತಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಹತೆ ಮತ್ತು ಬ್ಯಾಂಕು ನಡೆಸುವ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಹೊಂದಿರುವ ಬಗ್ಗೆ.</p> <p>iii) 2ನೇ ಹಂತದ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣೆ, ನೇಮಕಾತಿ ತರಬೇತಿ, ಜವಾಬ್ದಾರಿ ನಿಗದಿಪಡಿಸುವಿಕೆ ರೋಟೇಷನ್ ಬಗ್ಗೆ ವಿಮರ್ಶೆ.</p>	<p>ಭಾಗ - 3, ಕಂಡಿಕೆ 30ರಲ್ಲಿ ವಿವರಣೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ.</p> <p>ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಯ ಹುದ್ದೆ ಖಾಲಿ ಇದ್ದು, ಪ್ರಭಾರ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಾಧಿಕಾರಿಯ ಹುದ್ದೆಯಲ್ಲಿ ಶ್ರೀ. ಬಿ.ಆರ್.ನಾಗರಾಜ ಉಪ ಪ್ರಧಾನವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು ಪ್ರಭಾರದಲ್ಲಿರುತ್ತಾರೆ.</p> <p>ಭಾಗ - 3, ಕಂಡಿಕೆ 30ರಲ್ಲಿ ವಿವರಣೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ.</p>

